                                                      ANUNŢ
privind  prelungirea termenului de desfăşurare a concursului privind ocuparea funcţiilor publice vacante în cadrul Direcţiei generale transport public şi căi de comunicaţie a Consiliului municipal Chişinău

      Direcţia generală transport public şi căi de comunicţie a Consiliului municipal  Chişinău anunţă concurs pentru ocuparea funcţilor publice vacante : 

I)  specialist  coordonator  în Direcţia Control tehnic – 1unitate;
II)  specialist  coordonator în Direcţia  Management  în  transport – 3  unităţi
      Scopul general al funcţiei:
I) Participarea la exercitarea controlului tehnic al executării lucrărilor la comunicaţiile inginereşti şi edificii în mun. Chişinău;

II)    Organizarea, coordonarea activităţii transportului public, elaborarea recomandărilor şi propunerilor de îmbunătăţire a activităţii transportului public a întreprinderilor implicate în domeniul prestării serviciilor auto de călători în raza mun. Chişinău.

        Sarcinile de bază: 

I) – Participarea la exercitarea controlului texnic al executării lucrărilor la  comunicaţiile inginereşti  şi edificii în mun. Chişinău;

             – Analizarea şi sistematizarea săptămânală, lunară, trimestrială şi anuală a informaţiei cu privire la serviciile prestate de către Direcţia generală, care ulterior este prezentată  factorilor de decizie pentru lucrarea de măsuri;                

             – Întocmirea şi sistematizarea lunară a registrelor cu privire la achitarea serviciilor prestate pentru autorizaţiile la îndeplinirea lucrărilor de avariere  la reţelele inginereşti;  

             –  Conlucrare permanentă cu sectoarele organizaţiilor ce exploatează reţele tehnico-edilitare:ÎM”ExDrupo”, ÎM”RTEC,  SA”Apă-Canal Chişinău”, SA”Termocom”, SA”RED Union Fenosa”, SRL”Savtels”, SRL”Chişinău-Gaz”, SA”Moldtelecom”(Centrul Reţele de Comunica -ţii),   cu persoanele responsabile de realizarea prevederilor  autorizaţiilor Direcţiei generale.

            –Verificarea şi prezentarea informaţiei zilnice şefului serviciului privind îndeplinirea   lucrărilor de avariere la reţelele inginereşti din mun. Chişinău, examinarea petiţiilor,  cererilor, plângerilor persoanelor juridice şi fizice, legate de domeniu de activitate, cu ieşirea la faţa locului, înaintează propuneri de soluţionare;

            –Întocmeşte prescripţii, procese verbale pe numele persoanelor juridice şi fizice, care încalcă prevederile Regulamentului de pozare a reţelelor inginereşti în mun. Chişinău, asigurând norma legală în domeniu de activitate;                                                          -

II)      –Elaborarea recomandărilor şi propunerilor de îmbunătăţire în vederea eficientizării activităţii transportului public;

           –Curează activitatea întreprinderilor implicate în domeniul prestării serviciilor auto de călători în raza mun. Chişinău, analiza indicilor de activitate ale întreprinderilor municipale;
             –Controlul permanent al circulaţiei autobuzelor şi troleibuzelor la linie, respectării intervalelor planificate de succedare a autobuzelor, troleibuzelor, stabilirea staţiilor transportului public, etc.                 
             –Efectuarea studiilor fluxurilor de călători, în comun cu întreprinderile de transport, alte instituţii interesate şi ţinându-se cont de propunerile populaţiei, participarea la controale la linie şi monitorizarea activităţii întreprinderilor de transport pe care le curează.  Controlul executării de către administratori a condiţiilor contractuale şi înaintarea reclamaţiilor către aceasta, în cazul depistării nerespectării condiţiilor stipulate;

             –Examinarea demersurilor şi petiţiilor parvenite pe problema activităţii transportului public în conformitate cu termenii stabiliţi şi legislaţia în vigoare;

               –Sistematizarea şi prezentarea informaţiei privind securitatea circulaţiei rutiere (săptămânal, lunar, etc.). Analiza statistică a accidentelor rutiere cu implicarea unităţilor de transport public; 

         Condiţiile de participare la concurs: 

Condiţii de bază   

· deţinerea cetăţeniei Republicii Moldova; 

· posedarea limbii moldoveneşti şi limbii ruse;

· neatingerea vîrstei necesare obţinerii dreptului la pensie pentru limită de vîrstă; 

· lipsa antecedentelor penale nestinse pentru infracţiuni săvîrşite cu intenţie; 

· neprivarea de dreptul de a ocupa funcţii publice 

Cerinţe specifice  

Studii: 

I. superioare,complete tehnice in domeniul construcţiei şi exploaţării drumurilor
 Experienţă profesională: 6 luni de experienţă profesională în domeniu, preferabil experienţă în serviciul public
II. superioare,complete tehnice in domeniul transportului auto

      Experienţă profesională: 6 luni de experienţă profesională în domeniu, preferabil experienţă în serviciul public

Cunoştinţe:   – Cunoaşterea legislaţiei în domeniu;
   – Cunoştinţe de operare la calculator: Word, Excel, Navigare Internet
Abilităţi:  – Cunoştinţe de operare la calculator: Word, Excel, navigare Internet, a lucra cu informaţia, a comunica eficient(oral şi în scris), a  negocia, mobilizare de sine şi de echipă.
Atitudini/Comportamente: responsabilitate, disciplină, respect faţă de oameni, diplomaţie, receptivitate la idei noi, spirit de iniţiativă, obiectivitate, loialitate, tendinţă spre dezvoltare continuă.
Persoanele interesate pot depune personal/prin poştă  Dosarul de concurs: 
a) formularul de participare
;

b) copia buletinului de identitate; 

c) copiile diplomelor de studii şi ale certificatelor de absolvire a cursurilor de perfecţionare profesională şi/sau de specializare; 

d) copia carnetului de muncă
;

e) certificatul medical 

f) cazierul judiciar
 
g) Data limită pînă la care poate fi depus Dosarul  pentru participare la concurs, care va include proba scrisă şi interviul, este de 02.08.2012.
h) telefon – 20-46-64
adresa poştală – or.Chişinău,str. S. Lazo,18
persoana de contact – Grigore Mariţoi, şef al Direcţiei administrative 
Bibliografia concursului:

1. Constituţia R.Moldova

2.Legea nr.158-XVI din 4 iulie 2008 cu privire la funcţia publică şi statutul funcţionarului public (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2008, nr.230-232, art.840).

3.Regulamentul cu privire la ocuparea funcţiei publice vacante prin concurs, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 201 din 11martie 2009 „Privind punerea în aplicare a prevederilor Legii nr.158-XVI din 4 iulie 2008 cu privire la funcţia publică şi statutul funcţionarului public” (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2009, nr.55-56, art. 249).

4. Legea  nr.25-XVI din 22.02.2008 privind Codul de conduită a funcţionarului public.

5.  Legea nr.16-XVI din 15. 02.2008 cu privire la conflictul de interese.

6. Legea  nr.436-XVI  din  28.12.2006  privind administraţia publică  locală.  

7.Legea Republicii Moldova nr. 1194-XIII din 21.05.1997 „Cu privire la transporturi”, Monitorul Oficial nr. 67 – 68 din 16.10.1997;

8.Codul transporturilor auto, aprobat prin Legea Republicii Moldova nr. 116-XIV din 29.07.1998 „Pentru aprobarea Codului transporturilor auto”, Monitorul Oficial nr. 90 – 91 din 01.10.1998;

9.Regulamentul transporturilor auto de călători şi bagaje, aprobat prin Hotărîrea de Guvern al Republicii Moldova nr. 854 din 28.07.2006;

decizia Consiliului municipal Chişinău nr. 4/6 din 22.08.2000 „Cu privire la reglementarea activităţii transporturilor publice de călători operate cu microbuzele în municipiul Chişinău”.
10.Legea privind autorizarea executării lucrărilor de construcţie  nr. 163 din 09.07.2010
11.Legea nr. 85 din 07.07.2011 pentru modificarea şi completarea Legii drumurilor  nr. 509-XIII din 22.06.1995.
.

� Formularul de participare poate fi solicitat la sediul direcţiei.


� Copiile documentelor prezentate pot fi autentificate de notar sau se prezintă împreună cu documentele originale pentru a verifica veridicitatea lor. În situaţia în care dosarul de concurs se depune prin poştă sau e-mail, această prevedere se aplică la data desfăşurării probei scrise a concursului, sub sancţiunea respingerii dosarului de concurs.


� Cazierul judiciar poate fi înlocuit cu declaraţia pe proprie răspundere. În acest caz, candidatul are obligaţia să completeze dosarul de concurs cu originalul documentului în termen de maximum 10 zile calendaristice de la data la care a fost declarat învingător, sub sancţiunea neemiterii actului administrativ de numire.





