Direcţia generală a Fondului municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei 

( mun.Chişinău, str. Eminescu, 42)
A N U N Ţ Ă

deşfăşurarea probei scrise şi a interviului în cadrul concursului privind ocuparea funcţiei publice vacante de specialist superior în cadrul direcţiei examinare petiţii şi distribuire a ajutorului material a Direcţiei generale a Fondului municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei 
     În conformitate cu prevederile Regulamentului cu privire la ocuparea funcţiei publice vacante prin concurs, aprobat prin Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr. 201 din 11 martie 2009, Direcţia generală a Fondului municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei anunţă concurs pentru ocuparea a funcţiei publice vacante de specialist superior în cadrul direcţiei examinare petiţii şi distribuire a ajutorului material. 

Lista candidaţilor admişi pentru participarea la concurs privind ocuparea funcţiei publice vacante de specialist superior în cadrul direcţiei examinare petiţii şi distribuire a ajutorului material a Direcţiei generale a Fondului municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei:
1. Brodovaia Ecaterina;

2. Radu Ecaterina;

3. Scorpan Victor;

4. Cibotaru Nadejda;

5. Budeci Violina;

6. Lalîchina Maria;

7. Ignat Doina.


Proba scrisă în cadrul concursului va avea loc la 03.09.2014, ora 900 (cu durata de 2 ore) în biroul nr. 1 în incinta Direcţiei generale a Fondului municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei, str. Eminescu, 42.


Interviul în cadrul concursului va avea loc la 03.09.2014, ora în biroul nr. 1 în incinta Direcţiei generale a Fondului municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei, str. Eminescu, 42.
     Comisia de concurs.
