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A N U N Ţ Ă
deşfăşurarea probei scrise şi a interviului în cadrul concursului privind ocuparea funcţiei publice vacante de specialist superior pe perioadă determinată în cadrul direcţiei examinare petiţii şi distribuire a ajutorului material a Direcţiei generale a Fondului municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei 


          În conformitate cu prevederile Regulamentului cu privire la ocuparea funcţiei publice vacante prin concurs, aprobat prin Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr. 201 din 11 martie 2009, Direcţia generală a Fondului municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei anunţă concurs pentru ocuparea a funcţiei publice vacante pe perioadă determinată de specialist superior pe perioadă determinată în cadrul direcţiei examinare petiţii şi distribuire a ajutorului material. 
	Lista candidaţilor admişi pentru participarea la concurs privind ocuparea funcţiei publice vacantă pe perioadă determinată de specialist superior în cadrul direcţiei examinare petiţii şi distribuire a ajutorului material a Direcţiei generale a Fondului municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei:

1. Siminciuc Valentina
1. Dosca Liliana
1. Diţa Lucia

	Proba scrisă în cadrul concursului va avea loc la 08.12.2014, ora 1300 (cu durata de o oră şi jumătate ) în biroul nr. 1 în incinta Direcţiei generale a Fondului municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei, str. Eminescu, 42.
	Interviul în cadrul concursului va avea loc la 08.12.2014, ora 1500  în biroul  nr. 1 în incinta Direcţiei generale a Fondului municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei, str. Eminescu, 42.

     Secretarul Comisiei de concurs

