                                               ANUNŢUL nr. 2
privind  desfăşurarea concursului privind ocuparea funcţiilor publice vacante în cadrul Direcţiei generale transport public şi căi de comunicaţie a Consiliului municipal Chişinău

      Direcţia generală transport public şi căi de comunicaţie a Consiliului municipal  Chişinău   anunţă concurs pentru ocuparea funcţiei  publice vacante : 

 specialist  principal  în Direcţia de implementare  şi supervizare a proiectelor
      Scopul general al funcţiei:
      Participarea la exercitarea controlului de implementare şi supervizare a proiectelor la executarea  lucrărilor la comunicaţiile inginereşti şi edificii în muni.cipiul Chişinău
Sarcinile de bază: 

     - Asigurarea controlului implementării şi supervizării proiectelor la comunicaţiile inginereşti şi edificii în sectorul Buiucani;

     - Conlucrarea cu administraţia publiă locală, participarea săptămînal la şedinţele de lucru a Preturii de sector, asigură soluţionarea problemelor abordate în cadrul şedinţei ce ţin de domeniul de activitate;

    - Reprezentarea intereselor DGTP şi CC în raporturile acesteea cu personane fizice sau juridice de drept public sau privat, din ţară, inclusiv reprezentarea în justiţie, în limita competenţei stabilite ;

     - Întocmeşte prescripţii, procese verbale pe numele persoanelor juridice şi fizice, care încalcă prevederile Regulamentului de pozare a reţelelor inginereşti  în mun. Chişinău, asigurând norma legală în domeniul de activitate;
     - Examinarea petiţiilor, cererilor, plângerilor persoanelor juridice şi fizice, legate de domeniul de activitate, cu ieşirea la faţa locului, înaintează propuneri de soluţionare:
     
  Condiţiile de participare la concurs: 

Condiţii de bază   

· deţinerea cetăţeniei Republicii Moldova; 

· posedarea limbii moldoveneşti;

· neatingerea vârstei necesare obţinerii dreptului la pensie pentru limită de vârstă; 

· lipsa antecedentelor penale nestinse pentru infracţiuni săvîrşite cu intenţie; 

· neprivarea de dreptul de a ocupa funcţii publice 

Cerinţe specifice  

Studii: 

         superioare,complete tehnice in domeniul construcţiei şi exploaţării drumurilor

Experienţă profesională: 1 an în domeniu,  preferabil experienţă în serviciul public 

Cunoştinţe:   – Cunoaşterea legislaţiei în domeniu;
Abilităţi:  – Cunoştinţe de operare la calculator: Word, Excel, navigare Internet, a lucra cu informaţia, a comunica eficient (oral şi în scris), a  negocia, mobilizare de sine şi de echipă.
Atitudini / Comportamente: responsabilitate, disciplină, respect faţă de oameni, diplomaţie, receptivitate la idei noi, spirit de iniţiativă, obiectivitate, loialitate, tendinţă spre dezvoltare continuă.

Persoanele interesate pot depune personal/prin poştă  Dosarul de concurs: 
a) formularul de participare
;

b) copia buletinului de identitate; 

c) copiile diplomelor de studii şi ale certificatelor de absolvire a cursurilor de perfecţionare profesională şi/sau de specializare; 

d) copia carnetului de muncă
;

e) certificatul medical 

f) cazierul judiciar
 

g) Data limită până la care poate fi depus Dosarul  pentru participare la concurs, care va include proba scrisă şi interviul, este de 20 zile din ziua publicării anunţului .
telefon de contact – 20-46-64

adresa poştală – or. Chişinău, str. S. Lazo,18

persoana de contact – Grigore  Mariţoi, şef al Secţiei resurse  umane
Bibliografia concursului:

1. Constituţia R.Moldova

2.Legea nr.158-XVI din 4 iulie 2008 cu privire la funcţia publică şi statutul funcţionarului public (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2008, nr.230-232, art.840).

3.Regulamentul cu privire la ocuparea funcţiei publice vacante prin concurs, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 201 din 11martie 2009 „Privind punerea în aplicare a prevederilor Legii nr.158-XVI din 4 iulie 2008 cu privire la funcţia publică şi statutul funcţionarului public” (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2009, nr.55-56, art. 249).

4. Legea  nr.25-XVI din 22.02.2008 privind Codul de conduită a funcţionarului public.

5.  Legea nr.16-XVI din 15. 02.2008  cu privire la conflictul de interese.

6. Legea  nr. 436-XVI  din  28.12.2006  privind administraţia publică  locală.  

7..Legea privind autorizarea executării lucrărilor de construcţie  nr. 163 din 09.07.2010

8..Legea nr. 85 din 07.07.2011 pentru modificarea şi completarea Legii drumurilor  nr. 509-XIII din 22.06.1995.
.

� Formularul de participare poate fi solicitat la sediul direcţiei.


� Copiile documentelor prezentate pot fi autentificate de notar sau se prezintă împreună cu documentele originale pentru a verifica veridicitatea lor. În situaţia în care dosarul de concurs se depune prin poştă sau e-mail, această prevedere se aplică la data desfăşurării probei scrise a concursului, sub sancţiunea respingerii dosarului de concurs.


� Cazierul judiciar poate fi înlocuit cu declaraţia pe proprie răspundere. În acest caz, candidatul are obligaţia să completeze dosarul de concurs cu originalul documentului în termen de maximum 10 zile calendaristice de la data la care a fost declarat învingător, sub sancţiunea neemiterii actului administrativ de numire.





