                                                                                                                 
Direcţia generală a Fondului municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei

A N U N Ţ Ă
desfăşurarea probei scrise şi a interviului în cadrul concursului privind ocuparea funcţiei vacante de specialist principal pe termen determinat (1 unitate) şi de specialist superior (1 unitate) pe termen nedeterminat şi prelungirea datei - limită de depunere a documentelor în cadrul concursului pentru ocuparea funcţiilor publice vacante pe termen nedeterminat de specialist superior (1 unitate) şi de specialist (1unitate).  

          În baza dosarelor candidaţilor examinate şi în conformitate cu prevederile Regulamentului cu privire la ocuparea funcţiei publice vacantă prin concurs, aprobat prin Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr.201 din 11 martie 2009, Direcţia generală a Fondului municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei a CMC anunţă desfăşurarea probei scrise şi interviului. 
          Lista candidaţilor admişi la concursul pentru ocuparea funcţiei temporar vacantă de specialist principal pe termen determinat în cadrul Direcţiei examinare petiţii şi distribuire a ajutorului material: 
1. Postacov Igor
2 Chirtoacă Ecaterina 

          Lista candidaţilor admişi la concursul pentru ocuparea funcţiei vacantă de specialist superior pe termen nedeterminat în cadrul Direcţiei examinare petiţii şi distribuire a ajutorului material: 
1.Buza Valeriu
2.Buza Alina

Proba scrisă pentru ambele funcţii se va fi desfăşura pe data de 26 septembrie 2017 cu începere de la orele 10.00 (cu durata de o oră şi jumătate) în incinta Direcţiei generale a Fondului municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei pe adresa: str. Mihai Eminescu 42, biroul nr.7. 
Se prelungeşte data limită de depunere a documentelor în cadrul concursului pentru ocuparea funcţiilor publice vacante pe termen nedeterminat în cadrul Direcţiei examinare petiţii şi distribuire a ajutorului material de specialist superior şi de specialist pînă la data de  20 octombrie 2017, inclusiv.  
         Locul depunerii documentelor de participare la concurs şi de desfăşurare a concursului este la sediul Direcţiei generale a Fondului municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei, mun. Chişinău, strada Eminescu, 42, bir.3, telefon de contact: 022-21-22-85, serviciul resurse umane.
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