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 Despre acţiunile întru menţinerea

 echilibrului bugetar pe anul 2011

Având în vedere rezultatele executării bugetului municipal Chişinău pe primele 10 luni ale anului 2011, necesitatea executării în termenele stabilite a prevederilor Memorandumului suplimentar cu privire la Politicile Economice şi Financiare pentru anul 2011 dintre Republica Moldova şi Fondul Monetar Internaţional şi Memorandumului cu privire la măsurile de achitare a datoriilor în sectorul termoenergetic al municipiului Chişinău, în temeiul art. 29 (1) lit. f), art. 32 (1) din Legea nr. 436-XVI din 28.12.2006 „Privind administraţia publică locală”,  art. 31 (1), art. 32 (1) lit. c), art. 34, art. 35 (5), (6) din Legea nr. 397-XV din 16.10.2003 „Privind finanţele publice locale”, primarul general al municipiului Chişinău DISPUNE:

1. Se stabileşte că, până la finele anului 2011,  prioritar de la bugetul municipal Chişinău vor fi achitate cheltuielile de personal, cheltuielile ce ţin de alimentaţia copiilor/elevilor, achitarea consumului resurselor termoenergetice şi a apei, compensaţiile nominative acordate populaţiei, angajamentele faţă de instituţiile financiare, cheltuielile edilitar-gospodăreşti, transferurile către bugetele unităţilor administrativ-teritoriale de nivelul întîi din componenţa municipiului Chişinău,  precum şi cheltuielile capitale contractate până la 01.11.2011.

2. Executorii de buget:

- vor sista, de la  01.11.2011 până la 31.12.2011, procedurile de    desfăşurare a licitaţiilor publice privind efectuarea lucrărilor de investiţii şi reparaţii capitale, procurarea mijloacelor fixe;
- vor asigura un control riguros asupra utilizării eficiente şi după destinaţie a mijloacelor publice  şi vor  întreprinde măsuri de economisire a acestora,  în scopul achitării datoriilor creditoare formate la 01.11.2011.
3. Controlul asupra îndeplinirii prezentei dispoziţii mi-l asum.

                          PRIMAR  GENERAL

                          Dorin Chirtoacă







