INVITAŢIE PRIVIND DEPUNEREA OFERTELOR
Chișinău – Proiect Sectorial de Drumuri Urbane 

“Reabilitarea străzilor şi a trotuarelor, crearea locurilor de parcare şi modernizarea iluminatului public stradal (Pachetul 1)”
Primăria municpiului Chișinău invită la depunerea ofertelor sigilate din partea ofertanţilor pentru contractul ce va fi finanţat din fondurile împrumutului primite de la Banca Europeană pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare, Banca Europeană de Investiţii, Fondul Special de Energie Verde, Grantul din partea Programului pentru țările aflate la începutul perioadei de tranziție:

· Reabilitarea străzilor şi trotuarelor, crearea locurilor de parcare şi modernizarea iluminatului public stradal

Contractul prevede reabililtarea a trei străzi principale (Pachetul 1), în zona centrală a municipiului Chişinău: Ştefan cel Mare şi Sfânt, Constantin Negruzzi şi Vasile Alecsandri, cu o lungime totală de 6.700 m. Lucrările constau în reabilitarea carosabilului şi a trotuarelor, crearea locurilor de parcare şi modernizarea iluminatului stradal.
Ofertele trebuie sa fie depuse la adresa de mai jos la /sau înainte de 12 Februarie 2014, la ora 12.00 (ora locală). Ofertele vor fi deschise imediat, în prezenţa reprezentanţilor ofertanţilor care doresc să participe. 
Invitația privind depunerea ofertelor poate fi accesată pe pagina web a Bancii Europeane pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare:   

http://www.ebrd.com/english/pages/workingwithus/procurement/notices/project/131203a.shtml
Potenţialii ofertanţi pot obţine documentele de licitaţie la următoarea adresă:

Direcţia Generală Transport Public şi Comunicaţie

Unitatea de Implementare a Proiectului

Adresa: Str. Serghei Lazo 18, Chişinău, Republica Moldova, MD-2004

Telefon: (+373 22) 204 677

E-mail: daniela.frantujan@pmc.md
Direcţia Relaţii Publice,
Primăria mun. Chişinău
