Conferinţă ştiinţifică: „Chişinău – vatră de istorie şi civilizaţie milenară” 
În luna octombrie 2011, în contextul sărbătoririi Hramului oraşului, Primăria municipiului Chişinău, preconizează organizarea şi desfăşurarea unui şir de acţiuni dedicate aniversării a 575-a de la prima atestare documentară a Chişinăului.
Avînd în vedere unele studii valoroase, semnate de cunoscuţi cercetători (Nicon Zaporojan, arhitect emerit, Gheorghe Postică, doctor habilitat în istorie, regretatul doctor în istorie, Ion Hîncu ş.a.), care ne demonstrează o istorie milenară a Chişinăului, şi anume că în teritoriul unde astăzi este amplasată Biserica Mazarache, Cetăţuia Dacică cu Izvorul de sub Deal, pot fi descoperite importante vestigii de viaţă umană din cele mai vechi timpuri (12-7 mii de ani înainte de Hristos), conform dispoziţiei Primarului general al municipiului Chişinău, dl Dorin Chirtoacă, nr. 670-d din 01.08.2011,  în scopul stabilirii unor concluzii unice ale cercetărilor ştiinţifice privind cele mai timpurii aşezări de pe teritoriul actual al Chişinăului, Primăria municipiului Chişinău, în parteneriat cu centrele universitare şi academice din Republica Moldova şi Ministerul Culturii, organizează Conferinţa ştiinţifică cu tema „Chişinău – vatră de istorie şi civilizaţie milenară”, care va avea loc pe data de 12 octombrie 2011, ora 10.00, în Sala Albastră a Muzeului Naţional de Arheologie şi Istorie a Moldovei,  str. 31 august 1989, nr. 121 „A”.
La Conferinţă sunt invitaţi oameni de ştiinţă, istorici, arheologi, arhitecţi, specialişti în domeniul protecţiei şi reabilitării oraşelor istorice.

Comunicările prezentate în cadrul Conferinţei vor fi sistematizate şi coordonate de specialişti în domeniu pentru editare într-o culegere dedicată istoriei Chişinăului.
Rugăm cercetătorii ştiinţifici, autori de studii în acest domeniu, să ne informeze despre disponibilitatea privind prezentarea comunicărilor în cadrul Conferinţei, pînă la data de 30 septembrie 2011, inclusiv pe adresa electronică alexandra.motpan@pmc.md sau drp@pmc.md  
Pentru informaţii, relaţii la tel. 201516 - Alexandra Moţpan, şef al Direcţiei administraţie publică locală; 201543 – Lilian Carp, şef al Cabinetului Primarului general. 
NOTĂ:
· Textul lucrărilor trebuie prezentat în formă de manuscris şi în format electronic: Microsoft Word; Times New Roman; Font size 12; Space 1,5.
· Planşele (ilustraţiile), se vor prezenta în formă grafică clară, cu numerotarea poziţiei fiecărui obiect. Materialul ilustrativ trebuie să fie însoţit de o lista a planşelor cu o legendă exhaustivă (tradusă şi în limbile rezumatului). 
· Planşele (TIFF, JPEG – rezoluţia nu mai puţin de 300 dpi) şi lista lor (Microsoft Word) se va prezenta şi în format electronic.
· Imaginile color vor fi prezentate în format CMYK (nu RGB).
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