Conferinţa ştiinţifică „Administraţia publică a municipiului Chişinău

şi sistemul administraţiei publice locale din Republica Moldova.

Probleme, realizări şi perspective”.
29-30 octombrie 2011
Primăria municipiului Chişinău, în parteneriat cu Institutul de Ştiinţe Administrative din Republica Moldova, organizează Conferinţa ştiinţifică „Administraţia publică a municipiului Chişinău şi sistemul administraţiei publice locale din Republica Moldova. Probleme, realizări şi perspective”. 

Conferinţa ştiinţifică va avea loc pe data de 29-30 octombrie 2011, cu începere de          la ora 9.00, în incinta Universităţii de Studii Europene din Moldova, str. Iablocikin, 2/1, avînd drept scop atragerea atenţiei teoreticienilor şi practicienilor în domeniul administraţiei publice locale asupra lacunelor şi imperfecţiunilor legislaţiei în vigoare, întru relevarea problemelor ce ţin de perfecţionarea cadrului normativ de reglementare a activităţii autorităţilor administraţiei publice din municipiul Chişinău. 
Conferinţa se include în cele patru secţiuni ale Sesiunii ştiinţifice anuale a Institutului de Ştiinţe Administrative din Republica Moldova, dedicate în acest an tematicii privind „Administraţia Statului Republica Moldova la 20 de ani de Independenţă”. 

Prin dispoziţia Primarului general al municipiului Chişinău, dl Dorin Chirtoacă,           nr. 859-d din 23 septembrie 2011, a fost constituit Grupul de lucru pentru organizarea şi desfăşurarea Conferinţei.
Doritorii pot prezenta în cadrul Conferinţei comunicări care vor reflecta anumite aspecte ale activităţii administraţiei publice locale. Comunicările care vor corespunde cerinţelor indicate în fişa de participare anexată, vor fi publicate în Caietul ştiinţific nr. 5/2011 al ISAM. Informaţii suplimentare - pe prima pagină a site-ului ISAM: www.isam.habitatmoldova.org  

Menţionăm că reprezentanţii autorităţilor administraţiei publice din municipiul Chişinău, care vor participa cu comunicări ştiinţifice la Conferinţă, nu vor achita taxa de participare, indicată în fişa de participare.  
Informaţii la tel. 201516 – Alexandra Moţpan, şef al Direcţiei administraţie publică locală, 201543 – Lilian Carp, şef al Cabinetului Primarului general.  
