Primăria  municipiului  Chişinău

Privind  activitatea  Regiei  Autosalubritate  

în  perioada  iunie  2011 – mai  2012
1. Activitatea  de  producere

          În  perioada  iunie  2011 – mai  2012  Regia  Autosalubritate  a  evacuat  din  municipiul  Chişinău  1492 mii  m3  deşeuri  menajere.  Volumul  deşeurilor  evacuate  de  la  populaţie  a  constituit  1063  mii  m3,  iar  de  la  agenţii  economici  au  fost  transportate  429  mii  m3.  Transportarea  deşeurilor  este  organizată  şi  în  zilele  de  odihnă  şi  sărbători,   centrul  oraşului  este  salubrizat  permanent  de  două  ori  pe  zi,  iar  la  necesitate  de  trei  ori.  Pentru  îndeplinirea  serviciilor  sînt  implicate  60  autocamioane  specializate.  Zilnic  se  colectează  4000 - 4500  m3  deşeuri  menajere.  
          La  moment  în  oraş  sunt  instalate  7550  containere  obişnuite  de  0,75 m3,  1821  containere  tip  german  de  1,1 m3,  13  bunchere  de  cîte  6 m3.    Containerele  permanent  se  repară  şi  la  necesitate  se  schimbă  cu  altele  noi.  În  perioada  iunie  2011 – mai  2012  în  cartierele  oraşului  au  fost  instalate  1137  containere  noi,  au  fost  reparate  şi  vopsite  2454  containere  vechi.  Din  cauza  că  nu  toate  deşeurile  sînt  aruncate  în  containere,  în  oraş  apar  microgunoişti  neautorizate. Astfel,  în  perioada  dată  regia  a  îndeplinit  1617 curse  la  lichidarea  microgunoiştilor.      

          Începînd  cu  februarie  2011  deşeurile  menajere  evacuate  din  oraş  au  fost  depozitate  pe  teritoriul  adiacent  staţiei  de  transbordare  din  str. Uzinelor,  destinat  provizoriu  în  acest  scop.  Pentru  evitarea  apariţiei  situaţiilor  incendiare,  deşeurile  se  înhumează  prin  alternare  cu  straturi  izolatoare  de  pămînt.  
          În  scopul  selectării  sticlei  de  la  consumatori,  în  octombrie  2011  pe  lîngă  platourile  de  acumulare  a  deşeurilor  au  fost  instalate  215  containere  pentru  selectarea  sticlei,  însă  în  aceste  containere  a  fost  aruncat  gunoi  de  tot  tipul.  Anul  curent  se  va  organiza  tender  la  procurarea  containerelor  speciale  pentru  colectare  separată,  şi  pentru  jumătatea  a  doua  a  anului  2012  este  prognozată  implementarea  colectării  selective  a  sticlei,  hîrtiei,  maselor  plastice.    
          La  gunoiştea  municipală  de  lîngă  c. Ţînţăreni  r-l  Anenii Noi  s-au  efectuat  lucrările  de  pregătire  spre  conservare:  zilnic  lichidul  colectat  din  rezervoarele  de  acumulare  a  filtratului  este  evacuat  pe  teritoriul  poligonului  pentru  pulverizare  şi  evaporare  uniformă,  este  transportat  pămînt  pentru  înhumarea  deşeurilor  depozitate.  Trimestrial  laboratorul  Serviciului  Ecologic  de  Stat  examinează  probele  terenului  (sol,  apă,  aer,  filtrat).  Pentru  întărirea  dambei  au  fost  sădiţi  350  copăcei  nemijlocit  pe  dambă,  iar  pentru  înverzire  şi  îmbunătăţirea  situaţiei  ecologice,  pe  terenurile  din  preajma  poligonului  coordonate  cu  Primăria  com. Ţînţăreni,  au  fost  sădiţi  2000  puieţi  de  salcîm.  Pînă  în  prezent  la  gunoişte  au  fost  depozitate  19,3  mln  m3  deşeuri.
2. Activitatea  financiară  

         În  anul  2011  veniturile  de  la  prestarea  serviciilor  de  salubrizare  au  crescut  pînă  la  69,4  mln  lei,  ce  este  cu  2  mln  lei  mai  mult  comparativ  anului  2010,  fapt  care  se  datorează  majorării  volumului  deşeurilor  transportate  de  la  agenţii  economici.  Consumurile  şi  cheltuielile  suportate  la  îndeplinirea  serviciilor  s-au  micşorat  comparativ  anului  2010  cu  2,3  mln  lei,  şi  au  constituit  66  mln  lei.    Principalele  articole  de  cheltuieli  sînt  retribuirea  muncii  salariaţilor  (35%  în  preţul  de  cost)  şi  consumul  de  combustibil  (25%  în  preţul  de  cost).  Dat  fiind  faptului,  că  deşeurile  au  fost  evacuate  pe  teritoriul  extins  al  staţiei  de  transbordare,  astfel  micşorîndu-se  distanţa  transportării,  rezultatul  activităţii  regiei  a  fost  pozitiv  (3,5  mln  lei).  

          Profitul  căpătat  din  activitate  este  îndreptat  spre  dezvoltarea  ulterioară  a  întreprinderii,  implementarea  colectării  selective  a  deşeurilor  şi  sistemului  de  monitorizare  a  deplasării  transportului  GPS,  cît  şi  la  acoperirea  cheltuielilor  la  întreţinerea  obiectivelor  de  amenajare,  suportate  suplimentar  alocaţiilor  din  buget.

3. Întreţinerea  obiectivelor  de  amenajare  (alocaţii  din  buget) 

          Pe  lîngă  activitatea  de  bază  Regia  întreţine  veceele  publice,  necropola  de  animale,  orologiul  municipal.  Lucrările  date  se  îndeplinesc  în  corespundere  planului,  aprobat  de  Consiliul  municipal  Chişinău,  şi  mijloacelor  alocate  de  la  buget.  

          Pentru  anul  2011  au  fost  prevăzute  1400  mii  lei.  Cheltuielile  efective  au  constituit  2939  mii  lei,  diferenţa  de  1539  mii  lei  fiind  acoperită  din  venitul  activităţii  de  bază.  
          Întreţinerea  orologiului  municipal  constă  din  remunerarea  muncii  ciasornicarului,  contribuţiile  sociale,  şi  TVA,  total  s-a  consumat  61  mii  lei  (alocaţii  - 50 mii lei).

          Cheltuielile  suportate  pentru  întreţinerea  veceelor  publice  au  alcătuit  816  mii  lei,  şi  sunt  formate  din:

· salarizarea  angajaţilor  şi  contribuţiile  -  610  mii  lei

· materiale  şi  reparaţia  curentă  -  38  mii  lei
· apa  şi  canalizare  -  32  mii  lei
· TVA  -  136  mii  lei.  Alocaţiile  au  constituit  750 mii lei. 
          Întreţinerea  Necropolei  de  animale  prevede  lucrările  de  prindere  a câinilor  vagabonzi,   strîngerea  hoiturilor  de  pe  străzile  oraşului  şi  îngroparea  lor,  întreţinerea  groapei  „Bekkair”  pentru  înhumarea  animalelor  infecţioase.  Pe  parcursul  anului  trecut  au  fost  îndeplinite  lucrări  în  sumă  de  2062  mii  lei,  inclusiv:

· salarizarea  şi  contribuţiile  -  1170  mii  lei

· combustibil  şi  piese  de  schimb  -  465  mii  lei

· materiale,  uzura  -  83  mii  lei

· TVA  -  344  mii  lei.

          În  acest  scop  din  bugetul  municipal  au  fost  alocate  600  mii  lei.  
4.  Solicitări  şi  propuneri   

          Pentru  activitatea  productivă  a  Regiei  Autosalubritate,  îndeplinirea  deplină  a  volumelor  de  lucrări  şi  menţinerea  stării  sanitare  în  municipiu  la  nivelul  cerut,  este  necesară  soluţionarea  oportună  a  următoarelor  întrebări:

1. Revizuirea  şi  aprobarea  normelor  de  acumulare  a  deşeurilor  menajere  pentru  agenţi  economici,  avînd  în  vedere  criteriile  noi  de  activitate,  condiţiile  actuale,  amplasarea,  etc.

2. Coordonarea  preliminară  a  locului  amplasării  tomberoanelor  de  gunoi   (containerelor  sau  terenulrilor  pentru  acumularea  deşeurilor)  în  momentul  recepţionării  acordului  construcţiei  sau  reconstrucţiei  blocurilor  locative  sau  nelocative,  şi,  ulterior,  coordonarea  repetată  la  darea  în  exploatare  a  obiectivelor.  

3. Perfectarea  şi  elaborarea  unui  act  legislativ,  care  ar  prevedea  sancţiuni  simţitoare  faţă  de  persoanele  fizice  şi  juridice,  în  cazul  lipsei  contractului  la  evacuarea  deşeurilor,  cît  şi  pentru  nerspectarea  altor  prevederi  din  Regulamentul  cu  privire  la  salubrizarea  teritoriului  şi  menţinerea  ordinii  sanitare  în  municipiul  Chişinău.      

4. Examinarea  şi  implementarea  unui  proiect  de  construcţie  a  uzinei  de  valorificare  a  deşeurilor.
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