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Conform dispoziţiei nr.1354-d din 27 ianuarie 2012 Vă prezentăm darea  de seamă privind  activitatea Centrului militar al municipiului Chişinău în anul 2012.

I. Componenţa Centrului militar al municipiului Chişinău conform listei:
- comandantul Centrului militar al municipiului Chişinău: 


colonel Vitalie BARCARI;

- 17 militari, din care:

1 locţiitor comandant

4 şefi de secţii administrativ–militare,

5 şefi de servicii mobilizare,

5 şefi de servicii recrutare-încorporare,

1 şef de serviciu educaţie civică.

- 39 angajaţi civili, din care:


2 şefi de secţie, 


27 de specialişti superiori, 

8 specialişti,

1 specialist-medic

4 lucrători tehnici.

II. ORGANIZAREA ACTIVITĂŢII 

Centrul militar activează în baza cerinţelor Regulamentelor militare, ordinelor şi directivelor Ministrului apărării al Republicii Moldova, şefului Marelui Stat Major al Armatei Naţionale, comandant al Armatei Naţionale în comun acord cu administraţia publică locală, care include:  Primăria municipiului Chişinău, 5 preturi de sector şi 18 primării ale 34 localităţi.

III. OBIECTUL DE ACTIVITATE   

Centrul  militar este organ de execuţie şi îndeplineşte nemijlocit atribuţii specifice managementului resurselor umane şi materiale în condiţii speciale, precum sînt:

a) evidenţa militară nominală şi statistică a ofiţerilor, subofiţerilor, sergenţilor şi soldaţilor în rezervă;

b) completarea cu resurse umane a unităţilor militare şi evidenţa militară a acestora;

    c) completarea cu resurse tehnico-materiale şi evidenţa celor ce se rechiziţionează, precum şi a persoanelor chemate pentru prestări de servicii;

d) recrutarea, încorporarea cetăţenilor în serviciul militar în termen, cu termen redus şi civil;

e) lucrul cu toate categoriile de veterani.

IV. SINTEZA ACTIVITĂŢII pe perioada 01 ianuarie – 31 decembrie 2012

Sarcinile  de bază a centrului militar al municipiului Chişinău în anul 2012 au fost considerate – implementarea principiilor noi de activitate a centrului militar, perfecţionarea sistemului de evidenţă militară, îmbunătăţirea   calităţii completării cu resurse umane şi tehnico-materiale la mobilizare a unităţilor militare, perfecţionarea sistemului de pregătire a tinerilor pentru serviciul militar şi crearea unui sistem efectiv de încorporare a recruţilor şi îmbunătăţirea considerabilă a selectării recruţilor pentru  serviciul militar în termen şi cu termen redus. 

Pe parcursul anului 2012 toate subdiviziunile centrului militar în ansamblu au îndeplinit sarcinile stabilite în planul activităţilor de bază şi au petrecut un şir de măsuri în scopul menţinerii gradului de pregătire a centrului militar. 

Au fost desfăşurate activităţi în domeniu: 

MOBILIZAREA

Lunar, conform planului, au fost desfăşurate şedinţe privind pregătirea de comandament a militarilor şi  specială a funcţionarilor publici.

Efectivul centrului militar a participat la organizarea şi desfăşurarea exerciţiilor de mobilizare cu efectivul punctului de conducere a centrului militar, centrelor militare de sector şi unităţile militare. 

S-au îndeplinit toate dispoziţiunile privind repartizarea resurselor de mobilizare.  

În centrul militar al municipiului Chişinău sunt în evidenţă:

 a) rezervişti – 139002, din ei: 

                               - ofiţeri – 19129
                               - subofiţeri, sergenţi şi soldaţi  - 119873
b) resurse tehnico-materiale – 43577
c) recruţi – circa 41608.

Resursele de mobilizare repartizate pentru completarea unităţilor militare conform dispoziţiilor de bază sunt: 

a) resurse umane, în total – 5049, din ei:




- ofiţeri – 575
                              -  subofiţeri, sergenţi şi soldaţi  - 4470
          b) resurse tehnico-materiale – 1067, conducători auto – 829.
S-au îndeplinit toate dispoziţiunile privind predestinarea  în unităţile militare a tehnicii din economia naţională. Conform documentelor de directivă au fost modificate şi perfectate documentele de repartizare a mijloacelor de tehnică repartizată. 


Intru îndeplinirea cerinţelor Legii cu privire la pregătirea cetăţenilor pentru apărarea Patriei, Regulamentului cu privire la evidenţa militară şi în corespundere cu planul de verificare privind evidenţa militară a recruţilor şi rezerviştilor  a fost  verificată starea evidenţei militare în majoritatea  întreprinderilor cu orice formă de proprietate.

       RECRUTAREA-ÎNCORPORAREA


În domeniul ţinerii evidenţei militare a recruţilor şi rezerviştilor în autorităţile publice, instituţiile publice şi la agenţii economici lucrul a fost organizat conform legislaţiei în vigoare. Au fost trecuţi în evidenţă militară  3560 tineri, care în anul 2012 au atins vîrsta de 16 ani. Evidenţa militară a recruţilor s-a efectuat în conformitate cu cerinţele documentelor  de directivă din acest  domeniu. 

În comun cu conducătorii instituţiilor de învăţămînt mediu din mun. Chişinău şi conducerea Academiei  Militare a FA „Alexandru cel Bun” a fost organizată înmînarea solemnă a adeverinţelor de recrutare în cadrul acestor instituţii.

În cadrul pregătirii către încorporarea din primăvara   2012 de către centrul militar au fost întreprinse un şir de acţiuni, conform planului de activitate, privind studierea resurselor de încorporare, înştiinţarea şi prezentarea recruţilor la comisia medicală, în scopul îndeplinirii sarcinii de încorporare. Sarcina de încorporare  în serviciul militar în termen pentru municipiul Chişinău în primăvara 2012 a fost stabilită în număr de 202 recruţi.  Au fost încorporaţi 202 recruţi în serviciul militar în termen sarcina fiind îndeplinită la 100 %. 

Începînd cu luna septembrie 2012, Centrul militar al municipiului Chişinău, a desfăşurat  acţiuni de pregătire către încorporarea cetăţenilor în serviciul militar în termen, serviciul militar cu termen redus şi serviciul civil (de alternativă) a recruţilor. S-a efectuat clasificarea dosarelor personale, preselecţia conform genurilor de arme, înştiinţarea recruţilor în vederea prezentării lor la comisia medicală la Centrul militar al municipiului Chişinău şi instituţiile medicale municipale, examinarea medicală cu scopul aprecierii aptitudinii pentru îndeplinirea serviciului militar. Au fost supuşi examinării medicale circa 4077 tineri din municipiul Chişinău. 
Sarcina de încorporare în serviciul militar în termen pentru municipiul Chişinău în toamna 2012 a fost stabilită prin Hotărîrea  Guvernului nr.761 din 10 octombrie 2012 în număr de 210 recruţi. La moment sunt încorporaţi 103 de recruţi. Pentru etapa a doua sînt predestinaţi pentru a fi încorporaţi 107 recruţi.

 A fost desfăşurată selectarea candidaţilor pentru înmatriculare la Academia Militară a Forţelor Armate – 23 candidaţi. 

 Au fost selectaţi şi pregătiţi candidaţi la cursurile de conducători auto la Centrul de pregătire a specialiştilor pentru AN – 20 candidaţi, bucătari – 30 candidaţi.
EDUCAŢIA CIVICĂ
În municipiul Chişinău se află la evidenţă veterani de război şi ai conflictelor armate şi participanţi la lichidarea consecinţelor avariei de la CAE Cernobîl:

a)  al doilea Război Mondial -847, din ei:

· în Armata Sovietică – 820 persoane;

· în Armata Română – 27 persoane;

b) războiul din Republica Afganistan – 2962;

c) conflictul armat din anul 1992 din Transnistria – 3892 persoane;

d)  lichidarea consecinţelor avariei de la CAE Cernobîl – 775 persoane;

e) îndeplinirea datoriei internaţionale: Ungaria – 144  şi alte ţări – 89.

 Întru realizarea concepţiei educaţiei civice şi pregătirii tinerilor către serviciul militar în termen de către centrul militar al municipiului Chişinău în    anul 2012 au fost organizate şi petrecute următoarele activităţi:

 
- în legătură cu aniversarea a 23 ani de la retragerea trupelor sovietice din Afganistan, efectivul centrului militar a participat la activităţile desfăşurare în municipiul Chişinău pe data de 15 februarie 2012; 

 - participarea efectivului centrului militar la activităţi de comemorare   dedicate conflictului armat din Transnistria   pe data  2 martie 2012, perfectarea şi concretizarea listelor participanţilor şi invalizilor de război, domiciliaţi în mun. Chişinău, înmînarea medaliei jubiliare „Crucea comemorativă. Participant la acţiunile de luptă pentru apărarea integrităţii şi independenţei Republicii Moldova (1991-1992)” în legătură cu comemorarea a 20 ani de la începutul conflictului armat din anul 1992 participanţilor la aceste acţiuni militare; 

- participarea efectivului centrului militar la activităţi de comemorare   dedicate catastrofei de la CAE Cernobîl  pe data 26 aprilie 2012, perfectarea şi concretizarea listelor participanţilor la lichidarea avariei de la CAE Cernobîl;

-  organizarea şi desfăşurarea „Zilei Recrutului” – acţiune festivă de încorporare a recruţilor în primăvara 2012 pe data de 24 aprilie curent în incinta centrului militar cu participarea Primarului general al municipiului Chişinău Dorin Chirtoacă şi Ministrului apărării al Republicii Moldova, domnului Vitalie Marinuţa;

 - participarea efectivului centrului militar la activităţi de comemorare a   participanţilor celui de al doilea război mondial organizate la memorialul „Eternitate” pe data de 9 mai 2012;

 - participarea efectivului centrului militar şi recruţilor predestinaţi încorporării în toamna 2012 la baza militară a Brigăzii 2 Infanterie Motorizată le la Bulboaca la desfăşurarea de comun acord cu administraţia publică locală  la jocurile militar-sportive „Pe meleagurile natale” pe data  15-17 august 2012, centrul militar al municipiului Chişinău, deţinînd locul I pe la nivel republican;
 - de comun acord cu organizaţia municipală a veteranilor celui de al doilea război mondial au fost perfectate listele participanţilor la operaţia Iaşi-Chişinău (24 august 1944), domiciliaţi în municipiul Chişinău; 

 - coordonarea de comun acord cu organele publice locale , cu organizaţiile obşteşti a veteranilor de război din sectoarele municipiului Chişinău în vederea organizării şi petrecerea tuturor activităţilor consacrate sărbătorilor de 27 august – „Ziua Republicii” şi 31 august –„Limba noastră” şi participarea efectivului Centrului militar în cadrul acestor activităţi (conform planurilor de activităţi stabilite);

- participarea efectivului Centrului militar la depunerea de flori la monumentul lui „ Ştefan cel Mare şi Sfînt” şi la Complexul Memorial „Eternitate” pe data de 3 septembrie 2012;



- concretizarea numărului cantitativ de veterani de război de diferite categorii, domiciliaţi pe teritoriul municipiului Chişinău şi completarea  bazei de date unice pe municipiu; 


- desfăşurarea „Lecţiilor de bărbăţie” pe data de 1 septembrie 2012 în cadrul instituţiilor de învăţămînt mediu din sectoarele municipiului Chişinău consacrate sărbătorii a 21 ani de la crearea Armatei Naţionale pe data de 3 septembrie 2012;

- de comun acord cu Pretura sectorului Centru a fost organizată şi desfăşurată pe data de 13 octombrie 2012 „Ziua recrutului” în incinta liceului „Minerva” pentru recruţii predestinaţi încorporării în toamna 2012; 


- de comun acord cu Pretura sectorului Buiucani a fost organizată şi desfăşurată pe data de 25 octombrie 2012  „Ziua Recrutului” în incinta preturii de sector pentru recruţii predestinaţi încorporării în toamna 2012;

- organizarea şi desfăşurarea de comun acord cu Preturile sectoarelor Botanica şi Ciocana întru desfăşurarea „Zilei recrutului” pe data de 05 octombrie 2012 şi cu Pretura sectorului Rîşcani a aceeaşi activităţi pe data de 11 octombrie 2012;

·  perfectarea panourilor informative cu caracter militar-patriotic pentru amplasarea în incinta centrului militar în vederea educării tinerilor în spiritul dragostei faţă de Patrie;

· perfectarea listei veteranilor de război, participanţi la cel de al doilea război mondial din municipiul Chişinău participanţi la eliberarea Ucrainei şi a bătăliei de la Stalingrad în anul 1943;
SECŢIE SECRETARIAT  ŞI  PERSONAL


În activitatea de secretariat se întreprind un şir de măsuri privind executarea calitativă şi la timp a documentelor de serviciu, lucrul cu petiţiile, păstrarea secretelor de stat şi asigurarea protecţiei acestora, au fost întreprinse măsuri concrete pentru îndeplinirea cerinţelor documentelor de directivă privind protecţia informaţiei.


SECŢIE  FINANŢE, PENSII ŞI GESTIUNE

În domeniul asigurării cu finanţe şi pensii sarcinile puse pentru anul 2012 sau  îndeplinit, cerinţele documentelor de directivă au fost respectate.   Pensionarilor, invalizilor de război şi persoanelor asimilate le-au fost eliberate bilete de tratament. 
În centru militar se află  la evidenţă 3235 pensionari a Armatei Naţionale, dintre care 160 sunt invalizi.


În domeniul gestiunii au fost întreprinse măsuri privind economisirea apei, energiei electrice şi termice, întreţinerea în stare normală a clădirilor şi încăperilor. 


În anul 2012 au fost alocaţi 1273.8  mii lei din ei:


- întreţinerea centrului militar 1047.8 mii lei ;


- comisia medico-militară 226,0 mii lei.


Pentru anul 2013 este planificată suma de 1139,2 mii lei din ei:


- întreţinerea centrului militar 877,2 mii lei;


- comisia medico-militară 226,0 mii lei.

IV. OBIECTIVE PENTRU  ANUL 2013.

Implimentarea principiilor noi de completare a unităţilor militare cu resurse de mobilizare.


Perfecţionarea sistemului de încorporare a recruţilor şi îmbunătăţirea selectării acestora pentru serviciul militar în termen şi cu termen redus.


Comandantul centrului militar


al municipiului Chişinău


colonel





Vitalie BARCARI
