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Direcţia administraţie publică locală 
a Primăriei municipiului Chişinău

MD 2012, mun. Chişinău, 

bd. Ştefan cel Mare şi Sfânt, 83

       Inspectoratul Fiscal de Stat mun. Chişinău, la Dispoziţia Primarului General al  municipiului Chişinău, nr. 1354-d din 27 decembrie 2012, prezintă raportul de activitate pentru anul 2012.
       I. Componenţa şi structura IFS mun. Chişinău este reflectată în anexă la raport, fiind în subordinea Inspectoratului Fiscal Principal de Stat. Conducerea operativă a Inspectoratului este asigurată de către un şef şi 8 şefi-adjuncţi.

       II. Activitatea Inspectoratului Fiscal de Stat mun. Chişinău pe parcursul anului 2012 a avut ca sarcină principală colectarea eficientă a veniturilor bugetare, asigurarea cadrului necesar aplicării unitare a legislaţiei fiscale, obţinerii unor performanţe în vederea asigurării stabilităţii.  
 În acest context, obiectivele principale ale Serviciului fiscal au avut menirea asigurării echităţii, stabilităţii  şi transparenţei fiscale, extinderea în continuare a bazei impozabile. Politica de administrare fiscală a fost îndreptată spre asigurarea comodităţii contribuabililor, minimizarea costurilor activităţilor de raportare fiscală pentru mediul de afaceri, soluţionarea problemelor de ordin fiscal cu care se confruntă contribuabilii, promovând în continuare spiritul de conformare voluntară a contribuabililor la declararea şi la plata obligaţiilor fiscale, îmbunătăţirea civismului fiscal.

III. E de remarcat, că executarea ordonată a planurilor aprobate pentru subdiviziunile Inspectoratului Fiscal de Stat mun. Chişinău a contribuit la realizarea unui şir de măsuri şi acţiuni privind majorarea veniturilor la buget, întărirea disciplinei financiare şi contracararea evaziunilor fiscale.
Ca urmare a acestor acţiuni, în anul de raport, au fost încasate venituri la Bugetul Public Naţional în valoare de 12879261,3 mii lei, înregistrîndu-se o creştere de 2189153,5 mii lei, (sau 20,5 la sută), în raport cu perioada respectivă a anului 2011. Corespunzător componentelor bugetului public naţional dinamica se prezintă, după cum urmează: 
- la bugetul de stat s-au încasat 4910337,2 mii lei, în creştere faţă de anul precedent cu 1064693,0 mii lei, sau cu 28 la sută;

- la bugetul unităţilor administrativ-teritoriale s-au vărsat 2406849,1 mii lei, cu  635973,5 mii lei mai mult decât în anul trecut, sau cu 36 procente;

- la bugetul asigurărilor sociale de stat s-au virat 4474898,0 mii lei, în creştere cu 393141,3 mii lei, sau cu 9,6 la sută;

- la fondul asigurărilor obligatorii de asistenţă medicală s-au acumulat 1087177,0 mii lei, majorându-se cu  94345,7 mii lei comparativ cu anul 2011, sau cu 9,5 procente.   

    În această ordine de idei, se constată că, veniturile fiscale încasate în municipiul Chişinău au o pondere majoră în acumulările pe ţară şi constituie 68 %, care s-a majorat cu un punct în comparaţie cu anii precedenţi. Prezentele realizări se datorează asigurării unui nivel corespunzător de colectare a acestor venituri, cât şi implementarea măsurilor moderne, corecte şi coerente de administrare fiscală, care au fost trasate pe tot parcursul anului 2012.  
    În  scopul reducerii restanţelor  şi majorării acumulărilor la buget, sistematic au fost organizate şedinţe comune de lucru ale Direcţiilor administrare fiscală şi organelor administraţiei publice locale, avînd ca obiectiv audierea agenţilor economici restanţieri. În perioada de raport s-au desfăşurat 116 şedinţe de lucru, la care au fost audiaţi 902 de agenţi economici. Ca rezultat, din numărul total de contribuabili audiaţi, 486 au transferat la buget 24772,2 mii lei.          

    Aplicând pârghiile executării forţate a obligaţiunilor fiscale, conform prevederilor Titlului V al Codului fiscal, au fost întreprinse următoarele măsuri:

        - sau ridicat mijloace băneşti din casieriile agenţilor economici restanţieri în sumă de 14579,9 mii lei;

        - sau sechestrat bunuri materiale în valoare de 42057,6 mii lei. În urma  comercializării bunurilor sechestrate restanţa s-a redus cu 156,2 mii lei. La situaţia din 01.01.13 în stocuri se aflau bunuri materiale cifrându-se la 70276,9 mii lei, dintre care cu drept de comercializare 25373,6 mii lei. În legătură cu achitarea  benevolă a restanţelor ulterior au fost restituite bunuri sechestrate în mărime de 6428,7 mii lei;

        -  au fost încasate mijloace băneşti de la conturile bancare ale agenţilor economici restanţieri şi debitorii acestora ce au constituit 50124,4 mii lei.

    Total prin executarea silită s-au acumulat plăţi în sumă de 71289,2 mii lei.

    IFS mun. Chişinău, a iniţiat verificări periodice privind lucrul efectuat de subdiviziunile subordonate şi a stabilit sarcini concrete de reducere a restanţei, acţiunile care urmează de a fi întreprinse în scopul neadmiterii restanţei curente.  

   Astfel, în scopul diminuării plăţilor restante şi executării Indicaţiei IFPS nr.31 din 07.04.11 „Cu privire la amplificarea acţiunilor de către IFS teritoriale în vederea recuperării arieratelor faţă de  bugetul public naţional”, de către şeful Inspectoratului, prin Ordinul nr. 14 din 15 aprilie 2011, cu modificările şi completările operate prin Ordinul nr. 28 din 21 august 2012, a fost aprobat Planul concret de acţiuni, cu desemnarea responsabililor de monitorizarea şi coordonarea acţiunilor. 

    În scopul combaterii evaziunii fiscale şi extinderii bazei impozabile, în perioada  nominalizată au fost efectuate 17805 controale fiscale, în urma  cărora s-au calculat suplimentar impozite şi aplicate sancţiuni fiscale în sumă de 236454,6 mii lei. Din suma calculată suplimentar în buget s-au încasat 69754,3 mii lei, inclusiv sancţiuni fiscale 46199,4 mii lei. Au fost depistate încălcări fiscale în 11552 cazuri sau 65 la sută din totalul controalelor exercitate.

    Totodată, urmare a controalelor au fost micşorate cu 88602,8 mii lei pierderile agenţilor economici şi cu 29425,5 mii lei trecerea în cont a TVA. 

    În scopul popularizării legislaţiei fiscale au fost efectuate 2331 vizite fiscale la sediul întreprinderilor nou înregistrate. Prin întermediul birourilor de consultanţii ce activează în fiecare sector, au fost acordate 29065 consultaţii pe diferite probleme. Printre cele mai frecvente probleme abordate pot fi numite administrarea impozitului pe venit, metodele şi sursele indirecte de estimare a obligaţiei fiscale, taxa pe valoarea adăugată. 
    În perioada de gestiune au fost eliberate 3505 patente şi prelungite 13855 patente, încasîndu-se la buget 10366,7 mii lei. 

    Concomitent, în scopul combaterii transportului illicit de pasageri în regim de  taxi, pe parcursul anului 2012 au fost efectuate 81  controale operative  de comun cu colaboratorii poliţiei rutiere, în rezultatul cărora  au fost întocmite  56 procese verbale cu privire la contravenţie prin care s-au calculat 1135,7 mii lei. 

    În acelaşi timp, în scopul prevenirii fenomenului de fraudă fiscală, în pieţele mun.  Chişinău  de comun cu colaboratorii MAI  au fost efectuate  189 controale operative,  în rezultatul cărora au fost întocmite  98 procese verbale cu privire la contravenţie, fiind calculate sancţiuni în mărime de 87,4 mii lei şi 161 acte de control, cu calcularea amenzilor în sumă de 2198,0 mii lei.  

    Pentru prevenirea şi depistarea cazurilor de încălcare fiscală şi de eschivare de la stingerea obligaţiilor fiscale, în baza art.134(2) al Codului fiscal au fost instituite 344  posturi fiscale cu diverse termene de acţiune. 

    În cadrul activităţii posturilor fiscale s-a înregistrat un spor esenţial a livrărilor de mărfuri comparativ cu perioada similară a anului precedent. 

    În scopul atragerii la răspundere a agenţilor economici şi persoanelor fizice–cetăţeni care au încălcat legislaţia fiscală, cît şi reducerii restanţelor la bugetul public naţional, de către colaboratorii fiscali au fost întocmite 2597 procese-verbale  cu privire  la contravenţie, inclusiv 604 - pentru neachitarea impozitelor şi 271 -  pentru neprezentarea dărilor de seamă fiscale. Suma amenzilor aplicate a constituit  2731,0 mii lei, din care s-au încasat la buget 1246,1 mii lei sau 46,0 la sută.

    Permanent s-au inventariat şi anulat, în condiţiile legii, înregistrarea  agenţilor economici în calitate de plătitori al taxei pe valoarea adăugată. În această ordine de idei, de către subdiviziunile Inspectoratului, în conformitate cu prevederile art. 113 (2) din Codul fiscal, a fost anulată înregistrarea ca plătitori de TVA a 1069 de contribuabili.

    Către organele de anchetă au fost transmise 145 materiale conţinând semne de infracţiune pentru luarea hotărârilor respective, suma prejudiciului cauzat fiind de 31467,5 mii lei. 

   În scopul executării silite a obligaţiei fiscale, au fost înaintate 140 de cereri de chemare în judecată, privind încasarea impozitelor restante şi sancţiunilor fiscale în sumă de 20553,4 mii lei. Drept rezultat, au fost examinate şi satisfăcute 44 de acţiuni, suma obligaţiilor fiscale alcătuind 797,8 mii lei. În proces de examinare se află 59 materiale în sumă de 17261,0 mii lei. 

  În perioada menţionată, de către agenţii economici au fost depuse 520 de  contestaţii. Numărul acestora este în creştere cu 163 decât cel înregistrat în anul precedent, explicându-se prin faptul modificării sancţiunilor prevăzute de  Codul fiscal.
  Printre obiectivele principale de dezvoltare continuă a Serviciului fiscal este majorarea nivelului de disciplină fiscală a contribuabililor, ceea ce, la rândul său produce efecte maxime de reducere a discrepanţelor dintre sarcina de venituri şi acumulările efective.

  În acest scop, IFS mun. Chişinău a elaborat Planul comun de activitate a IFS mun. Chişinău cu Primăria mun. Chişinău, care a fost aprobat de către Primarul General al municipiului şi Şeful Inspectoratului, la 14 februarie 2012.

  Astfel, în perioada de referinţă s-a promovat în permanenţă popularizarea legislaţiei fiscale prin organizarea seminarelor, publicarea articolelor şi avizelor în presă, organizarea emisiunilor, interviurilor, difuzărilor  prin intermediul posturilor de tele-radio, afişarea pe străzile oraşului a panourilor şi pancardelor privind principiile de impozitare şi de ridicare a  nivelului de cunoaştere de către populaţie a legislaţiei fiscale.
  Organele Serviciului fiscal au atribuţii de administrare fiscală, având un spectru larg de componente, cum ar fi:  evidenţa contribuabililor, constatarea şi impunerea veniturilor realizate de persoanele fizice şi juridice, colectarea impozitelor şi taxelor datorate  la buget. Pentru desfăşurarea acestei activităţi, în baza prevederilor legale existente, sunt aplicate o serie de instrumente atât pentru asigurarea unei administrări eficiente a contribuabililor, cât şi pentru  facilitarea îndeplinirii obligaţiunilor fiscale ale acestora. 

     Printre principalele măsuri aplicate spre progresul tehnologic şi  întru micşorarea presiunii informaţionale asupra contribuabililor prin perfecţionarea sistemului de raportare se enumeră dezvoltarea în continuare a serviciului „e-Declaraţii” şi „Declaraţia rapidă”. 
    Aceste programe au drept scop  deservirea calitativă a contribuabilului care se bazează pe perfecţionarea opţiunilor de deservire, lărgirea spectrului serviciilor prestate şi simplificarea procedurilor fiscale. 
     În acelaşi timp, a fost pus în aplicare şi SIA „Crearea şi circulaţia documentelor fiscale între SFS şi instituţiile financiare”.

     Nu în ultimul rând, urmează de menţionat şi faptul, că s-au înregistrat progrese în modernizarea procedurilor şi proceselor fiscale, care se manifestă ca elemente de funcţionare a sistemului fiscal, şi anume, în scopul executării prevederilor art.187 alin.2¹ al Codului Fiscal şi conform ordinului IFPS nr. 698 din 22.08.2011 cu privire la stabilirea formei şi modului de prezentare a dărilor de seamă prin metode automatizate de raportare electronică, începând cu 01.01.2012, subiecţii impunerii cu T.V.A. care se deservesc de Inspectoratul fiscal de stat pe municipiul Chişinău, au avut posibilitatea de a prezenta electronic  dările de seamă fiscale. 
     Astfel, în scopul reducerii timpului şi cheltuielilor financiare pe care le suportă contribuabilii pentru onorarea obligaţiunilor fiscale şi oferirea posibilităţilor de autodeservire a contribuabililor, IFPS,  prin Ordinul nr. 1052 din 05.10.12, a dispus crearea şi funcţionarea în cadrul organelor fiscale a birourilor electronice de deservire a contribuabililor.  În acest context, IFS municipiul Chişinău a propus ca aceste birouri electronice să fie implementate în baza birourilor de autodeservire a contribuabililor de care la moment dispun 4 sectoare.

     Posibilitatea de completare electronică a declaraţiilor fiscale şi expedierii on-line a acestora este oferită contribuabililor în DAF Buiucani şi Botanica, iar În celelalte 2 birouri din DAF Centru şi Rîşcani se oferă consultarea legislaţiei fiscale, iar la solicitarea agenţilor economici, funcţionarul fiscal acordă explicaţii şi sprijinul legislativ necesar. 
În acelaşi timp, Serviciul Fiscal de Stat dispune de pagină-web oficială, pe care sunt amplasate toate informaţiile şi noutăţile ce ţin de legislaţia fiscală, având ca scop sporirea nivelului de transparenţă a activităţii şi a accesului la informaţia oficială.

     IV. Pentru anul 2013, direcţiile de dezvoltare a Serviciului fiscal vor fi îndreptate spre:

· modernizarea şi simplificarea, în continuă a procedurilor de administrare fiscală;

· majorarea nivelului de conformare benevolă a contribuabililor, inclusiv prin promovarea accesului uşor la drepturile legale şi prin micşorarea costurilor de raportare fiscală;

· îmbunătăţirea calităţii serviciilor pentru contribuabili prin implementarea serviciilor fiscale electronice;

· îmbunătăţirea dotării tehnice, implementarea tehnologiilor informaţionale performante;

· dezvoltarea managementului resurselor umane.
     V. În scopul asigurării pe deplin a încasărilor la Bugetul Unităţii Administrativ Teritoriale şi ţinând cont de prevederile art. 297 alin. (4), solicităm respectuos prezentarea deciziilor reaprobate a Consiliului municipal Chişinău, precum şi concursul D-voastră la soluţionarea acestei chestiuni în partea ce ţine de Consiliile oraşelor, satelor (comunelor) care intră în componenţa municipiului Chişinău privind aplicarea  impozitului pe bunurile imobiliare şi a taxelor locale pe teritoriul administrat, în termen de 10 zile din data adoptării acestora, cu aducerea la cunoştinţa contribuabililor.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
     În acelaşi timp, o altă problemă la care dorim să atragem atenţia este că       începând cu 01 ianuarie 2012, din atribuţiile Inspectoratului Fiscal de Stat mun. Chişinau au fost excluse obligaţiile de administrare a impozitului pe bunurile imobiliare şi impozitului funciar aferente persoanelor fizice care nu desfăşoară activitate de întreprinzător şi gospodăriilor ţărăneşti (de fermier), precum şi a unor taxe locale prevăzute în pct. 4 al anexei nr. 1 la Hotărârea  de Guvern nr. 998 din 20.08.2003 privind activitatea de colectare a impozitelor şi taxelor locale din cadrul Primăriei. Cu toate că prin decizia Consiliului municipal Chişinău, nr.7/3 din 29 noiembrie 2012, a fost constituit serviciul respectiv,  acesta nu şi-a început activitatea. Remarcăm că IFS mun. Chişinău este disponibil pentru a conlucra cu autoritatea publică locală în vederea funcţionării serviciului nominalizat.
                            Anexă:  2 file
                  Şef-adjunct al

                  IFS mun. Chişinău                                  Irina Rusnac
V.Merla
823269                                        
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