Raport de activitate al 

Direcţiei social-umanitare şi relaţii interetnice,

pe perioada iunie 2012 - iunie 2013
Direcţia social-umanitară şi relaţii interetnice ( în continuare Direcţie) activează în baza Regulamentului Direcţiei aprobat prin dispoziţia primarului general interimar al municipiului Chişinău nr. 330-d din 20.04.07.

Scopurile generale ale Direcţiei sunt :

· promovarea politicii de stat în domeniul reabilitării victimelor represiunilor   politice şi examinarea problemelor apărute în procesul de aplicare a actelor  normative care vizează acest domeniu;

· supravegherea activităţii organizaţiilor obşteşti,  monitorizarea  întrunirilor şi manifestărilor cultural-sportive din municipiul Chişinău;

· supravegherea Comisiei municipale pentru coordonarea activităţii  organizaţiilor etnoculturale;

· supravegherea Comisiei  municipale privind prevenirea şi combaterea traficului de fiinţe umane;

· organizarea celebrării nunţilor de aur şi omagierii persoanelor longevive în municipiul Chişinău;

· coordonarea depunerii jurământului de credinţă faţă de Republica Moldova de către cetăţenii străini;

· supravegherea Comisiei unice pentru încorporarea în serviciul militar în termen;

· conlucrarea cu organizaţiile obşteşti a combatanţilor, afganezilor, organizaţiilor neguvernamentale şi lichidării avariei de la Cernobâl ;

· supravegherea realizării legislaţiei lingvistice în toate domeniile  de activitate din municipiul Chişinău; 

· contribuirea la îmbunătăţirea şi perfecţionarea activităţii de studiere a  limbii române prin parteneriat cu Casa Limbii Române, Direcţia de învăţământ, educaţie şi sport etc.;

În cadrul Direcţia sunt angajaţi 6 funcţionari publici (şef, 5 specialişti principali) pe următoarele probleme:

· specialist principal pentru problemele persoanelor represate şi ulterior reabilitate ;

· specialist principal  responsabil de problemele organizaţiilor obşteşti şi  comunităţilor religioase, autorizării întrunirilor şi manifestărilor cultural – sportive;

· specialist principal în problemele relaţiilor interetnice, combaterii  traficului de fiinţe umane, omagierii jubiliarilor în municipiul Chişinău şi  organizării acţiunilor privind depunerea jurământului de credinţă faţă de Republica Moldova de către cetăţenii străini;

· specialist principal responsabil de problemele militare, serviciului de alternativă, combatanţilor, afganezilor, organizaţiilor neguvernamentale şi   lichidării avariei de la Cernobâl;

· specialist principal privind problemele respectării legislaţiei lingvistice.


Capitolul promovării politicii de stat în domeniul reabilitării victimelor represiunilor politice scopul general este promovarea politicii de stat în domeniul reabilitării victimelor represiunilor politice şi examinarea problemelor apărute în procesul de aplicare a actelor normative care vizează acest domeniu.

O activitate deosebit de importantă a Direcţiei social-umanitare şi relaţii interetnice este cea legată de problemele persoanelor supuse represiunilor politice care se adresează către Consiliul mun. Chişinău, în condiţiile Legii 1225-XII din 08.12.1992 privind reabilitarea victimelor represiunilor politice precum şi a  Hotărârii de Guvern nr. 627 din 05.06.2007 „Pentru aprobarea Regulamentului privind restituirea valorii bunurilor prin achitarea de compensaţii persoanelor supuse represiunilor politice, precum şi achitarea compensaţiilor în cazul decesului ca urmare a represiunilor politice”, pentru restituirea averii confiscate ilegal. Pe perioada 01.06.12 – 01.06.13 au fost înregistrate peste 709 de petiţii din partea persoanelor supuse represiunilor politice, moştenitorilor lor şi altor persoane interesate în eliberarea legitimaţiei, acordarea compensaţiilor nominale, restituirea averii, acordarea unor susţineri, etc.
          Zilnic se acordă consultaţii persoanelor supuse represiunilor politice, persoanelor cointeresate de restituirea averii, primirii compensaţiei, acordării înlesnirilor etc.

La şedinţele Comisiei municipale privind restituirea valorii bunurilor prin achitare de compensaţii persoanelor supuse represiunilor politice, precum şi achitarea compensaţiilor în cazul decesului ca urmare a represiunilor politice, aprobată de către Consiliului municipal Chişinău la 24.12.2007, au fost examinare 98 cereri. Pentru achitarea compensaţiei au fost luate 28 de decizii, o cerere a fost respinsă, iar pentru 69 de dosare au fost luate  decizii de acordarea termenului de 6 luni pentru completarea dosarelor cu actele care lipsec. Deciziile privind achitarea averii confiscate au fost înaintate către Ministerul Finanţelor pentru alocarea mijloacelor financiare necesare.

Problema restituirii averii confiscate este subiectul mai multor acţiuni în instanţa de judecată, la care participă reprezentantul Direcţiei. 

La compartimentul supravegherea monitorizarea  întrunirilor şi manifestărilor cultural-sportive din municipiul Chişinău, pe parcursul perioadei solicitate au fost în audienţă peste 1672 cetăţeni, pregătite peste 450 proiecte de dispoziţii ale primarului general, expediate răspunsuri la 836 petiţii dintre care 28 au fost la control. Peste 765 de persoane fizice şi juridice au solicitat desfăşurarea a peste 13431 zile/manifestări în locuri publice ale municipiului Chişinău. Totodată specialistul principal a participat la monitorizarea a doar 10% din întrunirile solicitate de către persoane fizice şi juridice din municipiul Chişinău
Odată cu adoptarea Legii nr. 26 din 22.022008 „Privind întrunirile” de către Parlamentul Republicii Moldova şi până în prezent, conform datelor statistice, solicitarea desfăşurării întrunirilor în locuri  publice a crescut cu aproximativ 100 %, a crescut, de asemenea, procentajul pregătirii proiectelor de dispoziţii privind buna desfăşurare a întrunirilor, dar şi primirea în audienţă a cetăţenilor privind îndeplinirea declaraţiilor prealabile cu plasarea acestora pe pagina web accesibilă prin internet: http://intruniri.chisinau.md/. Toate informaţiile publice cu privire la întrunirile notificate sunt imediat puse şi la dispoziţia publicului larg, on-line. Aplicaţia on-line înlocuieşte o procedură mai lungă şi mai greoaie de circulaţie a informaţiei care funcţiona anterior. Aplicaţia este întreţinută de specialistul principal responsabil de întrunirile publice din municipiu Chişinău. 
În perioadă respectivă au fost examinate mai multe demersuri adresate Primăriei de către Preşedintele Republicii, Parlament, Guvern, Ministerul Justiţiei, Procurorului general etc. Răspunsurile au fost expediate în termenele prevăzute de Legea cu privire la petiţionare.

Un loc  aparte îl constituie lucrul cu asociaţiile obşteşti.  Primăria municipiului Chişinău, începând cu anul 1997 şi până în prezent, a înregistrat 412 organizaţii obşteşti, care activează în diferite domenii: educaţie 70, sport şi turism 84, cultură şi artă 25, asociaţii de tineret 14, asociaţii de veterani şi pensionari 25, comunităţi etnice 34 etc. Numai în perioada respectivă au fost înregistrate sau au operat modificări în Statut 52 organizaţii obşteşti, au fost solicitate duplicate ale Certificatului înregistrării  de stat (în urma pierderii acestora) 2 organizaţii, li s-au eliberat Extrase din Registrul de stat al organizaţiilor obşteşti la 64 organizaţii.

Problemele abordate de mai mulţi cetăţeni sunt cele de creare şi de activitate ulterioară a asociaţiilor obşteşti, dar şi cele de  pregătire a setului de documente pentru a înregistra organizaţia;  totodată se colaborează şi cu actualii preşedinţi a celor  412 organizaţii înregistrate.
Pentru a desfăşura o activitate mai eficientă privind atribuţiile sus-nominalizate, specialistul principal colaborează cu Ministerul Justiţiei, Ministerul Administraţiei Publice Locale, Inspectoratul Fiscal de Stat, Procuratura mun. Chişinău, Serviciul de Stat pentru Problemele Cultelor, CreDO, Forumul ONG din Republica Moldova subdiviziunile Primăriei municipiului Chişinău ş.a.

Un aspect important al Direcţiei social-umanitare şi relaţii interetnice este coordonarea activităţii societăţilor etnoculturale cu statut local, precum şi combaterea traficului de fiinţe umane.

       În scopul realizării prevederilor Legii RM nr.382-XV din 19.07.2001“Cu privire la drepturile persoanelor aparţinând minorităţilor naţionale şi la statutul juridic al organizaţiilor lor”, Decretului Preşedintelui RM  nr. 1395 din 30.03.2000 “Cu privire la desfăşurarea festivalurilor etnofolclorice”, Legii nr. 241 – XVI din 20.10.2005 “Privind prevenirea şi combaterea traficului de fiinţe umane”, Hotărârii Guvernului RM nr.472 din 26.03.2008 “Cu privire la aprobarea componenţei nominale a Comitetului naţional pentru combaterea traficului de fiinţe umane,  Regulamentului  Comitetului Naţional  şi realizarea Planului Naţional de prevenire şi combaterea traficului de fiinţe umane”, deciziilor Consiliului municipal Chişinău, dispoziţiilor primarului general al municipiului Chişinău, au fost întreprinse următoarele acţiuni.

        În perioada 01.06.2012 – 01.06.2013, la compartimentul Relaţii interetnice au fost organizate şi desfăşurate şedinţe ale Comisiei municipale pentru coordonarea activităţii organizaţiilor etnoculturale cu statut local, în cadrul  cărora au fost prezentate: darea de seamă a Comisiei şi organizaţiilor etnoculturale cu privire la activitate în a. 2012, I semestru al anului 2013, informaţia cu privire la repartizarea surselor financiare organizaţiilor etnoculturale, alocate de către Consiliul municipal întru susţinerea organizării şi desfăşurării acţiunilor culturale, prevăzute în programul de activitate al organizaţiilor etnoculturale pentru anul 2013 (au fost distribuite 400  mii de lei). La 15 septembrie 2012, Primaria municipiului Chişinău în comun cu BRI a fost organizat şi desfăşurat Festivalului etniilor, cu participarea a 26  organizaţii etnoculturale municipale şi 48 republicane. 

În perioada de raport conducerea Primăriei, şeful Direcţiei social-umanitare şi relaţii interetnice, alţi şefi de direcţii, specialistul principal în problemele relaţiilor interetnice au participat la acţiunile culturale organizate de către organizaţiile etnoculturale municipale şi republicane.
De asemenea, au fost prezentate, în termenele stabilite, informaţiile solicitate de către Departamentul Relaţii Interetnice.

La compartimentul Combaterea traficului de fiinţe umane, în perioada indicată, a fost organizate şi desfăşurate  şedinţe ale  Comisiei municipale pentru combaterea traficului de fiinţe umane. 

A fost întocmit programul acţiunilor şi şedinţelor pentru anul 2013 al Comisiei,  am prezentat  informaţii la instituţiile ierarhic superioare cu privire la activitatea Comisiei, îndeplinirea Hotărârii Guvernului RM nr.472 din 26.03.2008 “Cu privire la aprobarea componenţei nominale a Comitetului naţional pentru combaterea traficului de fiinţe umane,  Regulamentului  Comitetului Naţional  şi realizarea Planului Naţional de prevenire şi combaterea traficului de fiinţe umane” şi Programului de activitate al Comisiei municipale preconizat pentru anul 2012 şi  primul trimestru al anului 2013. 

La solicitarea Guvernului Republicii Moldova, au fost prezentate informaţii cu privire la activitatea Comisiei municipale, combaterea, prevenirea traficului de fiinţe umane în municipiul Chişinău. S-a conlucrat cu organizaţiile municipale, neguvernamentale, de stat în vederea realizării programului de acţiuni al Comisiei municipale pentru combaterea traficului de fiinţe umane pentru anul 2012, I semestru al anului 2013.

La compartimentul Omagierea jubiliarilor, în perioada de raport  au fost examinate: 01.06.2012 -31.12.2012 -227 şi 01.01.2013- 01.06.2013 -100 de cereri ale cetăţenilor care au convieţuit 50 de ani şi 9 cereri ale persoanelor care au împlinit 100, 101,  102 ani de la naştere. În perioada de raport au fost  întocmite 12 proiecte de dispoziţii cu privire la omagierea jubiliarilor, conform cărora, în comun cu Oficiul stării civile, s-a organizat şi desfăşurat acţiunile nominalizate. În perioada indicată, au fost perfectate actele necesare pentru 23 de persoane şi organizată primirea jurământului de credinţă Republicii Moldova, în legătură cu  acordarea şi redobândirea cetăţeniei.

Sistematic, sînt primite în audienţă persoanele ce se adresează cu problema omagierii jubileului de 50 de ani de viaţă în comun, precum şi preşedinţii organizaţiilor etnoculturale, care se adresează pentru soluţionarea diferitelor probleme.

În perioada de raport, de către specialistul în cauză au fost examinate  şi au fost întocmite răspunsuri la 244 de petiţii şi au fost primite în audienţă 1325 de persoane.


Activităţi destul de importante  sunt şi cele ce ţin de problemele combatanţilor, participanţilor la lichidarea consecinţelor catastrofei de la Cernobâl, participanţilor la războiul din Afganistan, veteranilor, invalizilor, etc.

În municipiul Chişinău sunt circa treizeci de veterani ai celui de al doilea război mondial din cadrul Armatei Române, 2500 de participanţi ai războiului  din Afganistan, 2300 de participanţi la războiul pentru independenţa şi integritatea teritorială a Republicii Moldova, 43 de familii ale celor căzuţi în războiul pentru independenţa şi integritatea teritorială a Republicii Moldova, peste 1000 de veterani ai celui de al II-lea război mondial din cadrul Armatei Sovietice.

Cu ocazia multiplelor activităţi prilejuite de anumite evenimente (retragerea trupelor sovietice din Afganistan, războiul din Transnistria, catastrofa de la Cernobâl, biruinţa asupra fascismului etc.) s-au perfectat listele corespunzătoare şi s-au alocat ajutoare financiare tuturor categoriilor de veterani, precum şi membrilor familiilor celor decedaţi. 
Au fost primiţi în audienţă peste 120 de cetăţeni şi membri ai organizaţiilor obşteşti, cu diferite probleme precum ar fi acordarea ajutoarelor materiale, asistenţă medicală gratuită, reparaţia spaţiului locativ, etc. În conformitate cu actele în vigoare, s-a făcut tot posibilul pentru ca veteranii să beneficieze de asistenţă medicală gratuită, iar copiii participanţilor la lichidarea consecinţelor catastrofei de la Cernobâl, născuţi după anul 1985, să fie luaţi la evidenţă medicală, cu efectuarea investigaţiilor necesare în mod gratuit şi acordarea asistenţei medicale, de asemenea fără plată.

În rezultat, se organizează odihna de vară a copiilor participanţilor la lichidarea consecinţelor catastrofei de la Cernobâl, ai combatanţilor şi invalizilor.

În colaborare cu serviciile respective ale Primăriei, s-a continuat activitatea de asigurare cu spaţiu locativ a participanţilor la războiul pentru independenţa şi integritatea ţării, a participanţilor la lichidarea consecinţelor catastrofei de la Cernobâl, altor categorii de veterani. S-a dat în exploatare un bloc locativ din strada Ginta Latină persoanelor intern deplasate din stânga Nistrului. 
S-a răspuns la demersurile şi scrisorile  organizaţiilor obşteşti şi cele parvenite de la administraţia publică centrală (peste 158 de scrisori şi demersuri). Cu ocazia anumitor date (15 februarie, 2 martie, 26 aprilie, 9 mai) s-au organizat depuneri de flori, marşuri festive, mese de binefacere la cimitire în  cadrul Preturilor de sector, concerte etc.
S-au pregătit actele necesare şi a fost acordat titlul de Cetăţean de Onoare al municipiului Chişinău la 5 personalităţi notorii.
O altă activitate ţine de problemele militare şi  serviciul de alternativă.

În perioada de referinţă, Comisia unică pentru încorporare în serviciul militar în termen, cu termen redus, în serviciul de alternativă şi specialistul principal în problemele nominalizate a participat la 8 de şedinţe ale Comisiei, unde s-au examinat peste 11121 dosare ale recruţilor. Din cifra respectivă la o mare parte dintre tineri le-a fost amânată încorporarea deoarece îşi fac studiile la licee, colegii, instituţii superioare de învăţământ, dar şi celor ce au fost consideraţi inapţi.

Desfăşurarea acestor acţiuni a permis ca sarcina de încorporare în primăvară să fie îndeplinită la nivel de 100 % (303 tineri încorporaţi). 
În serviciul civil au fost încorporaţi 179 de tineri.

În toate preturile de sector, primăriile oraşelor, satelor (comunelor) au fost organizate manifestări festive privind încorporarea tinerilor în rândurile Armatei Naţionale ( toamna – primăvară ).

A fost organizată şi desfăşurată sărbătoarea “Ziua încorporării unice”.

Întru desfăşurarea mai eficientă a încorporării, este necesar ca reprezentanţii preturilor, primăriilor din suburbii, de comun acord cu poliţia municipală, să întreprindă toate măsurile privind asigurarea prezenţei tinerilor la Centrul militar, precum şi de a se adresa către Guvernul Republicii Moldova un demers din numele Centrului militar, Comisiei unice pentru încorporare în serviciul militar în termen, cu termen redus, în serviciul de alternativă şi primăriilor din suburbii privind restabilirea unităţilor reduse din primării care se ocupau nemijlocit de încorporare în teritoriu.

O problemă desul de importantă  constituie şi  respectarea legislaţiei lingvistice.

Pentru asigurarea  respectării Legii “Cu privire la funcţionarea limbilor vorbite pe teritoriul Republicii Moldova”, realizării Programului Complex de Stat pentru asigurarea funcţionării limbilor vorbite pe teritoriul Republicii Moldova, au fost întreprinse un  şir de acţiuni prevăzute în  Programul de activitate.

Comisia pentru respectarea legislaţiei lingvistice a activat conform Regulamentului Comisiei aprobat de Consiliul municipal Chişinău. 
Coordonarea textelor de publicitate se efectuează în baza adresărilor agenţilor economici şi persoanelor fizice ce au activitate comercială în municipiul Chişinău. Pe parcursul acestui an au fost coordonate 1150 texte de publicitate sau informative. 

Totodată ţinem să menţionăm că peste 150 de cereri au fost refuzate 

coordonării. Textele refuzate contraveneau prevederilor Legii cu privire la funcţionarea limbilor vorbite pe teritoriul Republicii Moldova, nr. 3464-XI din 31.08.1989.
O statistică tristă este că deja majoritatea agenţilor economici nu au autorizaţii la textele de  publicitate şi chiar dacă există nu corespund realităţii, în panourile informative sunt plasate total alte texte.

În conformitate cu Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr.167 din 26 februarie 2001 “Cu privire la Programul Naţional de îmbunătăţire a studierii limbii de stat de către adulţi, 2001-2005” şi decizia Primăriei municipiului Chişinău nr.1/2 din 28.09.1999 “Cu privire la organizarea cursurilor de însuşire a limbii de stat pentru alolingvi şi a cursurilor de perfecţionare lingvistică pentru vorbitorii de limbă română”, în colaborare cu Centrul de Cultură şi Asistenţă Didactică “Casa Limbii Române” şi Î.M. “Centrul lingvistic” sunt organizate, sistematic, cursuri de studiere a limbii de stat pentru diverse categorii sociale,  având drept scop antrenarea a cât mai multor persoane, inclusiv din categoria social-vulnerabilă, pentru care cursurile se desfăşoară gratuit. 

Aceste centre lingvistice, fondate sub egida Primăriei municipiului Chişinău, au drept menire extinderea ariei de utilizare a limbii de stat în Republica Moldova, precum şi îndeplinirea prevederilor legislaţiei lingvistice (art. 1), cu elaborarea şi implementarea metodelor eficiente de predare şi învăţare a limbii, fapt care să contribuie la crearea unui climat de toleranţă între cetăţenii de diferite etnii.

     Nina Stratulat,

Şef al Direcţiei
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