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   Pretura sectorului Buiucani, aparatul de lucru al Pretorului de sector – reprezentantul Primarului General în teritoriu – activează în baza Regulamentului de organizare şi funcţionare a preturilor de sector, aprobat prin decizia Consiliului municpal Chişinău nr. 22/65 din 05.05.2005, în baza Legii privind administraţia publică locală  nr. 436-XVI din 28.12.06,  Legii nr. 158-XVI din 04.07.08 cu privire la funcţia publică şi statutul funcţionarului public, Deciziilor Consiliului municipal Chişinău, dispoziţiilor primarului general al municipiului Chişinău, Programului de activitate  a Preturii sectorului Buiucani şi altor acte normative.

SINTEZA  ACTIVITĂŢII  PE  PERIOADA 01.06.2012– 01.06.2013

Activitatea Preturii se realizează, avînd ca bază mai multe  - compartimente: administrarea publică, lucrări de secretariat, economia şi sfera socială, arhitectură, gospodăria comunală şi de locuinţe ş.a.                  


  Conform Regulamentului de organizare şi funcţionare a preturilor de sector, activitatea preturii se desfăşoară conform programului de activitate, aprobat prin dispoziţia pretorului, întocmit în corespundere cu programele de activitate ale Consiliului municipal Chişinău, Primăriei municipiului Chişinău, în baza propunerilor prezentate de secţiile preturii şi serviciile publice din teritoriu.

Direcţia prioritară de activitate ale Preturii sectorului Buiucani pe perioada 01.06.2012 - 01.06.2013 a fost promovarea reformelor social-economice prin:

· susţinerea producătorului autohton;

· pregătirea fondului locativ, instituţiilor de învăţămînt şi medicale, a reţelelor  tehnice pentru sezonul rece;

· susţinerea şi protecţia socială a categoriilor de populaţie socialmente defavorizate;

· combaterea sărăciei şi îmbunătăţirea condiţiilor de trai ale populaţiei;
· susţinerea dezvoltării întreprinderilor mici şi mijlocii;
· ocuparea forţei de muncă în sectorul Buiucani;

· protecţia copilului şi familiei.
SISTEMUL  EDILITAR-GOSPODĂRESC

Activitatea secţiei locativ-comunale a fost axată pe îndeplinirea prevederilor programului anual de activitate a Primăriei municipiului Chişinău şi Preturii sectorului Buiucani. 
Pe parcursul acestei perioade angajaţii secţiei au examinat 300 petiţii şi cereri.

Începînd cu data de 1 iunie 2012, Pretura sectorului Buiucani a organizat 14 şedinţe de lucru cu reprezentanţii APLP, ACC, CCL, blocuri departamentale şi ÎMGFL în comun cu serviciile municipale şi din sector pe teme diverse şi anume:

· organizarea şi desfăşurarea acţiunilor de amenajare şi salubrizare a teritoriului sectorului Buiucani conform dispoziţiilor Primarului General şi Pretorului sectorului Buiucani;

· achitarea serviciilor comunale;


La fiecare şedinţă s-a pus în discuţie în conformitate cu prevederile Regulamentului cu privire la salubrizarea teritoriului şi menţinerea ordinii sanitare în mun. Chişinău, aprobat prin decizia Consiliului  municipal Chişinău  nr. 4/11 din 05.12.2000 pct. 2, 5, care stipulează „administratorii APLP, ACC, CCL, asigură lucrările de salubrizare şi amenajare a terenurilor aferente imobilelor, conform schemelor aprobate de către Pretura de sector”.

  APLP, ACC, CCL activează în baza statutului aprobat conform legislaţiei în vigoare şi certificatului de înregistrare, codului fiscal atribuit de către Camera Înregistrării de Stat.

 Pentru supravegherea activităţii APLP, CCL, ACC, Pretura a  întocmit graficul desfăşurării şedinţelor cu rapoarte de activitate.

Permanent în comun cu APLP, ACC, CCL şi ÎMGFL s-a analizat situaţia datoriilor pentru serviciile prestate de către furnizori.

În sector sunt amplasate şi asigurate cu servicii comunale în mod centralizat peste 2500 case particulare. Reţelele de infrastructură din sector constituie: apeduct – 474 km, reţele termice – 85,2 km.

Străzile sectorului au un aspect estetic, fiind salubrizate cu regularitate. În ceea ce priveşte reparaţia acestora, situaţia lasă de dorit, deoarece bugetul municipal la acest compartiment acoperă doar 30 la sută din necesităţi. Dar totuşi, primăvara şi vara sunt reparate cele mai defectate porţiuni de trasee.

În ajunul sărbătorilor de Paşti, în întreg sectorul s-au desfăşurat lucrări de salubrizare şi amenajare a teritoriului. O atenţie deosebită s-a atras amenajării zonelor de agrement pentru sezonul estival: parcul „La Izvor”, grădina publică „Ştefan cel Mare şi Sfînt” şi parcul„Alunelul”.

Au fost amenajate cele trei intrări în oraş:

· Intrarea „Calea Ieşilor”, marcată printr-o răstignire în complex cu fîntîna Duminica Mare. Complexul e împodobit cu gazoane decorative, rozarii. Amenajarea şi salubrizarea Complexului este luată  de către  Pretură.

· Intrarea de la Durleşti, reprezentată printr-o stelă compoziţională cu inscripţia „Chişinău”. 

· Intrarea „Alba Iulia” se caracterizează printr-un sistem de racordare a căilor de acces modern într-un complex cu o staţie peco – „Petrom”.


O deosebită atenţie se acordă întreţinerii într-o stare bună a arterelor principale din sector şi anume: bd. Ştefan cel Mare şi Sfânt, str. str. Mitropolit G. Bănulescu Bodoni, str. Bucureşti, str. Serghei Lazo, str. A.Şciusev, str. Ion Creangă, str. A. Mateevici, str. A.Puşkin, str. V.Belinski, str. Alba-Iulia, Calea Ieşilor etc.

Despre lucrul efectuat în perioada 08.10.2012 - 14.12.2012 referitor la acţiunile de salubrizare şi amenajare în teritoriul sectorului Buiucani.
Pentru  îndeplinirea prevederilor Dispoziţiei Primarului general al municipiului Chişinău cu nr. 1137-d din 05.10.2012 „Cu privire la măsurile de amenajare şi salubrizare a teritoriului municipiului Chişinău pentru perioada 08.10.2012 -14.12.2012” şi Dispoziţiei Pretorului sectorului Buiucani cu nr. 194 din 10.10.2011 „Cu privire la măsurile de amenajere şi salubrizare a teritoriului Buiucani în perioada 08.10.2012 - 14.12.2012” prin mobilizarea agenţilor economici, organizaţiilor, instituţiilor, serviciilor preturii şi populaţiei, gestionarilor fondului locativ în teritoriul administrat a fost efectuat un amplu volum de lucrări de profilaxie ecologico-sanitare şi amenajare.

Pe parcursul lunarului Pretura a întreţinut teritoriul menţionat într-o stare sanitară satisfăcătoare.

În cadrul Preturii s-au organizat întâlniri cu gestionarii fondului locativ la care s-a propus să desfăşoare acţiuni pentru salubrizarea teritoriului adiacent şi respectiv au fost înmânate scrisori prin care au fost informaţi despre desfăşurarea lunarului. 

A continuat lucrul pentru elaborarea schemelor teritoriilor adiacente ale obiectivelor pentru salubrizarea lor de agenţii economici, APLP, ACC, CCL, CCG, blocuri departamentale – au fost elaborate 157 scheme de salubrizare.

A fost aprobată lista angajaţilor Preturii responsabili de salubrizarea cartierelor din sector.

Pe parcursul lunarului au participat la salubrizare 22290 persoane şi agenţi economici.

A  lucrat tehnică în sector 400 unităţi.

Au fost evacuate 710 rute resturi vegetale şi frunziş.

Au fost reparate şi văruite 217 terenuri de acumulare a deşeurilor menajere.

Au fost curăţite gazoane pe o suprafaţă de 46,1 ha.

Salubrizarea parcurilor şi scuarurilor 62,3 ha.

Au fost curăţate 6228 bucăţi de trandafiri.

Au fost reparate şi schimbate 37 containere.

Au fost plantaţi arbori şi arbuşti 2025 un. 

A fost efectuată salubrizarea mecanizată a străzilor – 2026 mii m2.

Instituţiile de învăţămînt au participat la salubrizarea teritoriilor adiacente a şcolilor şi grădiniţelor din sector, s-au evacuat frunzişul de pe teritoriul a 38 instituţii preşcolare şi preuniversitare.
Au fost lichidate 347 gunoişti şi microgunoişti neautorizate din sector, şi anume: str. Mitropolit Dosoftei; str. Columna; str. P. Movilă; str. Şciusev; str. M. Kogălniceanu; str. A. Mateevici; str. E. Coca; str. I. Creangă; str. Şt. Neaga; str. V. Belinski; str. Paris, 51/2, 53/2, 51, 49, 36/1, 38/2; str. V. Coroban, 22/2, 22/3; str. N. Costin, 57, 61/1, 65/2; str. Bălcescu, 11; str. O.Ghibu, 2, 2/2,  5, str. I. Radu, 24; Piaţa Unirii Principatelor, 1, 3; str. V. Lupu, 42, 87, 89; str. Suceviţa, 38/2; str. L. Deleanu, 1, 3, 3/1, 3/2, 3/3; I. Pelivan, 9, etc.


S-au amenajat sistematic 56 terenuri de acumulare a deşeurilor menajere pe adresele: str. Paris, 51/2; Suceviţa, 31, 36; O.Ghibu, 5; Bălcescu, 11; Teodorovici, 65; N.Costin, 57; I.Pelivan, 11, 32/3; Alba-Iulia, 3; I.Radu, 24; V.Lupu, 42, 46, 63, 87, 89; Cornului, 9/1; I.Creangă, 24, 62.

Pe perioada lunarului de către Pretura sectorului Buiucani în comun cu Agenţia Ecologică Chişinău şi Comisariatul de poliţie sectorul Buiucani  a  efectuat controlul referitor la starea sanitară a teritoriului sectorului, în urma acestor verificări, s-au întocmit 5 acte de preîntâmpinare şi 5 procese - verbale cu aplicarea amenzilor conform legislaţiei în vigoare.

Din lipsa surselor financiare terenurile libere nevalorificate cu lichidarea gunoiştelor stihiinice nu este soluţionată la 100% (str. Mesager, Pruncului, Alba Iulia - şos. Balcani).


Direcţia transport public şi căi de comunicaţie municipiul Chişinău au întreprins măsurile necesare pentru:


- salubrizarea şi amenajarea staţiilor terminus maxi-taxi. 


- au fost curăţate 2 fântâni şi receptoare de apă pluviale. 


- s-a efectuat reparaţia curentă a părţii carosabile (plombarea gropilor) pe o suprafaţă 
de  4095 m2 şi restabilirea săpăturilor pe o suprafaţă de 1231 m2.


În sector se organizează zilele sanitaro-ecologice pentru salubrizarea teritoriilor adiacente cu implicarea populaţiei, angajaţilor preturii, agenţilor economici.

La situaţia 14.12.2012, din 370 blocuri gestionate de către Întreprinderile municipale de gestionare a fondului locativ, a fost evacuat frunzişul din 351 blocuri sau 95 %, APLP şi ACC din 112 blocuri, a fost evacuat frunzişul la 110 blocuri sau 98,2 %, CCL din 59 blocuri, s-a evacuat frunzişul la 55 blocuri sau 93,2 %, blocuri departamentale din 38 blocuri, s-a evacuat frunzişul la 36 blocuri sau 94,7 %.

Au participat activ la salubrizarea sectorului:

· DETS sectorul Buiucani;
· ÎMGFL 13, 14, 15, 16;
· ÎM „Asociaţia de gospodărire Spaţii Verzi” Buiucani.

Despre lucrul efectuat în perioada 01.03.2013 - 30.04.2013 referitor la acţiunile de salubrizare şi amenajare în teritoriul sectorului Buiucani.
      
Pentru îndeplinirea prevederilor Dispoziţiei Primarului General al municipiului Chişinău nr.94-d din 27.02.2013 ,,Cu privire la măsurile de amenajare şi salubrizare a teritoriului municipiului Chişinău pentru perioada 01.03.2013 - 30.04.2013” şi Dispoziţiei Pretorului sectorului Buiucani nr. 45 din 05.03.2013 ,,Cu privire la măsurile de amenajare şi salubrizare a teritoriului sectorului Buiucani în perioada  01.03.2013 - 30.04.2013” prin mobilizarea agenţilor economici, organizaţiilor, instituţiilor, serviciilor preturii şi populaţiei, gestionarilor fondului locativ în teritoriul administrat a fost efectuat un amplu volum de lucrări de profilaxie ecologico-sanitare şi amenajare.

A fost aprobată lista angajaţilor Preturii responsabili de salubrizarea a 20 microsectoare.

    
  În perioada 01.03.2013 - 30.04.2013 întreg teritoriul sectorului a fost menţinut într-o stare sanitară satisfăcătoare.

    
 Angajaţii preturii în comun cu Gestionarii Fondului Locativ au inspectat teritoriile întărite de către administraţie şi agenţilor economici li s-a propus să desfăşoare acţiuni de salubrizare a teritoriului adiacent, fiind înmînate scrisori prin care au fost informaţi despre desfăşurarea lunarului de primăvară. 

    În blocurile locative, la intrarea în scări, a fost afişată adresarea Pretorului către locatari de a efectua lucrări de salubrizare şi amenajare a teritorilor din preajma blocurilor locative.

      A continuat elaborarea schemelor teritoriilor adiacente ale obiectelor pentru salubrizare de către agenţii economici, APLP, ACC, CCL, CCG, blocuri departamentale, în această perioadă au fost întocmite 62 de scheme.

     În sectorul Buiucani sunt 967 blocuri şi 791 curţi inclusiv :
· ÎMGFL nr. 13 – 339 salubrizate          -100% , suprafaţa 211 mii m.p.

· ÎMGFL nr. 14 – 185 salubrizate          -100% , suprafaţa 302,8  mii m.p.

· ÎMGFL nr. 15 – 134 salubrizate          -100% , suprafaţa 299,9 mii m.p.

· ÎMGFL nr. 16 – 49  salubrizate          -100% , suprafaţa 313,6 mii m.p.

· Total ÎMGFL 707                               -1127,3 mii m.p. sau 112,7 ha.

    
 În perioada menţionată, în teritoriile adiacente ale blocurilor locative APLP, ACC, CCL au fost curăţate crengile uscate, defrişaţi arborii uscaţi, amenajate spaţiile verzi,văruiţi copacii şi evacuat gunoiul. 

   
 În curţile blocurilor, de asemenea, s-au vopsit elementele de pe terenurile de joacă pentru copii. 

· ACC – 43/48 blocuri au fost salubrizate                - 100%

· CCL – 43/56 blocuri au fost salubrizate                - 100%

· APLP – 80/108 blocuri au fost salubrizate            - 100%

· Blocuri departamentale – 48 au fost salubrizate  - 100% 

· Total 260 blocuri                                                    - 100 %

     De către serviciile specializate din sector au fost întreprinse măsuri de salubrizare şi amenajare. Au fost efectuate lucrări de salubrizare la 61 puncte termice şi 18 trasee ale reţelelor termice magistrale şi aeriene aflate în gestiunea SA ,,Termocom”, iar etapa următoare vor fi reparate faţadele, vopsite geamurile şi uşile.

         Pe parcursul lunarului, cu participarea activă a 35500 persoane, au fost efectuate următoarele lucrări de salubrizare :
       Evacuarea gunoiului s-a efectuat conform graficului.

· A lucrat tehnică – 475 unităţi de transport;
· Au fost evacuate  - 599 rute de gunoi;
· Reparaţia şi văruirea terenurilor de acumulare a deşeurilor menajere 
–  38 unităţi: str. Columna 172A , 180J, E. Coca 26, 47, Ion Creangă 10/2, 72, Ţarinei 107/2, Teodorovici 10/1, 65, Ion Pelivan 11, 28, 32/3, Calea Ieşilor  5/3, 15, 33/3, 47/2 , 55/2, Ion Neculce 1/2 , 7, 14, str. Buiucani 2, Belinski 2A, Ion Creangă 9, bd. Ştefan cel Mare şi Sfînt 123, 184, Corobceanu 7A, Gr. Alexandrescu 9A, E. Coca 15, Suceviţa, 31, 36/4,    51/2, V. Lupu 42, 46, 87, N. Costin 57; 

· Curăţarea şi dezinfectarea camerelor de gunoi – 244 un;
· Curăţarea şi dezinfectarea subsolurilor – 30 un., Belinski 61, VI. Radu

24, V. Coroban 21/1, 22/2, 22/3, N. Costin 59, O. Ghibu 2/2, 2/3,4, Alba Iulia 10, 184, 186, 188/2, 190/2, 192/2, 194, 204, Teodorovici 15/2, Neculce 1, 10, 14/1, Calea Ieşilor 55, Pelivan 11, Dosoftei 100, 97/1, V. Lupu 27, Alexandrescu 9V;
· S-au lichidat microgunoişti – 510 de pe adresele: str. A. Lăpuşneanu 10,

E. Coca 16, 19, 30A, M. Lătăreţu 5, A. Sciusev 82,Mitropolit  Dosoftei 91, Gr. Alexandrescu 7, 9A, 11, Sfatul Ţării 3, Paris 51/2, 65,Ion  Pelivan 11, 15 (punct termic), 28, Ion Creangă 43A, Belinski 59, I.Radu 24, V. Lupu 42,46,59,87,89, Cornului 9/2,10,A. Marinescu 11/1, 13, N. Costin 57, 61/1, 61/3,61/4, 63/2, 63/4, 63/5, Alba Iulia12, 14, 184, 188, Calea Ieşilor 19, 55/2, Columna 180, 180G, Piaţa Marii Adunări Naţionale, V. Coroban 22/1, Bucureşti, 31 August 1989, M. Kogălniceanu, Ion Creangă, Neculce 5, 10 (punct termic), Buiucanii Vechi, L. Deleanu 1, 2, 3, 3/1, 3/2, 3/3, 9, 11, 11/1, str. Codrilor 6, 8, 10/1, 10/2, 12, V. Lupu 27, 31, 33, E.Coca 15,29, Alba Iulia 75, 75/1, 75/2

· S-au lichidat gunoişti – 9 un., str. Buiucani 5, E. Coca 29 (3 ori),  A. 

Mateevici 89, Parcul ,,La Izvor”, str. Truşeni 3;
· Reparaţia uşilor deteriorate la subsolurile blocurilor locative – 12 un;
· Reparaţia, vopsirea uşilor la camerele de gunoi şi în scările blocurilor
locative – 76 un. str. Mesager 5/4, Ion Neculce 10, Calea Ieşilor 61/2, 61/6, Alba Iulia 200/1, şos.  Balcani 2, 2/1, 4, 6, 6/1, 8, 8/1, N. Costin 59, O. Ghibu 2, N. Costin 65/2, 61/1, Gr. Alexandrescu 13, 15, 17, N. Iorga 9, Mitropolit  Dosoftei 102, str. Columna 121, V. Lupu 19, A.  Marinescu 15/2, O. Ghibu 3, str. Cornului 7/1, 9/1, Belinski 59;
·  Confecţionarea şi instalarea uşilor de metal la camera de gunoi şi în
scările blocurilor locative – 5 un. str. Bălcescu 11 (3 buc), A. Marinescu 19/1 (1 buc), str. Suceviţa 43 (1 buc);
   
 Toate obiecţiile referitor la salubrizare au fost lichidate.

Toate ÎMGFL, APLP, ACC, CCL, şi agenţii economici au văruit copacii din teritoriul gestionat str. Alba Iulia 2- 122, Ion  Creangă 4 – 76, Belinski, Ion Pelivan 11 – 15, V. Lupu, N. Costin, O. Ghibu, Calea Ieşilor 1A – 69A, str. Teodorovici 8 – 20, Gr. Alexandrescu, str. Bucureşti, L. Deleanu, Alba Iulia, M. Viteazul, Ştefan cel Mare şi Sfînt.

   
De către angajaţii Preturii, responsabili de 20 microsectoare au fost înmînate agenţilor economici 665 scrisori cu recomandări  de salubrizare  şi amenajare a teritoriului adiacent. S-au repartizat 380 de prescripţii privitor la înlăturarea neregulilor depistate.

  
 Listele agenţilor economici şi proprietari ai caselor particulare au fost  prezentate către inspectoratul de poliţie Buiucani pentru a fi întocmite procese verbale.

 
  La lucrările de salubrizare au participat atît studenţi ai instituţiilor superioare de învăţămînt, cît şi elevi ai liceelor din sector:

· Studenţii Universităţii de Stat ,,Ion Creangă” au salubrizat teritoriile:

· Parcul ,, La Izvor”, persoane – 60, suprafaţa – 2 ha., rute – 1.

· Parcul-pădure ,,Butoiaş”, persoane – 75, suprafaţa – 4 ha., rute – 1.
· Studenţii Universităţii din Tiraspol au salubrizat teritoriul:
· De la SA ,,Viorica Cosmetic” pînă la sediul detaşamentului ,,Fulger”, persoane - 46, suprafaţa – 4 ha., rute – 1.
· Str. Mesager, 5, persoane – 29, suprafaţa – 1 ha, rute – 1.

· Studenţii Universităţii de Stat au salubrizat teritoriul:

· Parcul ,,Valea Morilor”, persoane – 105, suprafaţa – 4 ha., rute – 1.

· Studenţii Universităţii de Medicină au salubrizat teritoriul:

· Teritoriul adiacent Universităţii, persoane – 50, rute – 1.

· Parcul-pădure ,,Butoiaş”, persoane – 50, suprafaţa – 1 ha., rute – 1.
· Elevii şcolii profesionale nr. 6 au salubrizat teritoriul:

· Teritoriul şcolii, străzile din jurul şcolii, stadionul, teritoriul în perimetrul str. Codrilor, persoane – 420, suprafaţa – 5 ha., rute – 12.

· Elevii şcolii profesionale nr. 1 au salubrizat teritoriul:

· pădure- parc ,,Buiucani”, persoane – 140, suprafaţa – 2 ha., rute – 2.
· Elevii şcolii profesionale nr. 9 au salubrizat teritoriul:

· în perimetrul str. I. Radu – I. Creangă – Piaţa ,,Belşugul Ţării”, persoane – 25, rute – 1.
· Liceul ,,Natalia Dadiani’’ au salubrizat teritoriul adiacent al liceului, stadionul şi teritoriul aferent blocului primar str. Truşeni 3, persoane – 100, rute – 8.
· Gospodăria ,,Spaţiile verzi” Buiucani a efectuat următoarele lucrări:

· Vopsirea urnelor – 1020 un;
· Curăţarea gazoanelor – 64,1 ha;
· Curăţarea sanitară a arborilor şi arbuştilor – 3541 un;
· Curăţarea fîşiei riverane şi lacurilor – 6,4 ha;
· Curăţarea şi amenajarea izvoarelor – 3un;
· Salubrizarea parcurilor,scuarurilor – 226 ha;
· Curăţarea trandafirilor – 12861 buc.
Inspectoratul de poliţie sectorul Buiucani pe art. 181, au întocmit 198 procese -verbale.

ÎMGFL 13, gestionează 17 staţii de aşteptare, care au fost salubrizate, spălate, curăţate de avizuri şi reclamă neautorizată.

ÎMPS gestionează 34 staţii, care au fost salubrizate, spălate, curăţate de avizuri neautorizate.

· ÎMPS sectorului Buiucani îndeplineşte săptămînal următoarele lucrări de 
salubrizare în locurile de uz comun:
Salubrizarea terenurilor de acumulare a deşeurilor salubrizate pe adresele:

· Str. Teodorovici nr. 11 şi 14/2 – 292 m2;
· Str. I.Creangă nr. 62 – 180 m2;
· Str. Mesager nr. 5/2 – 24 m2;
· Str. Alba Iulia nr.3 – 126 m2;
· Str. I.Radu nr.24 – 150 m2;
· Str. Calea Ieşilor nr.49 – 84 m2;
În total 7 terenuri – 858 m2 .

· Regia ,,Exdrupo”în perioada respectivă a efectuat următoarele lucrări:

Au fost efectuate  lucrări de salubrizare şi curăţarea părţii carosabile şi evacuare:

· Salubrizarea mecanizată – 2364 m2;
· Reparaţia curentă a părţii carosabile (plombarea gropilor) – 7,53 mii m2;
· Curăţarea manuală a părţii carosabile – 32,3 mii m2;
· Restabilirea săpăturilor – 392 m2;
· În sector s-au amenajat 7 terenuri de sport;
· S-au văruit copaci la 38 de instituţii;
· Trebuie  de menţionat că instituţiile de învăţămînt al sectorului au salubrizat nu 
numai teritoriile adiacente, dar şi scuarurile din sector L. T. ,,V. Vasilache’’, L. T. ,,O. Ghibu’’, L. T. ,,N. Dadiani’’, Gimnaziul nr. 5, L. T. ,,L. Deleanu’’, L. T. ,,N. Leviţchii’’.

· I.M.S.P. Asociaţia Medicală Teritorială Buiucani a efectuat următoarele 
lucrări:

· Au participat la salubrizare 152 persoane;
· Au fost vopsite băncile la CMF şi CCD – 14 un. au organizat zile sanitare

pentru salubrizarea teritoriile adiacente cu implicarea populaţiei, angajaţilor preturii, gestionarilor fondului locativ.

· DETS sectorului Buiucani a efectuat următoarele lucrări:

· Au lucrat 12 un. de transport;
· Au fost lichidate 13 gunoişti mari şi 29 mici;
· S-au săpat 7580 m2;
· s-au curăţat arbori şi arbuşti la 38 instituţii;
· Curăţarea sanitară şi plantarea arborilor şi arbuştilor în toate CMF şi CCD – 68 un;
· Au văruit arborii – 38 un.
Au participat activ la salubrizare:

· DETS sectorului Buiucani

· Universitatea de Stat de Medicină şi Farmaceutică ,,N. Testemiţanu’’.

· Universitatea Pedagogică de stat ,,I. Creangă’’.

· Universitatea de Stat din Tiraspol.

· Liceul profesional nr.1.

· Şcoala profesională nr.9.

· Şcoala profesională nr.6.

· CCL – 163 str. Alba Iulia 206.

· ACC 55/11,55/47 str. P. Movilă 23/3, 23/9.

· ACC 55/260 str. Cornului 3/3.

· ACC 55/57 str. N. Costin 61/4.
Acordarea compensaţiilor
la agent termic,  gaze naturale,  cărbune şi lemne

(sezonul de încălzire 2012 – 2013)

1. Au primit compensaţii pentru sezonul 2011 - 2012  –  3893 persoane în suma de 8,3 mln.lei;
2. Au prezentat cereri de confirmare pentru sezonul 2012 – 2013  –  3570 persoane;

3. N-au prezentat - 322 persoane.
   Cauze:

· Nu au fost găsite– 30 de persoane;

· Au pierdut dreptul – 293 de persoane;

· N-au ştiut – 19 de persoane.

Au fost primite 571 dosare noi care au fost transmise la Infocom.     

S-au verificat 2300 de  anchete sociale prezentate de către Direcţia Asistenţă Socială a sectorului Buiucani, comparîndule cu listele persoanelor care au primit compensaţie pentru perioada 2012-2013, ca rezultat s-a depistat că venitul de persoană depăşeşte suma de 1450 lei, un şir de persoane nu au permis accesul în locuinţă, altele nu sunt angajate şi nici nu  sunt luaţi la evidenţă la Oficiul de amplasare în cîmpul muncii ş.a.

S-a prezentat la ÎM „Înfocom” lista persoanelor pentru anularea compensaţiei în perioada 2012-2013  -  410 persoane. 
Reţelele edilitare
Gospodăria comunală a sectorului Buiucani este constituită din 310 blocuri locative, cu un număr de 40500 apartamente. Toate apartamentele sînt asigurate cu servicii de apă şi canalizare de către  SA “Apă-Canal  Chişinău”. Sectorul  este aprovizionat cu apă rece pe întreg fond municipal, care constituie 731 de blocuri, 87 de blocuri APLP şi 45 de blocuri CCL, precum şi asociaţiile noi formate cum ar fi: str. A.Iulia, 89, str. A. Iulia, 93, str. A. Iulia, 115, str. A. Iulia, 83/1, 83/2, 83/3,  str. Cornului, 9, str. Cornului, 9/1, str. Cornului, 11/1, str. L. Deleanu, 5”d”.
Sistemul de aprovizionare cu apă potabilă constituie 245 km  în perioada de raport,  de către serviciile abilitate au fost renovate aşa magistrale  importante de apă rece cum ar fi:  apeductul de la  str. I. Creangă  /tronsonul de la str. Coca pînă la  str.Belinski/ şi str. Belinski pînă la str. I. Pelivan cu o lungime de 1327 m cu diametrul de 600, volumul  lucrărilor se estimează în sumă de 15300000 lei.
Totalmente a fost schimbat reţeaua de alimentare cu apă rece la casele particulare din Buiucani Vechi, str. Roşiori, str. Bisericii, str. Dragomirna, str. Vovinţeni, str. Gh. Codreanu.
Sistemul de canalizare a sectorului constituie 178 km. În dependenţă de necesităţi,  în perioada de raport,  sau efectuat toate  lucrările de reparaţie curente şi capitale a sistemului de canalizare, au fost reparate fîntînile avariate.

Inclusiv,  au fost efectuate lucrări de pozare a sistemelor de canalizare menajeră pe str. Călăraşi, cu o lungime aproximativ de 100 m/l, costul lucrărilor, care au fost efectuate  prin intermediul Direcţiei Construcţii Capitale, se estimează la 1,2 mln lei.

S-a efectuat reparaţia capitală cu schimbarea ţevilor de canalizare pe str. P. Movilă /tronsonul de la str. Columna pînă la str. 31 August, 1989/ cu o lungime de 386 m/l diametrul ţevilor 400 şi costul lucrărilor în volum de 1644904 lei.
Administraţia publică locală conlucrează eficient cu SA”Apă-Canal”, acordînd o atenţie primordială problemei în cauză.

Au fost efectuate lucrări de reparaţie a acoperişului în mărime de 12221 m2.
ACTIVITATEA SOCIAL-ECONOMICĂ

Secţia social-economică contribuie la implimentarea strategiilor de dezvoltare econimică şi socială la nivel local, coordonează activităţi cu caracter social şi de caritate, supraveghează respectarea regulilor de comerţ în teritoriu, promovează bunele practici privind dezvoltarea micului business. 

Deasemenea, pe lîngă faptul că Secţia social-economică organizează audienţe şi  consultaţii în probleme ce ţin de competenţa sa, un rol însemnat este eliberarea autorizaţiilor de funcţionare la tarabe în pieţele autorizate şi agenţilor în sector particular. Secţia social-economică contribuie la realizarea condiţiilor favorabile pentru susţinerea producătorilor locali,  dezvoltarea competitivităţii produselor autohtone precum şi promovării imaginii sectorului Buiucani. 

Tradiţional, în fiecare an în perioada iunie-august se crează posibilităţi pentru cetăţenii din mediul rural de a-şi realiza recoltele prin comercializarea produselor agricole. Novaţia acestui an a fost că, pe lîngă faptul că au fost stipulate locuri concrete unde s-a permis comerţul stradal cu produse agricole în baza multiplelor adresări ale producătorilor agricoli autohtoni, precum şi a Preturii sectorului Buiucani, a fost creat, suplimentar, şi un Iarmaroc sezonier de produse agricole pe porţiunea de trotuar din str. Liviu Deleanu colţ cu str. Alba Iulia. Respectarea limitelor admise pentru acest Iarmaroc, precum şi menţinerea curăţeniei pe acest teritoriu a fost supravegheată zilnic, la faţa locului de către specialiştii secţiei.

Dar odată cu sosirea sezonului estival şi nemijlocit odată cu apariţia primelor recolte agricole apare şi problema comerţului stradal în locuri neautorizate. Această problemă se află în atenţie permanentă a specialiştilor secţiei. Întru menţinerea ordinii pe străzile sectorului colaboratorii Preturii, fie individual, fie de comun cu colaboratorii de poliţie, după caz şi împreună cu specialiştii Centrului de Sănătate Publică au efectuat nenumărate raiduri în sector asupra respectării Regulilor de comerţ ambulant şi a normelor sanitare la unităţile de comerţ ambulant autorizate, au adus multiple avertizări şi au întocmit procese-verbale persoanelor care practicau comerţul neautorizat. Prin urmare, în ansamblu s-au efectuat următoarele acţiuni:

·     Perioada octombrie-noiembrie au fost organizate şedinţe de lucru cu 

    agenţii economici din sector, unde fiecare a fost informat despre      

    necesitatea salubrizării în permanenţă a teritoriului adiacent cărora le     

    aparţin(conform schemelor coordonate de Pretură).

·     Conform indicaţiei  Primăriei  municipiului Chişinău, Pretura sectorului   
    Buiucani a organizat la data de 26 decembrie consultări  cu agenţii    

    economici cu privire la: 

· stabilirea  şi punerea în aplicare a taxei pentru    

    unităţile comerciale şi/sau de prestări servicii de deservire socială pe 

    teritoriul municipiului Chişinău. 

· calculul  cotei taxei pentru unităţile 

    comerciale şi/sau de prestări servicii de deservire socială.
· Au fost efectuate peste 150 de controale în sector pentru verificarea activităţii agenţilor economici şi stării sanitare, atît la tarabe cît şi la gherete sau magazine, cu scopul ca fiecare agent economic să deţină schema de salubrizare şi contractele încheiate cu întreprinderile de profil. 

· Au fost evacuate 23 gherete care au încălcat Regulile de comerţ, nu au activat un timp îndelungat si erau într-o stare igienico-sanitar nesatisfăcătoare, etc.

· În baza Dispoziţiilor Primăriei mun. Chişinău au fost strămutate 5 gherete amplasate provizoriu.

· În decursul perioadei 01.01.2013 – 01.06.213 întru îndeplinirea Dispoziţiilor Primarului General al municipiului Chişinău Nr. 352 – d din 23.05.2013 „Cu privire la lichidarea comerţului din teritoriul adiacent pieţelor agroalimentare” de către Pretura sectorului Buiucani, pînă în prezent au fost evacuate 8 gherete care activau în raza de 100 m de la pieţi, precum şi 3 tarabe improvizate din metal. 

În scopul optimizării sferei de deservire, în anul curent, au fost eliberate 487 de autorizaţii  pentru comerţul la tarabă (în pieţe) şi 159 (în perioada estivală cu băuturi răcoritoare şi îngheţată, tarabe). Au fost eliberate autorizaţii la unităţilor comerciale şi/sau de prestări servicii amplasate în case particulare care dispun de curte separată sau ieşire în stradă, iar opţional autorizaţii pentru Iarmarocul şcolăresc, Iarmarocul de Paşti, Iarmarocul agricol, Sărbătorile de Crăciun.

Pe lîngă numeroasele activităţi relatate anterior Secţia recepţionează zilnic spre examinare diverse rezoluţii de la organele ierarhic superioare, petiţii de la persoanelor fizice şi juridice. 

Este regretabil faptul că, datorită situaţiei economico-financiare dificile din ultimul moment marcat prin lipsa materiei prime şi a pieţei de desfacere, la unele întreprinderi se atestă un volum al producţiei scăzut, dar acestea continuă activitatea prin diferite forme:

· modernizarea tehnologiei la întreprinderi;

· promovarea producţiei cu participarea la diferite expoziţii în ţară şi peste hotare;

· căutarea noilor investitori.

   Astfel, se creează condiţii adecvate pentru dezvoltarea businessului mic şi mijlociu cu promovarea acestora la expoziţiile incluse în  Programul de stat: „Moldova business”, „Fabricat în Moldova”, ,,Forum internaţional al întreprinderilor mici şi mijlocii” alte expoziţii tematice organizate la Centrul internaţional de expoziţii „Moldexpo” S.A. Afacerile reuşite în businessul mic şi mijlociu aduc o contribuţie substanţială la reducerea sărăciei şi prosperarea economiei locale, majorarea veniturilor în bugetele de toate nivelurile.
Totuşi, agenţii existenţi şi puternici de pe piaţă au reuşit să-şi extindă filiale suplimentare în teritoriu. În această perioadă  s-au deschis  3 noi centre comerciale mari în sector: „Linella” – str. Alba Iulia, 197, „IMC” – str. Alba Iulia, 196/3, ,,Green Hills” – Alba Iulia, 113; 

Către Sărbătoarea „Hramul Oraşului” secţia social-economică a venit cu noi propuneri de expoziţii, a asigurat participarea a peste 85 de agenţi economici din sector. Agenţii economici şi-au expus mărfuri industriale şi textile, articole de artizanat şi suvenire confecţionate de meşteri populari, produse cosmetice, birotică, produse alimentare etc. Novaţiile acestei aşa numite „ediţii” au fost expoziţiile de de articole din metal forjat, expoziţiile de sculpturi din sticlă, expoziţiile din sculpturi în legume, expunerea lor fiind un bun prilej de promovare pe piaţă.
Unul din principiile de bază în activitatea cotidiană a Pretorului sectorului Buiucani este de a nu uita de persoanele care necesită ajutor întru ameliorarea situaţiilor în care se găsesc. Prin urmare Pretura este receptivă, în măsura posibilităţilor, la toate cererile de ajutor parvenite de la Asociaţiile din sector.

Spre exemplu, începînd cu 1 iunie, 2012 pînă la moment Secţia social-economică a Preturii a organizat şi desfăurat următoarele acţiuni:
· A precăutat şi recepţionat de la agenţii economici de profil 184 de tichete gratuite dintre care 154 pentru frezură şi  30 pentru reparaţia încălţămintei care au fost repartizate persoanelor în cadrul meselor de binefacere;

· În luna iunie s-a acordat o atenţie deosebită noii concepţii privind amenajarea tarabelor pentru comerţul estival cu băuturi răcoritoare şi ferbinţi. În acest sens, au fost petrecute mai multe şedinţe de lucru, atît cu specialiştii de profil cît şi cu agenţii economici care sunt implicaţi în această activitate, în vederea unei amplasări corespunzătoare noilor cerinţe, atît din punct de vedere a aspectului urbanistic cît şi cel al necesităţilor de aprovizionare a populaţiei.

· În luna iunie, activitatea secţiei a fost axată mai mult pe evacuarea gheretelor provizorii, care nu activează de timp îndelungat. 

· La data de 01 iunie secţia social-economică a oferit 800 de îngheţate cu prilejul ,,Ziua internaţională a copilului”.

· Pe data de 28 iunie  de comun acord cu reţeaua de magazine ,,Unimarket” au fost oferite 20 de colete pentru persoanele care au  avut de suferit în urma deportărilor.

· La data de 22 iunie la cererea Societăţii Invalizilor din Republica Moldova a fost organizată masă de binefacere pentru 25 de copii, care  au avut ocazia de a servi masa în cafeneaua ,,Andys Pizza”.

· Au fost oferite 13 aparate de auz pentru persoanele care au deficienţe de auz din sector.

· Cu ocazia ,,Zilei Persoanelor în etate” a fost oferite 15 colete persoanele de vîrsta a treia locuitori ai sectorului Buiucani.

· La data de 24 octombrie la cererea Sicietăţii Invalizilor din Republica Moldova a fost oferit ajutor de către Î.C.S.  ,,Fourchette-M”  , fiind constituit din 30kg – orez, 30kg crupe, 15l ulei.

· Cu ocazia Zilei Invalizilor  la data de 03 decembrie a fost organizata  de comun acord cu Andys Pizza masă de binefacere  pentru 15 copii invalizi din sector. 

· La data de 17 decembrie  cu ocazia Zilei poliţiei a fost organizată masa de binefacere în incinta  localului  ,,Studio”.

· La data de 28 decembrie a fost acordat ajutor persoanei fără picior din localitatea Ţigăneşti, coletul fiind constituit din haine, produse alimentare etc.

· La data de 28 decembrie a fost acordate 3 cutii cu cadouri pentru copiii veteranilor combatanţi ai ,,Războiului de pe Nistru”.
SIMESTRULUI I AL ANULUI 2013

Începînd cu 1 ianuarie, 2013 pînă la moment Secţia social-economică a organizat următoarele acţiuni:

          Ianuarie-februarie:

· Au fost organizate şedinţe de consultări cu agenţii economici şi directorii de pieţe din sector, privind stabilirea şi punerea în aplicare a taxei pentru unităţile comerciale şi/sau de prestări servicii de deservire socială pe teritoriul municipiului Chişinău.
· Secţia a contribuit în comun cu agenţii economici privind susţinerea a 500 de copii defavorizaţi din suburbiile sectorului.

· A fost organizată masa de binefacere pentru 120 de veterani ai războiului din Afganistan.

· A fost procurate şi distribuite gratuit bilete pentru copii la circul din Chişinău.

· Păturilor social vulnerabile li s-au acordat 48 de tichete gratuit pentru frezură.
· Au fost organizat un seminar referitor la drepturile şi protecţia consumatorului.
         Martie-aprilie:

· Organizarea mesei de binefacere pentru 120 de veterani ai războiului de pe Nistru.
· Secţia a participat activ la bilunarul de salubrizare şi au fost organizate şedinţe de lucru cu agenţii economici din sector, unde fiecare a fost informat despre necesitatea salubrizării în permanenţă a teritoriului adiacent cărora le aparţin(conform schemelor coordonate de Pretură).
· Au fost efectuate peste 50 de controale în sector pentru verificarea activităţii agenţilor economici şi stării sanitare, atît la tarabe cît şi la gherete sau magazine, cu scopul ca fiecare agent economic să deţină schema de salubrizare şi contractele încheiate cu întreprinderile de profil. 

· A fost făcută inventarierea şi verificare salilor cu jocuri de noroc

· A fost făcută inventarierea chioşcurilot din sector şi a celor din preajma pieţelor agroalimentare care se află în raza de 100 m de la piaţă.

· Au fost evacuate 33 de gherete şi 5 tarabe improvizate.
· A fost susţinut talentatul copil Rafael Bobeică prin procurarea şi repartizarea biletelor pentru concertul susţinut la Teatrul de Operă şi Balet ,,Maria Bieşu”.

         Mai-iunie:

· Colaboratorii Secţiei în comun cu Inspectoratul de Poliţie sector Buiucani au efectuat controale în sector privind comerţul neautorizat stradal.

· A fost organizată masa de binefacere pentru 50 de persoane dedicate zilei celui de al doilea război mondial.

· Au fost colectate şi repartizate 64 de colete cu produse alimentare pentru persoanele vulnerabile din sector.

· Secţia a participat active la organizarea ,,Zilei sportivului”, oferind gratuit 1000 de îngheţate.
· La sărbătoarea ,,Ziua familiei”, copiii au primit gratuit 200 de îngheţate.
· Către ziua internaţionalăa copilului la CIE ,,Moldexpo”, au fost organizate jocuri distractive,1000 de îngheţate gratuit pentru copii şi 100 de colete.
· Către ziua internaţională a copilului, în parcul ,,Dendrariu”, pretura în comun cu reţeaua de magazine ,,Linella” au petrecut măsuri de caritate şi distracţii pentru copii.

50 de copii invalizi din sector au beneficiat de o masa de caritate la ,,Andys Pizza” şi bilete gratuite la circ.
ARHITECTURĂ, CONSTRUCŢII ŞI RENOVARE

· 
Conform programului de activitate a Primăriei municipiului Chişinău şi Preturii sectorului Buiucani, în scopul ridicării aspectului urbanistic şi îmbunătăţirii condiţiilor de trai a locatarilor, în perioada de timp 01.06.2012 pînă la 01.05.2013, în sectorul Buiucani s-au organizat şi s-au petrecut următoarele:

· De către serviciul Arhitectură şi Construcţii  au fost examinate în total 201 scrisori, petiţii şi demersuri de la organizaţii, întreprinderi şi locatarii sectorului;

·  În cadrul orelor de audienţă au fost oferite consultări şi răspunsuri la 280 adresări a cetăţenilor şi  peste 250 de consultaţii telefonice.  Majoritatea adresărilor ţin de permiterea replanificării locuinţelor, construcţiilor unor anexe la imobilul existent, construcţia mansardelor la casele de locuit particulare, amenajarea teritoriilor şi altele, ce favorează îmbunătăţirea condiţiilor de trai;
· De către serviciul Arhitectură şi Construcţii au fost înaintate 25 demersuri cum ar fi:             

                 a)  către Primăria municipiului Chişinău  - 5;
                 b)  către Direcţia generală locativ-comunală şi amenajare  - 2;
                 c) către Direcţia generală de arhitectură, urbanism şi relaţii funciare şi Centrul  naţional de sănătate publică  - 5;
         d)  către  Inspecţia  de  Stat  în  Construcţii,  pentru  a  interveni în  baza legislaţiei în vigoare, referitor la executarea unor lucrări neautorizate  - 13.

Adresările din partea agenţilor economici se caracterizează prin solicitarea unor repartizări de noi terenuri, pentru extinderea activităţii de producere şi amenajarea terenurilor, permiterea construcţiilor pe teritoriile private şi arendate, reconstrucţia clădirilor existente pentru adaptarea lor la condiţiile de activitate şi producere  ş.a.

· Au fost eliberate 163 scheme pentru salubrizarea teritoriilor adiacente gheretelor comerciale, sediilor şi localurilor de activitate a agenţilor economici din sector;
· S-au avizat 3 scheme de reamplasare a gheretelor comerciale şi de prestări service către populaţie, din străzile principale ale sectorului în cartierele locative şi pe străzile secundare;

· S-au examinat şi avizat 7 scheme de construire şi amplasare a publicităţii exterioare emise de către DGAURF.


Pe parcursul perioadei de timp 01.06.2012  pînă la  01.05.2013 s-au examinat şi avizat 142 procese - verbale de recepţie finală a obiectivelor, dintre care:

-  37 procese-verbale de recepţie finală a caselor de locuit particulare; 

-  6   procese-verbale de recepţie finală a blocurilor locative; ş.a.
   
De către serviciul Arhitectură şi Construcţii  şi Direcţia generală arhitectură, urbanism şi relaţii funciare a Primăriei municipiului Chişinău au fost emise în total  195  certificate de urbanism pentru proiectare, dintre care :  

·   85  Certificate de urbanism la proiectare eliberate solicitanţilor pentru construcţii locative particulare; 

· 81 Certificate de urbanism la proiectare eliberate persoanelor fizice şi juridice în alte scopuri  decât   locative;         

·  36  Certificate privind stabilirea regimului urban eliberate solicitanţilor pentru construcţii locative particulare;

·  42  Certificate informative privind demolarea imobilelor;

· 38  Certificate privind stabilirea regimului urban eliberate  persoanelor fizice şi juridice în alte  scopuri decât  locative;

·  43 Autorizaţii de schimbare a destinaţiei;

· 47 Autorizaţii de desfiinţare eliberate solicitanţilor pentru construcţii locative  particulare şi eliberate persoanelor fizice şi juridice în alte scopuri decât locative.
        Au fost eliberate 114 autorizaţii de construire,  dintre care:   

· 23 Autorizaţii de construire a caselor de locuit particulare;    

· 12 Autorizaţii de construire  pentru construcţia unor blocuri sau complexe locative;

·  alte autorizaţii de construire  pentru construcţia unor centre comerciale, 
oficii, hoteluri şi mansarde la blocuri locative.


Întru îndeplinirea prevederilor deciziilor Primăriei municipiului Chişinău şi dispoziţiilor Primarului General al municipiului Chişinău privind combaterea cazurilor de construcţii neautorizate edificate pe teritoriul municipiului Chişinău, în perioada de timp 01.06.2012 pînă la 01.05.2013 de către serviciul „Arhitectură şi construcţii” a Preturii sectorului Buiucani cu participarea reprezentanţilor DADC, Poliţiei municipale, Întreprinderilor municipale din sector au fost efectuate 20 de raiduri de control, în urma cărora s-au depistat 28 cazuri de construcţii executate neautorizat. Pe toate cazurile depistate informaţia a fost expediată către  Inspecţia de Stat în Construcţii pentru a interveni în baza legislaţiei, conform competenţei.


O problemă majoră este executarea în mod neautorizat a resistematizărilor cu demolarea parţială sau integrală a pereţilor portanţi, organizarea întrărilor suplimentare cu spargerea pereţilor portanţi, construirea pereţilor suplimentari din piatră şi beton la balcoane, loggii pe planşeele existente în lipsa unor rapoarte de expertiză tehnică cu privire la posibilitatea reconstruirii structurilor portante ale clădirilor.

CULTURĂ, TINERET ŞI SPORT
Secţia Cultură, Tineret şi Sport, pe perioada 01iunie 2012 - 01 iunie 2013 a activat conform planului anual de lucru, coordonat şi aprobat de către Pretorul sectorului Buiucani, cu strictă respectare a dispoziţiilor preturii şi deciziilor municipale.

Activitatea a fost orientată în scopul ridicării nivelului de cultură a maselor şi organizării eficiente a timpului liber, protejării şi stimulării activităţii instituţiilor culturale şi tineret, iniţierii, educării prin intermediul obiceiurilor şi tradiţiilor neamului nostru.

Manifestarea cultural-artistică, dedicată Zilei Mondiale a Copiilor -1iunie,          s-a desfăşurat la Centrul Naţional de Expoziţii “Moldexpo” cu participarea  a 500 copii.  În programul artistic au fost incluse colectivele de copii din sector şi interpreţi profesionişti. La turneul de luptă „Trânta” la cocoş şi berbec au participat elevi din instituţiile de învăţămînt preuniversitar din sector. Învingătorii au fost elevii de la Liceul municipal Sportiv, arbitraţi de antrenori de la Clubul sportiv Speranţa”. Pentru toţi copii participanţi la sărbătoare s-a oferit dulciuri, băuturi răcoritoare şi îngheţată gratuit, dar pentru 100 copii din familii defavorizate au beneficiat de colete cu dulciuri.
Sub egida Preturii Buiucani, la data de 12 mai, pe stadionul Clubului „Buiucani” s-a desfăşurat Turneul Republican la fotbal „Guguţă”, rezervat elevilor  până la vârsta de 13 ani, din liceele şi şcolile sectorului. Echipa învingătoare la etapa de sector – Liceul Mircea Iliade.

Ziua Inernaţională a familiei a fost organizată la 14 mai în incinta Centrului de Cultură şi Artă “Ginta Latină” în program au participat: interpreţi profesionişti din ţară şi România, Bistriţa Năsăud.
La data de 14 iunie, 2012  în incinta restaurantului „ Picasso” s-a desfăşurat serata distractivă dedicată medicilor şi farmaciştilor ce-şi desfăşoară activitatea in sectorul Buiucani. A urmat un program de concert susţinut de: Aura, Georgeta Voinovan, Tudor Vodă, Daniel Horomneac, Maria Sarabaş, Eryka. În total prezenţi
la sărbătoare - 160 medici, care au fost serviţi cu dulciuri şi şampanie.
La 5 iulie Teatrul „Guguţă” a prezentat un spectacol pentru copiii ce s-au odihnit în tabăra de odihnă „Luceafărul”.
La 15 iunie, pe stadionul liceului “O. Ghibu”, 12 echipe din instituţiile preuniversitare au participat la etapa de sector a concursului cultural-sportiv  „Starturi vesele” organizat în colaborare cu DGETS, sectorul Buiucani. Au participat elevii care s-au odihnit în taberele de odihnă cu sejur de zi. Toate  echipele participante au primit cadouri. Echipa învingătoare, la etapa de sector, a participat ulterior şi  la etapa municipală.
La 19 august, în colaborare cu Asociaţia Naţională a Apicultorilor din Republica Moldova, Primăria mun. Chişinău, Ministerul Agriculturii şi Industriei Alimentare, Institutul de zoologie al Academiei de Ştiinţe din Moldova, Pretura sectorului Buiucani s-a organizat cea de-a III-a ediţie a Expoziţiei – tîrg apicol. Acest eveniment a avut  ca scop manifestarea apicultorilor autohtoni în promovarea produselor apicole,  dar şi un act de caritate “Un pic de miere pentru a îndulci viaţa copiilor orfani”. În programul artistic organizat cu această ocazie au fost invitaţi artiştii: Doina Arseni, Tudor Vodă, Maria Sarabaş, Alexandru Vdovicenco, Eryka, Ecaterina Botnariuc, şi Ansamblul de dans popular “Hora-Horiţa”.

Manifestarea cultural-artistică organizată la14 octombrie Hramul Chişinăului a inclus în sine o serie de acţiuni cultural distractive, susţinute de artişti profesionişti, formaţii tinere, colective de copii, care s-a desfăşurat în scuarul Teatrului Naţional de Operă şi Balet.

În cadrul Zilei Naţionale a Tineretului 10 - 17 noiembrie, a fost organizată serata distractivă cu genericul « Constelaţia dansului şi muzicii », au participat instituţiile universitare : USM, ASEM, AMTAP şi UPS « Ion Creangă », interpreţii : Aura, Georgeta Voinovan, Oaza Chiril, Alexandru Vdovicenco ş.a.
La 3 decembrie împreună cu organizaţia Crucea Roşie, s-a desfăşurat o manifestare cultural-artistică pentru tineretul studios din sector cu genericul: „Stop SIDA! Alege Viaţa”, în cadrul decadei „AntiSIDA”. Acţiunea a avut loc la Casa de Cultură a USM, au fost invitaţi 400 studenţi.

La data de 17 decembrie, în incinta Clubului „Studio”sa desfăşurat sărbătoarea Ziua Poliţiei Naţionale unde au fost invitaţi 200 de persoane. În programul artistic au evoluat: Ion Paladi, Laurenţiu Popescu, Anişoara Dabija, Victoria Lungu, Mariana Mihăilă s.a.
Festivalul obiceiurilor şi tradiţiilor de iarnă „Să trăiţi, să-nfloriţi” pentru copii, organizat în cadrul sărbătorilor de iarnă, s-a desfăşurat la 8 decembrie în incinta Liceului Teoretic „Principesa Natalia Dadiani” în conlucrare cu DETS, au participat 27 instituţii preunirvisitare. Colectivele din sectorul Buiucani au participat la etapa municipală.

În cadrul sărbătorilor de iarnă Secţia Cultură, Tineret şi Sport a organizat pentru studenţi serata distractivă “Feeria sărbătorilor de iarnă: în program au evoluat colectivele model, Moş Crăciun, Alba ca Zăpada şi cei şapte pitici. Spectatori 400 studenţi, serata s-a desfăşurat la Casa de Cultură USM la data de 20 decembrie ora 17.00-19.00.

La data de 21 decembrie în Sala de Festivităşi a Preturii s-a desfăşurat matineul dedicat deschiderii bradului din sectorul Buiucani. Au participat 350 de copii din instituţiile preunivirsitare din sector. În program au evoluat: Doina Arseni, Maria Iliuţ, colectivele CEE “Lăstărel”, “Opincuţa”, Moş Crăciun, Fulguţa şi clovnul Magelino au împărţit copiilor cadouri, dulciuri colaci şi jucării.

La 26 decembrie în Sala de Festivităţi a Preturii sa desfăşurat matineul cu genericul “La mulţi ani 2013!”. Programul cultural artistic a fost organizat pentru 400 copii orfani rămaşi fără supraveghere părintească şi copii din familii social vulnerabile aflaţi la evidenţa Direcţie pentru Protecţia Drepurilor Copiilor. În program au fost implicaţi copii din Centrele Comunitare pentru Copii şi Tineret. 
Personajele principale ale programului au fost Moş Crăciun, Fulguţa şi Baba Cloanţa, au evoluat interpreţii: Victoria Lungu, Ryki Ardezianu, Vlad Codreanu, Eryka. Pretura a oferit 400 cadouri copiilor participanţi la sărbătoare, 25 cadouri pentru  copii invalizi ţintuiţi la pat 20 colaci pentru colindători şi interpreţi.

Tot la această dată Pretura sectorului Buiucani în colaborare cu Primăria municipiului Chişinău a organizat un program de concert pentru 500 copii din suburbiile sectorului. Au fost oferite cadouri de către Primarul General al municipiului Chişinău Dorin Chirtoacă.
La data de 5 aprilie 2013 ora 14.00 la „Dieta Vitas” sa desfăşurat sărbătoarea profesională a Salvatorilor şi Pompierilor, au participat 65 de salvatori (angajaţi şi veterani). În programul de concert au evoluat: Tudor Vodă, Mariana Şura, Doina Arsenii şi Maria Sarabaş. S-au oferit 30 diplome veteranilor pompieri salvatori.


La data de 18.04.2013, la casa de cultură  USM, sa organizat Jubileul de 50 ani a colectivului model  „Struguraş”. Au participat interpreţii: Maria Sarabaş, Arsenii Botnaru, Larisa Arsenii, Doina Arsnii ş.a. 
Competiţia sportivă consacrate ,,Zilei Sportive”în Republica Moldova s-a desfăşurat la data de 16.05.2013 pe Stadionul ,,Dinamo” cu participarea instituţiilor de învăţămînt DETS, DGETS din sectorul Buiucani ediţia  a IV- a. Scopul principal  este popularizarea culturii fizice şi sportului în rîndurile tineretului cu stabilirea celor mai bune echipe sportive ale instituţiilor de învăţămînt din sector.

Probele sportive: mini – fodbal, vole, tragerea otgonului, ridicarea greutăţilor, ştafeta 4 cîte 100 m, lupta naţională  ,,trînta „ la berbec şi cocoş.
Au participat peste 1000 de elevi din 25 de instituţii din sector, toţi participanţii sau bucurat de dulciuri, sucuri, băuturi răcoritoare şi îngheţată. Învingătorii  clasaţi pe loculrile I,II,III la toate probele sportive au fost premiaţi cu Cupe, Diplome de gradul respectiv.

La  data de 18 mai 2013 ora 1000 pe stadionul “Buiucani” sa defăşurat concursul „Starturi vesele”  dedicat  „ Zilei Internaţionale a familiei” cu genericul „Împreună suntem o familie” cu participarea familiilor cu mulţi copii. În concurs au participat 10 familii şi au fost împărţite în două echipe. Echipa de la centru de minori „Vatra” sa clasat pe locul I şi echipa de la centru „Start” sa clasat pe locul II şi un premiul special pentru cea mai activă familie. 
Echipelor li sa oferit diplome şi cupe. Au fost prezenţi înjur de 100 persoane şi au fost serviţi cu biscuiţi, băuturi răcoritoare şi îngheţată.
Manifestarea cultural-artistică, dedicată Zilei Mondiale a Copiilor -1iunie, 

s-a desfăşurat la Centrul Naţional de Expoziţii “Moldexpo” cu participarea  a 400 copii. În programul artistic au fost incluse colectivele artistice de copii de la CEE « Lăstărel », interpreţi profesionişti. Pentru toţi copii participanţi la sărbătoare s-a oferit dulciuri, băuturi răcoritoare şi îngheţată gratuit, dar pentru 100 copii din familii defavorizate au bineficiat de colete cu dulciuri.
Serviciul militar în termen şi serviciul civil 

  În conformitate cu prevederile Legii Republicii Moldova nr.1245-XV din 18.07.2002 „Cu privire la pregătirea cetăţenilor pentru apărarea Patriei”, în comun cu Centrul Militar Municipal, au fost desfăşurate acţiuni de pregătire şi încorporare a cetăţenilor în rîndurile Armatei Naţionale a Republicii Moldova şi în serviciul civil (de alternativă).

  La 25 octombrie 2012, Pretura în comun cu Centrul Militar municipal, au organizat  Ziua Recrutului, care a avut loc în sala de festivităţi a Preturii, unde au participat 30 de recruţi, părinţii şi prietenii viitorilor ostaşi, elevi şi liceeni, invitaţi. A fost organizat un program artistic cu participarea artiştilor autohtoni. Militari ai Batalionului cu destinaţie specială „Fulger” au participat cu elemente de luptă „Corp la corp”.  Din partea Preturii şi Centrului militar toţi recruţii au primit în dar cîte un album pentru fotografii, o agendă şi un set de pixuri.

În toamna anului 2012 în sectorul Buiucani au fost încorporaţi 43 cetăţeni, iar în primavara anului 2013  încorporarea continuă.

În conformitate cu Legea Republicii Moldova nr.156 din 06.07.2007 „Cu privire la organizarea serviciului civil (de alternativă)”, pe parcursul anului 2012-2013, au fost primite cereri motivate din partea cetăţenilor privind scutirea de serviciul militar în termen şi încorporarea în serviciul civil, au fost prezentate actele cetăţenilor care urmează să satisfacă serviciul civil comisiei teritoriale de încorporare în serviciul civil, s-a contribuit la angajarea  în cîmpul muncii a cetăţenilor încorăporaţi, s-a ţinut evidenţa cetăţenilor care îndeplinesc serviciul civil şi a rezerviştilor serviciului civil, s-a organizat controlul asupra îndeplinirii serviciului civil, s-a remis organelor de urmărire penală materialele privind cetăţenii care se eschivează de la încorporare şi de la îndeplinirea serviciului civil.

În sectorul Buiucani au fost încorporaţi în serviciul civil (de alternativă) în toamna anului 2012 - 10 cetăţeni, iar în primăvara anului 2013 – 15 cetăţeni. 

La moment în sectorul Buiucani sunt luaţi în evidenţă 1469 cetăţeni, dintre   care 69 îndeplinesc serviciul civil  şi  1398 sunt trecuţi în rezervă.
ACTIVITATEA ORGANIZATORICĂ ÎN DOMENIUL ADMINISTRAŢIEI  PUBLICE


Pe parcursul  anului curent, Secţia administraţie publică şi-a desfăşurat activitatea în temeiul Hotărîrilor Parlamentului, Guvernului Republicii Moldova,  a  deciziilor Primarului general, deciziilor Pretorului şi Programului de activitate al Preturii sectorului Buiucani.    
Actualizarea Bazei de Date a Alegătorilor

În vederea actualzării listelor electorale, a fost solicitată de la Ministerul Tehnologiei Informaţionale, Oficiul Stării Civile şi Ministerul Justiţiei informaţia privind:  acordarea vizei, retragerea vizei, majoratul, decesele, persoanele condamnate la privaţiune de libertate prin hotărâre judecătorească. 
În rezultatul conlucrării cu Comisia Electorală Centrală, pe parcursul anului au fost efectuate modificări la listele electorale, care constau în următoarele:
Includerea persoanelor care:

· au împlinit vârsta de 18 ani – 1219 persoane;

· şi-au perfectat viza de domiciliu sau reşedinţă în sector – 4903 persoane.

Excluderea persoanelor care: 

· şi-au ridicat viza de domiciliu – 3067 persoane;

· au decedat  - 733 persoane.

Menţionăm faptul, că în listele electorale de bază  sunt în total 85333 persoane. 
Conlucrarea cu organizaţiile obşteşti

          Conform planului de lucru a Preturii în comun cu organizaţiile obşteşti din sector, s-au efectuat un şir de acţiuni de caritate, cu mese de comemorare, acordarea coletelor cu produse alimentare, şi anume:
· La 22 iunie 2012 au fost acordate 20 colete cu produse alimentare celor ma vulnerabile persoane din sector, foşti deportaţi şi deţinuţi politici, victime a represiunilor staliniste;

· La 27 august 2012, în incinta cantinei „Dieta-Vitas”, a fost organizată o masă de pomenire pentru 50 veterani ai războiului din Transnistria, membri ai Asociaţiei Veteranilor Subdiviziunilor cu Destinaţie Specială a OAI „Fulger”;

· La 27 septembrie 2012, cu ocazia marcării Zilei Mondiale a persoanelor cu dizabilităţi auditive, au fost acordate 16 colete a cîte 0,5 kg de miere naturală;

· La 1 octombrie 2012, cu ocazia marcării Zilei Mondiale a oamenilor în etate, s-a organizat o excursie pentru membrii Consiliului Veteranilor la Mănăstirea Naşterea Maicii Domnului din Curchi, totodată au fost acordate 15 colete cu produse alimentare Asociaţiei persoanelor de vîrsta a treia „Bunătate”;

· La 14 februarie 2013  ora 1200, în incinta cantinei municipale „Dieta-Vitas”, dislocată în str. Mitropolit Dosoftei, 144, a fost organizată  o masă de pomenire pentru 100 participanţi la războiul din Afganistan;
· La 2 martie 2013, în incinta cantinei „Dieta–Vitas”,  a fost organizată  o masă de comemorare a ostaşilor căzuţi în războiul pentru independenţa Republicii Moldova, la care au luat parte 120 veterani ai conflictului armat de pe Nistru;
· La 3 mai 2013, în ajunul Sfintelor Sărbători de Paşti, au fost acordate, 24 colete pentru invalizii din Asociaţia Obştească “Societatea Orbilor”;
· La 30 mai 2013, întru susţinerea  invalizilor din Asociaţia Surzilor  au fost acordate 40 colete cu produse alimentare;
· La  7 mai 2013, cu prilejul  Zilei Victoriei şi a comemorării eroilor căzuţi de la sfîrşitul celui de al doilea război mondial, în incinta cantinei „Dieta–Vitas”,  a fost organizată o masă de caritate pentru 56 participanţi la război.

Astfel, în perioada 01.06.2012– 01.06.2013, membrii formaţiunilor obşteşti din sectorul Buiucani  au beneficiat de 4 mese de binefacere cu participarea a 266 persoane,  100 persoane au beneficiat de colete cu produse alimentare,  159 persoane au beneficiat de tichete gratuite la frizerie,  22 de tichete gratuite la reparaţia încălţămintei, 32 copii au beneficiat de dulciuri, 10 copii de jucării.            
Evidenţa persoanelor eliberate din detenţie
 În conformitate cu Legea Republicii Moldova  nr.297-XIV din 24.02.99 „Cu privire la adaptarea socială a persoanelor eliberate din locurile de detenţie”, în baza comunicatelor parvenite din penitenciarele republicii, secţia  duce evidenţa persoanelor eliberate, contribuie la acordarea  protecţiei, asistenţei sociale, medicale, juridice, materiale, duce lucrul de angajare în cîmpul muncii, de întegrare în societate a persoanelor eliberate din detenţie.

În perioada 01.06.2012-01.06.2013 au fost  luate  la evidenţă 10 persoane eliberate din toate penitenciarele Republicii Moldova. În  acest context secţia a conlucrat permanent cu Centrul municipal de Justiţie Comunitară şi Procuratura sectorului Buiucani.

Realizarea Programului  Naţional „Securitatea transfuzională şi autoasigurarea ţării cu produse sangvine”
   În scopul realizării prevederilor Legii nr.241 din 20.11.2008,  privind  donarea de sânge şi transfuzia sanguină,  Hotărîrii Guvernului nr.134 din 27.02.2012  „Cu privire la aprobarea Programului naţional „Securitate transfuzională şi autoasigurarea ţării cu produse sangvine pentru anii 2012-2016”, , precum şi în conformitate cu Contractul de colaborare dintre  Ministerul Sănătăţii şi Primăria Generală municipiul Chişinău  Nr.01/APL din 18 decembrie 2012, a fost  expediată  o circulară la cei mai mari agenţi economici din sector   şi   la   toate instituţiile de învăţămînt, prin care au fost informaţi despre prevederile legislaţiei în vigoare, s-a explicat  necesitatea şi importanţa realizării programului de donare a sângelui şi au fost îndemnaţi să participe activ la donarea sângelui. Pentru instituţiile care au binevoit să doneze sânge s-au organizat echipe mobile pentru colectarea sângelui.

  La 14 iunie 2012, în parcul  Grădina Publică Ştefan cel Mare, în conlucrare cu Centrul Naţional de Transfuzie a Sângelui, a fost organizat evenimentul social celebrarea Zilei Mondiale a donatorului de sânge cu genericul „Un sânge nou pentru omenire”, unde 148 de voluntari din sectorul Buiucani au donat sânge. 

Au participat activ la donarea sângelui Universitatea de medicină şi farmaceutică „N.Testimiţeanu”, liceul  profesional nr.1, şcolile profesionale nr.1, nr.9, Î.M.,,Regia Transport  Electric Chişinău, SRL”Confort”  ş.a. În total pe perioada 01.06.2012-01.06.2013  au donat sânge 589 persoane din sectorul Buiucani.

Actualizarea Registrelor gospodăriilor populaţiei


În conformitate cu Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr. 1446 din 19.12.2006 „Cu privire la punerea în aplicare a noilor Registre de evidenţă a gospodăriilor populaţiei”, în cadrul Preturii sectorului Buiucani s-au întocmit 47 registre de evidenţă a gospodăriilor particulare.

          În scopul actualizării informaţiei privind gospodăriile populaţiei, se efectuează modificări prin excluderea persoanelor decedate sau a cetăţenilor plecaţi peste hotare, precum şi modificarea contului personal pe numele unui alt membru al familiei.


Practica a demonstrat însă, că registrele menţionate nu pot fi în permanenţă actualizate, ca urmare nu înregistrează date veridice la fiecare etapă de timp şi ca rezultat nu pot fi utilizate după destinaţie. În acest fel a apărut necesitatea creării unei noi concepţii privitor la registrele de administrare teritorială.


Reieşind din aceste motive, în concordanţă cu Hotărîrea Guvernului nr.1321 din 27.11.2008 „Cu privire la aprobarea Concepţiei sistemului informaţional automatizat de administrare teritorială”, Secţia Administraţie Publică a Preturii, a elaborat sarcina tehnică de proiectare a registrelor de tip nou. În acest scop registrele de evidenţă a gospodăriilor populaţiei editate pe hîrtie de către Biroul Naţional de Statistică integral pentru Republica Moldova, au fost revizuite (cu omiterea tuturor datelor tranzitorii, care nu poartă interes social), optimizate şi modificate pentru necesităţile Administraţiei Publice Locale Chişinău. 

În baza informaţiei primite de la Întreprinderea de Stat „Cadastru” şi  Ministerul Tehnologiilor Informaţionale şi Telecomunicaţiilor registrele nominalizate au fost trecute diferenţiat pe suport electronic, astfel au fost actualizate pe suport electronic datele a 2466 gospodării particulare cu o populaţie de circa 8950 mii locatari. Suprafaţa terenurilor acestor gospodării constituie 156,74 ha, iar suprafaţa construcţiilor este de 493580 m2.
În perioada 01.06.2012 - 01.06.2013, în conformitate cu prevederile Legii Republicii Moldova  nr.190-XIII din 19 iulie 1994, cu privire la petiţionare, Secţia a examinat  96 petiţii, parvenite în adresa Preturii din diferite instanţe  şi de la persoane fizice, locatari ai sectorului Buiucani.

O atenţie deosebită s-a atras asupra soluţionării operative a plângerilor parvenite de la cetăţeni. Au fost create condiţii favorabile de desfăşurare a audienţei cetăţenilor şi de soluţionare a doleanţelor acestora.

Diversitatea tematică a petiţiilor reflectă problemele cu care se confruntă populaţia sectorului: asistenţa socială, acordarea ajutorului material, îmbunătăţirea condiţiilor de trai, reparaţia reţelelor inginereşti ş.a.

Pentru a cunoaşte mai bine necesităţile şi problemele populaţiei, se practică întîlniri periodice cu veteranii muncii şi ai războiului, combatanţii, invalizii din sector, fapt ce oferă poşibilitatea de a soluţiona operativ diverse probleme.

       Paralel cu cele menţionate au fost îndeplinite şi alte indicaţii şi porunci ale conducerii preturii.
CORESPONDENŢĂ ŞI RELAŢII CU PUBLICUL

Examinarea corespondenţei adresată  Preturii sect. Buiucani, în perioada de raport, s-a efectuat în conformitate cu cerinţele Legii Republicii Moldova nr. 190-XII “Cu privire la petiţionare”, şi instrucţiunilor “Cu privire la ţinerea lucrărilor de secretariat în organele administraţiei publice locale ale Republicii Moldova” nr. 287 din 28.03.2000, şi “Privind ţinerea lucrărilor de secretariat referitoare la petiţiile persoanelor fizice şi juridice adresate organilor de stat”. 

Pe parcursul an.2012-2013 au fost înregistrate 2409 documente, inclusiv:
· 915 petiţii ale persoanelor fizice;
· 743 documente remise de organelle ierarhic superioare;
· 522 adresări parvenite de la instituţiile, organizaţiile din sector;
· 98 procese verbale de recepţie finală;
· 255 dispoziţii ale Primarului general;
· 174 decizii ale Consiliul municipal  Chişinău .

Problemele abordate în corespondenţă reflectă acele aspecte, domenii ale vieţii cu care se confruntă cetăţenii cel mai frecvent. Astfel, rămîne în continuare numărul mare de adresări privind problemele din domeniul construcţii, comerţ, domeniul edilitar-gospodăresc.

Conform problemelor abordate în corespondenţă, în funcţie de atribuţiile secţiilor, documentele au fost examinate după cum urmează:

	Executanţi
	Total examinate
	Persoane fizice
	Persoane juridice
	Organele irarhic superioare

	V.Mistreanu-vicepretor
	438
	237
	26
	175

	V.Anton-vicepretor
	83
	34
	20
	29

	V.Codrean- secretarul preturii
	130
	45
	50
	35

	Consultantul juridic
	187
	154
	17
	16

	Secţia administrare publică
	96
	28
	15
	53

	Secţia arhitectură,construcţie şi renovare
	252
	105
	59
	88

	Secţia social-economică
	124
	23
	48
	53

	Secţia coordonare imobile şi servicii comunale
	360
	197
	74
	89

	Secţia generală
	59
	31
	5
	23

	Secţia cultură,tineret şi sport
	7
	-
	3
	4


Pe parcursul an. 2012 - 2013  au fost luate la control toate documentele care prevăd prezentarea periodic a informaţiilor /notelor informative/:

· cu privire la mişcarea personalului -  trimestrial, despre realizarea deciziei Consiliului municipal Chişinău “Cu privire la Programul municipal de promovare a modului sănătos de viaţă pentru anii 2008 - 2015” –  simestrial;
· cu privire la Planul Naţional şi Programul municipal de acţiuni pentru prevenirea şi combatirea traficului de fiinţe umane – trimestrial.

Măsuri concrete se întreprind în vederea păstrării documentelor, periodic se efectuează controale privind vehicularea corespondenţii.



În cadrul preturii este instituit un control strict asupra evidenţei şi examinării petiţiilor, precum şi asupra respectării programului de audienţe. 
ACTIVITATEA COMISIEI ADMINISTRATIVE 
 Pe parcursul perioadei de activitate iunie-decembrie 2012, Comisia administrativă de pe lîngă Pretura sectorului Buiucani a examina :
· 19 şedinţe de lucru publice cu examinarea a 296 procese - verbale contravenţionale;

· 193 procese-verbale contravenţionale au fost examinate în baza art.181 CC RM /încălcarea regulilor de asigurare a curăţeniei în localităţile rurale şi urbane/;

· 103 procese-verbale contravenţionale au fost examinate în baza art.180 al./6/ CC RM /încălcarea legislaţiei cu privire la locuiţe/;

· TOTAL amenda aplicată a constituit suma de 126.800 lei;

· TOTAL amenda achitată conform art.34 al(3) CC RM /contravenientul este în drept să achite jumate din amenda stabilită dacă o plăteşte în cel mult 72 de ore din momentul stabilirii ei. În acest caz, se consideră că acţiunea amenzii este executată integral/ a constituit suma de 21.000 lei;

· SUMA DE CONTROL la moment  constituie 104.600 lei din hotărîrile comisiei administrative aflate în procedură, ce urmează a fi executate de către  contravenienţi în mod forţat, conform prevederilor Codului de Executare al RM.
Astfel, Comisia administrativă de pe lîngă Pretura sectorului Buiucani, în perioada iunie-decembrie 2012 în cadrul a 19 şedinţe de lucru publice, a examinat în total 296 de procese-verbale pe diferite cauze contravenţionale cu adoptarea hotărîrilor corespunzătoare şi respectării prevederilor legislaţiei în vigoare.
Pe parcursul perioadei de activitate ianuarie-mai  2013, Comisia administrativă de pe lîngă Pretura sectorului Buiucani, a examinat :
· 12 şedinţe de lucru publice cu examinarea a 171 procese - verbale contravenţionale;

· 171 procese - verbale contravenţionale au fost examinate în baza art.181 CC RM/încălcarea regulilor de asigurare a curăţeniei în localităţile rurale şi urbane/;

· 25 procese - verbale contravenţionale la situaţia 03.06.2013 se află în procedură;
· TOTAL amenda aplicată a constituit suma de 83.400 lei;

· TOTAL amenda achitată conform art.34 al(3) CC RM /contravenientul este în drept să achite jumate din amenda stabilită dacă o plăteşte în cel mult 72 de ore din momentul stabilirii ei. În acest caz, se consideră că acţiunea amenzii este executată integral/ a constituit suma de 21.300 lei;

· SUMA DE CONTROL la moment  constituie 53.800 lei din hotărîrile comisiei administrative aflate în procedură, ce urmează a fi executate de către  contravenienţi în mod forţat, conform prevederilor Codului de Executare al RM.

Activitatea comisiei administrative de pe lîngă Pretura sectorului Buiucani, se realizează în strictă conformitate cu prevederile Codului Contravenţional al Republicii Moldova nr.218-XVI din 24 octombrie 2008, publicat: 16.01.2009 în Monitorul Oficial Nr. 3-6 art. 15, data intrării în vigoare: 31.05.2009. Activitatea acesteaia fiind reglementată prin Hotărîrea Parlamentului nr.55 din 25.03.2010 Privind aprobarea  Regulamentului comisiei administrative,  publicat: 21.05.2010 în Monitorul Oficial Nr. 78-80 art.Nr.225, iar componenţa nominală a comisiei fiind aprobată prin Decizia CMC nr.8/12 din 15 septembrie 2009 „Cu privire la aprobarea componenţei nominale a comisiilor administrative de pe lîngă preturile de sector”.
 OBIECTIVE  PENTRU ANUL  2013

1.  Darea în exploatare a unui complex sportiv din str. Mihai Viteazul, 29.









   Termen – luna septembrie.


2.  Renovarea compoziţiei arhitecturale din piatră „Chişinău” şi amenajarea teritoriului adiacent amplasat pe Calea Ieşilor, la intrare în oraş din direcţia Nord-Vest.                         


      Termen - luna mai.

3.   Renovarea sculpturii executate în piatră „Suceava - Cetate de scaun a lui Ştefan cel Mare şi Sfînt”, amplasate la întersecţia străzilor Suceava şi Ion Pelivan.                           


      Termen – luna iunie.

4.    Amenajarea curţii blocurilor locative din str. Grigore Alexandrescu nr.13; 15; 17, cu pavaj ecologic.     


      Termen – luna iunie-iulie.

5.    Amenajarea terenului sportiv a Şcolii Tehnice Profesionale nr.9 din str. Ion Pelivan, 30.                          


      Termen – luna iunie.
6.   Amenajarea teritoriului adiacent Liceului Teoretic „Spiru Haret” din str. Maria Cibotari, 53.                                                     Termen -  luna aprilie.

7. Amenajarea teritoriului adiacent şi organizarea unui florar la intersecţia   străzilor Ion Creangă şi Eugen Coca, (la intrare în parcul „Dendrariu”).  

                                                 


     Termen – luna august.

8. Darea în exploatare şi amenajarea teritoriului adiacent obiectului comercial  şi de menire socială din str. Ion Creangă, 9.  Termen – luna mai.

9. Acordarea gratuită a 200 colete cu produse alimentare copiilor invalizi din sectorul Buiucani.                                           Termen -  pe parcursul anului.

10.   Recepţia finală şi amenajarea teritoriilor adiacente la blocurile locative din:

-    bd. Ştefan cel Mare şi Sfînt, 141/1,   (38 apartamente, suprafaţa totală –  3680,0 mp).          Investitor –„Scana” S.A..

-   str. Ion Calimachi, 16, ( 20 apartamente, suprafaţa totală - 1612,2 mp). Investitor - cet. Alexei Şeremet.           

-   str.  Ion Neculce, 1/1,  ( 100 apartamente, suprafaţa totală - 7000 mp). Investitor – „EUROBLOC” SRL.

· str.  Paris, 34/4,  ( 40 apartamente, suprafaţa totală – 3850,0 mp).

        Investitor – SCP „Măgurele” S.A..

· str. Paris, 12a, ( 142 apartamente, suprafaţa totală – 8300 mp).

       Investitor –  „DIURAN” SRL.          

·   str. Doina şi Ion Aldea Teodorovici, 44/1, ( 22 apartamente, suprafaţa totală – 1970 mp).      Investitor – „Art Busines Club” SRL.

· str. S.Lazo,34,  intersecţie str. A.Corobceanu, ( 60 apartamente, suprafaţa  totală – 9000 mp).   Investitor – firma „Excluziv Mobil” S.A.

11.   Darea în exploatare a mansardelor construite la blocurile locative din:

· str. Alba Iulia, 12, ( 32 apartamente, suprafaţa totală – 1744,0 mp).

     Investitor – „Euromansarde” SRL

· str. Ion Pelivan, 17/3,  ( 16 apartamente, suprafaţa totală – 489,70 mp)  Investitor – „Livservcom” S.A.

· str. Ion Pelivan, 9,  ( 14 apartamente, suprafaţa totală – 448,55 mp).  Investitor – „Livservcom” S.A.

· str. Suceviţa, 34/2,  ( 16 apartamente, suprafaţa totală – 500,0 mp),   Investitor – „Central Invest Construct” SRL

    -     str.  Suceviţa , 22/1,         ( 12 apartamente,    suprafaţa totală  - 1000  mp).

          Investitor - ,,Neo-Mansarde,,  SRL.

· str. Suceviţa, 36/1,    (  16 apartamente,    suprafaţa totală – 500,0   mp). 

     Investitor –  „Vis Construct Grup” SRL.

     -  str. Suceviţa 22/2 (12 apartamente, suprafaţa totală – 1000,0 mp),        Investitor – ,,Neo-Mansarde,,  SRL.

· str. Suceviţa, 41,  (  20 apartamente, suprafaţa totală – 700,0  mp).

     Investitor –  „Vis Construct Grup” SRL.
12.  Darea în exploatare a unui complex sportiv din str. 31 August 1989, nr. 139. Investitor – Universitatea de Stat de Medicină şi Farmaceutică „Nicolae Testemiţanu”.        



Termen – luna  mai - iunie.

13.  Darea în exploatare a unui Centru de menire social-culturală din str. Nicolae H.Costin, 42/8,  investitor – cet. Manuchevici Vadim.

                              



           Termen – luna august. 

14.  Restabilirea podului din str. Dragomirna intersecţie cu str. Gheorghe Codreanu, din cartierul locativ „Buiucanii Vechi”.   Termen – luna august.

     15.  Nivelarea şi restabilirea drumului în pietriş din străzile Toporaşilor şi    

             Rariştii, pe o lungime de 2,5 km.              Termen – luna iulie.

16.  Amenajarea teritoriului adiacent Centrului Resurselor Informaţionale de Stat „Registru” ÎS din str. Şt.Neaga, 19, cu organizarea unui parcaj-auto.

                                   




 Termen – luna iulie.

17.  Conlucrarea cu organizaţiile şi formaţiunile obşteşti din sectorul Buiucani:  Uniunea veteranilor războiului din Afganistan,  Societatea „Cernobîl”, Uniunea Naţională a veteranilor războiului pentru Independenţa Republicii Moldova, etc. pentru organizarea meselor de pomenire. 

                                    



Termen – pe parcursul anului.

18.  Acordarea ajutorului  material şi gospodăresc şcolii internat Nr.3 din str. Gheorghe Caşu.   



Termen – pe parcursul anului.

19.  Darea în exploatare  a unui Complex  Hotelier  din str. A.Corobceanu intersecţie str.Mitropolit Petru Movilă.    Termen – luna august.

20. Susţinerea materială a veteranilor pensionari, membri ai uniunilor de creaţie,  locatari ai  sectorului Buiucani.            Termen – pe parcursul anului.

 Pretorul sectorului Buiucani                                       Valeriu Nemerenco
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