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                                                                 R A P O R T

privind activitatea Direcţiei generale transport

public şi căi de comunicaţie pentru perioadă  01.06.2012- 1.06.2013

       Direcţia generală transport public şi căi de comunicaţie (în continuare - Direcţia) are în administrarea sa următoarele întreprinderi:

Întreprinderea municipală „Regia transport electric”;

Întreprinderea municipală „Parcul urban de autobuze”;

            Regia exploatare a drumurilor şi podurilor “ExDrupo”,

              Întreprinderea reţelelor electrice de iluminare “Lumteh”.
       În domeniul transportului public Direcţia coordonează activitatea agenţilor economici indiferent de tipul lor de proprietate şi forma organizatorico - juridică, inclusiv a activităţii de taximetrie; elaborează şi plasează, în bază de contract, comanda municipală pentru prestarea serviciilor de transport; organizează studierea fluxurilor de călători şi înaintează propuneri de raţionalizare şi optimizare a reţelei de rute; promovează politica unică în domeniul activităţii complexului de transport public în conformitate cu Planul general de dezvoltare a municipiului Chişinău şi Schemei complexe de dezvoltare a tuturor genurilor de transport.

       În domeniul căilor de comunicaţie Direcţia este beneficiar la lucrările de reparaţii capitale şi curente, dezvoltarea, exploatarea şi amenajarea drumurilor, podurilor, pasajelor denivelate, canalizării pluviale, canalelor deschise de scurgere, reţelelor electrice de iluminare, parcărilor, sistemului de dirijare a circulaţiei rutiere şi altor comunicaţii inginereşti.

       În perioada nominalizată Direcţia transport public şi căi de comunicaţie şi întreprinderile subordonate au efectuat un şir de lucrări în ce priveşte întărirea disciplinei financiare, dezvoltării economice, introducerea metodelor progresiste de mecanizare şi automatizare a evidenţei contabile, susţinerea şi dezvoltarea micului business, implementarea tehnologiilor noi, conlucrarea cu populaţia municipiului Chişinău la multiplele adresări etc.

       Pe parcursul acestei perioade de la prestatorii de servicii s - au transferat în buget 18227,6 mii lei,  taxa pentru prestarea serviciilor de transport auto de călători pe rutele municip63ale, orăşeneşti şi  săteşti . 

       Direcţia, în perioada respectivă, a acumulat mijloace financiare de la prestarea serviciilor cu plată în sumă de 1855.1 mii lei, inclusiv:

- coordonarea proiectelor      -   47.1 mii lei

- lucrări de terasament           - 744.8  mii lei                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  - arenda                                  - 1056.8 mii lei

-alte                                          -  6.4 mii  lei.

                                                          Transport public

În municipiul Chişinău prestarea serviciilor de transportare a călătorilor se efectuează de către Î.M. „Regia transport electric” şi Î.M. „Parcul urban de autobuze”, cât şi 19 agenţi transportatori – administratori ai rutelor de microbuze şi autobuze. Activitatea taximetrelor se desfăşoară prin intermediul a circa 45 agenţi economici -  titulari de licenţe pentru transportul auto de călători în folos public în regim de taxi.

Populaţia municipiului Chişinău este deservită cu trafic de călători de 22 rute de troleibuz, 27 rute de autobuz (inclusiv 4 rute particulare) şi 66 rute de microbuz. Ieşirea medie zilnică pe traseele municipiului constituie 267 troleibuze, 118 autobuze de capacitate sporită (inclusiv 25 particulare), 1840 microbuze şi 1670 autoturisme-taximetre.

În baza studiului fluxului de călători, a fost stabilit programul de activitate a troleibuzelor rutelor de bază nr. 1, 4, 5, 7, 8, 10, 13, 17, 20, 21, 22, 24, 25, 28 şi 29 care activează până la ora 22.30 – 23.00, iar la rutele secundare nr. 2, 3, 9, 14, 16, 23 şi 26 circulaţia troleibuzelor este stabilită până la ora 20.00, deoarece după ora dată fluxul de călători la rutele nominalizate se reduce esenţial şi capacitatea troleibuzelor se utilizează neefectiv. Programul de activitate a autobuzelor şi microbuzelor de rută este cuprins între orele 05.30 - 24.00 în dependenţă de fluxul de călători pe fiecare ruta în parte. De menţionat, că orarele de circulaţie a autobuzelor şi microbuzelor suburbane sunt coordonate cu primăriile localităţilor respective.

În perioada 1 iunie 2012–1 iunie 2013 pe rutele regulate de către troleibuze au fost transportaţi 97,0 mln. călători, inclusiv: contra plată – 78,4 mln. (81 %),  iar în mod gratuit – 18,6 mln. (19 %); de către autobuze au fost transportaţi 14,1 mln. călători, inclusiv: contra plată – 10,9 mln. (77 %),  gratuit – 3,2 mln. (23 %); microbuzele în această perioada au transportat circa 190,0 mln. călători.

Aşadar, în perioada nominalizată de către troleibuze, autobuze şi microbuze au fost transportaţi în total 301,1 mln. călători, sau mediu pe zi –  circa 827 mii de călători.

În scopul îmbunătăţirii deservirii populaţiei din municipiul Chişinău cu trafic de călători, în perioada 01.06.2012 – 01.06.2013 au fost realizate următoarele măsuri:
·  au fost introduse următoarele modificări în reţeaua transportului public: prelungite rutele de troleibuz nr. 4 până la str. Constituţiei  şi nr. 13 - până la str. V. Dokuceaev, prescurtată ruta de troleibuz nr. 20 până la Gara Auto Nord, restabilită ruta de troleibuz nr. 27 „Str. Ceucari – str. Ion Creangă”;

· a fost anulată ruta municipală de microbuz nr. 185;

· s-a elaborat o formă specială de tabel informaţional, în care se indică informaţia detaliată despre ora trecerii troleibuzelor şi autobuzelor prin staţie respectivă, pentru fiecare staţie şi fiecare rută în parte, cu amplasarea acestor orare la toate staţiile transportului public. Orarele în cauză se confecţionează la tipografie cu utilizarea materialului „aracal” şi se afişează în interiorul pavilioanelor de aşteptare a transportului public;

·  Direcţia management în transport în comun cu întreprinderile de transport municipal au examinat un şir de oferte privind implementarea sistemelor perfomante de dirijare şi control asupra activităţii autobuzelor şi troleibuzelor la linie cu utilizarea sistemelor GPS, inclusiv: dirijarea dispecerială, monitorizarea situaţiei în regim online, legătura directă (unilaterală sau bilaterală) cu şoferul unităţii de transport, studiul fluxului de călători, colectarea automatizată a plăţilor pentru călătorie în transportul public, etc. La momentul actual firma „Skaut” din Rusia a instalat sistemul GPS la 3 troleibuze şi 3 autobuze pentru testare, precum şi a fost elaborat caietul de sarcini şi urmează a fi prezentate pentru anunţarea licitaţiei;

·  Direcţia management în transport, în conformitate cu dispoziţia Primăriei municipiului Chişinău nr. 1289-d din 04.12.2012, a efectuat inventarierea a 746 staţii de transport public în raza urbei, în urma căreia s-a constatat următoarele: la 312 de staţii sunt instalate pavilioane, inclusiv 262 pavilioane de tip „Epa-Media”, la 132 de staţii sunt amplasate pavilioane în comun cu obiective comerciale, la 294 de staţii lipsesc pavilioane, inclusiv la 8 staţii este necesar de instalat pavilioane în primul rând. La momentul actual in procesul de finisare este inventarierea staţiilor din suburbii;

· începând cu 01.01.2012, Direcţia management în transport execută prevederile Contractului privind prestarea serviciilor de transport public dintre municipiul Chişinău şi Întreprinderea municipală „Regia transport electric”, aprobat prin decizia Consiliul municipal Chişinău nr. 3/40 din 6 mai 2011. Pentru cursele neefectuate şi devieri în executarea Contractului în anul 2012 penalizările faţă de Î.M. „Regia transport electric”au constituit 1011120 lei. 

În luna decembrie 2012, prin Acordul adiţional, semnat de ambele părţi, au fost introduse unele modificări în Contractul sus-menţionat;
· Direcţia management în transport în comun cu Î.M. ”Regia transport electric” au efectuat măsurarea distanţelor de parcurs la toate rutele municipale de troleibuz;

· pe parcursul anilor 2012 – 2013, Direcţia management în transport  a colaborat cu Compania de consultanţă Germano-Română „Metroul-TTK” privind programul de consultanţă la reglementarea şi restructurarea transportului public pentru elaborarea proiectului Strategiei de dezvoltare a transportului public în municipiul Chişinău, urmează definitivarea rapoartelor şi prezentarea strategiei;
·  Direcţia management în transport a prezentat toată informaţia solicitată şi a participat la misiunea de audit intern cu obiectivul „Evaluarea, prin prisma sistemului de management financiar şi control, a procesului de gestionare a transportului public urban de călători”, efectuat de Direcţia audit intern a Primăriei cu înaintarea recomandărilor respective;

·  Direcţia generală transport public şi căi de comunicaţie în comun cu Secţia poliţiei rutiere, Regia transport electric, Parcul urban de autobuze şi Regia „Exdrupo” au organizat controlul stării carosabilului bulevardelor şi străzilor din municipiul Chişinău, cu elaborarea unui plan de măsuri de înlăturare a neajunsurilor depistate;

· Direcţia generală transport public şi căi de comunicaţie în comun cu Direcţia relaţii publice au afişat pe sit-ul Primăriei orarele de circulaţie a rutelor municipale de troleibuz şi autobuz;

· au fost elaborate în forma electronică paşapoartele rutelor municipale de microbuz;

· au fost plasate pe harta electronică toate staţiile de troleibuz şi autobuz;

· în lunile octombrie 2012 şi aprilie 2013 a fost organizată şi desfăşurată testare tehnică a microbuzelor, autobuzelor şi troleibuzelor antrenate în activitatea de transportare a călătorilor pe rutele municipale;

·  au fost instalate 230 indicatoare 5.6. „Staţie pentru vehicule de rută” la rutele municipale de microbuz;

· au fost examinate 285 adresări parvenite de la populaţie, dintre care 215 petiţii, 52 reclamaţii telefonice şi 18 adresări de la persoane juridice, ce ţin de activitatea transportului public;

· s-au efectuat peste 200 de controale la linie privind activitatea transportului public, inclusiv privind salubrizarea terenurilor tehnologice, staţiilor terminus şi unităţilor de transport, starea estetică, tehnică şi de echipare a  unităţilor de transport, examinarea fluxurilor de călători şi alte. Toate încălcările stabilite au fost documentate şi expediate reclamaţii întreprinderilor municipale de transport şi administratorilor rutelor de microbuz pentru înlăturarea lor;

· de către administratorii rutelor municipale şi şoferii unităţilor de transport ce activează pe rutele municipale au fost comise 960 încălcări de diverse tipuri depistate de colaboratorii Direcţiei generale transport public şi căi de comunicaţie, inclusiv norme sanitare, salubrizarea staţiilor terminus, încălcarea Regulamentului auto de călători şi bagaje, încălcări de itinerar ş.a. Au fost expediate 266 de reclamaţii şi adresări către administratori pentru luarea măsurilor respective.  Totodată, pentru încălcările comise, de către administratorii rutelor municipale au fost eliberaţi din funcţie 53 şoferi, cu introducerea acestor persoane în „lista neagră”. Această lista a fost pusă pe site-ul Primăriei municipiului. Un alt număr de şoferi au fost sancţionaţi şi de către Secţia poliţiei rutiere, aplicându-le amenzi, în conformitate cu Codul cu privire la contravenţiile administrative;

·  au fost înregistrate 53 accidente de circulaţie cu implicarea transportului auto de călători din mun. Chişinău (troleibuz – 8, autobuz – 4, microbuz – 22, taxi - 19), în urma cărora au fost traumate 66 de persoane (troleibuz – 9, autobuz – 5, microbuz – 31, taxi - 21), persoane decedaţi nu sunt;

· Au fost efectuate controale asupra activităţii transportului public, de către grupul mixt format din reprezentanţii Direcţiei generale transport public şi căi de comunicaţie şi Secţiei poliţiei rutiere a Comisariatului General de Poliţie al municipiului Chişinău care au întocmit şoferilor de autobuze şi microbuze procese-verbale, cu 1906 încălcări contravenţionale. Informaţia despre încălcările comise a fost expediată administratorilor de rute, care la rîndul lor au luat măsuri administrative asupra şoferilor contravenienţi: 11 şoferi eliberaţi din funcţie, 57 mustrări sau mustrări aspre, 38 preîntîmpinaţi.

· Au fost efectuate controale de către grupul mixt format din reprezentanţii Direcţiei generale transport public şi căi de comunicaţie şi Secţiei poliţiei rutiere a Comisariatului General de Poliţie al municipiului Chişinău care au întocmit 43 procese verbale conducătorilor auto ce prestează servicii de transport de mărfuri pentru nerespectarea de către conducătorii de autovehicule a restricţiilor de tonaj.

· Întru fluidizarea transportului, mai ales în intersecţiile aglomerate şi cele din centrul urbei au fost instalate 205 panouri adiţionale cu săgeată de culoare verde pe fundal negru, cu vîrful spre dreapta, care permite circulaţia la dreapta la culoarea roşie a semaforului, după respectarea măsurilor de precauţie. În viitorul apropiat vor fi inspectate şi alte intersecţii la care urmează să mai fie instalate panouri adiţionale.

· Au fost deconectate obiectivele de semafoare la intersecţiile: bd. Constantin Negruzzi – bd. Iurii Gagarin – str. Albişoara – bd. Dimitrie Cantemir şi str. Calea Orheiului –  bd. Renaşterii Naţionale cu titlu de experiment pentru a fluidiza traficul rutier. Din cauza riscului mare de producere a accidentelor rutiere şi siguranţei pietonilor a fost luată decizia de a reconecta obiectivele de semafoare care dirijează circulaţia în intersecţia str. Albişoara – bd. Dimitrie Cantemir – bd. Negruzi – bd. Iurii Gagarin din data de 01.05.2013.
· Cu titlu de experiment a fost reorganizată circulaţia prin amplasarea unui sens giratoriu artificial în intersecţia bd. Moscova – str. Alecu Russo – str. Kiev – str. Bogdan Voievod.
A fost elaborat şi pus în aplicare proiectul de reorganizare a circulaţiei la intersecţia străzilor Ismail – Calea Moşilor – Calea Basarabiei – Varniţa.

A fost restricţionată circulaţia autocamioanelor de mare tonaj pe str. Vadul lui Vodă pe tronsonul str. Meşterul Manole – str. Milescu Spătaru.

Pentru fluidizarea fluxului de transport a fost reorganizată circulaţia pe strada A. Mateevici pe tronsonul str. V. Lupu – str. Sfatul Ţării şi pe tronsonul str. A. Puşkin – V. Alecsandri a fost reorganizată în dublu sens.

· Sunt organizate sistematic raiduri de profilaxie a încălcărilor Regulamentului circulaţiei rutiere în rîndurile conducătorilor auto ce deservesc rutele municipale a transportului public.

· au fost efectuate 32 şedinţe operative cu administratorii rutelor de microbuze şi reprezentanţii întreprinderilor municipale de transport public, în cadrul cărora sunt examinate toate problemele ce ţin de activitatea transportului municipal; 

·  Direcţia management în transport a elaborat proiectul de decizie a Consiliului municipal Chişinău „Cu privire la aprobarea Planului municipal de acţiuni pentru redresarea situaţiei în domeniul siguranţei traficului rutier până în anul 2014”, care a fost aprobat prin decizia Consiliului municipal Chişinău nr. 5/9 din 17 septembrie 2012;

· a fost format grupul de lucru din reprezentanţii Direcţiei management în transport şi Secţiei poliţiei rutiere, care efectuează zilnic controlul activităţii transportului public la linie. În urma controalelor au fost întocmite 110 procese-verbale respective.

·  au fost executate următoarele cerinţe; afişarea regimul de activitate, intervale de succedare pe tot parcursul zilei, amplasarea la staţiile terminus a graficului de circulaţie, afişarea regimul de activitate a rutei în fiecare unitate de transport, afişarea numele, prenumele şoferului şi datele de contact ale firmei administratoare, regimul de activitate a rutelor care circulă în suburbii au fost coordonate cu Primăria din localitate ş.a.;

·  a fost elaborate şi aprobate prin deciziei Consiliului municipal Chişinău nr. 3/7 din 02.04.2013 cotele de taxe locale lunare pentru prestarea serviciilor de transport auto de călători pe teritoriul municipiului Chişinău;

· a fost examinat Proiectul Codului Transporturilor Rutiere şi înaintate propuneri Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii Drumurilor privind ajustarea cu cerinţele municipiului Chişinău.
Considerăm că soluţionarea problemelor şi implementarea proiectelor sus-menţionate va da posibilitatea de a îmbunătăţi deservirea populaţiei din municipiu şi a oaspeţilor capitalei cu trafic de călători.

                                                           Căi de comunicaţie

1. Reparaia curentă şi întreţinerea 

Infrastructura rutieră a municipiul Chişinău este compusă din 900 străzi cu o lungime de 880 km şi cu o mărime a suprafeţei părţii carosabile de circa 10 mln m2.  Lungimea trotuarelor într-o linie constitue 451,0 km  (1,8 mln. m2)

Este de menţionat că în procesul de exploatare serviciile respective de resort s-au confrontat cu dificultăţi esenţiale privind reparaţia şi întreţinerea elementelor de construcţie a infrastructurii rutiere: carosabil degradat (75-80%), construcţii artificiale degradate, influenţa majorării circulaţiei unităţilor de transport, care se estimează la circa 200 mii unităţi, lipsa unei centuri de ocolire şi a unor noduri de transport la intersecţia căilor de acces a  transportului tranzit, tehnica tehnologică uzată, insuficienţa alocaţiilor bugetare.

În perioada 01.06.12 pînă la 01.06.13 la exploatarea căilor de comunicaţie au fost îndeplinite lucrări de reparaţie în valoare de 66267,4 mii lei

inclusiv:

· lucrări efectuate şi finanţate din contul bugetului municipal 66267,4 mii lei pe o suprafaţă de 147,5 mii m2,  din care lucrări în localităţi suburbane 10195,5 mii lei pe o suprafaţă de 25,9 mii m2.

Reţelele de canalizare pluvială constitue 206,4 km (din care 86,3 sunt amplasate în cartierele locative) cu 3300 unităţi de fîntîni de vizitare şi cu 4465 unităţi de receptoare pluviale.    La acest compartiment au fost îndeplinite lucrări de reparaţie şi întreţinere in valoare de 2312,5 mii lei. 

La compartimentlul asigurarea securităţii circulaţiei rutiere au fost îndeplinite lucrări în valoare de 4999,9 mii lei, inclusiv: indicatoare rutiere -2000,0 mii lei  (1704 unităţi), marcaj rutier- 2999,9  mii lei (pe o suprafaţă de 78205 m2).

Au fost îndeplinite lucrări de reparaţie şi întreţinere la 184 obiective de semafoare, lucrările efectuate fiind în valoarea de 5996.7 mii lei, inclusiv la întreţinerea în regim de funcţie acestora a fost consumată energie electrică în valoare de 2638,0 mii lei

În perioada lunilor iunie anul 2012 - iunie anul 2013 de către ÎMREI "LUMTEH" au fost îndeplinite lucrări de exploatare şi întreţinere a reţelelor electrice de iluminat în volum de 68153,9 mii lei, inclusiv energia electrică  în volum de 48915,3 mii lei şi lucrări de montare a elementelor decorative la Pomul de Crăciun din Piaţa Marii Adunări Naţionale şi a elementelor decorative pe 20 străzi şi bulevarde din municipiul Chişinău în suma de 4673,6 mii lei  ( corpuri de iluminat şi elemente decorative 69826 unităţi).

Au fost efectuate lucrări de demontare şi montare a reţelelor electrice de iluminat în urma efectuării lucrărilor de renovare a reţelelor 0,4 kV de către ICS "RED Union Fenosa" SA pe următoarele străzi: str. Drumul Schinoasei str. Haltei str. Lev Tolstoi str. Ferarilor str-la Poştei str-la Petricani, str. Alexandru cel Bun (tronsonul str. str. Mitropolit Gavriil Bănulescu-Bodoni - str. Alexandr Puşkin), str. Coandă, str. Caişilor, str. Suceviţa, Str. A. Mateevici (or. Durleşti),

str. Paul Gore, str. Ştefan Ciobanu, sţr. Iurie Babei, str. Simion Murafa,str. Mereni, str. Floreni, str. N. Buzescu, str. Petrodava corn. Bubuiec,i corn. Buneţ or. Cricova.

Pe parcursul anului 2012-2013 de la locatarii municipiului Chişinău au parvenit o mulţime de plîngeri, cereri şi petiţii privitor la lipsa iluminării publice pe străzile şi căile de acces spre blocurile locative la care iluminarea publică a fost restabilită.

Către Sfintele Sărbători de Paşti a fost restabilită iluminarea publică la 61 biserici, cimitire şi drumuri adiacente acestora pe întreg teritoriul municipiului Chişinău şi montate elemente decorative (model "Iepuri", "Ouă") în Scuarul Catedralei "Naşterea Domnului".

In luna ianuarie - martie anul 2013 pe 73 străzi, bulevarde din municipiul Chişinău a fost restabilită iluminarea publică 100% cu înlocuirea lămpilor cu vapori de mercur în lămpi cu vapori de sodiu. La moment se efectuiază lucrări de restabilire a iluminatului public în satele, comunele, orăşelele municipiului Chişinău 100%, care vor fi finisate până la data 15 iulie anul curent.

în rezultatul lucrărilor îndeplinite pe parcursul anilor 2012-2013 s-a îmbunătăţit considerabil starea iluminării publice.
La compartimentul salubrizarea şi întreţinerea (înclusiv în timp de iarnă) a străzilor au fost 

efectuate lucrări în valoare de 32909 mii lei (salubrizare - 94536 mii m2, material antiderapant-9577 m3) 
2. Investiţii şi reparaţii capitale

Au fost efectuate lucrări privind: 

reparaţia capitală a încăperilor dispeceratului ÎMREI „Lumteh” în valoare de 684,1 mii lei.

reabilitarea străzilor: str. T. Strişcă 100,6 mii lei (1,9 mii m2), bd. Dacia 6235,1 mii lei (13,2 mii m2), str. Ismail 3133,1 mii lei (4,3 mii m2), str. Vadul lui Vodă 10107,0 mii lei (35,6 mii m2), str. Mihai Viteazul 8023,4 mii lei (28,3 mii m2), şos. Munceşti 61445,6 mii lei (286,4 mii m2), str. Burebista 8567,9 mii lei (28,7 mii m2), bd GR. Vieru 97 mii lei (02 mii m2), str. Petricani 9336,4 mii lei (15,9 mii m2), str. Ierusalim 1812,8 mii lei (3,5 mii m2), bd. Ştefan cel Mare 1153,4 mii lei (lucrări de proiectare), bd. Negruzzi 256,5 mii lei (lucrări de proiectare), str. Vasile Alecsandri 664,9 mii lei (lucrări de proiectare).

reparaţia capitală a str. Alecu Russo în valoare de 6619,2 mii lei 

reparaţia capitală a str. Ion Creangă în valoare de 750,3 mii lei (servicii de proiectare)

construcţia liniei de troleibuze pe bd. Mircea cel Bătrîn în valoare de 19,8 mii lei (servicii de proiectare).           
Proiectul de Transport Public din Chişinău – Programul de Consultanţă privind Reglemetarea şi Restructurarea Transportului Public.

Consultanţii proiectului nominalizat au asistat Serviciul implementarea proiectelor la elaborarea Strategiei privind Reglemetarea şi Restructurarea Transportului Public. Pe parcursul acestei perioade au fost elaborate şi prezentate Direcţiei generale Rapoarte de activitate:

Raportul final - Strategia de Transport a Municipiului Chişinău descie obiectivele stabilite prin Termenii de Referinţă. Acest document cuprinde relatările din rapoartele descrise mai jos.

1 Obiective

În conformitate cu Termenii de Referință (ToR) obiectivele proiectului sunt: 

“Obiectivul este de a ajuta Municipalitatea în crearea și adoptarea unei strategii de 

transport public, conținând :

(i) Definirea rolurilor respective ale troleibuzelor aflate în exploatarea Companiei, alți operatori de autobuze diesel standard și microbuze private aflate în exploatare privată

(ii) (ii)  Consiliere privind cadrul instituțional al sectorului de transport public din Chișinău, inclusiv ameliorarea reglementărilor referitoare la microbuze

(iii) (iii)  Înființarea unui regim continuu de scoatere la licitație a traseelor care să încurajeze concurența permițând în același timp Municipalității să dobândească standarde acceptabile privind siguranța și mediul; și

(iv) (iv)  Asistență în monitorizarea calității serviciilor Companiei prestate în cadrul CSP.”

Prin urmare, obiectivul acestui proiect este de a asista Municipalitatea din Chișinău în pregătirea și  adoptarea  unei strategii de dezvoltare a transportului public. În scopul îndeplinirii acestui obiectiv, Consultantul furnizează asistență tehnică Municipalității în sprijinirea următoarelor sarcini:

►  Reorganizarea sistemului de transport din Chișinău în vederea ameliorării calității generale a ofertei de transport public;

►  Identificarea unei strategii pe termen lung pentru a ajuta sistemul de transport public de la concurența pe trasee la concurența pentru trasee, conform unei strategii de transport public bine puse la punct; și 

►  Oferirea de consiliere de-a lungul tranziției către o piață de transport public mai reglementată.

Obiectivele studiului referitoare la transport au fost create și puse la punct cu scopul de a construi baza conceptuală a Strategiei de Transport și Structurarea Traseelor de Transport Public și Planul Rețelei:
►  Creșterea eficienței economice – alocarea eficientă a resurselor limitate prin maximizarea avantajelor nete prin reducerea funcționării în paralel a diferitelor mijloace  de transport public (Troleibuz, autobuz și microbuz) și contractarea serviciilor de transport bazate pe indicatori de calitate;

►  Introducerea unui mijloc de transport pe șine (tramvai, metrou ușor) pentru suplimentarea sistemului de troleibuz, ca mijloc principal de transport public; 

►  Îmbunătățirea mobilității prin promovarea unui concept de transport integrat și controlul încărcării generale a traficului cu scopul de menținerii nivelului actual (2010) al ponderii modale în următorii cinci ani (până în 2016) și creșterea acesteia cu 5 puncte procentuale în următorii 10 ani (până în 2021)

►  Îmbunătățirea atractivității sistemului de transport public prin reducerea întârzierilor și a timpului de călătorie totală pe rutele de transport public (de exemplu, printr-o creștere a vitezelor operaționale, etc);

►  Promovarea unor tarife de transport acceptabile – programe și servicii pentru care utilizatorii pot și doresc să plătească. Acest criteriu include aspecte privind persoanele cu nevoie speciale (cu venit scăzut, cu mobilitate redusă, etc.); Crearea unei Stategii de Transport Public (TP) pentru Chișinău 

►  Transport ecologic – reducerea impactului transportului public asupra mediului.

La moment proiectul nominalizat nu este nu este finalizat, iar Consultanţii angajaţi, în urma consultării Documentului Strategic Final atît cu municipalitatea cît şi cu Banca Europeană de Rewconstrucţie şi Dezvoltare (BERD) şi respectiv obţinerii comentariilor, urmează să perfecteze Documentului Strategic Final şi să-l prezinte în versiunea finală spre aprobare de către Consiliul municipal Chişinău.

Proiectul de Transport Public din Chişinău – Implementarea Sistemului de Ticketare Electronică în Transportul Public.

În luna Aprilie curent, a fost semnat contractul cu Compania internaţională de consultanţă „ROM Transportational”.

Consultanţii angajaţi în acest proiect au efectuat deja vizite la Chişinău şi au participat la întrevederi cu reprezentanţii Direcţiei generale, în timpul cărora s-a descutat despre situaţia curentă a activităţii transportului public cît şi a sistemului de Ticketare actual în chişinău. Totodată a fost efectuat un sduiu al migraţiei pasagerilor, rezultatele căruia vor fi utile pentru determinara tarifului pe viitor.

În luna iunie a fost prezentat deja primul raport de activitate – Raportul de început.

Proiect în sectorul drumurilor urbane din Chişinău 

Suport pentru Sistemul de parcări şi parcaje (PARKING)

Introducerea Proiectului Suport pentru Sistemul de parcări şi parcaje (PARKING) în Chşinău are ca scop:

· Gestionarea utilizării spaţiilor publice de parcaje în oraş.

· Încurajarea utilizării corespunzătoare a spaţiilor de parcaje prin utilizarea zonelor de parcare şi nu a parcajelor stradale pentru parcarea de lungă durată.

· Încurajarea rotaţiei în parcajele stradale pentru activităţi ce ţin de comerţ, business  şi cumpărători.

· Strămutarea parcărilor utilizate de navetişti spre spaţiile de parcare disponibile sau spaţiile în afara zonei de parcare controlată (ZPC).

· Încurajarea schimbării de la deplasarea cu automobilul la utilizarea transportului public.

· Reducerea circulaţiei traficului în zona centrală pentru a aborda problemele de congestionare, siguranţă şi calitate a aerului.

· Îmbunătăţirea activităţii economice prin promovarea rotaţiei în spaţiile de parcare.

· Utilizarea parcărilor pentru a oferi avantaje oraşului prin generarea veniturilor de la parcări pentru a contribui la dezvoltarea transportului public şi alte îmbunătăţiri.

În perioada septembrie – octombrie 2012 a efectuat un Studiu de cerere a parcajelor în limitele Centrului Istoric al Chişinăului, rezultatele cărui au fost de folos pentru a delimita Zona de Parcare Controlata (CPZ). Zona dată arată o cerere înaltă și rotația la fel sporită pentru parcaje. Se consideră că este o zonă delimitată suficient pentru a introduce (a implementa) parcarile cu plată, totodată fiind justificată din punct de vedere economic.

Au fost efectuate teste de sensibilitate care permit justificarea introducerii CPZ în Chișinău. Din acele teste a rezultat că un tarif de aproximativ 4 lei/oră a demonsrat o justificare financiară la etapa inițială. Se recomandă să se înceapă de la tarife mici, totodată acestea va arăta o necesită de a fi revizuite hotarele CPZ în funcție de reacția șoferilor.

Odată cu implementarea acestei strategii pe termen lung (5 ani) va fi constituit un serviciu important din punct de vedere strategic pentru municipalitate. Dat fiind dimensiunea și valoarea potențială a acestui proiect, s-a ținut cont de posibilitatea atragerii operatorilor din Europa, cu resurse, experiență bogată și capital întru asigurarea implementării reușite.

Totodată, proiectul abordează o impunere de respectare a regulilor de parcare. Operatorul (administratorul CPZ) urmează să includă, sa creeze acel mediu de parcare (marcajul rutier și parcometrele). El va fi responsabil de menținerea acestui mediului stradal creat. O categorie de șoferi vor beneficia de unele scutiri, este vorba despre rezidenții CPZ, în baza unui permis pentru rezidenți eliberat de operator. Acestea vor opera în baza unui sistem de emitere a permiselor pentru categoria dată, creat de operator, în conformitate cu politicele municipalității.

Tot în sarcina operatorului îi va reveni și monitorizarea respectării regulilor de parcare, unde va avea atribuții de aplicare a amenzilor, în cazul cînd vehiculul este parcat ilegal.

Contractorul va asigura respecarea regulamentelor aferente sistemului de parcare, prin emiterea amenzilor. Atunci cînd șoferul va încălca regulile de parcare, vehiculul acestuia va fi blocat sau ridicat și transportat la parcarea rezervată, unde va fi stocată pînă proprietarul (șoferul) nu v-a achita amenda. În acest sens operatorul va avea nevoie de o echipă administrativă, dat fiind faptul că acțiuni date presupun parvenirea unui volum semnificativ de corespondență (apeluri, plîngeri, etc.). unica recomandare pentru a ușura această activitate este folosirea tehnologiilor informaționale inițiate special pentru acest scop, folosite pe larg în țările europene.

Atît timp cît tariful este revizuit la intervale adecvate,

iar CPZ va fi controlată în mod adecvat,

zona respectivă va rămîne profitabilă.

Proiect în sectorul drumurilor urbane din Chişinău

Asistenţă pentru întreţinerea drumurilor urbane

În perioada iunie 2012 – 2013 a fost încheiat contractul cu Compania internaţională de consultanţă „Rayal Haskoning DHV”.

Pe parcursul desfăşurării proiectului consultanţii angajaţi au efectuat multiple vizite la Chişinău pentru schimbul de informaţii şi analiza acestora. În baza analizei datelor privind deteriorările ş denivelările de suprafaţă, consultantul a elaborat consecutiv 3 Rapoarte, în baza sarcinelor descrise în Termenii de Referinţă, în care este indicată o strada Ion Creangă selectată pentru proiectul pilot, cît şi descrise modalităţi de întreţinere a drumurilor urbane conform bunelor practici europene.

La moment Serviciul implementarea proiectelor din cadrul Direcţiei marketing şi achiţii publice este în aşteptarea Raportului Final la acest Proiect.

În urma recepţionării Raportului Final, acesta va fi prezentat Consiliului municipal spre aprobare.

Proiect în sectorul drumurilor urbane din Chişinău

Suport şi supervizare a lucrărilor de reabilitare

În conformitate cu acordul de împrumut de la Banca Europeană de Reconstrucţie şi Dezvoltare (BERD), Banca Europeană de Investiţii (BEI) şi Fonduri Speciale pentru Energia Verde (FSEV) în valoare de 22,0 mln, pentru reabilitarea străzilor: bd. Ştefan cel Mare şi Sfănt, bd. C. Negruzzi, str. Vasile Alecsandri, str. 31 August 1989, str. Tighina şi str. Al. Cel Bun, în sarcina municipiului a fost elaborarea proiectului tehnic pentru străzile sus-menţionate.

Totodată, pe parcursul elaborării proiectului tehnic de către Institutul de Proiectare „Chişinău-Priuect”, asistat de consultanţii Compania internaţională de consultanţă „EGIS Internaţional”, afost luată decizia de a diviza aceste 6 străzi în două pachete.

Respectiv str-le: bd. Ştefan cel Mare şi Sfănt, bd. C. Negruzzi, str. Vasile Alecsandri sunt parte a primului pachet care va fi reabilitat.

Institutul de Proiectare „Chişinău-Proiect” a prezentat Direcţiei generale transport public şi căi de comunicaţe Proiectele tehnice pentru str-le: bd. Ştefan cel Mare şi Sfănt, bd. C. Negruzzi, str. Vasile Alecsandri, totodată acestea au fost prezntate şi experţilor internaţionali pentru expertizare.

La moment Direcţia generală este în aşteptare a comentariilor de la experţii internaţionali.
                                 Lucrări de pozare, reamenajare la construcţii şi edificii

 Pe parcursul acestei perioade au fost eliberate – 1753 permise pentru dreptul executării lucrărilor la reţelele tehnico-edilitare şi edificii în mun. Chişinău, inclusiv:

             -    reţele tehnico-edilitare      -    1608  

             -    amenajarea teritoriului      -        73

             -    Îngrădiri provizorii            -        72 

           În rezultatul executării lucrărilor permise au fost amplasate  69503 m.l. reţele tehnico-edilitare, inclusiv:

	Denumirea
	Lungimea comunicaţiilor (m.l.)
	 Total               



	
	Botanica 
	Buiucani
	Centru
	Ciocana
	Râşcani
	

	Apeducte
	2715
	1783
	2281
	1002
	2219
	10000

	Canalizare f/m
	1369
	1457
	2480
	2551
	3378
	11235

	Electrice
	4441
	3657
	3417
	3563
	4288
	19366

	Telefonice
	145
	29
	2742
	665
	409
	3990

	Canalizare pluvială
	-
	409
	260
	240
	54
	963

	Termice
	3366
	1291
	1492
	2539
	3555
	12243

	Gazoducte 
	1600
	2741
	1454
	2511
	3400
	11706


Volumul serviciilor prestate a constituit  744.8 mii lei.                                                            Au fost pregătite  87  dispoziţii ale   Primăriei municipiului Chişinău.

 Din numărul total al lucrărilor permise

· au fost executate în conformitate cu durată normativă  – 1477;
· au fost zădărniciţi termenii                                              –  276;
  În cadrul executării lucrărilor la reţelele tehnico-edilitare şi edificii a fost deteriorată o suprafaţă ce constituie în total  46231  mp asfalto-beton, inclusiv:

· carosabila    –  21319 mp;

· trotuare        –  16323 mp;

· intercartier   –    8589 mp.

 Din suprafaţa deteriorată au fost restabilite în constructivul iniţial în total -                        23357 mp.

 Suprafaţa nerestabilită la 01.06.2013 constituie - 10180 mp, cu garanţii restabilirii:

· Regia „EXDRUPO”             -  9276 mp

· S.A. „EDILITATE”             -    586 mp

-    S.A. „Lusmecon”                 -    318 mp

 În cadrul exercitării controlului tehnic de către specialiştii Direcţiei în problemele de profil pentru acţiunile antreprenorilor ce contravin actelor normative în vigoare, inclusiv ”Regulamentul executării lucrărilor la reţelele tehnico-edilitare  şi edificii în mun. Chişinău” au fost aplicate:

      -  prescripţii      –  275;

                -  sancţiuni financiare – 80,9 mii  lei.
                                          Activitatea parcărilor  auto cu plată.

   În urma examinării cererilor privind  eliberarea autorizaţiei de funcţionare a parcării auto cu plată şi documentaţiei  prezentate  de  agenţii  economici  cu privire   la  obţinerea  autorizaţiei  respective s-au  eliberat  64 Autorizaţii de funcţionare  a  parcării auto cu plată, cu termenul de valabitate de la 1 an pînă la 3 ani.    
 S-au examinat plângeri de la locatari, scrisori şi informaţii parvenite de la organizaţii şi instituţii privind organizarea, amplasarea şi exploatarea parcărilor auto.

Activitatea în domeniul exploatării pasajelor pietonale subterane.

S-au elaborat 37 proiecte de decizii privind darea în locaţiune a încăperilor din pasajele pietonale subterane. S-a examinat corespondenţa cu privire la exploatarea pasajelor subterane.

Organizarea şi petrecerea  licitaţiilor  publice.


 În perioada  01.06.2012-01.06.2013  au fost desfăşurate  următoare proceduri de achiziţii:

· 3 licitaţii publice la capitolul  “servicii”: 

1.Servicii  de întreţinere  a  sistemului de iluminat public, sistemului electronic de dirijare  a  circulaţiei  rutiere,  sistemului de iluminat decorativ şi arhitectoral din mun. Chişinău.                      

2.Servicii   de  întreţinere   a infrastructurii rutiere din or. Chişinău (lotul nr.1),  servicii   de  întreţinere   a infrastructurii rutiere din suburbiile  mun. Chişinău (lotul nr.2).

3. Servicii de proiectare la “Reparaţiă capitală a bd. Ştefan cel Mare şi Sfînt” (Lotul nr.1),

servicii de proiectare la “Reparaţia capitală a bd.Negruzzi” (Lotul nr.2), servicii de proiectare la“Reparaţia capitală a str.V. Alecsandri” (Lotul nr.3).
· 4 licitaţii publice la capitolul  “lucrări”: 

1.Lucrări de reconstrucţie a str. Prigoreni, mun. Chişinău.

2.Lucrări de actualizare a proiectului prelungirii construcţiei liniei de troleibuze pe                     bd. Mircea cel Bătrîn, de la str. Prof. Ion Dumeniuk pînă la str. Bucovinei, mun. Chişinău.

3.Lucrări de amenajare a parcajelor intercartiere din mun. Chişinău 

4.Lucrări de reparaţie capitală a str. Alecu Russo.  

· 2 concursuri prin cererea ofertelor de preţ:

       1. Lucrări de conectare a sistemului termic a  Dispeceratului ÎMREI "Lumteh" din         str. Zimbrului, 2 la reţelele termice SA “Termocom”.
        2.Servicii de reparaţii şi deservirea  tehnică a automobilelor  de serviciu cu piesele executantului.

S-au întocmit Acorduri adiţionale la următoarele contracte:

1.Servicii de reparaţie şi deservirea tehnică a automobilelor de serviciu cu piesele executantului.
2.Lucrări de reparaţie străzilor (10 străzi) conform priorităţilor (2 acorduri adiţionale).

3. Servicii de întreţinere a sistemului de iluminat public, sistemului electronic de dirijare a circulaţiei rutiere, sistemului de iluminat decorativ şi arhitectoral din mun. Chişinău.
4.Servicii   de  întreţinere   a infrastructurii rutiere din or. Chişinău (lotul nr.1),  servicii   de  întreţinere   a infrastructurii rutiere din suburbiile  mun. Chişinău (lotul nr.2). (2 acorduri adiţionale).

5.Servicii de proiectare la “Reparaţia capitală a bd. Ştefan cel Mare şi Sfînt” (Lotul nr.1), servicii de proiectare la “Reparaţia capitală a bd.Negruzzi” (Lotul nr.2), servicii de proiectare la“Reparaţia capitală a  str.V. Alecsandri” (Lotul nr.3).

         6.Servicii de proiectare a lucrărilor la reparaţie capitală a str. Ion Creangă (tronson str. Alba Iulia – bd. Ştefan cel Mare şi Sfânt).
Totodată,  pînă   la   sfîrşitul anului 2013  se  planifică  de  a  desfăşura  licitaţiile  pentru următoarele obiective:

    1. Achiziţionarea tehnicii pentru dezepezire.

    2.Lucrări de instalare a sistemului de iluminat public pe drumul spre Aeroportul internaţional Chişinău.

    3.Reparaţia capitală a str. Ion Creangă.

    4.Reparaţia capitală a str.  prof. Ion Dumeniuk  (str. Studenţilor).

    5.Reparaţia capitală a drumului spre Humuleşti,   com. Bubuieci.

    6.Reparaţia capitală a str. Columna.

    7.Reparaţia capitală a bd. Ştefan cel Mare şi Sfânt. Canale pentru reţele electrice.

    8.Servicii de întreţinere şi reparaţie curentă a infrastructurii rutiere din or. Chişinău    (Lotul nr.1), servicii de întreţinere şi reparaţie curentă a infrastructurii rutiere din suburbiile mun. Chişinău (Lotul nr.2) (anunţul este publicat).
    9. Servicii de întreţinere şi reparaţie curentă a sistemului de iluminat public, inclusiv decorativ arhitectoral (Lotul nr.1), servicii de întreţinere şi reparaţie curentă a sistemului electronic de dirijare a circulaţiei rutiere (semafoare) (Lotul nr.2) (anunţul este publicat).

    10.Servicii de proiectare la reparaţia capitală a str. Columna.

     11.Servicii de proiectare la reparaţia capitală a  str. 31 August 1989 (Lotul nr.1). Servicii de proiectare la reparaţia capitală a  str. Tighina (Lotul nr. 2). Servicii de proiectare la reparaţia capitală a   str. Alexandru cel Bun (Lotul nr.3). Servicii de proiectare la reparaţia capitală a            str. Mitropolit Varlaam (Lotul nr.4). Servicii de proiectare la reparaţia capitală a str. Mesager (Lotul nr.5).

                                             Activitatea Secţiei resurse umane 

       La 01.06.2013  efectivul salariaţilor Direcţiei generale transport public şi căi de comunicaţie constituie  49 de  angajaţi, dintre care 42 funcţionari publici şi  7  muncitori.

În perioada 01.06.2012 – 01.06.2013  în  adresa  Direcţiei generale au sosit, în total  4077   de scrisori,  plângeri  şi  adresări  de la diferite organizaţii, întreprinderi, cetăţeni  din care 477 de plângeri.    La 3610  de scrisori, adresări  şi  plângeri a fost expediat răspuns şi închise.  36  de adresări   au fost  soluţionate de conducerea Direcţiei generale în zilele de primire, 353   de   scrisori şi adresări    s-au  soluţionat  pe parcurs de colaboratorii Direcţiilor cu participarea petiţionarilor,  au fost soluţionate şi date explicaţii verbale, prin telefon, poştă electronică,  închise prin note informative ori conţin informaţie şi nu  necesită răspuns.  Restul scrisorilor, adresărilor şi plângerilor (78) se examinează.
     Din iniţiativa noastră  din DGTP şi CC în această perioadă au fost expediate  563 scrisori. 

      În anticamera Direcţiei Generale  în această perioadă  au fost înregistrate 99 de audienţe personale petrecute de conducerea Direcţiei generale, s-au înregistrat  75 de reclamaţii ale cetăţenilor la telefon, care au fost transmise ulterior spre execuţie persoanelor responsabile, conform rezoluţiei şefului Direcţiei generale şi a şefilor adjuncţi ai Direcţiilor generale. S-au primit şi expediat telefonograme la indicaţiile conducerii şi reieşind din necesităţile de producere – 20/13. Zilnic  a fost  completat tabelul de pontaj a tuturor colaboratorilor ce activează în cadrul Direcţiei generale.

        Pe parcursul perioadei respective  de către  Secţia resurse umane  a fost continuată implementarea in activitatea subdiviziunilor structurale a Direcţiei generale  a  prevederilor  Legii nr. 158-XVI, din  04.07.2008  cu privire la funcţia publică şi statutul funcţionarului public, efectuată evaluarea performanţelor profesionale a funcţionarilor publici ai Direcţiei generale pe an. 2012,  stabilirea obiectivelor  individuale  de activitate funcţionarilor publici pentru anul 2013, a fost acordată  asistenţă  informaţională şi metodologică  tuturor factorilor implicaţi în procesul de evaluare în direcţii    şi la stabilirea  obiectivelor individuale,  2 funcţionari publici ai DGTP şi CC au fost   delegaţi  la cursuri de perfecţionare  pentru  funcţionari  publici, au fost organizate şi petrecute   5 concursuri pentru ocuparea funcţiilor publice vacante cu angajarea a  5 persoane,  au fost  eliberaţi din funcţii – 9 angajaţi, din care 7  - din iniţiativă proprie, iar 2 – în legătură cu  vârsta de pensionare .
Direcţiile principale de activitate pentru anul 2013

Întru soluţionarea problemelor ce ţin de activitatea transportului public în municipiul Chişinău, pentru anul 2013 este prevăzută realizarea următoarelor măsuri:

· Elaborarea şi înaintarea spre aprobare de către Consiliul municipal Chişinău a Regulamentului transporturilor auto de călători şi bagaje pe teritoriul municipiului Chişinău;

- executarea încontinuu a Contractului privind prestarea serviciilor de transport public dintre municipiul Chişinău şi Întreprinderea municipală „Regia transport electric”, aprobat prin decizia Consiliul municipal Chişinău nr. 3/40 din 6 mai 2011;
· optimizarea reţelei de rute deservite de troleibuzele, autobuzele şi microbuzele de rută în raza municipiului Chişinău, cu excluderea dublării neraţionale a rutelor şi aprobarea acesteia de Primăria municipiului Chişinău;

· stabilirea orarelor stricte de circulaţie la rutele de microbuz, îndeosebi în partea suburbană a municipiului, coordonarea obligatorie a acestora cu Î. M. „Parcul urban de autobuze” şi primăriile locale şi afişarea în unităţile de transport şi la staţii;

· înaintarea propunerilor privind renovarea parcului rulant al Î. M. „Parcul urban de autobuze” prin procurarea autobuzelor contemporane de capacitatea sporită şi medie, inclusiv şi de „mâna a doua”;

· implementarea proiectului privind trecerea autobuzelor Î. M. „Parcul urban de autobuze” la combustibil ecologic (gaz natural comprimat);

· trecerea la relaţii contractuale dintre Primăria municipiului Chişinău şi Î. M. „Parcul urban de autobuze”, cu aprobarea deciziei respective a Consiliului municipal Chişinău;

· implementarea tehnologiilor moderne de încasare a taxelor pentru călătorie (cartele electronice), excluderea la maximum a factorului uman la colectarea încasărilor;

· implementarea încontinuu a sistemelor automatizate de monitorizare şi dirijare a circulaţiei troleibuzelor, autobuzelor şi microbuzelor la trafic de către companiile de transport (sistemul de pozare GPS);

- amenajarea în comun cu Regia „Exdrupo” a tuturor staţiilor transportului public cu indicatoarele rutiere 5.6. „Staţie pentru vehicule de rută” şi marcajul orizontal 1.17 „Locul opririi în  staţie a vehiculelor de rută”;

- desemnarea, după posibilitate, a benzilor de circulaţie a transportului public pe traseele rutelor existente şi crearea condiţiilor circulaţiei libere;

- paşaportizarea rutelor transportului public.

Considerăm că soluţionarea problemelor şi implementarea proiectelor sus-menţionate va da posibilitatea de a îmbunătăţi deservirea populaţiei din municipiu şi a oaspeţilor capitalei cu trafic de călători.

Pînă la sfîrşitul anului curent la acest compartiment au rămas lucrări:
              str. Alecu Russo                           - 50434 mii lei

str. Ion Creangă                              -2000 mii lei

bd. Mircea cel Bătrîn                   -  4000 mii lei

str. Columna                                - 10000 mii lei
str. prof. Ion Dumeniuk                - 2000mii lei
str. Prigoreni                                  -4637,1mii lei
drum Chişinău – Humuleşti        -  2000 mii lei
bd. Ştefan cel Mare                      -  3300mii lei
lucrări de proiectare                     - 10000mii lei
drumChişinău-Aeroport              -  10000mii lei
procurarea tehnicii pentru dezepazire  – 5000 mii lei
 Pînă la sfîrşitul anului au rămas lucrări de întreţinerea şi reparaţie curentă străzilor  în valoare de 110600,0 mii lei, inclusiv reţelele de canalizare pluvială în valoare de 3500,0 mii lei

lucrări de reparaţie curentă asigurarea securităţii circulaţiei rutiere în valoare de 6500,0 mii lei inclusiv: indicatoare rutiere -1500,0 mii, marcaj rutier- 5000,0  mii lei
Acţiunile preconizate pentru perioada iunie anul 2013 - iunie anul 2014: restabilirea iluminatului public 100% cu înlocuirea lămpilor cu vapori de mercur în lămpi cu vapori de sodiu pe 100 străzi;

montarea sistemului de iluminat pe bd. Dacia (traseu Porţile Oraşului - or. Aeroport);
reconstrucţia sistemului de iluminat din str. Alecu Russo;

implimentarea unui sistem nou de dirijare şi control a iluminatului public;

modernizarea reţelelor electrice de iluminat cu implimentarea corpurilor de iluminat de ultima

generaţie, care asigură un flux luminos înalt cu o economie considerabilă a consumului de energie.

Pînă la sfîrşitul anului curent la acest compartiment sunt preconizate lucrări în valoare de 73167,1 mii lei, inclusiv energie electrică necesară în valoare de 56714,0 mii lei şi elementelor decorative -1000,3 mii lei.
    Pînă la sfîrşitul anului au rămas lucrări de reparaţie şi întreţinere la 184 obiective de semafoare în valoarea de 6028,9 mii lei, inclusiv la întreţinerea în regim de funcţie a acestora energie electrică necesară în valoare de 2651,0 mii lei

Pînă la sfîrşitul anului au rămas lucrări  la acest compartimen  salubrizarea în valoare de 35000,0 mii lei
Procurarea tehnicii în suma de 5000 mii lei.

Împlementarea tehnologiilor noi la întreţinerea infrastucturii rutre din mun. Chişinău ;
-procurarea din contul bugetului municipal tehnicii de construcţie performantă,

- dezvoltarea reţelei stradale şi a infrastructurii de transport,
- participarea la proiectarea  centurei de ocolire pentru oraşul Chişinău

- elaborarea proiectelor investiţionale preliminare pentru obiectivele de infrastructură stradală

- elaborarea proiectului de ocolire a centrului oraşului de către transportul în tranzit

-  finalizare construcţiei obiectivelor de semofoare.

  Şef al Direcţiei                                                              Igor Gamreţki

