   Dlui Dorin CHIRTOACĂ,

   Primar general 
   al municipiului Chişinău

RAPORTUL

privind activitatea Direcţiei administraţie publică locală

pe anul 2010
Direcţia administraţie publică locală a Primăriei municipiului Chişinău îşi realizează activitatea în directa subordonare a secretarului Consiliului municipal Chişinău. 

Pe parcursul anului 2010 Direcţia şi-a desfăşurat activitatea în conformitate cu Programul de activitate al Direcţiei, Regulamentul Direcţiei.

În activitatea sa Direcţia se conduce şi respectă cu stricteţe legile Republicii Moldova, decretele preşedintelui Republicii Moldova, hotărârile Parlamentului şi Guvernului Republicii Moldova, deciziile Consiliului municipal Chişinău, dispoziţiile primarului general al municipiului Chişinău, programe de activitate ale Consiliului municipal, Primărie şi Direcţiei.  

Direcţia este constituită din 2 secţii:

- Secţia pentru organizarea şi coordonarea activităţii preturilor şi unităţilor administrativ-teritoriale; 
- Secţia pentru organizarea şi coordonarea activităţii Consiliului municipal Chişinău.

I. Obiectivele de activitate

Obiectivele principale ale Direcţiei reprezintă: coordonarea activităţii preturilor de sector, primăriilor oraşelor, satelor (comunelor) din componenţa municipiului Chişinău, organizarea şi coordonarea activităţii Consiliului municipal Chişinău. Realizarea acţiunilor tehnico-organizatorice în vederea organizării şi desfăşurării alegerilor parlamentare, alegerilor locale, referendumurilor, seminarelor, conferinţelor în diverse aspecte ce ţin de competenţa autorităţilor locale. 

II. Sinteza activităţii Direcţiei pe anul 2010

2.1. Secţia coordonarea activităţii preturilor şi unităţilor administrativ-teritoriale

În perioada de referinţă Secţia a realizat următoarele sarcini: 

Organizarea şi desfăşurarea referendumului republican constituţional şi alegerilor parlamentare anticipate ale Republicii Moldova

Unul din obiectivele de bază al Direcţiei administraţie publică locală este organizarea alegerilor parlamentare şi locale si referendumurilor în municipiul Chişinău. 

Anul 2010 a fost un an electoral, lunile septembrie şi noiembrie fiind marcate de referendumul republican constituţional si alegerile anticipate ale Parlamentului Republicii Moldova. Astfel, Direcţia a organizat şi coordonat activitatea privind pregătirea referendumului republican constituţional şi alegerilor parlamentare anticipate în sectoarele municipiului Chişinău, precum şi în localităţile din componenţa municipiului Chişinău, conform programelor calendaristice pentru realizarea acţiunilor preelectorale ale autorităţilor publice ale municipiului Chişinău în vederea organizării şi desfăşurării referendumului republican constituţional şi alegerilor parlamentare anticipate, aprobate prin dispoziţiile primarului general.  
În procesul de pregătire a referendumului republican constituţional şi   alegerilor parlamentare anticipate au fost recepţionate informaţiile cu privire la numărul total de alegători, dislocarea secţiilor de votare, locurile speciale de afişaj electoral, localurile pentru întâlnirea cu alegătorii, dotarea birourilor electorale ale secţiilor de votare şi a secţiilor de votare cu echipamentul necesar; propunerile privind componenţa Consiliului electoral al circumscripţiei municipale electorale Chişinău şi birourilor electorale ale secţiilor de votare. 

În vederea bunei desfăşurări a referendumului republican constituţional şi  alegerilor parlamentare anticipate au fost organizate seminare metodologice cu participarea secretarilor preturilor de sector şi secretarilor consiliilor locale ale localităţilor din componenţa municipiului Chişinău. 

De asemenea au fost organizate, în comun cu Consiliul electoral al circumscripţiei electorale municipale Chişinău, seminare de instruire a funcţionarilor electorali din sectoarele municipiului Chişinău, oraşele, satele (comunele) din componenţa municipiului Chişinău, cu participarea reprezentanţilor Comisiei Electorale Centrale. 

În perioadele preelectorale au fost efectuate controale la locurile speciale de afişaj electoral şi în localurile în care au fost dislocate secţiile de votare în scopul stabilirii stării acestora, a fost examinată şi starea localurilor pentru dislocarea birourilor electorale ale secţiilor de votare. 

Secţia a acordat ajutor metodologic secretarilor preturilor de sector şi membrilor Consiliului electoral al circumscripţiei electorale municipale Chişinău şi birourilor electorale ale secţiilor de votare. 

Pe parcursul perioadelor preelectorale a fost asigurată publicitatea acţiunilor tehnico-organizatorice ale autorităţilor locale în vederea organizării şi desfăşurării referendumului republican constituţional şi alegerilor parlamentare anticipate, conform prevederilor legislaţiei în vigoare. 

    Coordonarea activităţii preturilor de sector, primăriilor oraşelor, satelor (comunelor) din componenţa municipiului Chişinău
Conform atribuţiilor, colaboratorii Secţiei referitor la dispoziţia Primarului general nr. 534-d din 14 iunie 2010 „Cu privire la efectuarea controlului asupra respectării prevederilor legislaţiei în vigoare în domeniul administraţiei publice locale şi ţinerii lucrărilor de secretariat” au efectuat un control în teritoriu şi s-a acordat ajutor metodic şi practic funcţionarilor din cadrul preturilor de sector şi primăriilor oraşelor, satelor (comunelor) din componenţa municipiului Chişinău în vederea respectării legislaţiei în vigoare în elaborarea actelor administrative, altor tipuri de documente, în special prevederilor Instrucţiunilor-tip “Cu privire la ţinerea lucrărilor de secretariat în organele administraţiei publice locale ale Republicii Moldova”, adoptată prin Hotărârea Guvernului Republicii Moldova    nr. 115 din 28.02.1996.

Direcţia acordă asistenţă juridică în organizarea şi desfăşurarea concursurilor pentru ocuparea funcţiilor publice vacante, în corespundere cu cerinţele legislaţiei în vigoare. În această ordine de idei, menţionăm că au fost organizate concursuri pentru ocuparea funcţiei publice de secretar al Consiliului oraşului Cricova, specialist în reglementarea regimului funciar în cadrul Primăriei comunei Cruzeşti

Direcţia a participat la mai multe şedinţe care au avut loc la Primăria oraşului Sîngera, acordînd asistenţă juridică privind aplanarea neînţelegerilor iscate acolo conform legislaţiei în vigoare. Ulterior, a fost organizată o adunare a localităţii în cadrul careia s-a decis organizarea unor noi alegeri locale.

Direcţia a organizat Conferinţele dedicate foştilor primari de Chişinău: Ion Costin şi Nicolae Costin

Colaboratorii Secţiei au participat la conferinţe, seminare, mese rotunde, cursuri de perfecţionare organizate de diverse instituţii şi fundaţii:

· Cursul de instruire privind administrarea electronică BRIDGE, tema „Planificarea strategică şi financiară” (perioada 29.03 – 02.04.2010), organizat de Comisia Electorală Centrală cu suportul Proiectului „Suport Electoral pentru Moldova” în parteneriat cu PNUD;
Cursul de instruire a funcţionarilor electorali organizat de Comisia Electorală Centrală.

· Cursul de instruire a funcţionarilor electorali organizat de către Comisia Electorală Centrală.

· Cursul de perfecţionare „Dezvoltarea abilităţilor manageriale. Psihologia conducerii. Comunicarea şi etica în serviciul public. Reglementarea activităţii funcţionarului public”.
· Cursul de perfecţionare a calificaţiei de 40 ore, tema „Eficentizarea activităţii funcţionarului public” organizat în cadrul Academiei de Administrare Publică pe lîngă Preşedintele Republicii Moldova (perioada 01.02- 05.02.2010);
Organizarea stagiului de practică pentru studenţii instituţiilor de învăţământ superior şi instruirea acestora 
Potrivit competenţelor, Direcţia a organizat desfăşurarea stagiului de practică pentru studenţii instituţiilor de învăţământ superior cu specializarea administraţie publică în cadrul preturilor de sector şi direcţiilor Primăriei şi Consiliului municipal. În perioada desfăşurării stagiului în cadrul Direcţiei, colaboratorii Direcţiei familiarizează studenţii cu prevederile legale în domeniul administraţiei publice, Regulamentul privind constituirea şi funcţionarea Consiliului municipal Chişinău, aprobat prin decizia Consiliului municipal Chişinău nr. 22/64 din 05.05.2005, regulamentele de activitate ale direcţiilor generale, direcţiilor Primăriei şi Consiliului, cu procedura de elaborare, avizare a actelor administrative şi examinare a petiţiilor, cu acţiunile preelectorale ale autorităţilor locale. A fost organizată participarea studenţilor la şedinţele comisiilor consultative de specialitate pentru diferite domenii de activitate ale Consiliului municipal, la şedinţele Consiliului municipal şi la şedinţele consiliilor locale ale localităţilor din componenţa municipiului Chişinău. De asemenea, studenţii au fost familiarizaţi cu legislaţia electorală. Au participat la elaborarea documentelor electorale şi la verificările efectuate la birourile electorale ale secţiilor de votare, locurile speciale de afişaj electoral. A fost evaluat gradul de participare a studenţilor la activităţile încredinţate, conform programului de efectuare a stagiului de practică a studenţilor, cu perfectarea caracteristicilor respective în adresa instituţiilor de învăţământ. 

Documente elaborate de către colaboratorii Direcţiei
Direcţia a elaborat proiecte de decizii cu privire la alegerea dlui Ghenadie Dumanschi în funcţia de preşedinte al Consiliului municipal Chişinău, desemnarea membrilor candidaturilor pentru funcţia de membri ai birourilor electorale ale secţiilor de votare din sectoarele municipiului Chişinău, ridicarea mandatului de consilier înainte de termen. 

Au fost pefectate proiecte de dipoziţii cu privire la Programul calendaristic pentru realizarea acţiunilor preelectorale ale autorităţilor publice ale municipiului Chişinău în vederea organizării şi desfăşurării referendumului republican constituţional şi alegerilor Parlamentului, constituirea Grupului de lucru pentru coordonarea acţiunilor preelectorale ale autorităţilor administraţieie publice ale municipiului Chişinău, stabilirea localurilor pentru desfăşurarea întâlnirilor cu alegătorii, stabilirea locurilor speciale de afişaj electoral, desemnarea persoanelor responsabile de asigurarea bunei desfăşurări a alegerilor Parlamentului, secţiile de votare şi descrierea hotarelor lor, constituirea Comitetului organizatoric pentru organizarea şi desfăşurarea simpozionului „Ion Costin – nume notoriu în istoria ţării. 70 de ani de la trecerea în nemurire”.
Direcţia a examinat diferite tipuri de documente parvenite de la organele ierarhic superioare. Pe parcursul anului 2010 au fost examinate şi perfectate 66 de răspunsuri la scrisorile organelor ierarhic superioare. Majoritatea dintre acestea au parvenit de la Parlamentul Republicii Moldova, Guvernul Republicii Moldova, Ministerul Muncii, Protecţiei Sociale şi Familiei, Ministerul Tineretului şi Sportului, Ministerul Culturii, Ministerul Dezvoltării Informaţionale, Ministerul Justiţiei şi Comisia Electorală Centrală.

De asemenea, au fost perfectate peste 56 de note informative conducerii Primăriei municipiului Chişinău, inclusiv scrisori preturilor de sector, primăriilor oraşelor, satelor (comunelor) din municipiul Chişinău, precum şi conducătorilor de subdiviziuni. Au mai fost perfectate scrisori ONG-urilor şi altor instituţii.
Au fost făcute propuneri la proiectul de implementare a Sistemului electronic de gestiune a documentelor în cadrul Primăriei municipiului Chişinău, contribuind la implementarea lui în cadrul aparatului Primăriei municipiului Chişinău şi la organizarea şi desfaşurarea cursurilor de perfecţionare profesională a personalului în anul 2011. Direcţia, în comun cu preturile de sector, în scopul optimizării cadrului legal în domeniul electoral, a prezentat Comisiei Electorale Centrale propuneri de modificare şi completare a Codului electoral al Republicii Moldova nr. 1381-XIII din 21.11.1997 în urma analizei post-electorale a alegerilor parlamentare din 2009.
Avize la proiecte de legi, hotarâri!!!! 

Acte normative în executare permanentă în Direcţie
Permanent în atenţia Direcţiei se află realizarea următoarelor documente:

· Codul electoral al Republicii Moldova, art. 39 alin. (3) privind precizarea listelor electorale la domiciliul alegătorilor din municipiul Chişinău, anual, cu prezentarea informaţiilor respective Comisiei Electorale Centrale;

· Legea nr. 436-XVI din 28.12.2006 „Privind administraţia publică locală”;
· Legea nr. 190-XIII din 19.07.1994 „Cu privire la petiţionare”;

· Legea nr. 241-XVI din 20.11.2008 „Privind donarea de sânge şi transfuzia sanguină”;

· Hotărârea Guvernului nr. 1446 din 19.12.2006 „Cu privire la punerea în aplicare a noilor registre de evidenţă a gospodăriilor populaţiei”. În acest context, au fost coordonate lucrările de actualizare a datelor registrelor gospodăriilor populaţiei din sectoarele muncipiului Chişinău şi localităţile din componenţa municipiului Chişinău, în modul stabilit în Instrucţiunea privind ţinerea la zi a registrelor de evidenţă a gospodăriilor populaţiei în autorităţile administraţiei publice locale, aprobată prin ordinul Biroului Naţional de Statistică nr. 07 din 19.01.2007;
· Hotărârea Guvernului nr. 115 din 28.02.1996 „Pentru aprobarea Instrucţiunilor cu privire la ţinerea lucrărilor de secretariat în organele administraţiei publice locale ale Republicii Moldova”;

·  Hotărârea Guvernului nr. 637 din 07.06.2007 „Cu privire la aprobarea Programului naţional „Securitatea transfuzională şi autoasigurarea ţării cu produse sangvine pentru anii 2007-2011”.

Examinarea petiţiilor cetăţenilor
În corespundere cu prevederile Legii nr. 190-XIII din 19.07.1994 “Cu privire la petiţionare” colaboratorii Secţiei au examinat petiţiile remise spre examinare şi soluţionare de către organele ierarhic superioare sau parvenite nemijlocit de la cetăţeni, conform rezoluţiilor primarului general, viceprimarilor municipiului Chişinău, în comun cu autorităţile locale vizate.   

În total, pe parcursul anului 2010 au fost examinate 97 petiţii. Menţionăm că în anul 2010 numărul de petiţii remise spre examinare Direcţiei a crescut comparativ cu anul precedent. Colaboratorii Secţiei au examinat petiţiile cu deplasare la faţa locului, după caz, în comun cu reprezentanţii autorităţilor locale respective. În acest scop, au fost efectuate circa 25 deplasări de serviciu în teritoriu. 

Problemele abordate în petiţiile cetăţenilor vizează: atribuirea terenurilor pentru construcţie individuală, eliberarea titlurilor de autentificare a dreptului deţinătorului de teren, privatizarea terenurilor, nerespectarea procedurii de organizare şi desfăşurare a licitaţiilor publice, acordarea ajutorului material, atitudinea necorespunzătoare a unor funcţionari ai primăriilor oraşelor, satelor (comunelor) din componenţa municipiului Chişinău în exercitarea atribuţiilor ce le revin, salubrizarea teritoriului, actualizarea listelor electorale, eliberarea biletelor de reabilitare medicală, majorarea tarifelor pentru călătoria în transportul public în raza municipiului Chişinău. 

Menţionăm că unele petiţii remise spre examinare Direcţiei nu au ţinut de competenţa nemijlocită a acesteia. Astfel, pentru examinarea exhaustivă şi soluţionarea problemelor abordate de cetăţeni a fost necesară implicarea altor direcţii, întreprinderi municipale, secţii specializate ale preturilor de sector, etc.   

În tabelul de mai jos este reflectat numărul de petiţii remise lunar Direcţiei spre examinare şi soluţionare:

Analiza comparativă pe anii 2007-2010:

	Nr. de petiţii 

examinate în anul 2007
	Nr. de petiţii

examinate în anul 2008
	Nr. de petiţii

examinate în anul 2009
	Nr. de petiţii

examinate în anul 2010

	229
	91
	88
	97


Audienţa cetăţenilor

Potrivit dispoziţiei Primarului general, dl Dorin Chirtoacă, nr. 577-d din 02.07.2007 “Cu privire la audienţa cetăţenilor”, colaboratorii Direcţiei în perioada de referinţă au primit în audienţă 106 persoane, conform înregistrărilor în Registrul de evidenţă a audienţei cetăţenilor. Majoritatea cetăţenilor primiţi în audienţă pun în discuţie problemele expuse în petiţiile adresate Primarului general, prezentând informaţii şi documente suplimentare la problemele expuse în petiţii. În fiecare lună, până la data de 5, a fost perfectată Nota informativă cu privire la audienţa cetăţenilor în Direcţia administraţie publică locală şi prezentată Direcţiei corespondenţă, petiţii şi audienţă.
În tabelul de mai jos este prezentat numărul de cetăţeni primiţi în audienţă pe parcursul anului 2010:
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Direcţia a fost implicată în comun cu Asociaţia Istoricilor, în organizarea simpozionului „Ion Costin - nume notoriu în istoria ţării. 70 de ani de la trecerea în nemurire”,  preconizat a fi desfăşurat în anul 2010.

2.2. Secţia pentru organizarea şi coordonarea activităţii Consiliului municipal Chişinău 

În anul 2009 Secţia pentru organizarea şi coordonarea activităţii Consiliului municipal Chişinău (în continuare Secţia) a activat în baza Constituţiei Republicii Moldova, legislaţiei în vigoare a Republicii Moldova, în conformitate cu prevederile Regulamentului de organizare şi funcţionare a Consiliului municipal, Regulamentelor Direcţiei administraţie publică locală şi al Secţiei, conform dispoziţiilor Primarului general, deciziilor Consiliului municipal şi programelor de activitate.

În perioada de referinţă Secţia a organizat pregătirea şi desfăşurarea a 15 şedinţe ale Consiliului municipal Chişinău, (în total 33 zile de şedinţă) dintre care: o şedinţă de îndată nu şi-a desfăşurat lucrările, deoarece nu a fost aprobată ordinea de zi şi, respectiv, nu s-a adoptat nici o decizie; 11 şedinţe au fost extraordinare şi 3 şedinţe de îndată. 

În anul 2009 Secţia a verificat corectitudinea pregătirii şi a luat la evidenţă 1516 proiecte de decizie cu toate materialele anexate pentru examinarea lor în comisiile de specialitate şi, ulterior, în cadrul şedinţelor Consiliului municipal. Specialiştii Secţiei au propus chestiunile examinate în comisiile respective pentru a fi incluse pe ordinea de zi a şedinţelor Consiliului municipal; au elaborat  proiectele de dispoziţie pentru convocarea acestora. La fel, au fost multiplicate şi distribuite materialele pregătite pentru şedinţe, anunţând, în prealabil, consilierii despre data, ora şi locul desfăşurării şedinţelor.

Pe parcursul anului 2009 au fost examinate în şedinţele Consiliului municipal Chişunău 2231 proiecte de decizie (2076 proiecte pe ordinea de zi de bază şi 155 proiecte pe ordinea de zi suplimentară). Cele 1843 decizii adoptate  au fost repartizate executorilor spre perfectare, în conformitate cu propunerile înaintate de consilieri la şedinţele Consiliului, iar ulterior au fost prezentate spre semnare şi contrasemnare preşedintelui şi secretarului Consiliului.

Şedinţele Consiliului municipal au fost precedate de şedinţele comisiilor de specialitate pentru domenii de activitate, numărul cărora la începutul anului fiind de 5, ca în urma adoptării deciziei nr. 8/2 din 15.09.2009 „Cu privire la componenţa numerică şi nominală a comisiilor de specialitate pentru diferite domenii de activitate” să devină 7.

Specialiştii Secţiei au asigurat pregătirea şi desfăşurarea şedinţelor comisiilor de specialitate prin elaborarea ordinii de zi, perfectarea avizelor la proiectele de decizie supuse examinării, multiplicarea şi distribuirea proiectelor de decizie cu materialele anexate, coordonarea ordinei de zi, datei şi orei desfăşurării şedinţei cu preşedinţii şi secretarii comisiilor, invitarea consilierilor şi raportorilor.

Astfel, în anul 2009 Comisia juridică, pentru ordinea publică şi activitatea administraţiei publice locale a desfăşurat 21 şedinţe, în cadrul cărora a examinat 672 proiecte de decizie şi a elaborat 661 avize, fiind remise la reexaminare 11 proiecte de decizie.

 Comisia pentru buget, finanţe, patrimoniu public local problemele suburbiilor şi agriculturii a desfăşurat 3 şedinţe, examinând 76 proiecte de decizie şi elaborând 51 avize; 25  proiecte de decizie fiind remise la reexaminare.

Comisia pentru educaţie, protecţie socială, ocrotire a sănătăţii, cultură, mass-media şi relaţii interetnice, existentă până la 15 septembrie, a desfăşurat 8 şedinţe, examinând  133 proiecte de decizie şi elaborând 121 avize; 12 proiecte de decizie fiind remise la reexaminare. Comisia pentru educaţie şi ocrotire a sănătăţii, instituită în baza deciziei din 15 septembrie 2009 s-a convocat în 5 şedinţe ordinare, examinând 48 proiecte de decizie şi elaborând 47 avize, un proievt fiind remis la reexaminare. Comisia pentru protecţie socială, cultură, mass-media şi relaţii interetnice nu s-a intrunit în şedinţe de lucru din  lipsa majorităţii membrilor comisiei.

 Comisia pentru construcţii, arhitectură şi resurse funciare, în componenţa de până la 15 septembrie 2009, dată când a fost modificată componenţa comisiilor de specialitate a desfăşurat 8 şedinţe, examinând  407 proiecte de decizie şi elaborând 348 avize. Comisia a stabilit examinarea dosarelor funciare pe teren în cazul a 59 proiecte de decizie, fapt ce nu este prevăzut în Legislaţia în vigoare. O parte din ele au fost examinate, dar şi la data de 15 septembrie 2009 un număr de 39 proiecte de decizie nu erau avizate, deoarece comisia n-a ieşit să examineze cazurile la faţa locului.
 Comisia pentru construcţii, arhitectură şi resurse funciare, în componenţă modificată prin decizia Consiliului municipal nr. 8/2 din 15 septembrie 2009, a desfăşurat 13 şedinţe, examinând 561 proiecte de decizie şi elaborând 476 avize. Şi această comisie a stabilit examinarea dosarelor funciare pe teren în cazul a 38 proiecte de decizie, fapt ce nu este prevăzut în legislaţia în vigoare. O parte din ele au fost examinate, dar şi la data de 18 ianuarie 2010 un număr de 15 proiecte de decizie încă nu au fost avizate, deoarece comisia nu a fost să examineze cazurile la faţa locului.
Comisia pentru energetică, gospodărie comunală, ecologie, servicii tehnice, transport şi comunicaţii, existentă până la 15 septembrie a desfăşurat 5 şedinţe, examinând 283 proiecte de decizie şi elaborând 234 avize; 49 proiecte de decizie fiind remise la reexaminare.

În conformitate cu prevederile deciziei nr. 8/2 din 15.09.2009 Comisia pentru energetică, gospodărie comunală, ecologie, servicii tehnice, transport şi comunicaţii a fost divizată în 2 comisii şi anume Comisia pentru energetică, servicii tehnice, transport şi comunicaţii şi Comisia pentru ecologie şi gospodărie locativ-comunală. Comisia pentru energetică, servicii tehnice, transport şi comunicaţii nu s-a întrunit în şedinţă, deşi s-au făcut câteva încercări de a convoca membrii comisiei. Iar Comisia pentru ecologie şi gospodărie locativ-comunală a desfăşurat 5 şedinţe, examinând 161  proiecte de decizie şi elaborând 111 avize. 50  proiecte de decizie fiind remise la reexaminare.

Numărul total de şedinţe ale comisiilor de specialitate în perioada de referinţă este de 95. Majoritatea proiectelor de decizie, repartizate spre examinare comisiilor de specialitate, au fost avizate de una sau două comisii. Reieşind din cele exspuse precum şi din faptul că la începutul anului 2009 un număr mare de proiecte de decizie, înregistrate în anul 2008, nu au fost examinate în comisii, numărul total de proiecte de decizie, examinate în comisii pe parcursul anului 2009, nu poate fi calculat cu exactitate.

Pe parcursul perioadei de referinţă specialiştii Secţiei au asigurat asistenţa necesară consilierilor atât în activitatea Consiliului municipal şi comisiilor de specialitate, cât şi în activitatea fracţiunilor la elaborarea programelor de activitate ale acestora, evidenţa corespondenţei parvenite la adresa lor, organizarea audienţei cetăţenilor. Au fost prezentate consilierilor, atât la solicitarea dânşilor, cât şi în măsura necesităţii, diverse informaţii, acte normative în vederea utilizării lor în procesul de examinare a proiectelor de decizie supuse dezbaterilor. A fost asigurată, de asemenea, prezenţa consilierilor la şedinţele convocate de liderii fracţiunilor respective.

Specialiştii Secţiei au asigurat evidenţa materialelor examinate în cadrul comisiilor de specialitate şi în cadrul şedinţelor Consiliului municipal, acumulându-le în dosare pentru arhivarea lor ulterioară. La fel a fost asigurată şi ţinerea evidenţei participării consilierilor la şedinţele comisiilor de specialitate şi Consiliului municipal Chişinău.

În pofida eforturilor depuse de specialiştii Secţiei în vederea bunei organizări a activităţii Consiliului municipal, mai există un şir de neajunsuri de ordin subiectiv şi obiectiv, ce duc la nerespectarea legislaţiei în vigoare, inclusiv a Legii privind administraţia publică locală şi Regulamentului privind organizarea şi funcţionarea Consiliului municipal Chişinău, referitor la termenele de convocare a şedinţelor Consiliului municipal şi comisiilor de specialitate, invitarea consilierilor şi repartizarea materialelor pentru şedinţe. Unele proiecte de decizie sunt prezentate spre examinare de urgenţă, fapt care cere convocarea ad-hoc a comisiilor de specialitate, includerea suplimentară a proiectelor de decizie pe ordinea de zi a şedinţelor comisiilor de specialitate şi Consiliului municipal, repartizarea cu întârziere a proiectelor de decizie şi materialelor anexate.

 Pentru îmbunătăţirea şi eficientizarea activităţii Secţiei este necesar ca toate direcţiile şi secţiile subordonate Consiliului municipal şi Primarului general al municipiului Chişinău să respecte cu stricteţe legislaţia în vigoare privind elaborarea, coordonarea şi prezentarea proiectelor de decizie spre examinare în comisiile de specialitate şi în cadrul şedinţelelor Consiliului municipal. Specialiştii Secţiei trebuie să respecte întocmai orarul zilei de muncă şi să-şi onoreze toate atribuţiile de funcţie, atât la organizarea activităţii comisiilor de specialitate şi fracţiunilor, cât şi a întregului Consiliu.

În scopul sporirii responsabilităţii faţă de Consiliul municipal Chişinău şi oportunităţilor proprii privind buna organizare şi funcţionare a activităţii acestuia,  propunem ca Secţia pentru organizarea şi coordonarea activităţii Consiliului municipal să fie exclusă din componenţa Direcţiei administraţie publică locală, devenind, astfel, o subdiviziune independentă în componenţa aparatului Primarului general, (până la adoptarea noii Legi privind Statutul munucupiului Chişinău),  subordonată Primarului general al municipiului Chişunău şi secretarului Consiliului municipal Chişinău.

Obiective pentru anul 2010

· Modernizarea şi eficientizarea activităţii colaboratorilor Direcţiei prin prisma participării acestora la cursuri de instruire şi perfecţionare, efectuării unui schimb de experienţă la autorităţi locale din afara ţării. 

· Perfecţionarea metodelor de activitate în cadrul Direcţiei, inclusiv prin redistribuirea atribuţiilor colaboratorilor.

· Colectarea informaţiilor despre viaţa şi activitatea foştilor primari, cu întocmirea albumelor respective. 
· Organizarea seminarelor pentru funcţionarii preturilor de sector, primăriilor oraşelor, satelor (comunelor) din componenţa municipiului Chişinău în vederea perfecţionării abilităţilor şi metodelor de activitate în domeniul administraţiei publice locale.

· Monitorizarea realizării proiectelor investiţionale în sectorul patronat, în comun cu ......
Sugestii şi propuneri
