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Primăria municipiului Chişinău mun. Chişinău bd. Ştefan cel Mare şi Sfânt, 83

Activitatea economică a IMREI "LUMTEH" pentru perioada lunilor iunie anul 2012 - iunie anul 2013

în perioada lunilor iunie anul 2012 - iunie anul 2013 de către ÎMREI "LUMTEH" au fost îndeplinite lucrări de exploatare şi întreţinere a reţelelor electrice de iluminat în volum de 62737,9 mii lei, lucrări de exploatare şi întreţinere a obiectivelor de semafoare în volum de 5997,9 mii lei.

Pe parcursul anului 2012 de personalul întreprinderii "LUMTEH" au fost efectuate lucrări de montare a elementelor decorative la Pomul de Crăciun din Piaţa Marii Adunări Naţionale şi a elementelor decorative pe 20 străzi şi bulevarde din municipiul Chişinău în suma de 5600 mii lei.

Paralel cu efectuarea lucrărilor de montare a elementelor decorative din municipiul Chişinău au fost efectuate lucrări de demontare şi montare a reţelelor electrice de iluminat în urma efectuării lucrărilor de renovare a reţelelor 0,4 kV de către ICS "RED Union Fenosa" SA pe următoarele străzi: str. Drumul Schinoasei str. Haltei str. Lev Tolstoi str. Ferarilor str-la Poştei str-la Petricani

str. Alexandru cel Bun (tronsonul str. str. Mitropolit Gavriil Bănulescu-Bodoni - str. Alexandr

Puşkin)

str. Coandă

str. Caişilor

str. Suceviţa

Str. A. Mateevici (or. Durleşti)

str. Paul Gore

str. Ştefan Ciobanu

sţr. Iurie Babei

str. Simion Murafa

str. Mereni

str. Floreni str. N. Buzescu str. Petrodava corn. Bubuieci corn. Buneţ or. Cricova

Pe parcursul anului 2012-2013 de la locatarii municipiului Chişinău au parvenit o mulţime de plîngeri, cereri şi petiţii privitor la lipsa iluminării publice pe străzile şi căile de acces spre blocurile locative la care iluminarea publică a fost restabilită.

Către Sfintele Sărbători de Paşti a fost restabilită iluminarea publică la 61 biserici, cimitire şi drumuri adiacente acestora pe întreg teritoriul municipiului Chişinău şi montate elemente decorative (model "Iepuri", "Ouă") în Scuarul Catedralei "Naşterea Domnului".

In luna ianuarie - martie anul 2013 pe 73 străzi, bulevarde din municipiul Chişinău a fost restabilită iluminarea publică 100% cu înlocuirea lămpilor cu vapori de mercur în lămpi cu vapori de sodiu. La moment se efectuiază lucrări de restabilire a iluminatului public în satele, comunele, orăşelele municipiului Chişinău 100%, care vor fi finisate până la data 15 iulie anul curent.

în rezultatul lucrărilor îndeplinite pe parcursul anilor 2012-2013 s-a îmbunătăţit considerabil starea iluminării publice.

Acţiunile preconizate pentru perioada iunie anul 2013 - iunie anul 2014: restabilirea iluminatului public 100% cu înlocuirea lămpilor cu vapori de mercur în lămpi cu vapori de sodiu pe 100 străzi;

montarea sistemului de iluminat pe bd. Dacia (traseu Porţile Oraşului - or. Aeroport);

reconstrucţia sistemului de iluminat din str. Alecu Russo;

implimentarea unui sistem nou de dirijare şi control a iluminatului public;

modernizarea reţelelor electrice de iluminat cu implimentarea corpurilor de iluminat de ultima

generaţie, care asigură un flux luminos înalt cu o economie considerabilă a consumului de

energie electrică.
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