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	Nr.    01-859         din  05.06.2013

La nr. 02-118/340 din 25.05.2013
	Primăria municipiului Chişinău


Repere privind activitatea S.A „Apă-Canal Chişinău”
în perioada 1 iunie 2012– 1 iunie 2013

1. Performanţe şi realizări:
În perioada de referinţă, au fost înregistrate un şir de performanţe, după cum urmează:

a) A fost asigurată fiabilitatea sistemelor de alimentare cu apă şi de canalizare, precum şi calitatea apei potabile şi a apelor uzate epurate, în limita normativelor în vigoare;
b) A fost finalizat Studiul de fezabilitate „Programul de alimentare cu apă şi tratare a apelor uzate în mun. Chişinău” pentru următorii 25 de ani, în parteneriat cu Facilitatea de Investiţii pentru Vecinătate a UE (NIF), BERD, BEI şi KfW.

„Programul de alimentare cu apă şi tratarea apelor uzate în municipiul Chişinău”, finanţat din sursele Fondului de Investiţii pentru Vecinătate al Uniunii Europene, este un document strategic, atât pentru S.A. „Apă-Canal Chişinău”, cât şi pentru întreg municipiul Chişinău, care va sta la baza dezvoltării continue a serviciilor de apă şi de canalizare în următorii 25 de ani.

În cadrul Studiului de fezabilitate fost elucidate un şir de probleme ce ţin de activitatea întreprinderii şi căile de soluţionare a acestora. În special, a fost propus un program investiţional de 280 mil. euro, din care 60 mil. euro – pentru programul de investiţii prioritare, care urmează să fie realizat în primii 5 ani şi 220 mil. EUR – pentru programul de investiţii complementare, propus spre realizare după finalizarea investiţiilor prioritare.

Acest studiu este şi cel mai real instrument de atragere a investiţiilor, care pot fi realizate direct, fără a elabora alte proiecte de execuţie, cu aplicarea normelor Federaţiei Internaţionale a Inginerilor Consultanţi – FIDIC (Fédération Internationale Des Ingénieurs-Conseils).

c) Au fost realizate investiţii, din surse proprii, bugetare şi private, în valoare de peste 53mil. lei, din contul cărora au fost reabilitate 44,2km de reţele de apă şi de canalizare din mun. Chişinău.

În special, pot fi menţionate următoarele lucrări:

· Finalizarea edificării celui de-al doilea branşament cu D 600mm, cu lungimea totală de 1,1 m, din str. Lomonosov, Mălina Mică, pentru alimentarea cu apă a sectorului Botanica al mun. Chişinău. Valoarea totală a lucrărilor a constituit 7,5 mil. lei;

· Finalizarea edificării celui de-al doilea branşament cu D 600mm, cu lungimea de 6 km, din străzile Albişoara, Mihai Viteazul, Ştefan cel Mare, Ion Creangă, Belinski, pentru alimentarea cu apă a sectorului Buiucani, concomitent fiind reabilitată şi staţia respectivă de pompare a apei. Valoarea totală a lucrărilor a constituit 30 mil. lei;

· Finalizarea edificării celui de-al doilea branşament cu D 365mm, cu lungimea de 3,7 km, pentru or. Durleşti din str. Ialoveni din or. Chişinău şi str. Dimo din or. Durleşti. Valoarea totală a lucrărilor a constituit 4,1 mil. lei;

· Racordarea com. Budeşti la sistemul centralizat municipal de apă, printr-o conductă cu D 180mm şi o lungime de 1,1 km. Valoarea lucrărilor – 0,8 mil. lei;

· Reabilitarea reţelelor de apă din str. Columna, cu o lungime de 1,1 km, valoarea lucrărilor constituind 2,5 mil. lei;

· Construcţia reţelelor noi de canalizare în com. Bubuieci, pe o lungime de 5 km, în valoare de 3,5 mil. lei;

· Construcţia reţelelor noi de canalizare în s. Hulboaca, com. Gratieşti, pe o lungime de 1,5 km, în valoare de 3,7 mil. lei.
d) A fost dată în exploatare o nouă staţie-pilot de tratare a apei, de tip monobloc, la Staţia de captare a apei din Nistru din or. Vadul lui Vodă;

e) A fost reconfirmată certificarea standardelor internaţionale implementate anterior, precum şi au fost implementate unele standarde internaţionale noi.

Graţie colaborării cu colegii din or. Piteşti, România, care deja adoptaseră standardele ISO, în perioada anilor 2006-2008, S.A. „Apă-Canal Chişinău” a efectuat instruirea în termen restrâns a mai multor specialişti în statul vecin, pentru ca în luna iunie 2008, întreprinderea să obţină certificarea utilizării Sistemului de Management Integrat, în baza celor trei standarde internaţionale: ISO 9001 – sistemul de management al calităţii, ISO 14001 –- sistemul de management al mediului, OHSAS 18001 – sistemul de management al sănătăţii şi securităţii ocupaţionale. În anul 2012, menţinerea acestor standarde a fost reconfirmată.

De asemenea, în anul 2012 au fost implementate 13 standarde internaţionale în domeniul controlului calităţii apei potabile şi 14 standarde – în domeniul controlului calităţii apelor uzate, pentru a aduce la un nou nivel activitatea laboratoarelor întreprinderii.

f) A fost redusă de circa două ori şi se menţine la un nivel relativ constant diferenţa de volume a apei potabile, dintre contoarele de la branşamentele blocurilor de locuinţe şi cele din apartamente;

g) Au fost reabilitate căile de acces spre Staţia de tratare a apei din Chişinău, Staţia de pompare Nistru, precum şi spre Staţia de epurare a apelor uzate din Chişinău, lucrări care au fost aşteptate de circa 10 ani.

h) A fost creat un nou design, cu o mai bună funcţionalitate a site-ului întreprinderii (www.acc.md), fiind acordată şi în continuare, o atenţie sporită informării consumatorilor despre inovaţiile aplicate în cadrul întreprinderii, atât prin intermediul site-ului, cât şi prin intermediul presei scrise, a posturilor de radio şi TV;

i) A fost desfăşurată Conferinţa tehnico-ştiinţifică internaţională cu genericul „Problemele actuale ale urbanismului şi amenajării teritoriului”, la care au participat 273 de specialişti în domeniu, în cadrul căreia au fost editate patru volume de lucrări, care cuprind 198 de articole şi 57 de prezentări, în patru secţiuni;
j) Cu prilejul aniversării a 120 de ani la fondarea întreprinderii:
· A fost lansat programul educaţional cu genericul „Preţuind apa – preţuieşti viaţa”, în cadrul căruia au fost organizate două concursuri: unul de eseuri – „Rolul apei în viaţa omului şi în economie”, la care au participat 41 de elevi din 6 licee ale municipiului Chişinău şi unul de desene – „Povestea apei”, în cadrul căruia au fost expuse 100 de lucrări, ale elevilor din licee şi gimnazii;

· A fost lansat volumul aniversar „Uzina de apă”, ediţia II, completată şi adăugită.
k) La 12.12.2012, S.A. „Apă-Canal Chişinău” a devenit titulară a Ordinului „Gloria muncii”. La fel, doi angajaţi ai S.A. „Apă-Canal Chişinău” au fost decoraţi cu Ordinul „Gloria muncii” şipatru angajaţi – cu Medalia „Meritul civic”.

2. Unele obiective de importanţă majoră pentru anul 2013

a) Realizarea lucrărilor de construcţie, reabilitare şi reparaţie capitală a obiectivelor sistemelor de alimentare cu apă şi de canalizare, care urmează a fi corelate cu programele edilitare de reparaţie a străzilor din municipiu. Doar pentru reabilitarea reţelelor din principalele străzi care urmează a fi reparate va fi necesară suma de 30-35 mil. lei;

b) Finalizarea lucrărilor de proiectare şi iniţierea lucrărilor de construcţie a Staţiei de transformatoare de 110-6 kV, la Staţia de captare a apei Nistru;

c) Demararea unu proiect-pilot, cu proiectarea unei staţii hidroelectrice pentru producerea energiei verzi, care urmează a fi amplasată pe o aducţiune de diametru mare din dotare;

d) Modernizarea staţiei de pompare a apelor uzate Sculeni din or. Chişinău, cu aplicarea tehnologiilor şi utilajelor noi;

e) Iniţierea unui proiect-pilot de utilizare în agricultură a nămolului produs şi deshidratat la Staţia de epurare a apelor uzate Chişinău;

f) Iniţierea activităţilor de externalizare a unor activităţi non‑core;

g) Elaborarea mai multor acte strategice în cadrul întreprinderii, conform Business planului pentru anul 2013;

h) Promovarea opiniilor şi conceptelor ACC în cadrul proceselor de elaborare a actelor legislative şi normative, prin intermediul mass-media, întâlnirilor cu reprezentanţii administraţiilor publice de diferite nivele, consumatorii etc.;

i) Atragerea investiţiilor, inclusiv din UE, pentru implementarea Programului de Investiţii Prioritare prevăzut de Studiului de fezabilitate „Programul de alimentare cu apă şi tratare a apelor uzate în mun. Chişinău”.

Cu respect,
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Constantin Becciev

Trifan Braila, tel.: 022 256846
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