Dnei Alexandra Moţpan,

şef al Direcţiei administraţie

publică locală a Primăriei 

municipiului Chişinău 

Direcţia generală finanţe a Consiliului municipal Chişinău Vă prezintă raportul de activitate pe perioada   01.06.2013 – 01.06.2014, precum și acțiunile  care vor fi întreprinse până la sfârșitul anului 2014.

Pe parcursul perioadei 01.06.2013 – 01.06.2014 în fond Direcţia generală finanţe şi-a axat activitatea pe elaborarea, aprobarea proiectului de buget pe anul 2014 şi executarea la un nivel înalt a bugetului pe anii 2013 - 2014.

În acest scop Direcţia a întreprins măsuri organizatorice şi tehnice pentru estimarea cât mai veridică şi elaborarea proiectului de buget la partea de venituri şi cheltuieli. 

Pe parcursul anului 2013 Direcţia generală finanţe a conlucrat sistematic cu experţii străini şi conducerea Ministerului Finanţelor asupra  noului proiect al legii privind  finanțele publice locale în vederea majorării cotei defalcărilor procentuale de la încasările în teritoriu a impozitului pe venit reţinut de la persoanele fizice. Ca rezultat, la adoptarea de către parlament a Legii nr. 267 din 01.11.2013, s-a ținut cont de unele propuneri și cota procentuală a defalcărilor de la impozitul pe venit de la persoanele fizice pentru bugetul municipal Chișinău a fost majorată de la 43% la 50%,  ceea ce a suplimentat bugetul municipal pentru anul 2014 cu 105,5 mln. lei.

Ţinând cont de prevederile legii menţionate, în semestrul II al anului 2013 s-a conlucrat cu factorii de decizie, s-au analizat indicii economici supuşi impunerii şi s-a elaborat şi prezentat spre examinare şi aprobare Consiliului municipal Chişinău (după conlucrare cu organul executiv) bugetul municipal Chişinău pe anul 2014 în sumă de 2729,1 mln. lei, inclusiv taxele locale – 230,9 mln. lei, veniturile din vânzarea, privatizarea proprietăţii municipale – 93,0 mln. lei.

 În perioada respectivă a anului 2013 (7 luni) la bugetul municipal la toate componentele au fost încasate 1597,6 mln. lei, ceea ce constituie 90,3 la sută din prevederile pe perioada respectivă în sumă de 1769,2 mln. lei,  neasigurând prevederile cu 171,6 mln. lei. Veniturile de bază (impozite şi taxe)  au fost încasate  în sumă de 1579,2 mln. lei, la nivel de 90,3 la sută faţă de prevederile planului precizat pe această perioadă în sumă de 1748,9 mln. lei. Veniturile de bază nu au fost asigurate cu 169,7 mln. lei din unele motive obiective:

 - în urma conlucrării cu toate subdiviziunile funcţionale ale Consiliului municipal Chişinău asupra indicilor finali ai proiectului de buget pentru anul 2013, examinaţi şi recomandaţi de către comisiile de specialitate ale CMC şi în cadrul audierilor publice „Privind examinarea proiectului de buget municipal Chişinău pe anul 2013”, partea de venituri iniţial prezentată spre examinare de către organul executiv al municipiului a fost majorată de către consilierii municipali cu circa 69,6 mln. lei;

        - tergiversarea punerii în aplicare şi stabilirea mărimii cotelor la taxele locale,  conform modificărilor operate prin  Legea nr. 267 din 23.12.2011 „Pentru modificarea şi completarea unor acte legislative”, n-a permis de a asigura încasarea taxelor locale calculate pe anul 2013 cu 93,3 mln. lei, cât şi aprobarea de către Consiliul municipal Chişinău la unele taxe locale a cotelor în mărime redusă faţă de cele în baza cărora au fost planificate sumele încasărilor pentru anul 2013;

           - rămâne actuală problema restanţelor fiscale la bugetul municipiului Chişinău. Astfel, la situaţia din 01.01.2014, restanţele contribuabililor din municipiul Chişinău faţă de bugetele UAT au constituit 120,5 mln. lei, majorându-se comparativ cu situaţia din 01.01.2013 cu 33,9 mln. lei. Totodată unii contribuabili în anul 2013 au admis supraplăţi la buget, fapt ce influenţează negativ la asigurarea încasărilor planificate în anul 2013. 

          La situaţia din 01.06.2014 la bugetul municipal la toate componentele au fost încasate 1075,7 mln. lei, ceea ce constituie 98,4 la sută din prevederile pe perioada respectivă în sumă de 1093,5 mil. lei, neasigurând prevederile cu 17,8 mln. lei. 

Veniturile de bază (impozite şi taxe) au fost  încasate în sumă de 441,4 mil. lei, la nivel de 94,8 la sută faţă de prevederile planului precizat pe această perioadă în sumă de 465,9 mln. lei, neasigurând prevederile cu 24,5 mln. lei.
Partea de cheltuieli a bugetului municipal Chişinău pe semestrul al II-lea  al anului  2013 a fost executată  în sumă totală de 1446,1  mln. lei sau cu 273,8 mln. lei mai mult faţă de  prevederile planului precizat în sumă de 1172,3 mln. lei,  din contul alocaţiilor neasimilate în semestrul I al anului 2013.

În componenţa cheltuielilor totale executate de la bugetul municipal partea preponderentă o constituie cheltuielile de ordin social – 51,9 la sută sau 751,6 mln. lei.

Cheltuielilor de ordin economic  le revin 31,6 la sută din totalul cheltuielilor executate şi constituie 456,3 mln. lei.

Sub aspectul categoriilor economice, din suma totală de cheltuieli executate  cota cea mai mare o deţin cheltuielile curente care  constituie 1211,7 mln. lei sau  83,8 la sută.

Cheltuielile capitale constituie 16,2 la sută din totalul cheltuielilor şi constituie  234,9 mln. lei, inclusiv cheltuieli capitale din contul proiectelor investiţionale:

 „Construcţia, reabilitarea şi extinderea reţelelor de apeduct, canalizare şi reparaţie a drumurilor în municipiul Chişinău” – 5,9  mln. lei;

Cheltuielile de personal au fost executate în sumă de  357,1 mln. lei  şi deţin ponderea de  24,7 la sută  din totalul cheltuielilor,  fiind asigurată achitarea integrală a cheltuielilor salariale conform prevederilor legale.

Pentru achitarea consumului de resurse termoenergetice şi apei au fost utilizate 81,8 mln. lei sau 5,7 la sută din totalul cheltuielilor executate de la bugetul municipal.

Pentru cheltuielile ce ţin de alimentaţia copiilor în instituţiile de învăţământ municipale au fost direcţionate 74,9 mln. lei sau  5,2 la sută din totalul cheltuielilor executate. 

Cheltuielile ce țin de reparațiile curente și capitale ale instituțiilor de învățămînt au constituit 56,3 mln. lei sau 3,9 la sută din totalul cheltuielilor.

Pentru transportul public municipal au fost direcționate 113,4 mln. lei sau 7,8 la sută din totalul cheltuielilor executate, inclusiv cheltuieli legate de asamblarea troleibuzelor 23,8 mln. lei.

Cheltuielile de amenajare a teritoriului au constituit 227,7 mln. lei cu o pondere de 15,7 la sută din totalul cheltuielilor. 

Pentru achitarea dobânzii bancare şi plăţilor aferente obligaţiunilor faţă de instituţiile financiare internaţionale  în semestrul al II-lea al anului 2013 de la bugetul municipal Chişinău s-au efectuat cheltuieli în sumă de  15,0 mln. lei.

În aceeaşi perioadă bugetele de nivelul întâi din componenţa municipiului Chişinău au primit de la bugetul municipal Chişinău transferuri din fondul de susţinere financiară a teritoriilor în sumă de  7,2 mln. lei.  

La bugetul de stat au fost transferate 165,5 mln.lei în fondul de susținere financiară a teritoriilor. 


Pe parcursul iunie-decembrie 2013 bugetul municipal Chişinău la componenta de bază a fost rectificat în suma totală de 9,8 mln. lei. 

         Conform prevederilor Programului de investiţii şi reparaţii capitale pe parcursul semestrului II al anului 2013, din bugetul municipal Chişinău a fost asigurată susţinerea şi finanţarea suburbiilor din componenţa municipiului Chişinău prin transferuri cu destinaţie specială pentru construcţia şi reparaţia capitală a unor obiective în suma totală de  29,6 mln. lei.

         În afară de aceasta, în perioada de gestiune a anului 2013  au fost alocate mijloace financiare suplimentare cu destinaţie specială din bugetul municipal în urma rectificării bugetului  pentru acordarea ajutoarelor sociale păturilor social vulnerabile din suburbiile pentru lemne şi cărbune în suma totală de  1,4 mln.  lei  și
  pentru nivelarea bugetară – 2,2 mln. lei.
  

         Periodic de către Direcția generală finanțe s-a asigurat acordarea asistenţei metodologice şi practice în chestiunile planificării corecte şi analizei asimilării mijloacelor bugetare destinate instituţiilor de învăţământ.


Partea de cheltuieli a bugetului municipal Chişinău pe 5 luni ale anului 2014 a fost executată  în sumă totală de 944,6  mln. lei, la nivel de 64,9 la sută  sau cu 511,7 mln. lei mai puţin faţă de  prevederile planului precizat  în sumă de 1456,3 mln. lei.

În componenţa cheltuielilor totale executate de la bugetul municipal partea preponderentă o constituie cheltuielile de ordin social – 69,7 la sută sau 658,5 mln. lei.

Cheltuielilor de ordin economic le revin 24,8 la sută din totalul cheltuielilor executate şi constituie  234,4  mln. lei.

Sub aspectul categoriilor economice, din suma totală de cheltuieli executate  cota cea mai mare o deţin cheltuielile curente care  constituie 848,9 mln. lei sau 89,9 la sută.

Cheltuielile capitale constituie 10,1 la sută din totalul cheltuielilor şi constituie 95,6 mln. lei, inclusiv au fost executate cheltuieli capitale din contul proiectelor investiţionale:

 „Construcţia, reabilitarea şi extinderea reţelelor de apeduct, canalizare şi reparaţie a drumurilor în municipiul Chişinău” – 2,6 mln. lei;

Cheltuielile de personal au fost executate în sumă de  384,3 mln. lei  şi deţin ponderea de  40,7 la sută  din totalul cheltuielilor,  fiind asigurată achitarea integrală a cheltuielilor salariale conform prevederilor legale.

Pentru achitarea consumului de resurse termoenergetice şi apei au fost utilizate 104,8 mln. lei sau 11,1 la sută din totalul cheltuielilor executate de la bugetul municipal.

Pentru cheltuielile ce ţin de alimentaţia copiilor în instituţiile de învăţământ municipale au fost direcţionate 62,9 mln. lei sau 6,7 la sută din totalul cheltuielilor executate. 

Cheltuielile ce țin de reparațiile curente și capitale ale instituțiilor de învățămînt au constituit 10,7 mln.lei sau 1,1 din totalul cheltuielilor.

Pentru transportul public municipal au fost direcționate 106,2 mln. lei sau 11,2 la sută din totalul cheltuielilor executate, inclusiv cheltuieli legate de asamblarea troleibuzelor 18,9 mln. lei.

Cheltuielile de amenajare a teritoriului au constituit 74,8 mln. lei cu o pondere de 7,9 la sută din totalul cheltuielilor. 

Pentru achitarea dobânzii bancare şi plăţilor aferente obligaţiunilor faţă de instituţiile financiare internaţionale pe primele 5 luni ale anului 2014 de la bugetul municipal Chişinău s-au efectuat cheltuieli în sumă de 8,3 mln. lei.

         Conform prevederilor Programului de investiţii şi reparaţii capitale pe parcursul primelor 5 luni ale anului 2014, din bugetul municipal Chişinău a fost asigurată susţinerea şi finanţarea suburbiilor din componenţa municipiului Chişinău prin transferuri cu destinaţie specială pentru construcţia şi reparaţia capitală a unor obiective în suma totală de  1,3 mln. lei.


În afară de aceasta pentru acordarea ajutoarelor sociale păturilor social vulnerabile din suburbiile pentru lemne şi cărbune au fost alocate 6,1 mln lei.

 
Pe parcursul primelor 5 luni ale anului 2014  bugetul municipal Chişinău la componenta de bază a fost rectificat din contul mijloacelor bănești obținute în urma executării bugetului municipal Chișinău pe anul 2013 în sumă totală de  24,7   mln. lei, inclusiv 17,6 mln. lei sau 71,2  la sută  au fost direcționate pentru majorarea normelor de alimentație gratuită a copiilor/elevilor. 

Pe parcursul perioadei 01.06.2013 - 01.06.2014  s-au desfăşurat  12 şedinţe ale Comisiei pentru distribuirea mijloacelor Fondului de rezervă al municipiului Chişinău. În urma examinării demersurilor executorilor de buget, organizaţiilor obşteşti şi cererilor cetăţenilor privind acordarea de ajutor financiar (în conlucrare cu subdiviziunile Consiliului municipal Chișinău),  au fost alocate mijloace financiare în suma totală de 7,4 mln. lei pentru ajutor financiar:

- persoanelor fizice (numărul de beneficiari -   461 persoane)
        5,5  mln. lei;
 - persoanelor juridice  (49 instituții bugetare și asociații obștești)          1,9  mln. lei.

           Din contul bugetului municipal pe anul 2014  sunt prevăzute pentru primăriile din componenţa municipiului Chişinău 7,5 mln. lei destinate extinderii reţelelor de iluminat din suburbii.

           În pofida faptului că bugetul municipal pe ultimii ani se execută în condiţii de austeritate, Direcţia generală finanţe a întreprins toate măsurile pentru asigurarea finanţării ajutoarelor  sociale păturilor social vulnerabile din municipiul Chişinău la achitarea cheltuielilor ce ţin de încălzirea locuinţelor a circa 34 mii de persoane (familii).

          Pentru perioada 01.06.2013- 01.06.2014, în acest scop au fost calculate  48,3 mln. lei şi, respectiv, achitate compensaţii în sumă de 35,9 mln. lei:

                                                                     Calculate                  Achitate 

- la energia termică                                     31,2 mln. lei             19,5 mln. lei

- la gazele naturale                                       9,3 mln. lei               9,3 mln. lei

- la lemne, cărbune  şi energia electrică         7,8 mln. lei               7,1 mln. lei 

Totodată, este necesar de menţionat că  pentru sezonul de încălzire 2014-2015,  conform prevederilor deciziei Consiliului municipal Chişinău nr. 4/4 din 13.05.2014,  numărul beneficiarilor de asemenea compensaţii se va extinde datorită faptului că prin decizia nominalizată a fost ridicat pragul venitului global al unei familii care poate beneficia  de aceste compensaţii de la 1700 lei la 2000 lei.

Lucrătorii Direcţiei au participat la elaborarea şi examinarea proiectelor de decizii şi materialelor referitoare la formarea preţurilor şi tarifelor la serviciile prestate ce urmează a fi aplicate de către întreprinderile şi organizaţiile municipale în scopul determinării impactului lor asupra bugetului. 


În perioada de referință au fost efectuate 46 controale financiare tematice privind modul de utilizare a mijloacelor bugetare de către entitățile publice municipale, 17 controale privind analiza economico - financiară a activităţii  întreprinderilor municipale și 5 controale privind faptele expuse în  petițiile adresate Direcției.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
Ca rezultat au fost constatate cheltuieli cu abateri de la prevederile cadrului legal în sumă totală de 3,9 mln. lei.

 Au fost diminuate transferurile din contul bugetului municipal în sumă totală de 0,7 mln. lei și urmează a fi înaintate propuneri CMC pentru micşorarea alocaţiilor bugetare în sumă totală de 1,0 mln. lei.

 
În perioada 01.06.2013 - 01.06.2014 au fost onorate obligaţiunile de deservire a împrumuturilor angajate pentru implementarea proiectelor:

- „Modernizarea transportului public  în municipiul Chişinău” cu finanţare din contul împrumutului acordat de Banca Europeană de Investiții în sumă de 5,0 mln. euro, au fost efectuate cheltuieli pentru dobândă în sumă de 0,25 mln. euro sau 4,5  mln. lei.

- ,,Construcţia, reabilitarea  şi extinderea reţelelor de apeduct, canalizare şi reparaţie a drumurilor în municipiul Chişinău, cu finanţare din contul împrumutului de la Corporaţia Financiară Internaţională în sumă de 10,0 mln. dolari SUA, s-au achitat pentru deservirea împrumutului 0,4 mil. dolari SUA sau 5,2  mln. lei și pentru suma de principal – 0,87 mln. dolari SUA sau 11,1  mln. lei;  

-  Programul pentru efectuarea lucrărilor de reparație a drumurilor în municipiul Chișinău, s-a rambursat împrumutul acordat  de  ,,Turbine Real Estate Holdings” LLC în sumă de 7,13 mln. euro sau 124,4 mil.lei și dobânda în sumă de 0,3 mln. euro sau 5,3 mln. lei;

- ,,Construcția locuințelor sociale” prin recreditare de la Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei, au fost achitate dobânzi în sumă de 0,1 mln.  euro  sau 2,0 mln. lei;  

- ,,Reabilitarea străzilor centrale şi modernizarea iluminatului public al centrului municipiului Chişinău”, cu finanțare din  împrumutul de la Banca  Europeană de Reconstrucţie şi Dezvoltare prin acordarea unui împrumut în sumă de 11,7 mil.  euro şi  de la Banca Europeană de Investiții în sumă de 10,3 mil. euro, s-a achitat deservirea în sumă  de 0,08 mln. euro sau  1,4 mln. lei şi, respectiv, în sumă de 0,03 mln. euro sau 0,5  mln. lei.   
        Activități privind  asigurarea și asistența socială:

Conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 836 din 13.09.2010 Comisia pentru selectarea persoanelor care solicită indemnizații unice pentru construcția sau  procurarea spațiului locativ, în perioada  de referință a confirmat necesitatea de obținere a indemnizațiilor pentru 34 persoane în sumă de 1,4 mln. lei, mijloacele fiind transferate la conturile de depozit ale beneficiarilor, precum  şi au fost rambursate sumele creditelor preferenţiale  garantate, în valoare de 0,1 mln. lei.  

Acțiunile care urmează  a fi întreprinse pînă la finele anului 2014:

1. Organizarea activităţilor de estimare, elaborare a proiectului de buget al municipiului Chişinău şi aprobării bugetului municipal Chişinău  pe anul 2015;

2. Monitorizarea continuă a activităţii instituţiilor de învăţământ cu autonomie financiară în conformitate cu prevederile deciziilor CMC nr. 3/11 din 02.04.2013 şi nr. 6/8 din 27.06.2013 (semestrial);

3. Monitorizarea şi analiza utilizării transferurilor cu destinaţie specială de   la bugetul de stat pentru finanţarea învăţământului preşcolar, primar, secundar general, special şi complementar (extraşcolar) şi a unor activităţi în domeniul asistenţei sociale.

       Șef adjunct al Direcţiei              
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