Domnului Dorin Chirtoacă

Primar general  

al Municipiului Chişinău

Stimate Domnule Primar,

La solicitarea Dumneavoastră exprimată în scrisoarea nr. 02-118/334 din 29.05.2014, Direcţia Municipală pentru Protecţia Drepturilor Copilului vă prezintă raportul de activitate pentru perioada 1 iunie 2013 – 1 iunie 2014, precum şi acţiunile preconizate până la finele anului 2014.

În perioada de raportare autoritatea tutelară teritorială Chişinău şi-a organizat activitatea în conformitate cu principalele obiective propuse:

I. Prevenirea separării copiilor de familie şi dezinstituţionalizarea copiilor;

II. Dezvoltarea serviciilor sociale pentru copii şi familie;

III. Consolidarea capacităţilor centrelor comunitare pentru copii şi tineri.

În vederea atingerii obiectivelor stipulate DMPDC a realizat următoarele acţiuni:

În prezent în evidenţa Direcţiei Municipale pentru Protecţia Drepturilor Copilului sunt 4585 de familii social defavorizate cu 7812 copii. Conştientizând importanţa mediului familial pentru creşterea şi dezvoltarea copilului, DMPDC depune eforturi maxime în asigurarea acestui drept fundamental al copilului. În parteneriat cu organizaţiile neguvernamentale „CCF Moldova – Copil, Comunitate, Familie” şi AO „Lumos Foundation Moldova”, DMPDC deja de câţiva ani implementează Programul de prevenire a separării copiilor de familie. În perioada de raportare în Program au fost incluse 200 de familii. Familiile incluse în program au beneficiat de asistenţă socială, materială, juridică şi psihologică pentru a preveni instituţionalizarea copiilor. Din cazurile asistate doar 16 au fost de eşec, iar 184  s-au soldat cu succes.

Concomitent cu Programul de prevenire a separării copiilor de familie este realizat Programul de dezinstituţionalizare şi reintegrare în familia biologică sau extinsă a copiilor din gimnaziul internat nr. 2. şi 3 (cu suportul AO „Lumos Moldova”) şi din Centrul municipal de plasament şi reabilitare a copiilor de vârstă fragedă (cu suportul „CCF Moldova”). În urma acţiunilor realizate: asistenţa multilaterală a familiilor, dezvoltarea serviciilor de zi în conformitate cu necesităţile beneficiarilor, numărului copiilor instituţionalizaţi scade considerabil de la an la an. Spre exemplu, în cele două gimnazii internat nr. 2. şi 3 a finele anului 2005 erau total 1218 copii, în 2009 – 599 copii, iar la finele lunii mai 2014 - 249 copii. Aceiaşi tendinţă de diminuare se poate observa şi la Centrul municipal de plasament şi reabilitare a copiilor de vârstă fragedă. După înfiinţarea noilor servicii: grupelor creşe şi grupelor de zi pentru copii cu nevoi speciale, numărul copiilor în plasament la fel este în descreştere. Acum câţiva ani în aceasta instituţie se aflau în plasament peste 100 de copii (ex.: în anul 2011 - 127 de copii), la începutul lunii iunie 2014 – 44 copii. Toţi copiii dezinstituţionalizaţi au fost (re)integraţi în familia biologică, extinsă, adoptivă sau în serviciul Asistenţă parentală profesionistă.

În scopul susţinerii familiilor social vulnerabile din evidenţa DMPDC, din Fondului municipal de susţinere socială a populaţiei au fost acordate ajutoare financiare familiilor din categoria social vulnerabilă: 106 familii cu 3 şi mai mulţi copii – suma totală constituind 36200 lei; 79 familii care au copii cu dizabilităţi – suma totală 131000 lei; 257 familii monoparentale – suma totală 195200 lei; 54 familii care au copii sub tutelă/curatelă – suma totală 135900 lei; alte cazuri 539 familii – suma totală  553500 lei. Prin intermediul DMPDC, din Fondul municipal de rezervă au beneficiat de ajutor material încă 7 familii cu o situaţie financiară foarte dificilă, suma totală alocată în acest scop constituind 37500 lei. În perioada de raportare 5 familii din mun. Chişinău au fost incluse în programul municipal „Sprijin familial” şi au beneficiat de ajutoare materiale unice în valoare de 2900 lei fiecare. 

La iniţiativa Direcţiei Municipale pentru Protecţia Drepturilor Copilului, al cincilea an consecutiv Consiliul municipal Chişinău alocă surse financiare pentru procurarea abonamentelor de călătorie în transportul public pentru copiii orfani, din instituţiile rezidenţiale şi din familii socialmente vulnerabile. Astfel, lunar sunt distribuite în jur de 700 de abonamente, suma anuală alocată în acest scop constituind 448070 lei. De suport financiar la şcolarizare au beneficiat 7710 copii, suma totală alocată în acest scop – 4626000 lei. 

Pentru organizarea vacanţei copiilor din serviciile de plasament şi din familii defavorizate, în perioada estivală Consiliul Municipal Chişinău alocă resurse financiare pentru procurarea biletelor de odihnă la taberele din mun. Chişinău.  În acest scop în perioada de raportare au fost alocate 2530630 lei. DMPDC este responsabilă de distribuirea gratuită a biletelor. 

În municipiul Chişinău actualmente sunt 727 de copii aflaţi sub tutelă, din care 409 primesc indemnizaţii lunare de stat în mărime de 600 lei.  

În perioada de raportare în mun. Chişinău au fost extinse / dezvoltate / preluate şi instituite noi servicii destinate copilului şi familiei. Astfel, Serviciul Asistenţă parentală profesionistă a fost suplinit cu 5 unităţi – de la 27 la 32 de familii care prestează acest serviciu. A fost instituit Serviciul Asistent Personal destinat copiilor cu grad de dizabilitate severă. La moment acest serviciul are 75 de angajaţi şi în scurt timp va fi completat cu încă 100 de unităţi. 

Din surse financiare bugetare a fost preluat şi menţinut serviciul „Echipa mobilă”, care acordă asistenţă medicală, psihologică şi pedagogică la domiciliu copiilor cu dizabilităţi şi membrilor familiei acestora. 

Au fost recent aprobate prin deciziile Consiliului Municipal Chişinău şi urmează să-şi înceapă activitatea în scurt timp Serviciul de asistenţă socială a copilului şi familiei şi Serviciul de plasament de urgenţă în cadrul Centrului municipal de plasament şi reabilitare pentru copii de vârstă fragedă. 

La fel, prin decizia Consiliului Municipal Chişinău a fost alocat un lot de teren pe care, cu suportul finanţatorilor externi, va fi proiectată şi construită o casă comunitară pentru copii cu nevoi speciale.  

Din surse bugetare, dar şi în baza parteneriatelor publice-private, în perioada de raportate, în marea majoritate a centrelor comunitare pentru copii şi tineri din subordinea DMPDC a fost efectuată reparaţie cosmetică, iar două centre au beneficiat de reparaţie capitală, în acest scop din bugetul municipal fiind alocaţi 1000000 lei. Cu resurse bugetare, dar şi cu suportul financiar a organizaţiilor neguvernamentale şi a agenţilor economici, în perioada raportată s-a reuşit organizarea de către pedagogii centrelor comunitare a 1080 de activităţi cultural-artistice, distractive, educative, instructive şi sportive, la care au participat circa 30000 de copii, adolescenţi, tineri, dar şi părinţii, tutorii acestora. 

 Şi în acest an Direcţia Municipală pentru Protecţia Drepturilor Copilului cu susţinerea Primăriei municipiului Chişinău a continuat realizarea acţiunilor tradiţionale, cum ar fi întâlnirile primarului general al municipiului Chişinău cu copiii orfani care au mers în clasa I-a (la sfârşitul lunii august 2013) şi cu copiii orfani absolvenţi ai claselor a XII-a, promoţia 2014 (la finele lunii mai 2014). Prin intermediul Fondului municipal de susţinere socială cei 24 de copii rămaşi fără ocrotire părintească care au mers în clasa I au primit câte 4000 lei şi un ghiozdan cu rechizite şcolare, cei 16 tineri absolvenţi ai cl. a XII-a au beneficiat de un suport financiar în sumă de 4000 lei fiecare, iar 85 de copiii orfani absolvenţi ai claselor a IX-a au primit câte 3000 lei. 

Cu prilejul sărbătorilor de iarnă, sărbătorilor pascale, Zilei Internaţionale a Familiei şi Zilei Internaţionale a Copilului au fost organizate evenimente cultural-artistice şi distractive cu dulciuri şi cadouri, excursii, acţiuni de caritate.

În perioada de raportare, ca şi în anii precedenţi, Consiliul municipal Chişinău a susţinut propunerea DMPDC de a suplini norma stipulată de actele normative în vigoare pentru alimentaţia copiilor din centrele de plasament temporar pentru minori statale cu 10 lei pe zi pentru fiecare copil, astfel aceasta constituind 37 lei/zi.

 În perioada de raportare specialiştii Direcţiei Municipale pentru Protecţia Drepturilor Copilului au elaborat propuneri de proiecte, pe care le-au aplicat la diverse concursuri, unele din ele fiind câştigate. Astfel, la moment avem 3 proiecte în proces de implementare: „Integrarea minorilor” implementat în Republica Moldova şi Ucraina, „Schimb de bune practici între Moldova şi Italia în prevenirea comportamentului deviant la copii” – finanţate de Regiunea Emilia-Romagna, Italia şi „Teritoriul adolescenţei: liber, dar protejat” – finanţat de UNICEF Moldova. 

Pentru viitor autoritatea tutelară teritorială din mun. Chişinău îşi propune să continue implementarea acţiunilor de dezvoltare a serviciilor de tip familial, de prevenire a separării copilului de familie, de diminuare a situaţiilor de risc la copii, de responsabilizare a părinţilor, de consolidare a capacităţilor serviciilor sociale destinate copiilor şi familiei, de îmbunătăţire şi eficientizare a sistemului de protecţie a copilului.
Cu respect,

Şef al Direcţiei                                                                  Svetlana Chifa                                                                   

Ex.: Liliana Balan

Tel.: 022-229449 
