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1. Proiecte în derulare în care Primăria municipiul Chişinău este partener sau beneficiar

· Iunie 2013: Organizarea proiectului Murales în colaborare cu Institutul Polonez din Bucureşti, în urma căruia artiștii polonezi au realizat cea de-a doua pictură murală pe peretele lateral al blocului din bd.  Dacia 30/1. 

· Iunie 2013: Organizarea spectacolului de teatru în aer liber Carmen Funebre a Teatrului Biuro Podrozy din Poznan, în Scuarul Gării Feroviare din Chișinău, în colaborare cu Institutul Polonez din București. Spectacolul a redat secvenţe uluitoare din perioada războiului din Bosnia. 

· August 2013: Realizarea proiectului comun „Youth project” finanţat de către ICLD (Centrul Internaţional Suedez pentru Democraţie Locală) dintre municipiul Chişinău şi oraşul Borlange, Suedia.

· Octombrie 2013: Realizarea proiectului comun „Good public meals for happy citizens” finanţat de către ICLD (Centrul Internaţional Suedez pentru Democraţie Locală) dintre municipiul Chişinău şi oraşul Borlange, Suedia.

· Noiembrie 2013: Realizarea acțiunii culturale de promovare a filmului premiat ”La limita de jos a cerului”, al autorului basarabean Igor Cobileanschi.

· Noiembrie 2013: Iniţierea unei colaborări cu Institutul Suedez de Cercetare a Mediului în domeniul eficienţei energetice, protecţiei mediului şi dezvoltării durabile, Aprobarea conţinutului Memorandumului şi semnarea acestuia.

· Martie 2014: Anunțarea proiectului pentru elaborarea logo-ului mun. Chișinău și recepționarea conceptelor de imagini grafice, termenul limită fiind de 15 iulie 2014. 

· Mai 2014: Aplicarea la programul de grant KUSANONE, oferit de Ambasada Japoniei in Kiev. Două din cele trei proiecte aplicate au fost selectate pentru următoarea etapă. Acestea implică achiziționarea de utilaj/ tehnică medicală în sumă de 100.000 USD pentru fiecare dintre instituțiile medicale: Maternitatea Municipală Nr. 2 și Asociația Medicală Teritorială Ciocana. 

· Mai 2014: Inaugurarea bustului fostului primar al or. Chișinău Carol Schmidt cu participarea reprezentanților din partea Ambasadei Germaniei și Poloniei în Chișinău, or. Mannheim, Parlamentului German, Parlamentului Republicii Moldova. 

· Scrierea, aplicarea şi implementarea de către DRECRIE a 3 proiecte pentru Programul Internaţional de Training „Local Democracy and Social Sustainability with a Gender Perspective” al ICLD Swedish International Centre for Local Democracy, Suedia.

2. Conferinţe în ţară şi peste hotare

· 25 martie 2014: Organizarea în parteneriat cu Ambasada Olandei la Bucureşti a seminarul „Implementarea tehnologiilor inovative în domeniul managementului deşeurilor şi al apei” în incinta Primăriei municipiului Chişinău cu participarea reprezentanţilor a 7 companii olandeze specializate în managementul deşeurilor şi al apei, pentru stabilirea de eventuale parteneriate între companiile de profil din Moldova şi Olanda.  

· 23 mai 2014: Organizarea Conferinței Good Governance la Primăria municipiului Chișinău, având ca parteneri Primăria or. Viena, Ministerul de Externe al Austriei, Institutul Go Governance din Viena, Adunarea Regiunilor Europene (ARE). În cadrul Conferinței mai mulți experți din Ucraina, Armenia, Azerbaidjan,  Rusia, Turcia, Georgia și România și-au prezentat opiniile asupra situației din Regiunea Mării Negre. Mai mult, a fost prezentată cartea Guvernanță și Sustenabilitate: Regiunea Mării Negre (editor Melanie Sully) în cadrul unei conferințe de presă. 

· Organizarea primirii invitaților internaționali cu ocazia Zilelor oraşului Chişinău, eveniment la care au participat 30 de delegaţii din oraşele înfrăţite şi partenere ale municipiului Chişinău (13-15 octombrie 2013). 

· Participarea la organizarea Zilei Europei la Chișinău în data de 10 mai 2014. 

· Redactarea dispoziţiilor de primire a delegațiilor în vizită la Primăria municipiului Chișinău din: Macao (15-19 august 2013), Gansu (14-16 aprilie 2014), BEI (2-3 iulie și 20 decembrie 2013), Chongqing, China (10-12 octombrie 2013), Vilnius (26-27 octombrie 2013), Olanda şi România (25 martie 2014)
· Mai 2014: participarea la organizarea EU Sustainable Energy Week, ce urmează a se desfășura în perioada 23-29 iunie 2014 în Chișinău.  
3. Deplasări de serviciu

Stabilirea detaliilor organizatorice pentru plecarea la: 

· Iași, România a dlui dorin Chirtoacă pentrun aparticipa la Gala Festivalului Internațional al Educației (14 iunie)

· Bruxelles, Belgia a dnei Gabriela Ciumac pentru participarea la a treia Sesiune Interimară „Policy Forum on Development” (17-20 iunie 2013)

· Suceava, România a dnei Ana Răileanu și Victoria Lozinschi cu ocazia Zilelor Orașului (21-25 iunie)

· Borlange, Suedia a dlui Dorin Chirtoacă, dnei Gabriela Ciumac, dnei Natalia Lipca, dnei Daniela Franțujan și dlui Radu Josan în cadrul proiectului comun ”Management and Coordination Team” (20-28 iunie 2013)

· Piatra -Neamț, România a dlui Vladimir Coteț, a dnei Ana Slivca și a drei Cristina Garaba, cu ocazia Zilelor Orașului (22-24 iunie)

· Mamaia, România a dnei Raisa Cotorobai pentru a participa la cursul „Evaluarea implimentării sistemului de control intern/ managerial. Audit intern. Managementul riscului. Guvernaţa corporativă” (26 – 31iunie)
· Bruxelles, Belgia a dlui Dorin Chirtoacă în cadrul reuniunii miniștrilor de externe ai Parteneriatului Estic (21-23 iulie 2013)

· Luxemburg a dnei Cristina Garaba, dnei Mihaela Zop și dnei Tatiana Cușnir în cadrul unui schimb de experiență (21-25 iulie 2013)

· Lubuskie a dlui Nistor Grozavu, dlui Vadim Brînzaniuc și dlui Radu Blaj la Zilele Voievodatului Lubuskie (28 iunie  - 1 iulie 2013) 

· Odesa a dnei Ana Slivca și dlui Boris Golovin la Zilele or. Odesa (1-3 septmebrie 2013)

· Vilnius a dlui Dorin Chirtoacă la Adunarea Biroului CORLEAP (2-4 septembrie 2013) 

· Tbilisi, Georgia a dlui Oleg Poiată pentru participare în cadrul „Forumului pentru Eficienţă Energetică” (4-7 septembrie 2013)

· Varșovia, Lublin, Polonia a dnei Tatiana Cușnir pentru participarea în cadrul celei de-a II-a ediţii a Academiei Diplomaţiei Culturale a ţărilor Parteneriatului Estic (2-13 octombrie 2013)

· Tbilisi, Georgia a dlui Dorin Chirtoacă, dlui Teodor Josan, a dnei Ana Lucia Culev și dnei Natalia Lipca la Tbilisoba (3-6 octombrie 2013)

· Erevan, Armenia a dnei Aliona Berdilă şi a dlui Mihai Cojocaru la Zilele oraşului (10-12 octombrie 2013)

· Finlanda a dlui Nistor Grozavu şi a dlui Oleg Poiată pentru efectuarea unei vizite de studiu (15-20 octombrie 2013)

· Grecia, Atena a dlui Lilian Carp şi a dnei Gabriela Ciumac pentru participare la Cea de-a 15-a Conferinţă a Uniunii Capitalelor din Europa Centrală, de Sud şi de Est (U.C.S.E.E.C) (16-19 octombrie 2013)

· Yeosu, Corea a dlui Vladimir Coteț pentru participarea la cel de-al 8-lea Forum al Drumului Mătăsii al Primarilor (20 – 24 octombrie 2013)

· Strasbourg, Franța a dlui Dorin Chirtoacă pentru participarea la cea de-a 25-a sesiune la invitaţia din partea Congresului Autorităţilor Locale şi Regionale al Consiliului Europei (26 octombrie – 1 noiembrie)

· București a dlui Dorin Chirtoacă pentru a participa la aniversarea celor 92 de ani și a zilei onomastice a Majestății Sale Regele Mihai I (6-9 noiembrie 2013)

· Erevan, Armenia a dnei Raisa Cotorobai pentru a participa la conferinţa PEMPAL Comunitatea Auditului Intern (11-14 noiembrie 2013)

· Istanbul a dlui Dorin Chirtoacă pentru a participa la Forumul de nivel înalt pentru regiunile din Est & Sud și la cea de-a treia Conferință interregională a proiectului CIUDAD (13-14 noiembrie 2013)

· Vilnius a dlui Dorin Chirtoacă pentru a participa la Cel de-al 3-lea Summit al Parteneriatului Estic (28-29 noiembrie 2013)

· Ljubljana a dlui Dorin Chirtoacă pentru a participa la Conferința regională Orașele fără corupție – orașele cu viitor (14-19 decembrie 2013)

· Minsk a dnei Ana Răileanu pentru participarea la serbările cu ocazia Anului Nou (25 – 29 decembrie 2013)

· Vilnius a dlui Nistor Grozavu, a dlui Ivan Carpov, a dlui Alexei Ţurcan, a dlui Sergiu Gatmaniuc pentru efectuarea unei vizite de studiu şi documentare în domeniul arhitecturii şi urbanismului (17 – 21 februarie 2014)

· Pitești, România a dlor Igor Gamreșki, Efim Cheptenar, Nicolae Vereșco, Gheorghe Morgoci, Iacob Capcelea în vederea preluării experienței de întreținere a carosabilului, a iluminatului stradal și a modalității de concesionare a parcului urban de autobuse municipal (22-24)

· Iași, România a dlui Dorin Chirtoacă pentru a participa la manifestările dedicate Unirii Principatelor (24 ianuarie)

· Strasbourg, Franța a dlui Dorin Chirtoacă pentru participare la cea de-a 26-a sesiune a Congresului Autorităţilor Locale şi Regionale al Consiliului Europei (23-29 martie 2014)

· Pitești, România a dlui Mihai Moldovanu, a dnei Mihaela iacob și a dnei Galina Leahu pentru a participa la la cea de-a XXXVII-a ediție a expoziției dendro-floricole internaționale Simfonia Lalelelor (10-13 aprilie)
· Bruxelles și Poznan a dlui Dorin Chirtoacă pentru a participa la Adunarea Biroului CORLEAP și Conferința internațională „10 pentru 10. Uniunea Europeană – Autoguvernare – Cetățeni” (27 aprilie – 4 mai 2014). 

· Viena, Austria și praga, Cehia a dlui Dorin Chirtoacă, dnei gabriela Ciumac, dnei Nataia Lipca și dlui Roman Sofroni în cadrul unei vizite oficiale (10-13 și 13-17 mai 2014)

· Alba Iulia a dlui Sergiu Jardan, Valeriu Ghilan, Ludmila Erjiu, Cristian Nagara pentru a participa la Zilele or. Alba – Iulia (29 mai – 1 iunie 2014)

· Borlange, Suedia a dlui Dorin Chirtoacă, dnei Gabriela Ciumac, dnei Natalia Lipca, dlui Oleg Poiată și dlui Radu Josan în cadrul proiectului comun ”Management and Coordination Team” (30 mai – 6 iunie 2013)

· Grenoble, Franța a unei formații de artiști pentur participarea în cadrul festivalului internațional de muzică și schimb european de tineret DIVERCITIES (17-29 iunie 2014)

· Lubuskie a dlui Valeriu Didencu, dlui Tudor Maniv și dlui Eliferii Haruță la Zilele Voievodatului Lubuskie (27 - 30 iunie 2014) 

4. Altele

· Redactarea diverselor scrisori de solicitare sau răspunsuri de la şi către diverse organizaţii, instituţii interne şi internaţionale.

· Coordonarea activităţilor cu prestatorii de servicii hoteliere, restaurant şi agenţi comerciali în vederea primirii delegaţiilor oficiale din oraşele înfrăţite şi partenere ale municipiului Chişinău aflate în vizită la Primăria municipiului Chişinău

· Soluţionarea în conlucrare cu Direcţia Administrativă a problemelor de ordin administrativ (contracte, facturi) cu agenţii economici parteneri la care am apelat pentru asigurarea protocolului şi logisticii primirii şi organizării deplasărilor delegaţiilor. 

· Marcarea, în premieră, de către Primăria municipiului Chişinău, la data de 2 aprilie 2014 a Zilei Internaţionale de Conştientizare a Autismului prin alinierea la acţiunea internaţională de iluminare în albastru a Castelului de apă din Chişinău (turnul de apă) de pe str. Mitopolit G. Bănulescu – Bodoni 2

· Redactarea notelor informative pe diverse teme, pentru informarea colaboratorilor Primăriei. 

· Iniţierea activităţilor cu privire la organizarea Hramului oraşului Chişinău 2013.

· Coordonarea activităților stagiarilor în cadrul DRECRIE. 

5. Acțiuni planificate până la sfârșitul anului 2014

· Asigurarea participării municipiului Chişinău în cadrul festivalului Divercities, din Grenoble, Franţa (iunie )
· Inițierea în viitorul apropiat a unui proiect pilot de termoizolare a instituțiilor publice cu finanțare din partea Băncii Europene de Investiții

· Asigurarea colaborării cu Institutul Polonez din Bucureşti în cadrul proiectului Murales prin realizarea celei de-a 3-a picture (septembrie)
· Asigurarea organizării celei de-a 16-a Conferinţe a Uniunii Capitalelor din Europa de Sud-Est (UCESE) (octombrie)
· Asigurarea organizării Târgului de Crăciun 2014 (decembrie)
· Organizarea workshop-ului final în cadrul programului de training al ICLD la Primăria mun. Chișinău (octombrie) cu participarea a 30 de membri internaționali
· Asigurarea organizării schimbului de experienţă pentru specialiştii din cadrul Primăriei în oraşele înfrăţite şi partenere (conform  Planului anual de Acţiuni 2014) (iunie-decembrie)
· Asigurarea primirii  delegaţiilor din partea oraşelor înfrăţite şi partenere în vizită la Primăria municipiului Chişinău cu scopul de a iniţia, consolida sau a continua proiectele comune şi schimbul reciproc de experienţe (iunie-decembrie)
Ex. M. Petrea – specialist principal DRECRIE
