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	PRETURA SECTORULUI CENTRU

rAPORT DE ACTIVITATE 

pentru perioada

(01.06.2013-01.06.2014)

Chişinău – 2014




I. INTRODUCERE

În perioada 01.06.2013 - 01.06.2014, activitatea Preturii sectorului Centru a fost axată pe administrarea continuă şi soluţionarea sarcinilor operative, menite să asigure viabilitatea şi eficienţa serviciilor publice prestate populaţiei; acţiunile întreprinse au fost orientate spre optimizarea şi ameliorarea funcţionării tuturor subdiviziunilor şi serviciilor din teritoriu.

 În iunie-decembrie 2013 şi 5 luni ale anului curent, de către subdiviziunile şi serviciile din sectorul Centru, au fost realizate mai multe acţiuni în vederea îndeplinirii Programelor şi Strategiilor Naţionale în diverse domenii de activitate.
II. ACTIVITATEA SOCIAL-ECONOMICĂ

Comerţ  şi  servicii 

În perioada 01.06.2013 – 01.06.2014 au fost eliberate 123 de autorizaţii noi pentru activitatea la tarabă (inclusiv în interiorul clădirilor), 1921 autorizaţii – pentru activitate, inclusiv şi în bază de patentă la pieţele din sector;  prelungit termenul de valabilitate – 303 autorizaţii.

Totodată, a fost coordonată amplasarea gheretelor, deschiderea magazinelor şi altor unităţi de comerţ şi de prestare a serviciilor pentru populaţie, precum şi prelungirea autorizaţiilor de funcţionare a acestora, în total – 1624.

Pe parcursul perioadei indicate, cu participarea a 492 de agenţi economici şi întreprinzători de patentă, au fost organizate iarmaroace:

· către sărbătorile de primăvară;

· către  sărbătorile de Paşti;

·  şcolare;

· de toamnă.

În vederea combaterii comerţului stradal neautorizat,  sistematic, au fost efectuate controale în zonele: bd. Ştefan cel Mare şi Sfânt,  Calea Basarabiei, str. N. Testemiţanu, str. Tighina, str. Mitropolit Varlaam, str. Armenească, str. A. Puşkin, bd. Iu. Gagarin etc.

În rezultatul controalelor, responsabili de la Pretură au sesizat, cu regularitate, organele de drept despre comerţul neautorizat cu diverse mărfuri industriale, alimentare, produse de tutungerie, ochelari, lenjerie de pat, produse agricole etc., în teritoriul adiacent Pieţei Centrale. 

Numărul persoanelor care comercializează neautorizat în acest perimetru este în uşoară descreştere. Până-n prezent, situaţia în această direcţie puţin s-a ameliorat.

 În vederea reamplasării comercianţilor din străzile Mitropolit Varlaam, Armenească şi Tighina, de către ÎM „Piaţa Centrală”, la indicaţia Primarului general de către Pretura sectorului Centru, a fost emisă dispoziţia privind anularea tuturor autorizaţiilor din perimetrul străzilor adiacente Pieţei Centrale. 

Totodată, ţinem să menţionăm că, au fost emise dispoziţii de către pretorul interimar  al sectorului Centru „Cu privire la demontarea şi evacuarea gheretelor”, în total pe perioada respectivă fiind demontate şi evacuate 57 de  gherete şi puncte mobile.
III. ACTIVITATEA PRIVIND ASIGURAREA FUNCŢIONĂRII SISTEMULUI EDILITAR - GOSPODĂRESC

Pe teritoriul sectorului Centru sunt amplasate 1189 case deservite de întreprinderile municipale de gestionare a fondului locativ (ÎMGFL), 21 CCL, cu 23 blocuri; 43 APLP, cu 62 blocuri, 38 ACC cu 46 blocuri; 81 blocuri departamentale.

Întru exploatarea eficientă a fondului locativ, în conformitate cu Decizia nr. 16/5 din 02.08.2001 „Cu privire la aprobarea Concepţiei construcţiei mansardelor la casele de locuit din municipiul Chişinău”, gestionarii, în conlucrare cu serviciile abilitate în construcţii, au întreprins acţiuni privind construcţia mansardelor la blocurile cu multe etaje. Astfel, lucrările respective au demarat la blocurile locative nr. 94 din str. Ialoveni, nr. 11/2, de pe str. Gh. Asachi, nr. 106 A, de pe str. Grenoble, şos. Hânceşti 22A, 22B, str. Gh. Asachi 77, str. M. Eminescu 56, str.Bulgară41,la următoarele blocuri sunt în lucru: str. Ialoveni 96A, 96V, str. Vl. Korolenco, 5 str.Gh.Asachi11/1.

În conformitate cu prevederile deciziei Consiliului municipal Chişinău nr. 9/7 din 29.07.2010 şi dispoziţiei Primarului General al municipiului Chişinău nr. 910-d din 01.10.2010 la Pretura sectorului Centru au fost depuse în total 240, în perioada 01.06.2013-01.06.2014 - 18 dosare, a persoanelor care solicită locuinţe în cadrul programului municipal „Prima Casă”, în urma căreia dosarele recepţionate au fost expediate în adresa Comisiei sociale de analiză.

De către serviciile, instituţiile şi organizaţiile din sector, s-au întreprins un şir de măsuri pentru pregătirea fondului locativ municipal, departamental, cooperatist, căminelor şi celui de la balanţa APLP, instituţiilor de medicină, de învăţământ etc. către sezonul rece. Mersul pregătirii către sezonul de iarnă 2013 - 2014 s-a examinat săptămânal, în cadrul şedinţelor operative ale Preturii. Astfel, lucrările de profilaxie a armăturilor de închidere, deschidere au fost îndeplinite în volum de 100%. Lucrările de renovare a elementelor constructive, planificate pentru pregătirea fondului locativ - 100%. 

Întru realizarea Deciziei Consiliului municipal Chişinău  nr. 8/21 din 10 octombrie 2013  „Cu privire la acordarea ajutorului social păturilor social vulnerabile din mun. Chişinău pentru plata resurselor energetice în sezonul de încălzire 2013 - 2014”,  s-au recepționat dosare pentru acordarea ajutoarelor sociale:

1. 2011 – 2012 – 839 dosare 

2. 2012 – 2013 – 607 dosare. 

3. 2013 – 2014 – 3241 dosare.

Achitarea datoriilor pentru serviciile locativ-comunale ale populaţiei şi agenţilor economici din sectorul Centru

În scopul perceperii complete a plăţilor pentru serviciile comunale de la agenţii economici şi persoanele fizice din sector, răuplatnicii au fost invitaţi la şedinţele Comisiei; au fost înştiinţaţi prin plasarea avizelor la intrările în scară; le-au fost expediate scrisori la domiciliu. Pe parcursul perioadei 01.06.2013-01.06.2014, s-au desfăşurat 39 de şedinţe ale comisiei privind achitarea datoriilor la complexul termoenergetic şi servicii comunale unde se întocmeau procese verbale, la care datornicii erau informaţi despre riscul ce apare în cazul neachitării a facturilor. De către ÎMGFL au fost expediate 3260 de preîntâmpinări, 460 de acţiuni în judecată dintre care toate sunt cu încasarea datoriilor de la populaţie.

  Acţiuni cu privire la pregătirea locurilor publice de agrement din teritoriul sectorului   Centru către sezonul estival al anului 2014.

În scopul creării condiţiilor favorabile pentru odihnă în zonele de agrement ale sectorului Centru, de către serviciile abilitate din sector au fost întreprinse măsuri în vederea amenajării locurilor publice. Gestionarii fondului locativ (Întreprinderile municipale de gestionare a fondului locativ, APLP, ACC, CCL) din sector au efectuat lucrări de salubrizare, reparaţie şi vopsire a terenurilor se joacă pentru copii. Astfel au fost salubrizate, reparate, vopsite terenuri de joacă pentru copii de către Întreprinderile municipale de gestionare a fondului locativ. 


Perioada estivală. În sectorul Centru  la 6 instituţii de învăţământ activează tabere cu sejur de zi unde se vor odihni 335 copii.


La tabăra „Cireşarii” se planifică sa se odihnească 2100 copii ( 7 tururi  a câte 300 copii în fiecare tur).


 La 9 centre comunitare pentru minori din sectorul Centru se planifică organizarea activităţilor ca: competiţii sportive, campionat la mini fotbal, desfăşurarea turneului la şah, organizarea excursiilor prin oraş, odihna copiilor la bazin etc. 

IV. cultură, tineret, sport 

În conformitate cu programele municipale de activitate pentru a. 2013 și a. 2014, programele de activitate ale Preturii sectorului Centru, s-au întreprins mai multe acţiuni în vederea soluţionării diverselor probleme cu care se confruntă tinerii din sector, acordându-le susţinere, ajutor metodic şi practic la organizarea activităţilor de amploare, precum şi la desfăşurarea programelor de tineret.

Astfel, în perioada 01.06.2013 - 01.06.2014, activitatea Preturii a fost direcţionată, în mod special, spre organizarea şi coordonarea acţiunilor de tineret, în colaborare cu organele de resort, ONG-uri şi structuri de tineret (întruniri tematice, concursuri, manifestări cultural-sportive cu caracter de masă etc.).


Conform datelor statistice, în sectorul Centru se află la studii peste 28 650 tineri între 15-30 ani. Aici sunt amplasate 8 instituţii de învăţământ superior, în care îşi fac studiile circa 13 200 studenţi; 5 colegii, cu un contingent de circa 5 670 elevi; orăşelele studenţeşti ale Universităţii de Stat din Moldova (14 cămine) şi Universităţii de Stat de Medicină și Farmacie “N. Testemițanu” (12 cămine), precum și alte cămine studenţeşti în care locuiesc peste 3 500 de studenți. În instituţiile de învăţământ preuniversitar îşi fac studiile circa 1870 elevi ai claselor superioare.

În perioada respectivă, au fost organizate 36 de acţiuni, dintre care: pentru tineret – 21; pentru toate vârstele – 15. În acelaşi timp, au fost coordonate 25 de acţiuni, preponderent pentru tineret, desfăşurate în instituţiile de învăţământ şi organizaţiile amplasate în sector, numărul total constituind 61.

         La compartimentul informarea şi documentarea tinerilor, s-au organizat întruniri cu liderii ong-urilor şi reprezentanţii tineretului studios din sector, în cadrul cărora au fost oferite consultaţii din diverse domenii: drept, psihologie, pedagogie, informarea despre accesul la serviciile competente. 

V. ACTIVITATEA ORGANIZATORICĂ ÎN DOMENIUL ADMINISTRĂRII PUBLICE

Relaţii cu publicul

Examinarea corespondenţei adresată Preturii sectorului Centru, în perioada de raport 01 iunie 2013 – 1 iunie 2014, s-a efectuat în conformitate cu cerinţele Legii Republicii Moldova nr. 190-XII din 19.07 1994 „Cu privire la petiţionare” şi Instrucţiunea „Cu privire la ţinerea lucrărilor de secretariat în organele administraţiei publice locale” şi „Privind ţinerea lucrărilor de secretariat referitoare la petiţiile persoanelor fizice şi juridice adresate organelor de stat”.

Pentru perioada 01 iunie 2013 - 01 iunie 2014, au fost înregistrate 2537 documente, inclusiv:  

· 1029  petiţii  de la  persoane fizice;

· 552  documente remise de organele ierarhic superioare;

· 812  adresări parvenite de la instituţii, organizaţii, agenți economici;

· 144  citaţii.
De asemenea, pe parcursul perioadei de raport, a fost asigurată organizarea şi desfăşurarea audienţei cetăţenilor atât la conducători, cât şi în cadrul secţiilor Preturii, conform programului stabilit şi prevederilor legislaţiei în vigoare. Conform fişelor perfectate şi înregistrărilor individuale, în audienţă la conducători, au fost în total 920 de persoane (cu 66 mai mult decât pe perioada de raport precedentă).
Transparenţa activităţii Preturii
În perioada de raport, Pretura a asigurat condiţii necesare pentru respectarea Legii privind accesul la informaţie şi sporirea transparenţei instituţiei, cu preponderenţă furnizând informaţii din oficiu (panouri informative, aviziere, publicarea raportului de activitate).  A fost asigurată informarea cetăţenilor în diverse probleme de interes public, prin plasarea anunţurilor, actualizarea avizierelor, mai cu seamă prin intermediul paginii web a Preturii. Astfel, au fost plasate pe site în total 222 (cu 25 mai mult decât pe perioada de raport precedentă) de ştiri privind activitatea Preturii, subdiviziunilor, serviciilor din sector. 

În vederea consultării publicului, pe perioada de raport, au fost realizate 3 sondaje de opinie on-line, pe pag. web a Preturii. De asemenea, au fost propuse spre consultare (pe site-ul Preturii) proiectele programelor privind activitatea Preturii pentru trimestrele III, IV, a. 2013; trimestrul I, II a. 2014.

Pentru a identifica nivelul calităţii serviciilor prestate, dar şi în scopul stimulării interesului cetăţenilor pentru rezolvarea problemelor de interes comun, a fost asigurată funcţionarea poştei civice şi gestionarea adresărilor prin intermediul poştei electronice a Preturii.

În perspectivă, ne propunem aplicarea diverselor forme de consultare a cetăţenilor în probleme de interes comun, precum şi antrenarea publicului în rezolvarea unor probleme stringente. 
Comisia administrativă a Preturii sectorului Centru, în perioada 01 iunie 2013 – 01 iunie 2014 s-a întrunit în 36 ședințe, în cadrul cărora s-au adoptat 347 hotărâri, dintre care 310 hotărâri de aplicare a sancțiunii contravenționale sub formă de amendă în sumă de 286900 lei.

În perioada de raport, de către Comisia administrativă, în baza prevederilor Codului Contravențional al Republicii Moldova, au fost adoptate hotărârii după cum urmează:

· Cu Privire la încetare (art. 9, 380, 441 CC al RM) – 21 cazuri;

· Cu Privire la anularea procesului-verbal (art. 445 CC al RM) – 3 cazuri;

· Cu privire la remiterea procesului-verbal (art. 400 CC al RM) – 12 cazuri;

· Cu privire la contestarea hotărârii (art. 448 CC al RM) – 13 cazuri.

În continuare se va conlucra cu organele de resort în scopul eliminării comerţului neautorizat din zona centrală a Chişinăului, dar şi în vederea îmbunătăţirii situaţiei la compartimentul construcţii, cu întreprinderea acţiunilor concrete împotriva construcţiilor neautorizate,. Se va asigura informarea cetăţenilor în diverse probleme de interes public, prin intermediul site-ului Preturii, plasarea anunţurilor, actualizarea avizierelor. Se vor organiza consultări şi dezbateri publice, sondaje de opinie etc.
Totodată, se va conlucra cu serviciile şi organele de resort în vederea:

· pregătirii la nivel înalt a blocurilor locative, inclusiv celor departamentale, căminelor către sezonul rece 2014 – 2015, în conlucrare cu S.A. “Termocom”, Regia S.A. „Apă-Canal” şi alte servicii de resort;

· îndeplinirii planului de acţiuni privind lichidarea comerţului stradal neautorizat în zona centrală a Chişinăului;

·  identificării posibilităţilor de stimulare a categoriilor de persoane dezavantajate, care practică comercializarea ilicită din cauza situaţiei materiale dificile, inclusiv prin examinarea unor căi legale de îmbunătăţire a situaţiei materiale pentru aceste persoane;

· sporirii lucrului cu agenţii economici, populaţiei din sector în vederea achitării datoriilor faţă de complexul termoenergetic şi serviciile comunale;

· îndeplinirii lucrărilor de reparaţie capitală a obiectivelor incluse în lista titulară a lucrărilor respective pentru anul 2014;

· îmbunătăţirii calităţii serviciilor de asistenţă socială, acordate copiilor aflaţi în dificultate;

· Îmbunătăţirii imaginii Preturii sectorului Centru şi a relaţiilor sale cu mediul extern;
· Utilizării în condiţii de eficienţă şi eficacitate a tuturor resurselor Preturii sectorului Centru;

· Documentării şi eficientizării managementului financiar şi control, etc.

. 

