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    REPUBLICA MOLDOVA

 PRIMĂRIA  MUNICIPIULUI CHIŞINĂU

SECŢIA CONTROL

                MD - 2012,  municipiul Chişinău, bd. Ştefan cel Mare şi Sfânt, 83 tel: 20-16-97


DAREA DE SEAMĂ 

PRIVIND ACTIVITATEA SECŢIEI CONTROL

 în perioada  01.06.2013-01.06.2014                                           
În perioada de referinţă Secţia control  a asigurat  exercitarea controlului  imparţial şi transparent asupra executării, în termenele stabilite, de către subdiviziunile structurale ale autorităţilor publice municipale, a documentelor parvenite şi înregistrate  în Primăria municipiului Chişinău, documentelor adoptate de către Consiliul municipal şi emise de către conducerea Primăriei municipiului Chişinău, interpelărilor consilierilor municipali şi înscrierilor protocolare înregistrate în cadrul şedinţelor Consiliului municipal, precum şi evidenţa dispoziţiilor/indicaţiilor  primarului  general înregistrate în cadrul şedinţelor operative.

Unul din obiectivele de bază în activitatea  Secţiei control, în perioada de referinţă, a fost  asigurarea  exercitării controlului  asupra procesului de executare,  în termenele stabilite,  a prevederilor fixate în actele legislative, decretele şi dispoziţiile  Preşedintelui Republicii Moldova, hotărârile, ordonanţele, procesele-verbale şi solicitările Guvernului, documentele parvenite de la Oficiul Teritorial Chişinău al Cancelariei de Stat,   organele procuraturii şi instanţele de judecată. Astfel, în perioada de referinţă, au fost luate la control şi asigurată executarea prevederilor fixate în  4105   documente.

Din documentele luate la control:

- 77 (1,88%) de  documente parvenite din Parlamentul Republicii Moldova;
- 9 (0,22%) documente parvenit de la  Preşedinţia  Republicii Moldova;
-  186 (4,5%) de   documente parvenite din Guvernul Republicii Moldova, dintre care  40 de hotărâri,  2  procese-verbal,  142  de  solicitări şi 2 dispoziţii;

- 291 (7,1%)  de notificări declarate de către Oficiul Teritorial  Chişinău al Cancelariei de Stat împotriva deciziilor Consiliului municipal Chişinău, dispoziţiilor şi altor acte emise de către conducerea Primăriei municipiului Chişinău;

-  37 (0,9%) de documente parvenite din  organele  procuraturii, dintre care  12 recursuri şi 25 de sesizări;

- 1445 (35,2%) de documente parvenite din ministere, departamente, agenţii, persoane juridice şi  agenţi economici;

-  2060  (50,2%) de hotărâri ale instanţelor de judecată (titluri executorii).
    Un alt  obiectiv de bază,  în activitatea Secţiei control, a fost asigurarea organizării controlului asupra procesului de executare, în termenele stabilite, de către subdiviziunile structurale ale autorităţilor publice municipale a prevederilor  fixate în deciziile Consiliului municipal Chişinău,  dispoziţiile/indicaţiile  conducerii Primăriei municipiului Chişinău, interpelările consilierilor municipali, şi înscrierile protocolare înregistrate în cadrul şedinţelor Consiliului municipal, precum şi evidenţa dispoziţiilor/indicaţiilor primarului general,  date  în cadrul şedinţelor operative. 

În perioada de referinţă a fost asigurată executarea prevederilor a  845 de   decizii ale Consiliului municipal Chişinău, sau  93,7 la sută din numărul de 902 decizii adoptate de către Consiliului municipal în perioada de referinţă, inclusiv prevederile fixate în cele 187 de decizii, cu termeni  de executare indicaţi expres,  precum şi prevederile  fixate în  13 decizii adoptate în anii precedenţi, în proces de executare sunt  57 de   decizii  sau 6,3 la sută, dintre care 14 decizii,(care au  diferite  termene de executare).  

A fost asigurat controlul executării prevederilor fixate în  754 de dispoziţii ale conducerii Primăriei municipiului Chişinău, cu termeni de executare indicaţi  din cele 1241 de   dispoziţii emise de către conducerea Primăriei în perioada de referinţă, ceea ce constituie 60,75%,  precum şi  prevederile fixate în  9 dispoziţii emise în anii precedenţi.

În cadrul a 9  şedinţe ale Consiliului municipal Chişinău de către angajaţii Secţiei au fost înregistrate, luate la control şi asigurată executarea a 81 de interpelări şi înscrieri protocolare, dintre care 44 de  interpelări şi 37 de înscrieri protocolare.
Conform indicaţiei conducerii Primăriei municipiului Chişinău,  de către colaboratorii Secţiei control, au fost perfectate 48 de procese-verbale ale şedinţelor operative, convocate de către primarul general al municipiului Chişinău,   asigurată evidenţa a 539 de  dispoziţii/indicaţii ale primarului general al municipiului Chişinău,  înregistrate în cadrul  acestor şedinţe.

De către Secţia control  au fost elaborate şi prezentate Consiliului municipal şi conducerii Primăriei municipiului Chişinău; informaţii operative privind procesul executării documentelor în Primăria municipiului Chişinău (lunar, semestrial şi anual); note informative privind executarea prevederilor fixate în deciziile Consiliului municipal Chişinău, adoptate pe parcursul anului 2013; note informative privind interpelările şi înscrierile protocolare înregistrate în cadrul şedinţelor Consiliului municipal Chişinău; note informative privind  analiza recursurilor şi  sesizărilor parvenite din  organele  procuraturii; notă informativă privind notificările Oficiului Teritorial Chişinău al Cancelariei de Stat declarate împotriva actelor adoptate de către Consiliul municipal  şi emise de către conducerea Primăriei municipiului Chişinău. 

Angajaţii entităţii au efectuat controale privind ţinerea lucrărilor de secretariat în Direcţia generală locativ-comunală şi amenajare, Direcţia generală comerţ, alimentaţie publică şi prestări servicii  şi controale privind executarea prevederilor fixate în deciziile Consiliului municipal Chişinău în Direcţia generală arhitectură, urbanism şi relaţii funciare şi   în Direcţia generală locativ-comunală şi amenajare.

Colaboratorii Secţiei  control au contribuit la pregătirea şi desfăşurarea diferitor acţiuni şi manifestări organizate în cadrul Primăriei municipiului Chişinău.

Pentru perioada 01.06.2014-31.12.2014,   angajaţii   Secţiei control îşi propun următoarele obiective:
Asigurarea  exercitării controlului asupra executării, în termenele stabilite, de către subdiviziunile structurale  ale autorităţilor publice municipale  a prevederilor fixate în actele  legislative şi normative, decretele şi dispoziţiile Preşedintelui Republicii Moldova, documentele parvenite de la Oficiul Teritorial Chişinău al Cancelariei de Stat şi din  organele procuraturii, deciziile Consiliului municipal Chişinău, interpelările consilierilor municipali şi înscrierile protocolare înregistrate în cadrul şedinţelor Consiliului municipal, dispoziţiile conducerii Primăriei municipiului Chişinău, ţinerea evidenţei  dispoziţiilor/indicaţiilor primarului general al municipiului Chişinău, date în cadrul şedinţelor operative.

Şef al Secţiei control                         Ana Balan
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