Primăria  municipiului  Chişinău

Raportul  de  activitate  al  Î.M.  Regia

„Autosalubritate”  pe  anul  2012
I. Componenţa  şi  structura  întreprinderii
           Î.M.  Regia  „Autosalubritate”  este  fondată  de  către  Consiliul  municipal  Chişinău,  şi  funcţionează  în  baza  statutului  întreprinderii,  aprobat  prin  decizia  Consiliului  municipal  Chişinău,  înregistrat  în  Camera  Înregistrării  de  Stat  a  Departamentului  Tehnologii  Informaţionale  nr. 105014955  din  04.10.2001.      

           Regia  „Autosalubritate”  este  întreprindere  municipală,  care  activează  pe  principii  de  autofinanţare  şi  autogestiune,  în  subordinea  Direcţiei  generale  locativ – comunale  şi  amenajare  a  Consiliului  municipal  Chişinău.  

           Regia  are  în  componenţa  sa  următoarele  sectoare  şi  subdiviziuni:

· Aparatul  administrativ

· Serviciul  exploatare

· Serviciul  tehnic  

· Serviciul  gospodărie

· Staţia  de  transbordare  a  deşeurilor

· Gunoiştea  municipală

· Necropola  de  animale

· Veceele  publice.
Numărul  scriptic  mediu  în  anul  2012  a  constituit  330  angajaţi.
II. Obiectivul  de  activitate
           Pe  întreaga  perioadă  de  activitate  sarcina  principală  a  întreprinderii  a  fost  şi  este  transportarea  deşeurilor  menajere,  prelucrarea  şi  înhumarea  lor  la  poligonul  de  depozitare  a  deşeurilor,  întreţinerea  gunoiştei  municipale.    

        Pe  lîngă  funcţia  de  bază  Regia  îndeplineşte  lucrările  de  întreţinere  a  obiectivelor  de  amenajare,  finanţate  de  la  buget,  şi  anume:  prinderea  şi  evacuarea  câinilor  vagabonzi  şi  strîngerea  hoiturilor  de  pe  străzile  oraşului,  salubrizarea  WC-lor  publice  şi  reparaţia  acestora,  întreţinerea  orologiului  municipal.  

III.   Sinteza  activităţii  pe  anul  2012  
              Activitatea  de  producere 
           Pe  parcursul  anului  2012  Regia  Autosalubritate  a  evacuat  din  municipiul  Chişinău  1517  mii  m3  deşeuri  menajere.  Volumul  deşeurilor  evacuate  de  la  populaţie  a  constituit  1068  mii  m3,  de  la  agenţii  economici  au  fost  transportate  449  mii  m3,  ce  este  cu  29  mii  m3  mai  mult  decît  în  anul  2011.  Întreprinderile,  care  dispun  de  transport  specializat  propriu,  au  evacuat  pentru  depozitare  29,5  mii  m3  deşeuri.
           Zilnic  Regia  colectează  şi  transportează  la  gunoişte  circa  4000 - 4500  m3  deşeuri.  Evacuarea  deşeurilor  este  organizată  şi  în  zilele  de  odihnă,  sărbători,   centrul  oraşului  este  salubrizat  permanent  în  două  schimburi.  Întreprinderea  dispune  de  104  unităţi  de  transport,  din  care  60  autocamioane  speciale  sunt  implicate  la  îndeplinirea  serviciilor  de  evacuare  a  deşeurilor.  32  autocamioane  speciale  au  fost  procurate  în  ultimii  13  ani.  
           În  permanenţă  se  repară  şi  se  schimbă  containerele  pentru  acumularea  deşeurilor.  Pe  parcursul  anului  2012  în  cartierele  oraşului  au  fost  reparate,  vopsite  şi  schimbate  1412  containere,  şi  au  fost  instalate  384  containere  noi.  La  moment   în  oraş   se  deservesc  7550  containere  obişnuite  cîte  0,75 m3,  şi  1830  containere   tip  german  cîte  1,1 m3,  13  bunchere  de  cîte  6 m3;  deşeurile  sunt  ridicate  de  la  682  platouri.  Din  cauza  că  nu  toate  deşeurile  sînt  aruncate  de  către  consumatori  în  containere,  pe  lîngă  locaţiile  de  deşeuri  se  formează  grămezi  de  gunoi,  pe  parcursul  anului  au  fost  îndeplinite  1650  autocurse  pentru  lichidarea  acestor  microgunoişti.
           Deşeurile  menajere  evacuate  din  oraş  au  fost  depozitate  pe  teritoriul  adiacent  staţiei  de  transbordare  din  str. Uzinelor,  destinat  provizoriu  în  acest  scop.  Pentru  evitarea  apariţiei  situaţiilor  incendiare,  deşeurile  se  înhumează  prin  alternare  cu  straturi  izolatoare  de  pămînt.  

           La  gunoiştea  municipală  au  continuat  lucrările  de  acoperire  a  terenului  cu  sol  şi  de  colectare  a  filtratului.  Pentru  întărirea  dambei  au  fost  sădiţi  350  copăcei  nemijlocit  pe  dambă,  iar  pentru  înverzire  şi  îmbunătăţirea  situaţiei  ecologice,  pe  terenurile  din  preajma  poligonului  coordonate  cu  Primăria  com. Ţînţăreni,  au  fost  sădiţi  2000  puieţi  de  salcîm.  Pînă  în  prezent  la  gunoişte  au  fost  depozitate  19,3  mln  m3  deşeuri.

              O  atenţie  cuvenită  se  acordă  securităţii  şi  condiţiilor  de  muncă  ale  angajaţilor  regiei.  Atelierele  de  reparaţii,  blocurile  de  producere,  vestiarele  şi  camerele  de  baie  corespund  cerinţelor  tehnico-sanitare.  Lucrătorilor  li  se  eliberează  haine  speciale  pentru  protecţia  sanitară,  estetice  şi  comode  în  lucru.   În  fiecare  an  este  organizat  controlul  medical  profesional  centralizat. 

           Activitatea  financiară
           În  anul  2012  veniturile  de  la  prestarea  serviciilor  de  salubrizare  au  crescut  pînă  la  72  mln  lei,  ce  este  cu  2  mln  lei  mai  mult  comparativ  anului  2011,  fapt  care  se  datorează  majorării  volumului  deşeurilor  transportate  de  la  agenţii  economici.  
           Cheltuielile  suportate  pentru  îndeplinirea  serviciilor  constituie  69  mln  lei,  cu  3  mln  lei  mai  mult  decît  în  anul  2011,  din  cauza  creşterii  volumelor  de  lucrări  şi  creşterii  preţurilor  la  combustibil.  Principalele  articole  de  cheltuieli  sînt  retribuirea  muncii  salariaţilor  (36%  în  preţul  de  cost)  şi  consumul  de  combustibil  (27%  în  preţul  de  cost).  
           Dat  fiind  faptului,  că  deşeurile  au  fost  evacuate  pe  teritoriul  extins  al  staţiei  de  transbordare,  şi  nu  la  gunoiştea  municipală  la  distanţa  de  33,5 km,  rezultatul  activităţii  regiei  în  anul  2012  este  pozitiv,  a  fost  obţinut  profit  3 mln lei,  însă  rentabilitatea  activităţii  alcătuieşte  doar  4 %.  

           Întreţinerea  obiectivelor  de  amenajare  (alocaţii  din  buget) 
           Pe  lîngă  activitatea  de  bază  Regia  îndeplineşte  lucrările  de  întreţinere  a  veceelor  publice,  necropolei  de  animale,  orologiului  municipal.  Lucrările  date  se  îndeplinesc  conform  Programului  lucrărilor  şi  surselor  financiare,  aprobat  de  Consiliul  municipal  Chişinău.  
          Pentru  anul  2012  au  fost  prevăzute  lucrări  în  sumă  de  1497 mii lei.  Cheltuielile  efective  în  anul  2012  au  constituit  2991  mii lei,  sursele  necesare  suplimentar  în  sumă  de  1495  mii  lei  au  fost  acoperite  din  venitul  activităţii  de  bază  a  întreprinderii.  
          Întreţinerea  orologiului  municipal  constă  din  remunerarea  muncii  ciasornicarului,  contribuţiile  sociale,  şi  TVA,  total  s-au  consumat  62  mii  lei.

          Alocaţiile  pentru  întreţinerea  veceelor  publice  au  alcătuit  840  mii  lei,  consumurile  efective  sunt  898  mii  lei,  inclusiv:

· Salarizarea  şi  contribuţiile  -  632  mii  lei

· Cheltuieli  materiale  -  116  mii  lei
· TVA  la  servicii  -  150  mii  lei.  
          Întreţinerea  necropolei  de  animale  prevede  lucrările  de  prindere  a câinilor  vagabonzi,   strîngerea  hoiturilor  de  pe  străzile  oraşului  şi  îngroparea  lor,  întreţinerea  groapei  beker  pentru  înhumarea  animalelor  infecţioase.  La  îndeplinirea  lucrărilor  sunt  implicate  7  echipaje  (şofer  şi  hingher).  Alocaţiile  pentru  întreţinerea  necropolei  de  animale  au  constituit  596  mii  lei,  cheltuielile  de-facto  2031  mii  lei,  inclusiv:

· salarizarea  şi  contribuţiile  -  1155  mii  lei

· combustibil  şi  piese  de  schimb  -  461  mii  lei

· materiale  şi  uzura  -  77  mii  lei

· TVA  -  338  mii  lei.

IV. Obiective  pentru  anul  2013
1. Implementarea  sistemului  de  colectare  selectivă  a  deşeurilor

2. Finisarea  implementării  sistemului  de  monitorizare  a  deplasării  transportului  GPS  
V. Solicitări  şi  propuneri  
1. Ajustarea  tarifelor  la  colectarea,  transportarea  şi  depozitarea  deşeurilor  condiţiilor  actuale  

2. Revizuirea  şi  aprobarea  normelor  de  acumulare  a  deşeurilor  menajere  pentru  agenţii  economicii  

          3.  Soluţionarea  problemei  depozitării  (utilizării)  deşeurilor
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