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RAPORTUL

de activitate  al Direcţiei generale finanţe

în perioada 01.06.2012- 01.06.2013

Obiectivul de bază al Direcţiei generale finanţe a Consiliului municipal Chişinău constă în asigurarea implementării politicii bugetar-fiscale a statului la nivel local, prin organizarea şi asigurarea elaborării şi executării bugetului anual al municipiului Chişinău, intensificarea controlului financiar asupra utilizării eficiente şi conform destinaţiei a mijloacelor bugetare şi speciale, integrităţii valorilor băneşti şi materiale.

Pe parcursul perioadei 01.06.2012-31.12.2012 şi primelor 5 luni ale anului 2013, Direcţia generală finanţe şi-a axat activitatea în fond asupra elaborării, aprobării proiectului  de buget pe anul 2013 şi executării  la un înalt nivel calitativ a bugetului pe anii 2012 - 2013.

În aceste scopuri, Direcţia a întreprins măsuri organizatorice şi tehnice pentru estimarea cât mai veridică şi elaborarea proiectului de buget la partea de venituri şi cheltuieli. Pe parcursul perioadei respective s-a conlucrat cu factorii de decizie, s-au analizat indicii economici supuşi impunerii şi s-a elaborat şi prezentat spre examinare Ministerului Finanţelor proiectul de buget municipal Chişinău pe anul 2013 în sumă de 2630,7 mln. lei, inclusiv taxele locale – 214,8 mln. lei, veniturile din vânzarea, privatizarea proprietăţii municipale (sursa de finanţare a deficitului bugetar) – 39,5 mln. lei, şi spre examinare şi aprobare Consiliului municipal Chişinău (după conlucrare cu organul executiv) în sumă de 2790,3 mln. lei, inclusiv taxele locale – 259,3  mln. lei, veniturile din vânzarea, privatizarea proprietăţii municipale – 80,0 mln. lei.

Pe parcursul perioadei de gestiune, în scopul asigurării la nivelul cuvenit a părţii de venituri a bugetului municipal Chişinău, în conlucrare cu Inspectoratul fiscal de stat din municipiul Chişinău şi subdiviziunile Consiliului municipal Chişinău care prestează servicii impuse cu taxe locale, Direcţia a efectuat sistematic analiza mersului încasării veniturilor în bugetul municipal Chişinău şi 18 bugete ale unităţilor administrativ-teritoriale din subordinea municipiului Chişinău şi în măsura posibilităţilor (funcţiilor de serviciu) s-au întreprins măsurile corespunzătoare, determinându-se executarea scontată a părţii de venituri.

În perioada respectivă a anului 2012 (7 luni), în bugetul municipal la toate componentele au fost încasate 1501,0 mln. lei, ceea ce constituie 94,2 la sută din prevederile în sumă de 1592,8 mln. lei,  neasigurând prevederile cu 91,8 mln. lei, din următoarele motive:
· La examinarea şi aprobarea proiectului de buget pe anul 2012  partea de venituri a fost majorată neargumentat de către Ministerul Finanţelor cu 8,6 mln. lei şi în cadrul şedinţelor Consiliului municipal Chişinău cu încă 36,7 mln. lei, inclusiv: impozitul pe bunurile imobiliare achitat de către persoanele juridice şi fizice înregistrate în calitate de întreprinzător – 2,0 mln. lei, plata pentru arenda pentru terenurile cu o altă destinaţie decât cea agricolă – 14,0 mln. lei, taxa pentru unităţile comerciale şi/sau de prestări servicii de deservire socială – 14,5 mln. lei).

Prin legile nr. 267 din 23.12.2011 „Pentru modificarea şi completarea unor acte legislative” şi nr. 48 din 26.03.2011 „Pentru modificarea şi completarea unor acte legislative” a fost completat şi extins sistemul taxelor locale din Codul fiscal, a căror punere în aplicare ţine de competenţa autorităţilor publice locale, cărora s-a acordat dreptul de a stabili mărimea concretă a taxelor locale.

  Este necesar de menţionat că prevederile legilor nominalizate ce ţin de punerea în aplicare  a taxelor locale şi stabilirea mărimii cotelor acestora conform Titlului VII al Codului fiscal nu au fost examinate şi aprobate de către CMC, fapt ce a condus la neasigurarea încasărilor în sumă totală de 29,4 mln. lei. 

În ultimele 7 luni ale anului 2012 veniturile de bază (impozite şi taxe) au fost  încasate în sumă de 1452,1 mln. lei, la nivel de 94,0 la sută faţă de prevederile planului precizat pe această perioadă în sumă de 1544,9 mln. lei, neasigurând prevederile cu 92,8 mln. lei, reieşind din motivele sus-menţionate.


S-a analizat sistematic situaţia în vederea asigurării reducerii datoriilor agenţilor economici faţă de buget. Este necesar de menţionat că rămâne actuală problema restanţelor fiscale la bugetul municipiului Chişinău. Astfel, la situaţia din 01.01.2013, restanţele contribuabililor din municipiul Chişinău au constituit:
· faţă de bugetul de stat –  306,5 mln. lei;
· faţă de bugetele UAT  -  88,2 mln. lei. 
Comparativ cu situaţia din 01.01.2012, restanţele la bugetul de stat s-au majorat cu 98,8 mln. lei şi faţă de bugetele UAT din municipiu cu 16,1               mln. lei.
La situaţia din 01.06.2013 în bugetul municipal la toate componentele au fost încasate 985,8 mln. lei, ceea ce constituie 101,2 la sută din prevederile pe perioada respectivă în sumă de 974,1 mln. lei, asigurând prevederile cu 11,7 mln. lei. 

Veniturile de bază (impozite şi taxe) au fost  încasate în sumă de 964,5 mln. lei, la nivel de 101,5 la sută faţă de prevederile planului precizat pe această perioadă în sumă de 950,5 mln. lei, asigurând prevederile cu 14,0 mln. lei.


Partea de cheltuieli a bugetului municipiului Chişinău pe semestrul al II-lea  al anului  2012 a fost executată  în sumă totală de 1398,2  mln. lei sau cu 267,5 mln. lei mai mult faţă de  prevederile planului precizat în sumă de 1129,7 mln. lei,  din contul alocaţiilor neasimilate în semestrul I al anului 2012.

Partea de cheltuieli a bugetului municipal Chişinău a fost executată  în sumă de 1309,4 mln. lei, cu 255,3 mln. lei mai mult comparativ cu planul precizat  în sumă de 1054,1  mln. lei.
În componenţa cheltuielilor totale executate de la bugetul municipal partea preponderentă o constituie cheltuielile de ordin social – 51,9 la sută sau 679,0 mln. lei.

Cheltuielilor de ordin economic  le revin 30 la sută din totalul cheltuielilor executate şi constituie 393,7  mln. lei.

Sub aspectul categoriilor economice, din suma totală de cheltuieli executate  cota cea mai mare o deţin cheltuielile curente care  constituie 1054,3 mln. lei sau  80,5 la sută.

Cheltuielile capitale constituie 19,5 la sută din totalul cheltuielilor şi însumează 255,1 mln. lei, inclusiv cheltuieli capitale din contul proiectelor investiţionale:

 „Construcţia, reabilitarea şi extinderea reţelelor de apeduct, canalizare şi reparaţie a drumurilor în municipiul Chişinău” – 13,1  mln. lei;

Cheltuielile de personal au fost executate în sumă de  364,3 mln. lei  şi deţin ponderea de 27,8 la sută  din totalul cheltuielilor,  fiind asigurată achitarea integrală a cheltuielilor salariale conform prevederilor legale.

Pentru achitarea consumului de resurse termoenergetice şi apei au fost utilizate 88,6 mln. lei sau 6,7 la sută din totalul cheltuielilor executate de la bugetul municipal.

Pentru cheltuielile ce ţin de alimentaţia copiilor în instituţiile de învăţământ municipale au fost direcţionate 65,4 mln. lei sau  5 la sută din totalul cheltuielilor executate. 

Pentru achitarea dobânzii bancare şi plăţilor aferente obligaţiunilor faţă de instituţiile financiare internaţionale  în semestrul al II-lea al anului 2012 de la bugetul municipal Chişinău s-au efectuat cheltuieli în sumă de  14,0 mln. lei.
În aceeaşi perioadă bugetele unităților administrativ-teritoriale de nivelul întâi din componenţa municipiului Chişinău au primit de la bugetul municipal Chişinău transferuri din fondul de susţinere financiară a teritoriilor în sumă de  50,0 mln. lei.  În afară de aceasta,  au primit mijloace cu destinaţie specială  pentru cheltuieli curente în sumă de  2,5 mln. lei şi capitale în sumă de  20,8 mln. lei. 

Transferurile primite de la bugetul municipal Chişinău au asigurat 57 la sută din totalul cheltuielilor executate  pe parcursul semestrului al II-lea al anului 2012 de bugetele de nivelul întâi în sumă de 128,8 mln. lei.
Pe parcursul perioadei de gestiune, bugetul municipal Chişinău la componenta de bază a fost rectificat în sumă de 11,1 mln.lei din contul:
· transferurilor cu destinaţie specială primite din bugetul de stat pentru rambursarea creditelor preferenţiale acordate unor categorii de populaţie cu garanţia administraţiei publice locale, conform Hotărârii de Guvern nr. 836 din 13.09.2010, acordarea indemnizaţiei unice pentru construcţia unei case individuale sau unei locuinţe cooperatiste, ori procurarea spaţiului locativ, restituirea valorii bunurilor prin achitarea de compensaţii persoanelor supuse represiunilor politice – 9,0 mln.lei;

· transferurilor din Fondul republican de susţinere socială a populaţiei - 2,1 mln.lei.
Lucrătorii Direcţiei au participat la elaborarea şi examinarea proiectelor de decizii ale CMC şi materialelor referitoare la aprobarea statelor în contabilităţile centralizate ale instituţiilor de învăţământ, operarea modificărilor în reţeaua instituţiilor din domeniul învăţământului, transmiterea cu titlu gratuit a instituţiilor de învăţământ primar şi secundar general de la autorităţile administraţiei publice locale de nivelul I la finanţarea din bugetul municipal Chişinău.

La data de 24.07.2012 a fost desfăşurată şedinţa de lucru cu conducerea Instituţiei Ştiinţifice de Culturalizare şi Instruire „Grădina Zoologică” conform recomandărilor Curţii de Conturi a Republicii Moldova.

În luna iulie 2012 au fost desfăşurate două şedinţe de lucru convocate cu factorii implicaţi în procesul de punere în aplicare a particularităţilor privind activitatea instituţiilor de învățământ primar şi secundar general finanţate din bugetele UAT de nivelul I şi bugetul municipal Chişinău, începând cu 01.01.2013 (la data de 17.07.2012) şi în cadrul şedinţei de lucru la 25.07.2012 cu primarii din localităţile municipiului Chişinău şi contabilii-şefi privind implementarea activităţilor de elaborare a propunerilor de buget pe anul 2013 în contextul recentelor modificări la Legea învăţământului nr. 547-XIII din 21.07.1995, Legea nr. 397-XV din 16.10.2003 privind finanţele publice locale, Legea nr. 435-XVI din 28.12.2006 privind descentralizarea administrativă, operate prin Legea nr. 91 din 26.04.2012.

În termenul stabilit de legislaţia în vigoare, prin dispoziţia primarului general nr. 1192-d din 22.10.2012, a fost înaintat CMC proiectul de decizie „Cu privire la aprobarea bugetului municipal Chişinău pe anul 2013 în prima lectura”.

În legătură cu punerea în aplicare a noului sistem de salarizare a funcţionarilor publici, aprobat prin Legea nr. 48 din 28.03.2012 „Privind sistemul de salarizare a funcţionarilor publici”, au fost verificate schemele de încadrare a personalului autorităţilor publice municipale şi unităţilor administraţiei publice locale de nivelul întîi pe anul 2012, elaborate în conformitate cu actele normative aprobate.

Partea de cheltuieli a bugetului municipiului Chişinău pe primele 5 luni ale anului 2013 a fost executată  în sumă totală de 1002,4  mln. lei, la nivel de 68 la sută  sau cu 472,6 mln. lei mai puţin faţă de  prevederile planului precizat  în sumă de 1475,0 mln. lei.

Partea de cheltuieli a bugetului municipal Chişinău a fost executată  în sumă de 950,8 mln. lei, cu 432,9 mln. lei mai puţin faţă de prevederile planului precizat  în sumă de 1383,7  mln. lei sau la nivel de 68,7 la sută.

În componenţa cheltuielilor totale executate de la bugetul municipal partea preponderentă o constituie cheltuielile de ordin social – 62,6 la sută sau 595,1 mln. lei.

Cheltuielilor de ordin economic le revin 18,3 la sută din totalul cheltuielilor executate şi constituie  174,0  mln. lei.

Sub aspectul categoriilor economice, din suma totală de cheltuieli executate  cota cea mai mare o deţin cheltuielile curente care  se cifrează la 875,7 mln. lei sau 92,1 la sută.

Cheltuielile capitale constituie 7,9 la sută din totalul cheltuielilor sau 75,2 mln. lei, inclusiv cheltuieli capitale din contul proiectelor investiţionale:

 „Construcţia, reabilitarea şi extinderea reţelelor de apeduct, canalizare şi reparaţie a drumurilor în municipiul Chişinău” – 21,3 mln. lei;

Cheltuielile de personal au fost executate în sumă de  347,6 mln. lei  şi deţin ponderea de 36,6 la sută  din totalul cheltuielilor,  fiind asigurată achitarea integrală a cheltuielilor salariale conform prevederilor legale.

Pentru achitarea consumului de resurse termoenergetice şi apei au fost utilizate 99,2 mln. lei sau 10,4 la sută din totalul cheltuielilor executate de la bugetul municipal.

Pentru cheltuielile ce ţin de alimentaţia copiilor în instituţiile de învăţământ municipale au fost direcţionate 62,1 mln. lei sau 6,5 la sută din totalul cheltuielilor executate. 

Pentru achitarea dobânzii bancare şi plăţilor aferente obligaţiunilor faţă de instituţiile financiare internaţionale în primele 5 luni ale anului 2013 de la bugetul municipal Chişinău s-au efectuat cheltuieli în sumă de 7,2 mln. lei.
        În aceeaşi perioadă, bugetele  UAT de nivelul întîi din componenţa municipiului Chişinău au primit de la bugetul municipal Chişinău transferuri din fondul de susţinere financiară a teritoriilor în sumă de 5,0 mln. lei.  În afară de aceasta,  au primit mijloace cu destinaţie specială  pentru cheltuieli curente în sumă de 6,9 mln. lei și cheltuieli capitale în sumă de 2,8 mln.lei.

 
Pe parcursul primelor 5 luni ale anului 2013 de la bugetul municipal Chișinău către bugetul de stat au fost transferate 92,8 mln. lei în fondul de susținere financiară a teritoriilor, ceea ce constituie  9,7 la sută din totalul cheltuielilor executate în această perioadă. 


Prin decizia Consiliului municipal Chişinău nr.3/6 din 02.04.2013 a fost repartizat soldul disponibil al bugetului  municipal format la 01.01.2013  în sumă de 8,8 mln. lei, inclusiv pentru cheltuielile instituţiilor publice din sfera socială - 8 mln. lei sau 90,9 la sută,  dintre care  4,1 mln. lei  pentru instituțiile de învățămînt și 3,3 mln. lei pentru instituțiile medicale. 

Pe parcursul perioadei  de la 01.06.2012-01.06.2013 o parte din cheltuielile curente și capitale ale bugetului municipal Chișinău au fost asigurate din contul împrumuturilor interne și externe angajate, fapt ce a condiționat efectuarea de la bugetul municipal a cheltuielilor de deservire a acestor  împrumuturi. 
Pentru implementarea proiectului „Modernizarea transportului public  în municipiul Chişinău” cu finanţare din surse externe: 

- Conform Contractului de finanţare FIN 25.770 nr. 2009-0161 din 13.10.2010 între Banca  Europeană de Investiţii şi  Primăria municipiului Chişinău pentru acordarea unui împrumut în sumă de 5000,0 mii euro, pentru proiectul în cauză au fost efectuate cheltuieli pentru dobîndă în sumă de 249,79 mii euro (echivalentul în lei  moldovenești (MDL) – 3965,5  mii lei).

- Conform acordului de garanţie și susținere a proiectului nr. 39988 din 12.08.2010  între Primăria municipiului Chişinău şi Banca  Europeană de Reconstrucţie şi Dezvoltare şi Î.M. ,,Regia transport electric”, în sumă de 5000,0 mii euro, nu au fost efectuate cheltuieli, deoarece în perioada   respectivă Î.M. ,,Regia transport electric” și-a achitat angajamentele asumate conform contractului de împrumut încheiat cu Banca  Europeană de Reconstrucţie şi Dezvoltare și creditorul  (BERD) nu a solicitat de la Primărie executarea garanției (conform secțiunii 3.02(a) din acordul de garanție).
   
Pentru  implementarea proiectului ,,Construcţia, reabilitarea  şi extinderea reţelelor de apeduct, canalizare şi reparaţie a drumurilor în municipiul Chişinău, a fost încheiat contractul de împrumut  nr. 29484  din 15.11.2010 între Primăria municipiului Chişinău şi Corporaţia Financiară Internaţională pentru acordarea unui împrumut în sumă de 10000,0  mii dolari SUA. Suma totală a creditului debursat la situația din 01.06.2013 este de 6750,0 mii dolari SUA. În perioada  01.06.2012-01.06.2013 au fost achitate dobînzi, comision de angajament, în sumă totală de 362,11 mii dolari SUA și s-a achitat suma de principal - 312,5 mii dolari SUA (echivalentul în lei  moldovenești (MDL), respectiv,  4379,07 mii lei și  3799,9 mii lei). În perioada  01.06.2012-01.06.2013 a fost  debursată suma de 1750,0 mii dolari SUA (echivalentul în lei  moldovenești (MDL)– 21168,7 mii lei).  

   

Pentru efectuarea lucrărilor de reparație a drumurilor în municipiul Chișinău  a fost încheiat contractul de împrumut  f/n din 19.11.2010 în sumă de 162497,5 mii lei între Primăria municipiului Chişinău şi ,,Turbine Real Estate Holdings” (antreprenor ,,Genesis International S.R.L.”). În perioada  01.06.2012-01.06.2013 a fost debursată suma de 111855,6 mii lei sau 7132,3 mii euro. Pe parcursul perioadei respective  s-a rambursat suma de principal - 2975,56 mii euro sau 47234,53 mii lei și s-a achitat dobînda calculată în sumă de 125,3 mii  euro sau 1989,3 mii lei.

Pentru implementarea proiectului ,,Construcția locuințelor sociale” conform contractului de recreditare  nr.02 din 12.08.2008 între Ministerul Finanțelor al Republicii Moldova și Consiliul municipal Chișinău  Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei a acordat un împrumut  în sumă de 3235,560 mii  euro. În perioada de la 01.06.2012-01.06.2013 au fost achitate dobînzi în sumă  de 108,02 mii  euro (echivalentul în lei  moldovenești (MDL) -1720,85 mii lei).

Pentru implementarea proiectului ,,Reabilitarea străzilor centrale şi modernizarea iluminatului public al centrului municipiului Chişinău”, au fost încheiate  contracte de împrumut între Primăria municipiului Chişinău şi:

- Banca  Europeană de Reconstrucţie şi Dezvoltare pentru acordarea unui împrumut în sumă de 10300 mii  euro, contractul nr.42218 din 02.12.2011. În perioada 01.06.2012-01.06.2013 au fost achitate taxa de angajament și cheltuieli juridice  în sumă  de 63,24 mii euro (echivalentul în lei  moldovenești (MDL) – 1010,93 mii lei).

- Fondul Special al Băncii  Europene de Reconstrucţie şi Dezvoltare pentru acordarea unui împrumut în sumă de 1400,0 mii euro. În perioada 01.06.2012-01.06.2013 a fost achitată taxa de angajament în sumă  de 8,49 mii  euro (echivalentul în lei  moldovenești (MDL) – 135,77 mii lei).   

-  Banca Europeană de Investiții pentru acordarea unui împrumut în sumă de 10300 mii  euro, contractul de finanțare nr. FI no 81429 din 21.09.2012. În perioada de la 01.06.2012-01.06.2013 a fost achitat comisionul de angajament în sumă de 7,37 mii euro (echivalentul în lei  moldovenești (MDL) – 117,29 mii lei).

     
Totodată, în perioada 01.06.2012-01.06.2013 au fost încheiate următoarele  contracte de credit pe termen scurt cu instituțiile financiare din țară:

-  Pentru achitarea datoriei față de S.A. ,,Termocom” conform deciziei Consiliului municipal Chișinău nr. 1/31 din 25.01.2012 cu privire la angajarea unui împrumut pentru cheltuieli curente,  a fost încheiat contractul de credit nr. C12025 din 30.01.2012 între B.C. Moldova-Agroindbank S.A. și Primăria municipiului Chişinău,  pentru acordarea unui credit în sumă de 60000,0 mii lei. În perioada 01.06.2012-01.06.2013 a fost rambursată  suma de principal - 46660,0 mii lei, ceea ce a constituit soldul datoriei la începutul perioadei menționate și efectuate  cheltuieli pentru deservirea datoriei în sumă de 1857,48 mii lei.   

- Contractul nr. 61/2 din 24.12.2012 în sumă de 100000,0 mii lei. Pentru acoperirea decalajelor temporare de casă în perioada  01.06.2012-01.06.2013 a fost  acordat creditul în sumă de 100000,0  mii lei, a fost   rambursată  suma de principal  -  100000,0  mii lei și efectuate  cheltuieli pentru deservirea datoriei în sumă de 3218,46 mii lei.

- Contractul de credit nr. 2786 din 06.04.2012 între B.C. Victoriabank  S.A. și Primăria municipiului Chişinău pentru acordarea unui credit în sumă de 20000,0 mii lei  pentru necesități curente și alte plăți. În perioada  01.06.2012-01.06.2013 a fost rambursată suma de principal – 20000,0  mii lei și efectuate  cheltuieli pentru deservirea datoriei în sumă de 668,47 mii lei.

- Contractul de credit  nr. 2790 din 10.04.2012 între B.C. Victoriabank S.A. și Primăria municipiului Chişinău pentru acordarea unui credit în sumă de 20000,0 mii lei pentru necesități curente și alte plăți. În perioada de la 01.06.2012-01.06.2013 a fost rambursată suma de principal – 20000,0  mii lei și efectuate  cheltuieli pentru deservirea datoriei în sumă de 697,36 mii lei.

- Contractul de credit  nr. 3040 din 20.03.2013 între B.C. Victoriabank S.A. și Primăria municipiului Chişinău pentru acordarea unui credit în sumă de 12000 mii lei pentru necesități curente și alte plăți. În perioada de la 01.06.2012-01.06.2013 a fost rambursată suma de principal – 12000  mii lei și efectuate  cheltuieli pentru deservirea datoriei în sumă de 107,47 mii lei.

     Pe parcursul perioadei 01.06.2012 - 01.06.2013  s-au desfăşurat  14 şedinţe ale Comisiei pentru distribuirea mijloacelor Fondului de rezervă al municipiului Chişinău. În urma examinării demersurilor executorilor de buget, organizaţiilor obşteşti şi cererilor cetăţenilor privind acordarea de ajutor financiar (în conlucrare cu Direcţia generală asistenţă socială, Direcţia sănătăţii, Direcţia generală locativ-comunală şi amenajare),  au fost alocate mijloace financiare în suma totală de 5,7 mln. lei pentru ajutor financiar:
   

- persoanelor fizice


                                4,0  mln. lei

   (numărul de beneficiari -   886 persoane)

- persoanelor juridice                                                          1,7  mln. lei.

(instituții bugetare și asociații obștești) 

Pentru acordarea ajutoarelor sociale păturilor social vulnerabile din municipiul Chişinău la achitarea serviciilor comunale pentru consumul de energie termică, gaze naturale, lemne şi cărbune folosite pentru încălzire, în temeiul deciziilor CMC nr. 15/5 din 25.09.2008 şi nr. 17/7 din 28.10.2008, în perioada menţionată din bugetul municipal Chişinău au fost achitate furnizorilor de servicii (conform Regulamentului aprobat) şi populaţiei (pentru lemne şi cărbune) compensaţii în sumă totală de 43,7 mln. lei, inclusiv pentru:

· energia termică – 42,2 mln. lei;

· gaze naturale – 0,7 mln. lei;

· lemne şi cărbune – 0,8 mln. lei.

     În primele 5 luni ale anului 2013 în temeiul Regulamentului „Cu privire la acordarea de compensaţii persoanelor defavorizate pentru plata resurselor energetice în sezonul de încălzire 2012-2013”, au fost achitate compensaţii pentru acest scop în sumă totală de 34,3 mln. lei, inclusiv pentru:

·  energia termică – 17,7 mln. lei;

· gaze naturale – 9,1 mln. lei;

· lemne şi cărbune – 7,6 mln. lei.
Pentru persoanele social-vulnerabile care s-au dezis de compensaţii nominative la transport în favoarea călătoriei în transportul urban de călători în baza abonamentelor lunare, furnizorilor de servicii (întreprinderilor municipale de transport public) le-au fost compensate din bugetul municipal Chişinău pe 7 luni ale anului 2012 – 10,5 mln. lei şi în primele 5 luni ale anului 2013 – 6,1 mln. lei. 

În perioada raportată Comisia pentru selectarea persoanelor care solicită indemnizații unice pentru construcția sau  procurarea spațiului locativ, în conformitate cu Regulamentul cu privire la acordarea indemnizațiilor unice pentru construcția sau  procurarea spațiului locativ, în perioada 01.06.2012-01.06.2013  a  confirmat necesitatea de obținere a indemnizațiilor pentru 34 persoane în sumă de 1488,5 mii lei, mijloacele fiind transferate la conturile de depozit ale beneficiarilor în baza Hotărîrilor de Guvern nr. 515 din 18.07.2012 și nr. 916 din 10.12.2012 cu privire la alocarea mijloacelor financiare;

 
Conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 836 din 13.09.2010 „Cu privire la acordarea indemnizaţiilor unice pentru construcţia sau procurarea spaţiului locativ, sau restaurarea caselor vechi unor categorii de cetăţeni”, din contul transferurilor de la bugetul de stat au fost rambursate sumele creditelor preferenţiale acordate unor categorii de populaţie, garantate  către 4 instituţii financiare din ţară, în valoare de 3080,7 mii lei.
     În primele 5 luni ale anului 2013 au fost organizate 3 şedinţe de lucru în cadrul Direcţiei generale finanţe cu participarea Trezoreriei teritoriale Chişinău, Direcţiei generale educaţie, tineret şi sport, colaboratorilor Primăriei municipiului Chişinău, la care au fost discutate chestiunile privind finanţarea în continuare a activităţii IŞCI „Grădina Zoologică”, mersul îndeplinirii prevederilor deciziei CMC nr. 3/11 din 02.04.2013 „Cu privire la organizarea şi funcţionarea instituţiilor de învăţământ cu autonomie financiară”, modul de examinare a cererilor şi petiţiilor persoanelor fizice, care solicită ajutor material din Fondul de rezervă al municipiului Chişinău şi Fondul municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei.

      La data de 29.04.2013  a fost organizată şedinţa de lucru cu participarea conducerii Î.M. „Regia transport electric” şi reprezentantului Băncii Europene pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare (BERD), la care s-a pus în discuție mersul executării Contractului de prestări servicii la transportarea călătorilor în transportul public.

Pe parcursul perioadei 01.06.2012- 01.06.2013 au fost întreprinse măsuri mai drastice privind finanţarea instituţiilor publice în urma unei analize mai minuţioase în ceea ce priveşte executarea și  neadmiterea datoriilor debitoare şi creditoare cu termenul de achitare expirat, chestiunea fiind periodic examinată de către Consiliul municipal Chişinău ca problemă primordială ce stă în faţa executorilor de buget.


Referitor la datoriile creditoare cu termenul de achitare expirat, la situaţia de raportare acestea au constituit 79735,6 mii lei sau cu o descreştere în sumă de 28562,6 mii lei comparativ cu datele înregistrate la 01.06.2012 (majoritatea executorilor de buget înregistrând diminuarea datoriilor)  şi anume:     

   




                    (mii lei)

	
	Situaţia de la 01.06.2012
	Situaţia de la 01.06.2013
	Devieri 

(+, -)

	
	
	
	

	           Total
	108268,2
	79735,6
	-28532,6

	           Bugetul municipal
	98932,2
	74603,8
	-24328,4

	           Bugetele UAT
	9336,0
	5131,8
	-4204,2


          Cele mai însemnate datorii:

· 41067,7 mii lei sau 51,5 la sută, pentru plata serviciilor la art.113.04 „Energia termică”. Ponderea cea mai semnificativă îi revine instituţiilor publice din ramura „Învăţământul”  care au admis datorii creditoare expirate la acest capitol; 

· 3812,8 mii lei sau 4,8 la sută, datorie pentru plata serviciilor la art.113.34 „Apă şi canalizare”;
· 1586,2 mii lei sau 2,0 la sută, la capitolul „Alimentaţia”, înregistrată la instituţiile din ramura „Învăţământul”;
· 29429,5 mii lei sau 36,9 la sută, datorie formată pentru acordarea ajutoarelor sociale la compensarea energiei termice livrate populaţiei de către S.A.”Termocom”;

· 2159,9 lei sau 2,7 la sută, reprezintă datoriile formate la art.241.00 „Investiţii capitale” şi 243.00 „Reparaţii capitale”, inclusiv:

· Î.M. „Direcţia construcţii capitale” – 643,2 mii lei;
· Primăria com. Bubuieci – 266,4 mii lei;
· Primăria or. Sângera – 209,9 mii lei;  
· Primăria or. Codru -  276,6 mii lei  etc.
Unele datorii au fost admise din cauza:

· neasigurării cu alocaţii financiare necesare pentru plata serviciilor comunale prestate instituţiilor publice municipale de către furnizorii complexului termoenergetic;

· insuficienţei mijloacelor financiare pentru cheltuielile bugetare la amenajarea teritoriilor şi investiţiile capitale;

· existenţei decalajului de casă dintre venituri şi cheltuieli.
Pe parcursul perioadei 01.06.2012-01.06.2013 au fost efectuate 15 controale privind corectitudinea şi plenitudinea ţinerii evidenţei contabile de către instituţiile publice din subordinea municipiului Chişinău şi, respectiv, respectării disciplinei financiare, dintre care 10 controale în cadrul contabilităţilor centralizate ce ţin evidenţa bugetelor de nivelul I.


S-a desfăşurat trimestrial activitatea pentru recepţionarea, analiza, verificarea, controlul şi generalizarea rapoartelor financiare privind executarea devizelor de venituri şi cheltuieli ale celor 56 de instituţii publice şi 18 unităţi administrativ-teritoriale de nivelul I, în urma căreia  a fost întocmit raportul privind executarea bugetului municipiului Chişinău pe perioadele de gestiune.


S-a asigurat lunar recepționarea  informaţiilor operative prezentate de către instituţiile publice finanţate din bugetul municipal Chişinău. Ca urmare a analizei, generalizării şi monitorizării datoriilor debitoare şi creditoare, inclusiv cu termenul de achitare expirat, ale acestor instituţii s-au expediat 76 de scrisori de atenţionare a conducătorilor instituţiilor publice, inclusiv 18 primării ale unităților administrativ-teritoriale, asupra necesității de a întreprinde măsuri concrete întru neadmiterea datoriilor cu termenul de achitare expirat.


În perioada respectivă,  au fost organizate şi desfăşurate 3 seminare tematice, 5 şedinţe de lucru (mese rotunde), pentru contabilii-şefi din instituţiile publice şi 18 primării ale oraşelor, satelor (comunelor) din subordinea municipiului Chişinău, cât şi cu personalul care efectuează controlul în aceste instituţii privind organizarea, ţinerea şi întocmirea rapoartelor contabile.


Periodic s-a asigurat acordarea asistenţei metodologice şi practice în chestiunile de organizare a evidenţei contabile contabililor-şefi din 16 de entităţi în cadrul UAT  din subordinea municipiului Chişinău.


Au fost remise în adresa Ministerului Finanţelor al Republicii Moldova  scrisori metodologice cu solicitarea unor recomandări, precum şi referitoare la modificarea unor acte normative ce ţin de efectuarea operaţiunilor de evidenţă contabilă şi control în cadrul executării bugetului municipal Chişinău.

În perioada 1 iunie 2012 - 1 iunie 2013 Serviciul juridic a reprezentat interesele Direcţiei generale finanţe a Consiliului municipal Chişinău, ale Primăriei municipiului Chişinău şi  Consiliului municipal Chişinău în instanţele judecătoreşti conform împuternicirilor delegate la 120 de dosare, dintre care: 

-  41 de acţiuni pronunţate cu hotărâri de cîştig de cauză;

           - 26 de acţiuni scoase de pe rol, pârâţii au achitat datoria debitoare faţă de Consiliul municipal Chişinău pînă la examinarea cauzei în fond;

           -  53 de acţiuni la moment sunt pe rol la etapă de examinare.

 În temeiul art. 36/1 din Legea nr. 847-XIII din 24.05.1996 ,, Privind sistemul bugetar şi procesul bugetar”, Serviciul juridic a examinat şi transmis spre finanţare  25 de titluri executorii, conform art. 38 din Codul de executare al R. Moldova  a examinat 28 de încheieri ale executorilor judecătoreşti şi a propus finanţarea acestora, iar conform art. 24 din Codul de executare a înaintat spre finanţare 2 încheieri ale executorilor judecătoreşti privind calcularea dobânzilor şi penalităţilor de întârziere rezultate din întârzierea executării.

Conform Legii nr. 190-XIII din 19.07.1994 ,, Cu privire la petiţionare”, Serviciul juridic a examinat şi a furnizat răspunsuri argumentate petiţionarilor la 22 de petiţii în strictă conformitate cu legea. Totodată, a examinat 48 de cereri, note informative adresate de către subdiviziunile Primăriei municipiului Chişinău şi a înaintat propuneri şi modalităţi de soluţionare a problemelor abordate din cadrul acestora;

Specialiştii Direcţiei, în scopul verificării utilizării conforme şi eficiente a mijloacelor bugetare, gestionării şi integrităţii patrimoniului instituţiilor publice municipale, în perioada de referinţă au efectuat 51 controale financiare tematice.


Ca rezultat al controalelor au fost constatate cheltuieli cu abateri de la prevederile cadrului legal în sumă totală de 2644,3 mii lei.


Au fost diminuate transferurile din fondul de susţinere financiară a teritoriilor şi transferurilor cu destinaţie specială în sumă totală de 738,8 mii lei, inclusiv 689,4 mii lei, urmare a controalelor privind corectitudinea calculării fondului de salarizare a angajaţilor din sectorul bugetar şi 49,4 mii lei, ca rezultat al controalelor privind modul de acordare a ajutoarelor sociale populaţiei pentru lemne şi cărbune folosite la încălzirea locuinţelor.


Urmare a controlului privind modul de acordare a ajutoarelor sociale la achitarea serviciilor comunale, consumului de gaze naturale, lemne şi cărbune folosite pentru încălzire, s-au constatat multiple cazuri de acordare a ajutoarelor sociale cu abateri de la prevederile actelor legislative din domeniul respectiv.


Astfel, Pretura sectorului Botanica a acordat ajutoare sociale la plata serviciilor comunale cu derogări de la normele legale în sumă totală de 1525,1 mii lei, dintre care:

· 1225,6 mii lei au fost acordate ajutoare sociale la 860 de beneficiari, cererile cu documentele de însoţire ale cărora n-au fost prezentate la control;

· 190,9 mii lei au fost acordate ajutoare sociale la plata energiei termice pe numele altor persoane, decât cele care figurează în cererile de solicitare a ajutoarelor sociale, în total 90 de persoane;

· 23,9 mii lei au fost acordate ajutoare sociale la 12 beneficiari, la cererile cărora lipseşte informaţia despre venitul membrilor familiei;

· 20,2 mii lei, ajutorul social acordat persoanelor la cererile cărora lipseşte certificatul de şomer, precum şi alte documente confirmative;

· 35,4 mii lei, ajutorul social acordat în lipsa informaţiei despre mărimea pensiei a 20 de persoane;

· 6,3 mii lei, ajutorul social acordat persoanelor care practică activitatea de antreprenoriat în lipsa certificatului despre venituri eliberat de către organele fiscale;

· 15,1 mii lei, ajutorul social acordat la 7 solicitanţi, la cererile cărora lipsesc datele despre componenţa familiei;

· 5,9 mii lei au fost acordate ca ajutoare sociale în lipsa altor documente confirmative;

· 1,6 mii lei, ajutor social acordat unei familii, venitul global al căreia depăşeşte plafonul de 1450,0 lei pentru o persoană.

Analogic, Pretura sectorului Râşcani a acordat compensaţii la plata serviciilor comunale în lipsa unor documente justificative în sumă totală de 299,0 mii lei.

La 73 beneficiari de ajutor social la plata agentului termic lipsesc cererile de confirmare pentru perioada de încălzire 2011-2012, suma compensaţiilor constituie 173,5 mii lei. S-au constatat 42 cazuri de necoincidenţă a numelui beneficiarilor de ajutor social incluşi în procesele-verbale ale Comisiei de examinare a cererilor solicitanţilor de ajutoare sociale, cu datele (numele) beneficiarilor prezentate de către Î.M. „Infocom”. Suma compensaţiilor constituie 66,3 mii lei. S-a acordat ajutor social la 9 persoane solitare în sumă de 22,2 mii lei în lipsa certificatelor ce confirmă asemenea statut. În 11 cazuri au fost acordate ajutoare sociale în sumă de 22,2 mii lei, beneficiarilor în componenţa familiei cărora figurează persoane apte de muncă, însă informaţia cu privire la veniturile acestora lipseşte. Ajutorul social acordat în lipsa altor documente justificative (certificate de şomer, date despre mărimea pensiei, bursei, indemnizaţiei pentru îngrijirea copilului) constituie 12,4 mii lei.

Un cetăţean a beneficiat de ajutor social concomitent pentru două locuinţe aflate în diferite sectoare ale municipiului Chişinău. Suma ajutorului social acordat de către Pretura sectorului Botanica a constituit 3,5 ii lei, iar de către Pretura sectorului Râşcani – 2,3 mii lei.

Pretura sectorului Ciocana a acordat ajutoare sociale la plata gazelor naturale şi a agentului termic cu abateri de la prevederile legale, în sumă totală de 71,1 mii lei la 31 de beneficiari în lipsa unor documente confirmative, cum ar fi:

· certificate eliberate de către organele fiscale privind veniturile obţinute din activitatea de antreprenoriat;

· certificate privind veniturile persoanelor apte de muncă din componenţa familiei beneficiarului de ajutor social;

· certificate privind alocaţii încasate în urmă pierderii întreţinătorului;

· certificate privind pensia alimentară pentru întreţinerea copiilor minori, în cazul persoanelor aflate în divorţ;

· certificate eliberate de către Agenţia pentru ocuparea forţei de muncă privind faptul, dacă solicitantului de ajutor social aflat în şomaj i s-a propus un loc de muncă corespunzător şi dacă acesta nu l-a refuzat neîntemeiat.

Pretura a acordat ilegal ajutoare sociale unor beneficiari, venitul global al cărora depăşeşte valoarea minimă de existenţă stabilită în mărime de 1450,0 lei pentru o persoană în municipiul Chişinău în sumă totală de 22,1 mii lei. De asemenea, Pretura a acordat compensaţii la plata serviciilor comunale unor şi aceloraşi beneficiari concomitent pentru două locuinţe în sumă totală de 5,7 mii lei.


Soldul mijloacelor financiare nedistribuite beneficiarilor de ajutoare sociale la Pretura sectorului Centru a constituit 12,6 mii lei, iar la Pretura sectorului Râşcani – 9,7 mii lei, care au fost restituite în bugetul municipal.


Primăria oraşului Vatra, în lipsa aceloraşi documente confirmative, precum şi a altor documente de însoţire a cererii de solicitare a ajutoarelor sociale, a acordat neîntemeiat compensaţii la plata serviciilor comunale, în sumă totală de 35,3 mii lei.

Primăria oraşului Vadul lui Vodă a acordat nejustificat ajutoare sociale în sumă de 42,9 mii lei. De asemenea, Primăria a acordat nelegal unor beneficiari compensaţii concomitent pentru plata gazelor naturale şi a lemnelor şi cărbunelui, în sumă totală de 3,7 mii lei.


Primăria a achitat prin intermediul contabilităţii centralizate ajutoare sociale la plata gazelor naturale în sumă de 34,6 mii lei la 63 beneficiari, încălcând prevederile legale, conform cărora suma compensaţiilor pentru gazele naturale se transferă furnizorului. La control nu au fost prezentate documente confirmative privind restituirea de către beneficiari a sumelor primite, ţinând cont  că bugetul municipal a achitat furnizorului de gaze naturale suma compensaţiilor.


Primăria comunei Ciorescu a acordat neîntemeiat ajutoare sociale la achitarea energiei termice în sumă de 35,0 mii lei.


Primăria comunei Budeşti a achitat neîntemeiat ajutoare sociale pentru gaze naturale, lemne şi cărbune, total în sumă de 12,3 mii lei.


La Direcţia generală locativ-comunală şi amenajare s-au constatat cheltuieli neefective în sumă totală de 8,0 mii lei.

Astfel, neîntemeiat au fost transferate mijloace financiare bugetare pentru salubrizarea staţiei de transport public  neexistente din str. Cuza-Vodă, 16/1 în sumă de 1,6 mii lei.  De asemenea, au fost achitate neîntemeiat populaţiei ajutoare sociale în sumă de 6,4 mii lei. 

           S-au admis cazuri cînd în lunile de iarnă în procesele de recepţie a lucrărilor de salubrizare au fost incluse lucrări de spălare şi ştergere a urnelor, pereţilor şi scaunelor staţiilor de transport public.

La Primăria comunei Ciorescu s-a constatat efectuarea unor cheltuieli cu abateri de la prevederile normelor legale în sumă totală de167 mii lei, inclusiv:

· 138,1 mii lei, suma fondului de retribuire al Şcolii de Arte, planificat în plus;

· 28,5 mii lei, mijloace financiare calculate şi achitate neîntemeiat ca spor pentru zilele nelucrătoare, de sărbătoare, angajaţilor instituţiilor bugetare;

· 0,6 mii lei, salariu  achitat pentru 0,5 unităţi se educator neprevăzute în statele de funcţii.


La Direcţia cultură supracheltuielile fondului de retribuire a muncii a constituit 181,0 mii lei. Au fost achitate salarii directorilor şi cadrelor didactice cu funcţii de conducere din şcolile de muzică, arte şi arte plastice depăşind norma didactică în sumă totală de 127,7 mii lei. Au fost achitate indemnizaţii de conducere, conducătorilor instituţiilor în lipsa deciziei Consiliului municipal Chişinău în acest sens, în sumă totală de 48,2 mii lei. Neîntemeiat a fost achitat salariu în sumă de 5,1 mii lei ca urmare a suprapunerilor orelor academice.


Centrul de găzduire şi orientare pentru persoanele fără domiciliu stabil a admis dezafectarea mijloacelor financiare bugetare în sumă de 24,0 mii lei pe un termen de 28 de zile.


Analogic, Î.M.S.P. Spitalul clinic municipal „Sfânta Treime” a dezafectat mijloace financiare bugetare în sumă de 30,0 mii lei pe un termen de 6 luni.


Centrul municipal de plasament şi reabilitare a copiilor de vârstă fragedă a admis supracheltuieli ale fondului de retribuire a muncii în sumă de 48,6 mii lei ca urmare a depăşirii volumului maxim de lucru prin cumul a 19 asistente medicale.


Publicaţia periodică Ziarul municipal „Capitala” (Stoliţa) a achitat neîntemeiat onorarii şi suplimente la salariu din contul mijloacelor financiare bugetare în sumă totală de 79,9 mii lei. Soldul mijloacelor financiare bugetare neutilizate la data de 01.01.2013, care urmau a fi restituite la contul bugetului municipal, constituie suma de 37,1 mii lei.


Urmare a controalelor s-a constatat că unele instituţii medico-sanitare publice municipale nu au operat modificări în Statul instituţiilor şi nu au majorat capitalul social în mărimea alocaţiilor bugetului municipal pentru investiţii, reparaţii capitale şi achiziţionarea mijloacelor fixe.


Astfel, capitalul social nu a fost majorat de către următoarele entități, respectiv cu sumele:

· Î.M.S.P. Asociaţia Medicală Teritorială a sectorului Râşcani – 4557,5 mii lei;

· Î.M.S.P. Asociaţia Medicală Teritorială a sectorului Buiucani – 2626,0 mii lei;

· Î.M.S.P. Asociaţia Medicală Teritorială a sectorului Botanica – 1191,2 mii lei;

· Î.M.S.P. Asociaţia Medicală Teritorială a sectorului Centru – 2693,3 mii lei;

· Î.M.S.P. Spitalul clinic municipal nr.1 – 12330,4 mii lei;

· Î.M.S.P. Maternitatea municipală nr.2 – 6204,6 mii lei;

· Î.M.S.P. Spitalul clinic municipal pentru copii „V.Ignatenco” – 16538,4 mii lei;

· Î.M.S.P. Spitalul clinic municipal de ftiziopneumologie – 500,0 mii lei;

· Î.M.S.P. Spitalul clinic municipal pentru copii nr.1 – 1843,8 mii lei;

· Î.M.S.P. Spitalul clinic municipal nr.4 – 1625,6 mii lei;

· Î.M.S.P. Spitalul clinic municipal de boli contagioase de copii – 3585,1 mii lei;

· Î.M.S.P. Spitalul clinic municipal „Sfântul Arhanghel Mihail” – 3355,7 mii lei;

· Î.M.S.P. Dispensarul Municipal Dermatovenerologic – 1410,4 mii lei;

· Î.M.S.P. Spitalul clinic municipal „Sfânta Treime” – 8958,6 mii lei.

Specialiştii Direcției în perioada 01.06.2012-01.06.2013, conform programului de activitate, au efectuat 20 de controale privind analiza economico - financiară a activităţii  întreprinderilor municipale și 1 control privind faptele expuse într-o petiție.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

Verificările și analiza efectuate la 18 întreprinderi municipale de gestionare a fondului locativ (ÎMGFL)  denotă că au fost admise unele deficiențe  care au generat cheltuieli ineficiente. 

Conform deciziei  Consiliului   municipal  Chişinău nr.16/16 din 15.12.2004, precum  şi actelor de transmitere-primire a edificiilor şi construcţiilor de la balanţă la balanţă, în ianuarie 2005,  clădirile care erau incluse la momentul creării în capitalul statutar al ÎMGFL, au fost transmise de la balanța acestora la balanţa Consiliului municipal Chişinău.  Contrar prevederilor deciziei menţionate, până în prezent  nu a fost revizuite statutele întreprinderilor şi nu a fost modificată mărimea capitalului statutar în modul stabilit.

Întreprinderile  utilizează  bunurile imobile, proprietate publică municipală, pentru sedii, ateliere şi depozite,  dar nu dispun de documente confirmative privind dreptul de folosire a încăperilor respective.

În anul 2006, în baza deciziei CMC  nr.47/3 din 08.06.2006 „Cu privire la transmiterea la balanță a obiectivelor  energetice  din  municipiul Chișinău”,  au fost încheiate acorduri de cesiune a  drepturilor de creanță între ÎCS „Rețelele electrice Chișinău” S.A., Primăria municipiului Chișinău și întreprinderile municipale de gestionare a fondului locativ, ca rezultat ÎMGFL-urile au devenit  debitori ai  Primăriei cu sumele cesionate cifrate  în total  la 7572,4 mii lei. De asemenea, în baza deciziei CMC nr. 14/30 din 31.07.2008 au fost cesionate datoriile ÎMGFL în sumă de  1631,2 mii lei.  

La  ÎMGFL nr. 4, 19, 20, 21, 22   a fost micșorată  neîntemeiat  datoria față de Primăria municipiului Chișinău creată în urma  semnării acordurilor de cesiune a  drepturilor de creanță,  fără  a transfera  careva mijloace financiare acesteia, iar la ÎMGFL nr.23   datoria lipsește în  evidență. La  ÎMGFL nr. 8, 9, 10 în evidență este înregistrată datoria față de Primăria municipiului Chișinău  mai mare decît cea  prevăzută în deciziile CMC.  

 În urma controalelor s-a constatat că nici o întreprindere nu a transferat Primăriei municipiului Chișinău  mijloace financiare în contul micșorării datoriei create, cu toate că locatarii achită treptat  datoria  istorică   pentru   energia  electrică.  Astfel, în perioada anilor 2010 – 2012, întreprinderile municipale de gestionare a fondului locativ au încasat  de la locatari circa 592,9 mii lei.

În cadrul controalelor  la majoritatea ÎMGFL s-a constatat că  evidenţa  contabilă  este  organizată  cu abateri de la legislaţia  şi actele normative în vigoare,   cum ar  fi  contabilizarea  neconformă a  mijloacelor fixe,  a datoriilor, a  creanțelor, a veniturilor și a cheltuielilor, ca rezultat fiind  denaturați  indicatorii raportului financiar.

Majoritatea lucrărilor de deservire tehnică, de reparație a  echipamentului tehnic din interiorul blocurilor  și a acoperișurilor nu sunt  confirmate  de către locatari.

Au fost admise cheltuieli excesive de telecomunicații și lipsește un control strict privind justificarea  convorbirilor telefonice interurbane și mobile.

În cadrul controalelor s-a depistat că au fost  achitate  adaosuri la salariu angajaților din  aparatul  administrativ  pentru lucrul cu populația  în lipsa  veniturilor  respective  încasate de la furnizorii de servicii, utilizând  în acest scop mijloacele financiare destinate pentru deservirea blocurilor locative la următoarele întreprinderi: 
ÎMGFL nr.6 - 161,9 mii lei; 

ÎMGFL nr.11 - 116,1 mii lei;  

ÎMGFL nr.3 - 109,5 mii lei;
ÎMGFL nr. 9 – 89,9 mii lei;
ÎMGFL nr.19 - 74,9 mii lei;  

ÎMGFL nr.1 - 44,8 mii lei. 

La  ÎMGFL nr. 14 au   fost  admise  cheltuieli  iraționale și nejustificate.      S-au   decontat   materiale  aplicându-se  norme  majorate precum și în lipsa actelor de îndeplinire a lucrărilor,  nefiind   identificat  volumul  lucrărilor  îndeplinite în anul 2011  în sumă totală de  22,8 mii lei.  Contrar  prevederilor  legale,  procurările  de  bunuri  în sumă  totală  de 74,9 mii lei  în  anul  2010 și în  sumă de 87,0 mii lei  în anul 2011, achitate în numerar,  nu sunt confirmate prin documente primare  cu regim  special. S-au procurat  inclusiv produse alimentare pentru masa de sărbătoare (8 Martie, Paşte, Hramul oraşului, Anul Nou), care nu sunt  necesare  activității de bază, în anul 2010 în sumă de 10,5 mii lei, în anul 2011 -  10,3 mii lei.  S-a achitat persoanelor fizice  plata exagerată pentru locațiunea a 2 automobile, lunar  câte  2200 lei  pentru fiecare automobil,  în total în anul 2011 suma de 46,2 mii lei. De asemenea, s-au suportat  cheltuieli excesive de reparaţie, de asigurare a acestora, pentru  anvelope şi alte materiale, de salarizare a unui  șofer în sumă totală de 41,8 mii lei. A  fost  achitat  salariul  unor  persoane  în  sumă  totală  de 42,8 mii lei  în lipsa documentelor  justificative privind  lucrările îndeplinite.

 S-a constatat  că unele  întreprinderi de gestionare a fondului locativ procură  lunar  de  la persoane  fizice  în baza  actelor de achiziţie a mărfurilor un număr excesiv de  mături. 

Astfel,  în anul 2011, ÎMGFL nr.14  a procurat și a decontat  9800 de mături în sumă totală de 86,2 mii lei, din  ce  reiese  că  fiecărui  măturător îi revine  zilnic   câte 0,9 mături sau 9 mături pentru 10 zile lucrătoare.  
ÎMGFL nr.8 în anul 2012  a decontat 7005 de bucăți în sumă totală de 66,6 mii lei, de unde reiese că unui măturător îi revine zilnic cîte 1,3 mături.
ÎMGFL nr.11 a decontat 3000  de bucăţi în sumă totală de 24,0 mii lei, respectiv,  câte 0,7 mături pe zi sau 7 mături pentru 10 zile lucrătoare. 

La toate 3 întreprinderi lipsesc semnăturile confirmative ale muncitorilor referitor la primirea măturilor.
 ÎMGFL nr.13 a decontat  4650 de mături în sumă totală de 37,2 mii lei. Conform listelor întocmite lunar,  numărul măturilor  repartizate  variază de la lună la lună de la 10 la 60 bucăți pentru  fiecare  măturător.  S-a depistat  că nu toate persoanele s-au semnat  că  au primit mături, în total în sumă de 4,7 mii lei. De asemenea, au fost constatate cazuri în care au fost  repartizate  mături  pentru zilele în care lucrătorii lipseau motivat de la serviciu sau se aflau în concediul de odihnă.
ÎMGFL nr.10 a admis cheltuieli ineficiente de întreținere a clădirii  unui depozit inclusiv salariul a trei paznici, energie electrică, apa, canalizare în sumă totală de 106,7 mii lei.  

La  ÎMGFL nr. 4 și ÎMGFL nr.16  au fost casate mijloace fixe  în lipsa deciziei Consiliului municipal Chișinău.
La Î.M. Centrul editorial poligrafic „Chișinău-Prim” s-a constatat că evidența contabilă este ținută cu abateri de la normele metodologice în vigoare. Activitatea întreprinderii este nerentabilă și din punct de vedere economic prelungirea acesteia în continuare este nejustificată.

De asemenea, în perioada de referință, în baza rapoartelor financiare  pe anul 2012 ale întreprinderilor municipale şi societăţilor economice în care Consiliul municipal Chişinău  deţine cotă-parte în capitalul social, s-a efectuat monitoringul financiar al acestora.


La 31.12.2012, în municipiul Chişinău erau înregistrate 53 întreprinderi municipale cu capitalul social în mărime totală de 520,9 mil. lei, 17 instituţii medico-sanitare publice (I.M.S.P), fondator al cărora este Consiliul municipal Chişinău, cu capitalul social  în mărime de 245,4 mil. lei, şi 15 societăţi economice cu capitalul statutar în mărime de 799,6 mil. lei, din care cota  Consiliului municipal Chişinău constituie  629,6 mil. lei.

Până în prezent nu au fost reînregistrate ca întreprinderi municipale în baza Hotărârii Guvernului Republicii Moldova nr.41 din 12.01.2007 „Cu privire la transmiterea patrimoniului de stat în proprietatea publică a municipiului Chişinău” întreprinderile  de stat de alimentaţie publică (Î.S.A.P.) „Liceist”, „Râşcani-ŞC” şi „Adolescenţa”, cu suma totală a capitalului social de 1795,8 mii lei. 

Î.S.A.P. „Bucuria - EL”, capitalul social în mărime de 484,1 mii lei, conform statutului înregistrat la Camera Înregistrării de Stat la 21.10.1992, este creată prin ordinul Direcției de alimentație publică Chișinău (fondator), ca întreprindere de stat. Succesorul de drept al Direcției de alimentație publică Chișinău este actuala Direcție generală comerț, alimentație publică și prestări servicii a CMC.  Până în prezent nu s-au întreprins măsuri concrete pentru a  se reînregistra ca întreprindere municipală.

Entităților supuse controlului li s-au expediat recomandări privind acţiunile ce urmează a fi întreprinse în vederea remedierii deficienţilor constatate şi neadmiterea acestora pe viitor.

În perioada de referinţă, specialiştii Direcţiei au participat la şedinţele grupului de lucru al instituţiilor publice pentru executarea achiziţiilor publice din surse financiare bugetare.

Acțiunile preconizate pînă la sfîrșitul anului  2013:
· elaborarea proiectului de buget al municipiului Chişinău pe anul 2014 şi a estimărilor pe anii 2015-2016 şi prezentarea acestuia Ministerului Finanţelor în termenul stabilit;

· prezentarea Consiliului municipal Chişinău a proiectului de buget municipal Chişinău pe anul 2014 până la 01.11.2013;

· monitorizarea asimilării mijloacelor financiare aprobate/rectificate în bugetul municipal Chişinău pe anul 2013 de către executorii de buget în scopul menţinerii echilibrului bugetar până la finele anului şi neadmiterii datoriilor creditoare cu termenul de achitare expirat la 31.12.2013;

· monitorizarea activităţii instituţiilor de învăţământ cu autonomie financiară în conformitate cu prevederile deciziei CMC nr. 3/11 din 02.04.2013 (perioada septembrie – decembrie 2013);
· perfectarea pentru a prezenta Corporației Financiare Internaționale, Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare, Băncii Europene de Investiții cererile de debursare a împrumuturilor în scopul finanțării și implementării proiectelor ,,Construcţia, reabilitarea şi extinderea reţelelor de apeduct, canalizare şi reparaţie a drumurilor în municipiul Chişinău” și ,,Reabilitarea  străzilor centrale şi modernizarea iluminatului public al centrului municipiului Chişinău”; 

· achitarea  mijloacelor aferente deservirii creditului și a sumei de principal pentru împrumuturi în conformitate cu graficele de achitare  în baza instrucțiunilor de plată prezentate de finanțatorii externi, și a contractelor de împrumut încheiate;
· organizarea și desfășurarea ședințelor de lucru ale Comisiei pentru selectarea persoanelor care solicită indemnizații unice pentru construcția sau procurarea spațiului locativ în conformitate cu Regulamentul cu privire la acordarea indemnizațiilor unice pentru construcția sau procurarea spațiului locativ și transferul mijloacelor la conturile de depozit ale beneficiarilor;
· transferarea mijloacelor financiare pentru creditele preferențiale unor categorii de populație pentru trimestrele II, III și IV ale anului 2013, partea garantată băncilor comerciale de către Primăria municipiului Chișinău;
· verificarea utilizării conforme şi eficiente a mijloacelor financiare bugetare, gestionarea şi integritatea patrimoniului entităților publice municipale;

· asigurarea organizării şi exercitării controlului asupra reflectării corecte a evidenţei contabile în instituţiile publice din subordinea municipiului Chişinău;

· identificarea cauzelor privind admiterea datoriilor şi creanţelor. Monitorizarea diminuării acestora pe parcursul anului;

· menţinerea tendinţei de neadmitere a formării datoriilor cu termenul de achitare expirat, precum şi achitarea datoriilor restante;
· înaintarea propunerilor în organele ierarhic superioare privind aducerea în concordanţă a unor aspecte în ceea ce priveşte ţinerea evidenţei contabile în sistemul bugetar, racordat la cerinţele de dezvoltare a activităţii social-economice, ţinându-se cont de recomandările  organizaţiilor internaţionale şi altor participanţi în cadrul activităţii de parteneriat, concomitent cu strategiile aprobate la nivel naţional;
· Serviciul juridic urmează să reprezinte interesele Consiliului municipal Chişinău, ale Direcţiei generale finanţe şi  Primăriei municipiului Chişinău în 53 de dosare care sunt pe rol în instanţele de judecată şi a acţiunilor ce urmează a fi înaintate cu privire la încasarea plăţii pentru arenda funciară. Să asigure executarea deciziilor instanţelor judecătoreşti şi a încheierilor executorilor judecătoreşti care vor parveni spre executare. 
Șef adjunct al Direcţiei                                                    Valentina Văzdăuţan
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