Primăria  municipiului  Chişinău

Direcţia  administraţie  publică  locală

Raportul

 de  activitate  a Direcţiei  generale  a  Fondului  municipal  Chişinău de susţinere socială  a  populaţiei  pentru perioada,  01.06. 2012-01.06. 2013.

Fondul municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei (în continuare - Fondul municipal) este creat pentru acordarea de ajutor material persoanelor ale căror familii sunt afectate de sărăcie în cea mai mare măsură, din rândul  pensionarilor (prioritar invalizii, persoanele singure şi în etate) şi alte persoane   inapte de muncă.
Pe  parcursul  perioadei raportate, în adresa Fondului municipal au parvenit 11 595 petiţii, din  care 5 671 (48,9%) au fost depuse nemijlocit la Fondul municipal, iar   5 924 (51,1%) au fost primite din diverse instanţe. Cele mai  multe petiţii, în număr de 1 999, au fost remise de la Fondul Republican de susţinere  socială a  populaţiei, şi   1 381 de la Primăria  mun. Chişinău.
Problemele invocate în petiţii de către cetăţeni sunt diverse, însă predominante sunt  chestiunile care denotă un  nivel  scăzut  de trai  şi  imposibilitatea procurării  produselor alimentare, a articolelor de primă necesitate, prestarea serviciilor  medicale foarte costisitoare şi necesitatea de acordare a ajutorului material în bani, întru ameliorarea situaţiei financiare.

Petiţiile parvenite au fost examinate în termenii  stabiliţi de legislaţia  în vigoare. Din numărul total al petiţiilor parvenite, au fost examinate 10 925, (94,2%), din  care la  9 342  persoane li  s-a acordat  ajutor financiar, iar  670  petiţii  se află în proces  de  examinare.  
Din numărul petiţiilor examinate, nu au fost ajutorate material  din diverse  motive obiective, 1 583 de persoane, cele  mai frecvente cazuri fiind,  depunerea    cererilor repetate în diverse instanţe, care apoi sunt remise spre examinare Fondului municipal, solicitarea ajutorului  material în scopuri  neprevăzute  de  Regulamentul  privind  distribuirea  ajutorului  material  din  mijloacele  Fondului  republican şi  fondurilor  locale  de  susţinere  socială a  populaţiei, sau  petiţionarii  nu fac parte din categoriile de cetăţeni defavorizaţi social şi alte motive întemeiate.

Veniturile mici ale beneficiarilor de pensii, indemnizaţii şi alocaţii sociale, care nici pe departe nu satisfac cerinţele vitale pentru un trai decent şi aflarea ţării noastre în condiţiile unei crize economico-financiare profunde, vor cauza creşterea continuă a fluxului de solicitanţi. 

În procesul examinării petiţiilor, Direcţia generală conlucrează cu direcţiile Consiliului  municipal Chişinău, îndeosebi cu Direcţia Generală Asistenţă Socială, Direcţia Sănătăţii, Direcţia municipală pentru Protecţia Drepturilor Copilului,  preturile de sector, primăriile localităţilor din componenţa municipiului şi cu Fondul  Republican.

Anual sunt organizate diverse acţiuni de susţinere materială a categoriilor de persoane  socialmente vulnerabile, (prioritar invalizi, persoane singure şi în etate, familii cu copii) în cadrul realizării programelor cu destinaţie specială, în baza  listelor prezentate de  organele  de  resort. 
În  perioada de gestiune, Direcţia  generală a  Fondului  municipal  Chişinău  a organizat diverse acţiuni de susţinere materială a categoriilor de persoane  socialmente vulnerabile, în cadrul  realizării programelor cu destinaţie specială, în baza  listelor prezentate de  organele  de  resort şi a cererilor depuse  de  solicitanţi după cum urmează: 

· cu  prilejul aniversării  a  24-a  de  la  retragerea Armatei  Sovietice din  Afganistan; 

· cu  prilejul   aniversării de  la  declanşarea  conflictului  armat  de  pe  Nistru;  

· către Sfintele Sărbători de Paşti (persoanelor deservite la domiciliu, invalizilor  nevăzători); 

· către Ziua Victoriei şi Comemorării Eroilor Căzuţi pentru  Independenţa Patriei;

· copiilor orfani, absolvenţi  ai claselor a IX-a; XII-a;

· foştilor deportaţi şi deţinuţi  politici;

· copiilor  orfani  care au mers în  clasa I; 

· şcolarizarea copiilor din familii  socialmente vulnerabile, către începutul noului an de studii 2012-2013;

· către Ziua Mondială a oamenilor  în  etate;

· către Ziua Mondială  a  invalizilor nevăzători;  

· către Ziua Mondială  a  invalizilor   ş.a. 

În  perioada 01.06.2012 - 01.05.2013 s-a  acordat  ajutor  material la  diverse  categorii de  cetăţeni   în  baza ordinelor şefului Direcţiei generale  şi   deciziilor  Consiliului  de  Administraţie  a  fondului  municipal  la 28 258 persoane  socialmente vulnerabile, în  sumă  de  14 642,2 mii  lei. (patrusprezece milioane şase sute patruzeci şi  două mii  două  sute) lei.  

Direcţia executivă a Fondului muncipal va continua colaborarea cu subdiviziunile Primăriei şi ale Consiliului municipal Chişinău, organele ierarhic superioare, în ce priveşte selectarea persoanelor cu cele mai acute necesităţi de  ajutor, stabilirea obiectivă şi adecvată a mărimii acestuia, în baza anchetelor sociale perfectate de direcţiile asistenţă socială din sectoare şi primăriile locale,  cu  anexarea documentelor care justifică apartenenţa la categoria cetăţenilor cu  situaţia materială deosebit  de grea.
Până  la  finele  anului  2013  se mai preconizează  următoarele  acţiuni  în  cadrul  prgramelor  cu  destinaţie  specială:
· acordarea de ajutor  material  foştilor deportaţi şi deţinuţi politici;  /iunie-iulie 2013/;
· acordarea de ajutor  material  copiilor  orfani  care vor merge în  clasa I; /august-2013/;
·  acordarea de ajutor  material pentru şcolarizarea copiilor din familii  socialmente vulnerabile, către începutul noului an de studii 2013-2014; /august-octombrie 2013/;
·  acodarea  de  ajutor  material către Ziua Mondială a oamenilor  în  etate;  /octombrie 2013/;
· acordarea  de  ajutor material  către  Ziua Mondială  a  invalizilor nevăzători;  /noiembrie2013/;
· acordarea  de  ajutor material  către Ziua Mondială  a  invalizilor   ş.a. /decembrie 2013/;
Direcţia  generală  a  Fondului  municipal  va acorda ajutor  material şi  în  cazurile excepţionale,  neprevăzute  în  programul  de  activitate  pe  anul 2013.

Şef  al  Direcţiei  generale                                           Mihai   Sorochin

Executanţi:

Elena Timuş,            022223372

Eugenia  Stambulo.                                  
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