Raport cu privire la activitatea

Direcţiei generale, educaţie, tineret şi sport a Consiliului municipal Chişinău desfăşurată pe perioada 01 iunie 2012 - 01iunie 2013

                                                                  „Educaţia este cea mai puternica armă 

                                                                   care poate schimba lumea” 

                                                                                     (Nelson Rolihlahla Mandela)   

Pornind de la rolul sistemului educaţional în dezvoltarea societăţii, în perioada de referinţă, activităţile desfăşurate de către Direcţia generală educaţie, tineret şi sport ( în continuare – DGETS) au fost direcţionate spre realizarea obiectivului general de activitate a DGETS „Asigurarea unei dezvoltări durabile a sistemului de învăţământ” prin: 

- democratizarea procesului educaţional, promovarea principiilor general umane, asigurînd accesul tuturor copiilor la o educaţie de calitate;

- implicarea tuturor factorilor de decizie în dezvoltarea învăţământului municipal; 

-   implementarea inovaţiilor educaţionale;

- implementarea prevederilor actelor normative şi legislative privind descentralizarea sistemului educaţional; 

-  formarea continuă a cadrelor didactice şi  manageriale; 

- valorificarea perspectivelor de dezvoltare a procesului educaţional în raport cu resursele umane şi financiare disponibile. 

Reţeaua instituţiilor de învăţămînt municipal: 

- 151 instituţii de învăţământ preşcolar înregistrate (35728 copii); 

- 133 instituţii de învăţămînt preuniversitar: 84 Licee Teoretice, 29 gimnazii, 7 şcoli - grădiniţe, 8 şcoli primare, 5 şcoli speciale (73988 elevi );

- 15 instituţii de învăţămînt preuniversitar privat (3736 elevi),

       - 16 instituţii de învăţămînt extraşcolare (14258 elevi);

- 13 şcoli sportive (5200 elevi);

- 3 studiouri muzicale (300 copii).  

În total - 331 instituţii de învăţămînt, cu un contingent de 113452 copii/ elevi.

Resurse umane 

Procesul educaţional în instituţiile de învăţămînt municipal a fost asigurat de 11221 cadre didactice titulare şi 898 cumularzi. 


Ponderea personalului didactic calificat: din 11221 cadre didactice 9700 (86 %) deţin studii superioare, 1211 (11 %) - medii speciale şi 310 (3 %) -  medii.

În această perioadă au fost angajate 972 cadre didactice. Au abandonat locul de muncă 264 profesori şi educatori, inclusiv, 57 au plecat peste hotare, 59 s-au pensionat, 23 şi-au schimbat locul de trai. 

      La începutul anului şcolar 2012-2013 şi-au început cariera în domeniul educaţiei 60 tineri specialişti, inclusiv 14 în instituţiile de învăţămînt preuniversitar şi 46 în instituţiile de învăţămînt preşcolar. 

      În scopul motivării cadrelor didactice şi de conducere, sporirii prestigiului cadrului didactic, au fost menţionaţi cu diploma de Onoare a Primăriei municipiului Chişinău - 26 cadre didactice şi manageriale, cu Diploma de Onoare a Ministerului Educaţiei - 34, cu Diploma DGETS -  154 angajaţi din învăţămînt.

Conlucrarea cu APL 

Calitatea serviciilor educaţionale este condiţionată de gradul de dotare a unităţii de învăţămînt cu mijloace educaţionale şi didactice, precum şi asigurarea unei infrastructuri eficiente. 

Unul din partenerii activi în perioada de referinţă a fost  Primăria şi Consiliul municipal Chişinău.

 Pentru anul 2013, conform deciziei Consiliului municipal Chişinău nr.3/4 din  02 aprilie 2013 ,,Cu privire la aprobarea bugetului municipal pe anul 2013”, pentru instituţiile de învăţămînt din Chişinău au fost aprobate mijloace bugetare, în sumă de 1119361,9  comparativ cu 1062719,0 mii lei alocate în 2012 şi respectiv cu 840 mln. 477,4 mii lei alocaţi în anul 2011.

Salarizarea angajaţilor din sistemul educaţional s-a efectuat în conformitate cu prevederile Legii nr. 355-XVI din 23.12.2005 „Cu privire la salarizare în sectorul bugetar”, Hotărârilor Guvernului Republicii Moldova nr.381 din 13.04.2006 „Cu privire la condiţiile de salarizare a personalului din unităţile bugetare în baza Reţelei tarifare unice” modificată prin  Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr.807 din 07.12.2009 „Pentru aprobarea modificărilor şi completărilor ce se operează în unele hotărâri ale Guvernului” (M.O nr.184-186 din 15.12.2009), Hotărârii Guvernului nr. 428 din 13.06.2011 „Privind aprobarea modificărilor, completărilor şi abrogarea unor hotărâri ale Guvernului” (M.O. nr.99-101 din 07.06.2011) şi Hotărârii Guvernului Republicii  Moldova nr.469 din 26.06.2012 „Pentru aprobarea modificărilor şi completărilor ce se operează în unele hotărâri ale Guvernului”(M.O. nr.131-134 din 26.06.2012).

Începînd cu 01.04.2012, s-a implementat prevederile Hotărîrii Guvernului nr. 1001 din 26.12.2001 „Privind punerea în aplicare a unor acte legislative” şi Legii nr. 48 din 22.03.2012 „Privind sistemul de salarizare a funcţionarilor publici” şi Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr. 331 din 28.05.2012 „Privind salarizarea funcţionarilor publici”.        

Din 01 ianuarie 2013, conform Hotărîrii Guvernul Republica Moldova
nr. 728 din  02.10.2012 „Cu privire la finanţarea în bază de cost standard per elev cu utilizarea coeficienţilor de ajustare în modul stabilit de Guvern pentru instituţiile 
de învăţămînt primar şi secundar general, finanţate din bugetele unităţilor administrativ-teritoriale”, toate instituţiile de învăţămînt primar şi secundar general sînt finanţate în baza unei noi metodologii, care presupune investirea mijloacelor financiare pentru creşterea calităţii procesului educaţional. 

Pentru anul 2013, normativul valoric pentru un elev constituie 6282 lei.

De la 01 ianuarie 2013, conform deciziei Consiliului municipal Chişinău nr.5/64 din 17.09.2012 „Cu privire la transmiterea cu titlul gratuit a instituţiilor de învăţămînt primar şi secundar general de la autorităţile administraţiei publice locale de nivel unu la finanţarea din bugetul autorităţilor administraţiilor publice locale de nivelul al II-lea” 30 instituţii de învăţământ primar, gimnazial şi liceal sînt finanţate din contul bugetului municipal.

Conform prevederilor deciziei Consiliului municipal Chişinău nr.3/11 din 02.04 2013 „Cu privire la organizarea şi funcţionarea instituțiilor de învăţămînt cu autonomie financiară”, 21 instituţii de învăţămînt preuniversitar din municipiu au trecut la autonomie financiară. 

Consolidarea bazei tehnico-materiale
Pentru pregătirea instituţiilor municipale de învăţământ către noul an de studii 2012-2013, Consiliul municipal Chişinău a alocat  43 mln 222,16 mii lei, inclusiv:

- reparaţii capitale ale edificiilor (art. 243.03) - 20300,0 mii lei;

- reparaţii curente ale edificiilor (art. 113.17) -  10243,7mii lei;

- rechizite de birou, materiale si obiecte de uz gospodăresc (art. 113.03) – 9769,38

 mii lei;

Pentru reparaţiile curente, în 248 instituţii de învăţămînt, au fost alocate 5mln. 411,2 mii lei.

         Suplimentar pentru noul an de studii au fost achiziţionate materiale de construcţie (sticlă, linoleum, becuri electrice, ciment, vopsea), mobilier şcolar, utilaj tehnologic, frigorific şi antiincendiar, în suma de 2 mln 127,82 mii lei.

      De comun acord cu Asociaţia de gospodarire a spaţiilor verzi, în  anul 2012  au fost îndeplinite  lucrările de curaţare şi defrişare a arborilor uscaţi în 76 instituţii, în suma de 1,5 mln lei.

Pentru anul de studii 2013-2014, în temeiul deciziei Consiliului municipal Chişinău nr. 3/4 din 02 aprilie 2013 „Cu privire la aprobarea bugetului municipal Chişinău pe anul 2013” pentru îndeplinirea lucrărilor de reparaţii capitale ale edificiilor instituţiilor de învăţămînt au fost alocate  mijloace financiare, în sumă de  20 mln. 621,4 mii lei şi vor fi efectuate următoarele lucrări: 

pentru instituţiile de învăţămînt preuniversitar 

· reparaţia acoperişurilor în 11 instituţii, în sumă de 1 mln. 620,0 mii lei;

· reparaţia tehnicii sanitare şi a sistemului de încălzire în 17 instituţii, în sumă de 3 mln. 480,0 mii lei;

· lucrări generale de construcţii (lucrări de finisare) în 25 instituţii de învăţămînt, în sumă de 5 mln 252,0 mii lei;

· reparaţia reţelelor electrice în 5 instituţii de învăţămînt, în sumă de 390,0  mii lei;

pentru instituţiile de învăţămînt preşcolar

· reparaţia acoperişurilor în 24 instituţii, în sumă de 2 mln. 810,0 mii lei;

· reparaţia tehnicii sanitare şi a sistemului de încălzire în 16 instituţii de învăţămînt, în sumă de 1 mln. 300,0 mii lei;

· lucrări generale de construcţii (lucrări de  finisare) în 38 instituţii de învăţămînt, în sumă de 5 mln. 125,0 mii lei;

· reparaţia reţelelor electrice în 8 instituţii de învăţămînt, în sumă de 440,0  mii lei.

Optimizarea reţelei instituţiilor de învăţământ şi preuniversitar

In scopul asigurării unui învăţământ de calitate, realizării prevederilor actelor legislative, ce reglementează organizarea şi desfăşurarea procesului educaţional, optimizării cheltuielilor bugetare, DGETS a propus reorganizarea a 9 instituţii de învăţământ preuniversitar din municipiul Chişinău, începând cu 01.09.2012 (decizia CMC nr.5/65 din 17.09.2012 „Cu privirea la modificarea reţelei instituţiilor de învăţămînt preuniversitar din municipiul Chişinău”): şcoala primară nr. 9 în Gimnaziul „Nicolae H. Costin”, comasarea prin fuziune a gimnaziului nr. 30 cu Liceul Teoretic „Bogdan Petriceicu Haşdeu în Liceul Teoretic „Bogdan Petriceicu Hasdeu”, a gimnaziului nr. 34 cu Liceul Teoretic „Ivan Neciui-Leviţchi”, a gimnaziului nr.84 cu Liceul Teoretic „Ivan Neciui-Leviţchi”, a gimnaziului nr. 52 cu gimnaziul nr. 59 cu reorganizarea ulterioară în Liceul Teoretic cu profil de arte „Ion şi Doina Aldea-Teodorovici”, a gimnaziului nr. 85 cu Liceul Teoretic „Nicolae Gogol”, a şcolii primare nr. 32 cu gimnaziul „Lev Tolstoi” în gimnaziul nr. 7, a gimnaziului nr. 44 cu gimnaziul „Steliana Grama”).
Alimentaţia gratuită a copiilor din instituţiile de învăţământ preşcolar şi preuniversitar din municipiu

Procesul de alimentare a elevilor a fost reglementat prin:  

- ordinul ME nr.42 din 28.01.2013 (MO nr.36-40/159 din 22.02.2013„Cu privire la aprobarea normelor financiare pentru alimentația copiilor(elevilor) din instituțiile instructiv-educative.”

- dispoziția Primarului nr.15-D din 09.01.2013„Cu privire la organizarea alimentaţiei gratuite a elevilor din instituţiile de învăţămînt preșcolar și preuniversitar pentru perioada ianuarie-decembrie a anului 2013”.

- decizia CMC nr.5/64 din 17.09.2012„Cu privire la transmiterea cu titlu gratuit a instituțiilor de învățămînt primar și secundar general de la autoritățile publice locale de nivelul I la finanțarea din bugetul autorităților administrației publice locale de nivelul al II-lea ”.

- decizia CMC nr.3/4 din 02.04.13 „Cu privire la aprobarea bugetului municipal Chișinău pe  anul 2013”.

Normativul financiar majorat a evoluat de la 6 lei pînă la 7,5 lei. În total, circa 32885 de elevi/copii benefeciază de alimentaţie gratuită.
 23125 elevi din şcoli - grădiniţe, gimnazii, licee din clasele  I-a – IV-a beneficiază de dejun cald;

4212 elevi (20 %) din numărul total de elevi ce frecventează grupa cu regim prelungit şi sînt asiguraţi cu dejun şi prînz cald-16,00 lei copil/zi; 

Sînt asiguraţi cu hrană caldă gratuită:

458 elevi contaminaţi sau în contact cu TBC – 16,00 lei copil/zi; 

213 elevi din şcoli auxiliare – 22,32 lei copil/zi ;

738 elevi din instituţiile de tip internat (domiciliaţi 504-44.00 lei, nedomiciliaţi 224-38.00 lei, 11 elevi cu instruire la domiciliu);

1421 elevi din liceele şi clasele cu profil  sportiv- de la 29.00 lei copil/zi pînă la 35.00 lei copil/zi;

211 copii din gr. speciale şi pentru copii contaminaţi cu TBC- 30,00 lei copil/zi;

201 copii cu disabilităţi mintale şi fizice din instituţiile preşcolare cu regim de 12 ore şi 24 ore-22.05 lei, respectiv 28.00 lei copil/zi ;              
104 copii din grădiniţele de tip general cu regimul de 24 de ore-28.00 lei copil/zi;

169 Grupele pregătitoare din instituţiile de învăţămînt preuniversitar din unităţi administrative teritoriale-16.00 lei copil/zi; 

235 copii grupe de grădiniță amplasate în instituţiile de învăţămînt preuniversitar-16.95 lei copil/zi; 
778 elevi din instituţiile private, care au fost acreditate - 6.80 lei copil/zi  (clasele  I-a - a IV-a); 
6000 elevi din clasele a V-a - a IX-a din familii social defavorizate - 7.50 lei copil/zi. 

Suma alocată de Consiliul municipal Chişinău în acest scop (articolul 113.09 „Alimentaţia elevilor din instituţiile de învăţământ preuniversitar”) s-a estimat la 82474,6 mii lei (pentru perioada 01.01.2012-31.05.2012).

 Pentru organizarea alimentației gratuite a elevilor din instituțiile de învățămînt preuniversitar din municipiul în perioada ianuarie-mai 2013 au fost alocaţi 38823,1 mii lei.
          Începînd cu 02.04.2012, în 6 instituţii de învăţămînt preuniversitar din municipiul Chişinău a demarat procesul de alimentare a elevilor prin metoda „bufetul suedez”. În acest context, Primăria a alocat mijloace financiare suplimentare, în sumă de 650 mii lei.

     Din luna ianuarie 2013 metoda dată s-a extins în 14 instituții de învățămînt preuniversitar. 


La moment, conform noii metode se alimentează 20 instituţii de învăţămînt preuniversitar.

Odihna şi întremarea sănătăţii copiilor în perioada estivală 

 În perioada estivală 2012 au funcţionat 34 de tabere cu sejur de zi, inclusiv 1 în comuna Budeşti (cu un contingent de 2815 copii), 3 tabere staţionare de odihnă, subordonate DETS din sectoarele municipiului Chişinău: „Poieniţa veselă”, „Cireşarii” şi „Alunelul” (6900 copii), taberele sportive (3290 copii), 10 tabere staţionare de odihnă, situate în afara oraşului: „Brăduleţ”, „Luceafărul”, „Perlele Nistrului”, „Coroana”, Taberele MAI şi MA, „Energeticeanul”, „Floricica”, „Zâmbetul” şi „Camping” (19000 copii) subordonate metodic DGETS.   

Suma mijloacelor bugetare planificate în acest sens a constituit 21519290 lei. 
În sezonul estival 2013, Direcţia generală educaţie, tineret şi sport preconizează deschiderea a 35 de tabere cu sejur de zi, cu un contingent de 3045 elevi. În acest scop au fost alocaţi 1926260 lei. Costul biletului pentru un elev este de 740 lei. Părinţii vor achita 148 lei. Diferenţa va fi achitată de către Primăria municipiului Chişinău. Taberele cu sejur de zi vor activa începînd cu 03.06.2013. 

Elevii din instituţiile de tip internat (în număr de 1960) se vor odihni, gratis, în taberele „Cireşarii” şi „Alunelul”.

În taberele aflate la balanţa DETS din sectoarele Botanica şi Centru se vor odihni 3440 copii. Suma de mijloace bugetare constituie 5522400 lei.

În taberele arendate îşi vor întrema sănătatea 6600 elevi. Pentru serviciile respective, din buget au fost alocaţi 7271680 lei.

În total, în sezonul estival 2013 se vor odihni 19497 elevi. 

Din ei vor fi scutiţi de plată 6183 elevi. 

Suma pentru organizarea odihnei copiilor şi reparaţia din contul bugetului municipal constituie – 24814660 lei.

Susţinerea copiilor dotaţi  

Au fost acordate 212 burse municipale, în valoare de cîte 1000 de lei pentru copiii-premianţi ai concursurilor, olimpiadelor municipale, republicane şi internaţionale etc (suma totală- 212.000 mii lei).

În 35 de gimnazii şi licee, a fost susţinută activitatea claselor cu profil estetic. 

Pregătirea minorilor din familiile social dezavantajate pentru noul an de studii  

În scopul şcolarizării tuturor minorilor cu vîrsta între 7-16 ani, Consiliul de Administraţie a Fondului municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei a acceptat propunerea DGETS de a majora numărul beneficiarilor de ajutor material de la 7710 în anul de studii 2012-2013 pînă la 8000 de copii  pentru noul an de studii 2013-2014, întrucît numărul de copii, care provin din familii cu situaţia materială precară este de circa 10000 de copii. Astfel, Primăria municipiului Chişinău prin intermediul Fondului municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei va  aloca 4800 000 lei, ceea ce este cu 174000 de lei mai mult decît în anul precedent de studii 2012-2013.

Şcolarizarea

La începutul anului de studii 2012-2013 în instituţiile de învăţămînt preuniversitar din municipiu erau înregistraţi 13 copii neşcolarizaţi. Pe parcursul anului de studii cu eforturi comune au fost reîncadraţi la studii 8 copii, trei au plecat peste hotare cu părinţii, iar doi au rămas neşcolarizaţi: o  elevă  din clasa a  IX-a din LT cu profil sportiv nr.3 şi o elevă  din clasa a VI-a,  gimnaziul nr.86 (minora este repetentă, are  16 ani şi este încadrată în cîmpul muncii).


Au abandonat studiile 14 copii.


În scopul realizării Hotărîrii Guvernului Republicii Moldova nr. 494 din 08.07.2011 „Cu privire la aprobarea Planului de acţiuni pentru susţinerea populaţiei de etnie romă din Republica Moldova pentru anii 2011-2015” o atenţie sporită s-a acordat copiilor care provin din familii  de romi. În acest an de studii au fost înmatriculaţi 107 copii de etnie romă. 43 copii au beneficiat de alimentaţie gratuită, 11 copii - de subsidii pentru arenda manualelor, 11 copii - de ajutor material pentru şcolarizare, în sumă de 600 de lei.

Înmatricularea copiilor în clasa I-i 


Numărul elevilor înmatriculaţi în clasa I- în ultimii ani este în creştere: 2008-2009 - 6213 copii; 2009-2010 - 6919 copii; 2010-2011-7057 copii; 2011-2012 - 7893 copii; 2012-2013 - 8050 copii;

Copii, temporar, rămaşi fără supravegherea părinţilor

În ultimii ani a sporit numărul copiilor, la care un părinte ori ambii părinţi sunt plecaţi peste hotare. 

La 30.09.2012 în municipiu Chişinău erau înregistraţi 3962 copii la care un părinte era plecat peste hotarele ţării, şi 1098 copii cu ambii părinţi plecaţi peste hotare. În total 5060 de copii la care un părinte ori ambii erau plecaţi peste hotare la muncă. 

În a doua jumătate a anului de studii 2012-2013 numărul copiilor s-a majorat pînă la 7398 de copii (5545 la care un părinte era plecat peste hotarele ţării şi 1853 de copii cu ambii părinţi plecaţi peste hotare). Din ei, 3461 copii sînt din ciclul primar şi se alimentează cu dejun gratuit. 50 de copii au beneficiat de ajutor material pentru şcolarizare.


În scopul diminuării tulburărilor comportamentale, emoţionale şi problemelor dezvoltării psihice la elevii din grupul de risc, inclusiv la cei cu părinţi plecaţi la muncă peste hotare a fost elaborat şi implementat un program de susţinere psihologică a copiilor în cauză. Toţi copiii au fost încadraţi în activităţi extraşcolare şi au beneficiat de consiliere psihologică.

Instituţionalizarea preşcolarilor

La moment, în rînd pentru a fi înmatriculaţi în instituţiile de învăţămînt preşcolar sînt înscrişi circa 8000 copii. 

Pe parcursul anului comisia municipală pentru repartizarea copiilor in instituţiile de învăţămînt preşcolar a eliberat circa 5987 de îndreptări.

Odată cu creşterea ofertei privind înmatricularea copiilor de vârsta preşcolară (9000 copii) şi în rezultatul conlucrării cu factorii decizionali, în anul de studii 2011-2012 au fost redeschise 35 grupe de copii. Pentru anul 2012-2013 se preconizează redeschiderea a 37 grupe.

Graţie colaborării cu APL pînă în prezent au fost reîntoarse grădiniţele de copii nr. 16, 79, 127, 143, 176, 186. Pentru anul de studii 2012-2013 se preconizează retrocedarea  grădiniţei nr.73, extinderea spaţiului grădiniţei 112 şi deschiderea gr.nr.157 cu 7 grupe.

Asigurarea didactică cu manuale şi materiale didactice.   

 
Rata asigurării cu manuale a constituit 100% pentru elevii claselor I-a - a –XII-a. A fost colectată şi depusă suma de 2813933,71  lei, ceea ce constituie 99,8% , pentru închirierea manualelor la treapta gimnazială şi liceală. 

1931 (20%) de elevi din clasele a V-a - a IX-a din familii dezavantajate au beneficiat de subvenţii pentru chiria manualelor, în valoare de  82874,12 lei. Drept temei Hotărîrea Guvernului nr. 448 din 09.04.1998 „Cu privire la asigurarea cu manuale a elevilor din învăţămîntul primar şi gimnazial” (scutirea părinţilor de 70% din costul setului de manuale).

Colecţiile de carte au crescut cu 308695 de exemplare (296135 - manuale, 12560 - literatură beletristică şi metodică), alocaţiile fiind de 8357153,19 lei.

Primăria municipiului Chişinău a alocat 1720000 de lei pentru achiziţia de carte necesară pentru realizarea cerinţelor prevăzute de curricula şcolară.

Abonarea pentru anul 2012 a fost realizată preponderent de către instituţiile de învăţămînt în colaborare cu APL, Asociaţiile obşteşti de părinţi şi cu sprijinul Ambasadelor cu sediul în municipiul Chişinău.

Sesiunea 2012

O prioritate a sistemului educaţional municipal este evaluarea nivelului de formare a competenţelor curriculare la discipline de studii prin intermediul lucrărilor de evaluare, tezelor semestriale, pretestărilor şi testelor de evaluare la examenele de absolvire.

Proba finală în clasa a IV-a a fost susţinută de 6315 elevi. 

Examenele de absolvire a gimnaziului.

Din 7043 elevi absolvenţi ai gimnaziului au promovat sesiunea de bază 2012  6952, inclusiv 14 restanţieri din anii precedenţi de studii şi 35 externi. 

Reuşita pe municipiu constituie 97,8%. Coeficientul calităţii a constituit 46,73%, cu 10,23% mai mult decît în anul precedent, în timp ce nota medie scade  de la „7” la „6,76”. 

Sesiunea de examene pentru finalizarea studiilor liceale, desfăşurată  în iunie 2012, s-a realizat conform Metodologiei de organizare şi desfăşurare a examenelor de bacalaureat.

Candidaţii  au fost repartizaţi în 45 centre de BAC.

În total au participat 12534 candidaţi, inclusiv 5791  candidaţi din instituţiile de învăţămînt preuniversitar din municipiul Chişinău. 

Au susţinut examenele de BAC - 9491 de candidaţi. Din ei: 47 cu nota „10”, 531 – „9”, 1769 - „8”.  

În sesiunea de bază 2934 candidaţi au luat note insuficiente. 

Procentul reuşitei a constituit -76, a calităţii – 24.

Sesiunea 2013

La moment, în instituţiile de învăţămînt preuniversitar se desfăşoară examenele de absolvire pentru treptele de şcolaritate: gimnaziu, liceu. 

Au promovat testarea naţională - 6665 elevi din clasele primare, inclusiv 5034 elevi – cu instruirea în limba română şi 1631– cu instruirea în limba rusă.

Au fost admişi la examenele de absolvire a gimnaziului - 6 500  elevi.

 
Examenele de BAC sînt organizate în 30 centre, cu un contingent de 11 810 candidați: 6138 - din municipiul Chișinău şi 5 672- arondați 

Implementarea Tehnologiilor Informaţionale şi Comunicaţionale în instituţiile de învăţămînt preuniversitar 

În perioada de referinţă, au fost prestate servicii de comunicare prin mediul  Internet, renovate  laboratoarele cu tehnică de calcul, elaborate site-uri şi soft-uri educaţionale, modernizate laboratoarele de informatică, utilizate soft-uri educaţionale în predarea  disciplinelor şcolare.

Pentru absolvenţii anului de studii 2011-2012 au fost organizate seminare de instruire cu referință la completarea şi administrarea Sistemului Automatizat de Prelucrare a Datelor (SAPD). În clasele a X-a – a XII-a în anul curent de studii s-a implementat cursul opţional "Administrarea calculatoarelor şi a reţelelor".
   
În perioada  mai – decembrie 2012, în Republica Moldova, a fost efectuat primul recensământ şcolar  realizat de Institutul de Politici Publice la solicitarea Ministerului Educaţiei.  În recensământ au fost incluse instituțiile de învățământ din toată republica, inclusiv municipiul Chişinău. 

În acest scop a fost organizat un Sistem Informațional al Managementului Educațional (SIME), conform căruia au fost colectate anumite categorii de date:

Informație  despre instituția de învățămînt (17  indicatori); 
Informație despre  elevi (23  indicatori);
Informație despre profesori  (23  indicatori);
Informație despre personalul administrativ (17  indicatori);
Informație despre personalul auxiliar (13  indicatori). 
Stimularea potenţialului creativ al cadrelor didactice şi elevilor este realizată prin promovarea inovaţiilor didactice şi curriculare, premieri, concursuri şi expoziţii etc

În anul de studii 2012-2013 la olimpiadele desfăşurate la nivel de sector, municipiu şi republic au participat în total 15915, comparativ cu 16382 elevi în anul precedent de studii:

- la nivel de sector au participat 10367 elevi. Din ei au obţinut performanţe: locul I- 419, locul II- 730, locul III- 913 şi menţiuni 1530;

        - la nivel de municipiu au participat 5548 elevi. Din ei au obţinut performanţe: locul I- 317, locul II- 429, locul III- 556 şi menţiuni 804;

        - la nivel republican au participat 467 elevi. Din ei au obţinut performanţe  elevi: locul I- 44, locul II- 65, locul III- 80 şi menţiuni 93.

La Conferinţa „Muncă, Talent, Cutezanţă” au fost prezentate 729 lucrări, realizate de 1214 elevi. Au participat 284 profesori evaluatori şi membri ai comitetului organizatoric. Au fost organizate 25 expoziţii personale ale celor mai talentaţi elevi în domeniul artelor plastice şi artizanatului.

Atestarea cadrelor didactice

 Din 11221 cadre didactice, care activează in instituţiile de învăţământ preşcolar şi preuniversitar în anul de studii 2012-2013 deţin grade didactice 9661 de profesori, ceea ce constituie 86 %:

· Grad didactic superior:  452 cadre didactice;

· Grad didactic întâi:  1492 cadre didactice;

· Grad didactic doi:   9661cadre didactice.

În perioada septembrie–octombrie 2012 au obţinut grade didactice si manageriale 1674 persoane, inclusiv: 1573 profesori şi 101 conducători. 

Sistemul educaţional din municipiu este în permanentă dezvoltare, devenind o prioritate a existenţei noastre. Concursul „Pedagogul anului - 2013”, ajuns la a IX-a ediţie, a avut menirea de a motiva cadrele didactice spre o activitate consecventă  orientată spre afirmarea unui învăţământ de calitate.  

Pentru organizarea şi desfăşurarea Concursului „Pedagogul Anului 2013”, ediţia a IX-a Consiliul municipal Chişinău a alocat mijloace financiare, în sumă de 102905 lei, comparativ cu 101672 lei în anul 2012.
La proba finală de concurs au fost admişi 13 concurenţi şi au prezentat un discurs la tema „În numele viitorului”. 

În final au fost desemnaţi cei mai buni profesori:

Locul Întâi:

La categoria „Profesorul Anului 2013”  -  Zinaida Ursu, profesoară de educaţie plastică, grad didactic superior, LT „Ginta Latină”;

La categoria „Învăţătorul Anului 2013”  -  Ina Prudiak, învăţătoare la clasele primare, grad didactic superior, LT „N.Milescu-Spătaru”.

Locul Doi:

Lucia Coman, profesoară de limba şi literatura română, grad didactic superior, LT „I.Creangă”;

Natalia Şatco, profesoară de fizică, grad didactic întâi, LT „Olimp”.

Locul III:

Tatiana Bătrînu, profesoară de biologie, grad didactic doi, LT „O.Ghibu”;

Tatiana Zamfir, profesoară de geografie, grad didactic doi, LT „O.Ghibu”;

Valeria Ioniţă, profesoară de biologie, grad didactic doi, Gimnaziul nr.5;

Vasile Cozma, profesor de Educaţie fizică, grad didactic doi, LT „Petru Rareş”.

8 profesori au devenit Laureaţi ai concursului.
Promovarea şi stimularea activităţilor de cooperare dintre comunitatea educaţională
Anul şcolar s-a remarcat prin negocierea şi încheierea a 14 Acorduri de colaborare între Direcţia generală educaţie, tineret şi sport cu: 
Ady Endre Gimnazium, Budapesta, Ungaria; 

Casa Corpului Didactic Botoşani; 

Inspectoratul Şcolar Judeţean Botoşani; 

Asociaţia Obştească „SOS Autism”; 

Asociaţia Obştească „Insula Speranţelor”;  

Organizaţia Creştină „Viaţa Nouă”;

Universitatea Liberă Internaţională din RM;

Uniunea Naţională a Studenţilor şi Tineretului din RM

Institutul Confucius din cadrul ULIM;   

ÎCS „Cedacri International” SRL;

Instituţia medico-socială de recuperare pentru copii „Tony Hawks Centru”;

Norand SRL (editura creativ), judeţul mureş, românia;  

„Rinastal”SRL;

Fondul „David Lynch”, Kiev, Ucraina;

Acorduri de colaborare cu: 

Asociaţia de Dezvoltare a Personalităţii Creative  „Varto”, Ucraina, Societatea Pedagogică din Odesa, Ucraina, Asociaţia Pedagogilor din Moldova „Şcoala inovativă” şi LT „Iu.Haşdeu”. 
Pe parcursul ultimilor 5 ani, Direcţia generală educaţie, tineret şi sport organizează şi realizează activităţi relevante cu diverşi parteneri în baza a 67 acorduri de colaborare.         

În baza acestor parteneriate au fost realizate un şir de proiecte şi programe de nivel local, naţional sau/şi internaţional în colaborare cu diverse ambasade, universităţi şi instituţii de învăţământ din Uniunea Europeană, asociaţii europene a cadrelor didactice, ONG-uri, societăţi comerciale, fundaţii, SRL-uri, punându-se în valoare creativitatea elevilor, performanţele cadrelor didactice, manageriale, fluxul de inovaţii educaţionale. 

Programele/proiectele realizate în procesul schimbului de experienţă: 

Congresul European Extraordinar al AEDE (Briges, Belgia, 16 noiembrie, 2012) - LT „Mircea cel Bătrân”; 

Proiectul „Abordarea interdisciplinară în învăţământul contemporan” (Iaşi, România) - LT „Olimp”; 

Proiectul „Parteneriat între tineri”, finanţat de ECPAT Internaţional, UE şi Fundaţia OAK, ce presupune desfăşurarea seminarelor informative în treapta gimnazială şi liceală; 

Proiectul „Siguranţa pe Internet”-activităţi realizate în cadrul LT „A.I.Cuza”. Împreună cu Direcţia de învăţământ municipală Tomsc, FR, liceul de pe lângă Universitatea Politehnică Tomsc şi LT „C.Sibirschi”. Au fost realizate împreună cu LCC International University, Klaipeda, Lituania şi activităţi de orientare profesională, informare a elevilor despre universităţile internaţionale. 
Relevantă este şi experienţa LT „N.Gogol”, „A.Puşkin” etc., în spaţiul european. Această iniţiativă, însă, s-a extins, finalizându-se cu  încheierea unui şir de acorduri de colaborare ( Direktore Laimute Benetiene ş.a.). 

    În  scopul studierii experienţei cu privire la autonomia financiară a instituţiilor municipale de învăţământ în perioada 22-26 octombrie 2012, DGETS a delegat în Estonia, oraşul Tallinn un grup de cadre manageriale.

     În conformitate cu prevederile planului complex de activitate, Protocoalelor de colaborare între DGETS şi alte structuri similare din ţările Europei, în perioada 01-04 mai 2013 s-a desfăşurat Conferinţa Internaţională „Unitate prin diversitate” cu tema  „Standardele europene pentru o educaţie de calitate”, ediţia a V-a. 

Activitatea extradidactică

Educaţia are misiunea să realizeze procesul de integrare a cetăţenilor într-un sistem flexibil de instruire. 

Întru implementarea programelor educaţionale, prevenirea şi reducerea fenomenelor antisociale, promovarea educaţiei interculturale au fost desfăşurate activităţi cu implicarea elevilor, tinerilor şi sectorului non-guvernamental:

- „Mese rotunde” cu genericul „Promovarea dialogului intercultural”;

- Proiectul „Dialogul intercultural în Republica Moldova”, în colaborare cu Consiliul Naţional al Tineretului din Moldova.

 În perioada de referinţă au fost desfăşurate 83 de acţiuni educaţionale, pentru care au fost alocate surse financiare, în sumă de peste 1,5 mln.lei.

Un rol aparte în promovarea valorilor naţionale şi democratice, imaginii municipiului Chişinău la nivel de ţară şi internaţional revine Centrelor de creaţie a copiilor şi Şcolilor sportive, care au înscris performanţe la diverse concursuri şi competiţii internaţionale din România, Ucraina, Macedonia, Azerbaigean, Bulgaria, Cehia, Jocurile Olimpice din Londra.

În scopul consolidării abilităţilor de integrare a tinerilor în viaţa socială Consiliul Local al Copiilor şi Tinerilor a aplicat următoarele proiecte: 

- „Intercultural”


- „Şcoala tânărului consilier”

       - „Umăr la umăr”

       - „Schimb de experienţă între liceele municipale”
  

Realizarea activităților sportive

În anul de studii 2012-2013 DGETS a contribuit la dezvoltarea sportului prin conlucrarea cu federaţiile, cluburile, asociaţiile, şcolile sportive, societăţile invalizilor, Preturile sectoarelor şi Primăriile localităţilor rurale ale municipiului Chişinău în vederea organizării timpului liber al tinerilor, propagării modului sănătos de viaţă, desfăşurării competiţiilor şi cantonamentelor de pregătire la toate ramurile de sport şi categoriile de vîrstă.

În scopul realizării obiectivelor menţionate în anul respectiv au fost organizate 78  activități sportive: 34 campionate, 11 cupe, 8 Turnee Internaţionale, 4 manifestări cultural-sportive, 2 curse de alergări, crosul tradiţional de primăvară, 3 concursuri cu caracter de masă, 28 cantonamente de pregătire, 42 deplasări ale sportivilor din capitală la competiţiile naţionale şi internaţionale, acţiuni pentru sportivii invalizi, diverse concursuri pentru tinerii din localităţile rurale ale municipiului.

În perioada decembrie 2012 - martie 2013 în comun cu Federaţia municipală de fotbal s-a organizat campionatul municipal Chişinău la 2 categorii de vîrstă, la care au participat 30 de echipe şi circa 900 de sportivi. 

Tradiţional s-au desfăşurat Turneele internaţionale la rugby, judo consacrat memoriei Antrenorului Emerit al Republicii Moldova Vasile Luca, Cupa municipiului Chişinău la tir consacrată Antrenorului Emerit al Republicii Moldova Boris Diacenco, Turneul internaţional de handbal Cupa Primarului General cu participarea a 8 echipe din Belarus, Romania, Ucraina şi Republica Moldova.
 În baza regulamentelor concursurilor sportive  la fotbal au fost desfășurate etapele de sector şi municipală ale Turneului republican „Guguţă”. Învingători au devenit echipele Gimnaziului nr.79 din satul Ghidighici - locul I, Liceul „Univers” - locul II, Liceul „Minerva” - locul III, care urmează să participe la etapa  republicană din oraşul Criuleni.

Programele sportive consacrate „Hramului Chişinăului” şi „Zilei Tineretului” cuprind un număr impunător de competiţii la diverse categorii de vîrstă şi probe de sport.

          Pentru anul de studii 2013 - 2014 Direcţia generală educaţie tineret şi sport îşi propune următoarele obiective:

I. Asigurarea unei dezvoltări durabile a sistemului de învăţământ prin: 

- realizarea politicilor de stat cu privire la organizarea şi desfăşurarea procesului educaţional;

- dezvoltarea curricululmului naţional din perspectiva centrării pe copil, pe competenţe;

- asigurarea învăţămîntului obligatoriu (prevenirii abandonului şcolar şi a menţinerii contingentului de elevi); 

-  sincronizarea învăţămîntului naţional cu cel european; 

- asigurarea calităţii managementului educaţional şi serviciilor educaţionale prestate.

II. Încurajarea proiectelor naţionale şi internaţionale în scopul promovării imaginii pozitive a sistemului municipal educaţional prin:

- armonizarea intereselor factorilor implicaţi în organizarea şi desfăşurarea procesului educaţional;

-  extinderea practicilor educaţiei incluzive; 

- dezvoltarea învăţământului vocaţional şi racordarea lui la necesităţile pieţii muncii. 

III. Descentralizarea învăţământului preuniversitar
- modernizarea managementului financiar al sistemului de învăţământ preuniversitar pentru asigurarea reformei  de descentralizare;

- corelarea programelor şi soft-urilor de gestionare a finanţelor publice.




















              Primăria municipiului Chişinău


Prin prezenta, la solicitarea Primarului general al municipiului Chişinău (nr. 02-118/340 din 24.05.2013), Direcţia generală educaţie, tineret şi sport a Consiliului municipal Chişinău Vă prezintă, în anexă, Raportul de activitate pentru perioada 1 iunie 2012 -1 iunie 2013 (12 file).

      Director general                        Tatiana Nagnibeda-Tverdohleb
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