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Primăria mun. Chişinău

Darea de seamă privind activitatea  Direcţiei generale a Fondului municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei, 

pentru perioada 01.06.2013 – 02.06.2014.
Fondul municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei îşi desfăşoară activitatea în conformitate cu Constituţia, cu Legea nr. 827 – XIV din 18.02.2000 (cu modificările ulterioare), cu Hotărârea de Guvern nr. 1083 din 26.10.2000 (cu modificările ulterioare) şi alte acte normative şi are ca scop acordarea de ajutor material persoanelor socialmente vulnerabile (prioritar invalizii, persoanele singure şi în etate), alte persoane inapte de muncă, familiilor cu copii şi persoanelor ce au nimerit în situaţii excepţionale pe care nu le pot depăşi de sine stătător. 

Mijloacele acestui fond se utilizează pentru satisfacerea necesităţilor în produse alimentare, mărfuri industriale de primă necesitate, în medicamente şi articole protetico – ortopedice şi pentru achitarea serviciilor medicale. Acordarea ajutorului material se efectuează în baza ordinelor emise de directorul executiv al fondului şi în baza deciziilor Consiliului de administraţie al fondului municipal.

Pe parcursul perioadei 01.06.2013 – 02.06.2014 s-a organizat audienţa cetăţenilor, examinarea petiţiilor şi distribuirea ajutoarelor materiale din mijloacele Fondului municipal de susţinere socială a populaţiei conform prevederilor actelor normative de domeniu.

Audienţa cetăţenilor s-a executat prin discuţii separat cu solicitantul şi stabilirea gradului de necesitate în ajutor material cu prezentarea cererii şi a pachetului de documente justificative ce ar confirma veridicitatea celor relatate în cerere şi necesitate susţinerii sociale a persoanei. 

Pentru parcursul acestei perioade s-au examinat 11 367 petiţii pe mun. Chişinău (inclusiv cu comune).

Au beneficiat de ajutor material 19 538 persoane, în cadrul programelor cu destinaţie specială, conform demersurilor organizaţiilor non-guvernamentale, în sumă de 11 875 050 lei, pe diferite categorii (se anexează lista) şi 9249 persoane, conform deciziilor Consiliului de Administraţie al Fondului municipal şi în baza ordinelor şefului Direcţiei generale, în sumă de 5 089 300 lei, pe diferite categorii (se anexează listele). În total pe parcursul acestei perioade au beneficiat 28 787 persoane în sumă de 16 964 350 lei.

S-a efectuat asigurarea evidenţei electronice a solicitărilor cu acumularea informaţiei privind acordarea curentă şi anterioară a ajutoarelor materiale. S-au respectat termenii de soluţionare a  petiţiilor şi interpelărilor parvenite, au fost informaţi solicitanţii şi organele ierarhic superioare privind rezultatele examinării. Au fost stabilite relaţii de conlucrare cu Direcţia generală asistenţă socială, cu Direcţia municipală pentru protecţia drepturilor copilului, cu Casa Naţională de Asigurări Sociale, cu primăriile localităţilor suburbane privind perfectarea anchetelor sociale şi cu organizaţiile non-guvernamentale. În cazul invocării de către solicitant a unor maladii grave sau necesitatea efectuării a unor intervenţii chirurgicale s-au făcut interpelări către Direcţia sănătăţii de a prezenta concluzia medicală cu relatarea obiectivă a stării sănătăţii solicitantului, în urmă căruia s-a decis gradul de necesitate şi mărimea ajutorului material.

S-au pregătit materialele pentru 940 solicitanţi în stabilirea mărimii ajutorului material, ce au fost examinate în cadrul şedinţei  Consiliului de administraţie al Fondului municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei.

S-a participat la realizarea programelor cu destinaţie specială, care s-a efectuat prin asigurarea evidenţei electronice a  persoanelor, pe diferite categorii. 

În perioada 01.06 2013 – 01.06 2014 s-au desfăşurat două controale în Direcţia generală a Fondului municipal Chişinău de susţinere socială. 

În perioada 28 octombrie – 29 noiembrie 2013, Direcţia audit intern a desfăşurat auditul procesului de formare şi utilizare a fondului de rezervă al municipiului Chişinău, inclusiv şi a Direcţiei generale a Fondului municipal .

În urma auditului Direcţia generală a Fondului municipal a prezentat un „Plan de acţiuni pentru implementarea recomandărilor oferite de către echipa de audit privind evaluarea procesului de formare şi utilizare a mijloacelor fondului de rezervă”.

În perioada 04.12.2013-23.12.2013 Direcţia generală finanţe a Consiliului municipal Chişinău a autorizat în persoana şefului Secţiei control financiar tematic în instituţiile publice, pentru a efectua controlul privind modul de elaborare şi implementare a statelor noi de personal şi corectitudinea stabilirii salariilor angajaţilor, conform legislaţiei în vigoare.

În urma controlului Direcţia generală a Fondului municipal a prezentat un demers cu privire la măsurile întreprinse în scopul înlăturării unor încălcări depistate în cadrul controlului efectuat şi reflectat în actul de control.

Totodată Vă informăm că până la finele anului 2014 urmează să fie acordate ajutoare materiale atât în baza cererilor cât şi a programelor cu destinaţie specială cum ar fi: a) persoanelor care au suferit în urma deportărilor şi represiunilor politice; b) familiilor socialmente vulnerabile pentru pregătirea copiilor, către noul an şcolar; c) persoanelor în etate cu vârsta de peste 80 ani, către Ziua oamenilor în etate; d) persoanelor hipoacuzici; e) persoanelor cu diazabilităţi vizuale, către Ziua mondială a nevăzătorilor şi altor categorii de pensionari şi persoane socialmente vulnerabile.

În ansamblu procesul de lucru al Direcţiei generale a Fondului municipal Chişinău de susţinere socială a populaţiei decurge fără încălcări ale actelor normative şi ale Regulamentului privind distribuirea ajutorului material din mijloacele Fondului republican şi a fondurilor locale de susţinere socială a populaţiei (anexa nr.1),  aprobat  prin Hotărârea Guvernului nr. 1083 din 26 octombrie 2000 (cu modificările şi completările ulterioare).
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