Raport privind activitatea Direcţiei generale comerţ, alimentaţie publică  şi prestări servicii a CMC pentru perioada 01.06.2013 – 01.06.2014


În conformitate cu legislaţia şi cu actele normative în vigoare, Regulamentul de funcţionare al Direcţiei,  Direcţia generală comerţ, alimentaţie publică şi prestări servicii a Consiliului municipal Chişinău reglementează  şi coordonează activitatea agenţilor economici din municipiul Chişinău, care practică comerţul cu amănuntul, activităţi de alimentaţie publică şi de prestări servicii, indiferent de forma de proprietate a acestora.

 
La 01.06.2014, în municipiul Chişinău reţeaua comercială şi de prestări servicii constituie 24941 de unităţi comerciale, dintre care 19520 de unităţi de comerţ, 1846 de  unităţi de alimentaţie publică şi 3609 de unităţi de prestări servicii.

În municipiul Chişinău activează autorizat 45 centre comerciale cu un număr de circa 4500 secţii comerciale, 42 pieţe cu circa 16 mii locuri de comerţ, 43 de supermagazine, 1031 de magazine alimentare şi 3107 magazine nealimentare, 2220 depozite şi 4655 gherete şi pavilioane, 127 magazine on-line etc.

Autorizarea unităţilor comerciale şi reţeaua de comerţ

În perioada 01.06.2013 – 01.06.2014,  specialiştii Direcţiei generale comerţ, alimentaţie publică şi prestări servicii  au întreprins următoarele acţiuni:

- au fost perfectate şi eliberate 18697 autorizaţii de funcţionare a unităţilor comerciale şi/sau de prestare a serviciilor;

- au fost oferite 10700 consultaţii referitoare la modalitatea de deschidere şi autorizare a unităţilor comerciale;


- au fost eliberate gratis 1309 autorizaţii titularilor patentei de întreprinzător;

- pentru 1828 de unităţi comerciale a fost oferit dreptul de comercializare cu amănuntul a producţiei alcoolice şi pentru 1815 a articolelor din tutun.

Ca rezultat a autorizării funcţionării unităţilor comerciale, veniturile la bugetul local de la taxa unităţilor comerciale şi/sau prestări servicii de deservire socială în perioada vizată constituie 97268,3 mii lei. 

Clasificarea  unităţilor  de  alimentaţie  publică

 În  teritoriul  municipiului  Chişinău  activează  autorizat  1846 de unităţi  de  alimentaţie  publică,  care  dispun  de  127,0  mii  locuri.


În perioada  01.06.2013 – 01.06.2014 au  fost  supuse  controlului 758 de unităţi  de  alimentaţie  publică din or. Chişinău şi 42 de întreprinderi de alimentaţie publică în localităţile din componenţa municipiului Chişinău, în scopul conferirii  categoriilor respective.

Alimentarea  elevilor

În conformitate cu prevederile deciziei Consiliului municipal Chişinău nr. 1/19 din 30.01.2014 „Cu privire la alocarea de mijloace financiare suplimentare în vederea majorării normelor de alimentaţie gratuită a copiilor/elevilor din  instituţiile de învăţământ preşcolar, primar şi secundar general din municipiul Chişinău pentru perioada ianuarie-decembrie a anului 2014”, dispoziţiei primarului general al municipiului Chişinău nr. 4-d din 03.01.2014 „Cu privire la organizarea alimentaţiei gratuite a elevilor/copiilor din instituţiile de învăţământ preuniversitar şi preşcolar din municipiul Chişinău pentru perioada ianuarie-decembrie 2014”, începând cu data de 09.01.2014  Întreprinderile de Stat de Alimentaţie Publică subordonate Direcţiei, asigură cu hrană caldă prin intermediul cantinelor şcolare , circa 33,1 mii elevi din clasele I-a – IV-a (micul dejun la un preţ de 8,00 lei pentru o persoană). Circa 5,7 mii elevi, (20%) din numărul total de elevi din clasele I-a – IX-a din familiile defavorizate primesc dejunuri şi prânzuri gratuit la un preţ de 16,50 lei pentru fiecare. La solicitarea a circa 7,6 mii elevi, aceştea sunt asiguraţi cu prânzuri calde conform tarifului nominalizat. Totodată, circa 258 elevi, care au suportat tuberculoza se alimentează gratis cu hrană caldă la dejun şi  prânz la preţ de 16,50 lei pentru fiecare.


Elevii  se  alimentează  în: 130  de cantine, 6  bufete  cu  hrană  caldă,  81  de bufete  staţionare şi  42 de  bufete  mobile.  În  total   unităţile  date  dispun  de  22495 locuri  sau  121 %  de  la  normative.

Începând  cu  data de 01.09.2013,  până  la  01.06.2014,  elevii  au  fost  alimentaţi  pe  gratis  în  sumă  de  55164,1 mii lei.  Din  bugetul  municipal  au  fost  transferaţi  51184,3  mii lei cu  destinaţie  specială. 

În   baza deciziei CMC nr. 4/11  din  30.04.2013,  în  anul   2013   au  activat  35  tabere  cu  sejur  de  zi,  în  care   s-au  alimentat 3045  elevi, în vara anului 2014 vor activa 37 de tabere cu sejur de zi, în care se vor odihni 3372 elevi (decizia CMC nr. 4/33 din 13.05.2014).


Începând cu data de 02.04.2012, a fost implementat proiectul pilot de alimentare a elevilor prin metoda „meselor suedeze”.  Conform situaţiei de la 01.06.2014, metoda dată este implementată în 16 instituţii de învăţământ preuniversitar din sectoare, unde zilnic iau dejunul circa 6504 elevi din clasele I-IV, la preţul de 8,00 lei pentru un copil.

Reglementarea activităţii privind  protecţia consumatorilor
          
Conform Planului de lucru, întru verificarea respectării Legii nr. 105-XV  din 13.03.2003 “Privind protecţia consumatorilor”, în perioada 01.06.2013 – 01.06.2014,  colaboratorii Direcţiei au examinat pe teren 77 de  petiţii parvenite de la cetăţeni. Totodată, au fost examinate 524 de demersuri și sesizări parvenite de la diverse organe publice  şi  705  cereri  de  soluţionare  a  diferitelor  probleme.
         Direcţia a organizat deservirea populaţiei în cadrul manifestărilor cultural-artistice care au avut loc în municipiul Chişinău: Ziua Copilului, Ziua Independenţei, Sărbătoarea  naţională „Limba Noastră cea Română”, „Hramul Chişinăului”, sărbătorile de Crăciun, Revelion şi Sfintele Paşti etc.

Activitatea în domeniul protecţiei sociale a categoriilor social-dezavantajate
Întru executarea deciziei Primăriei municipiului Chişinău nr. 27/1 din 03.12.98 „Cu privire la  Programul municipal de protecţie  socială a categoriilor  social dezavantajate şi de combatere a sărăciei”, Direcţia întreprinde măsurile de rigoare în vederea protecţiei categoriilor de populaţie defavorizate social, inclusiv:

- prin intermediul Întreprinderii municipale „Binefăcătorul” au fost deservite 995 persoane cu  îmbrăcăminte la preţuri simbolice în sumă  de circa 36,5 mii lei. În magazin funcţionează şi o secţie în care se comercializează mărfuri de primă necesitate, fără aplicarea adaosului comercial. Prin intermediul acestei secţii au fost realizate mărfuri însoţitoare în sumă de 699,8 mii lei, recepţionate de la cetăţeni și distribuite gratis persoanelor defavorizate social 1640 obiecte (mărfuri de uz casnic, îmbrăcăminte etc.).


- în  11  cantine  au fost alimentate zilnic la domiciliu  720  de persoane  dezavantajate social, inclusiv 45 persoane  neputincioase  la  domiciliu,  din  contul  bugetului  municipal  şi  din  mijloace financiare  obţinute  prin  sponsorizare;


- în 3 cantine gestionate de către Direcţie au  fost  distribuite  98950  prânzuri  în  sumă  de  2533,0 mii lei.
În   total  au  fost  distribuite  169280  prânzuri  în  sumă  de  4330,3 mii lei,  dintre  care  în  cantine 154790 prânzuri  în  sumă  de  3721,3  mii lei  şi  14490  prânzuri  în  sumă  de  609,0  mii  lei – transportate  la  domiciliu  persoanelor  neputincioase.



      

 Participarea la elaborarea cadrului legislativ


Conform sarcinilor Direcţiei, întru ameliorarea situaţiei în ceea ce priveşte comerţul interior al mun. Chişinău, Direcţia, în numele Primăriei municipiului Chişinău, a participat la examinarea şi elaborarea actelor normative ce reglementează ramura comerţului, înaintând propuneri  la proiectul Hotărârii de Guvern cu privire la organizarea şi funcţionarea pieţelor, modificarea şi completarea Hotărârii Guvernului nr. 931 din 08.12.2011 ”Cu privire la desfăşurarea comerţului cu amănuntul”, Legii nr. 231 din 23.09.2010 „Cu  privire la comerţul interior”,  Codului Contravenţional, Legii nr. 93 „Cu privire la patenta de întreprinzător” etc. Prin decizia CMC nr. 2/3-1 din 27.02.2014 a fost elaborat  şi adoptat Regulamentul privind organizarea teraselor de vară în municipiul Chişinău.

Problemele privind comerţul interior în municipiul Chişinău 


1.  Lipsa cadrului legislativ care ar investi  autorităţile  publice  locale cu dreptul  de  a aplica sancţiuni administrative, inclusiv de a  retrage autorizaţia de funcţionare a unităţii comerciale, în care încalcă flagrant regulile de comerţ şi legislaţia ce reglementează activitatea comercială. La momentul actual art. 17 al Legii nr. 231 din 23.09.2010 „Cu privire la comerţul interior” stabileşte retragerea autorizaţiei de funcţionare doar în baza hotărârii instanţei de  judecată.


2. Imperfecţiunea cadrului legislativ, inclusiv şi a Nomenclatorului-tip al unităţilor de prestări servicii, Nomenclatorului-tip al unităţilor de comerţ angro. Acest fapt face problematică implementarea prevederilor legii cu privire la comerţul interior.

 3.  Lipsa unui concept privind amplasarea unităţilor comerciale în general şi  a construcţiilor arhitecturale mici în special,  (gheretelor) şi a desfăşurării comerţului ambulant în perioada estivală a anului, inclusiv în zonele de odihnă pentru orăşeni. 

 4. Lipsa pârghiilor legale de contracarare a comerţului stradal neautorizat, care  continuă  să fie una dintre cele mai stringente probleme în oraş  şi se află în atenţia  permanentă a serviciilor specializate ale Primăriei.


5. Lipsa tehnicii, a utilajului şi a inventarului pentru  completarea punctelor  mobile  de  aprovizionare  cu  produsele  alimentare, punctelor mobile  de  aprovizionare cu mărfuri industriale ale Serviciului Comerţ şi Alimentare a Protecţiei Civile a municipiului Chişinău (conform tabelelor de dotare).


Şeful Direcţiei                                                                       Marcel Zambiţchi

Prodan
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