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Nr.   785   din „ 10  ”   iunie  2014                                                  

 La nr.  02-118/334  din  „ 29  ” mai 2014                                    Primăria municipiului Chişinău

NOTĂ INFORMATIVĂ

privind activitatea Direcţiei situaţii excepţionale a municipiului Chişinău 

pe parcursul perioadei 1 iunie 2013 - 1 iunie 2014

      Direcţia situaţii excepţionale a municipiului Chişinău este constituită drept un serviciu public desconcentrat în subordinea Serviciului Protecţiei Civile şi Situaţiilor Excepţionale al Ministerului Afacerilor Interne, coordonează activitatea organelor administraţiei publice locale şi a altor structuri administrative şi economice în domeniul protecţiei civile şi apărării împotriva incendiilor, prevenirii şi lichidării consecinţelor situaţiilor excepţionale pe teritoriul municipiului Chişinău.

Direcţiei îi revin următoarele sarcini de bază:

- conducerea nemijlocită a sistemului teritorial al protecţiei civile;

- exercitarea supravegherii de stat în domeniul protecţiei civile şi apărării împotriva incendiilor, organizarea protecţiei populaţiei, bunurilor materiale şi teritoriului municipiului Chişinău în caz de situaţii excepţionale şi incendii;

- executarea lucrărilor de salvare-deblocare şi altor lucrări de urgenţă la lichidarea consecinţelor situaţiilor excepţionale;

- organizarea pregătirii prealabile şi multilaterale a organelor de conducere, forţelor protecţiei civile teritoriale, obiectivelor economice şi populaţiei pentru acţiuni în caz de pericol sau declanşare a situaţiilor excepţionale;

 De competenţa Direcţiei situaţii excepţionale a municipiului Chişinău ţin următoarele:

- coordonarea şi organizarea activităţii subdiviziunilor din subordine pentru îndeplinirea sarcinilor Direcţiei;

- efectuarea supravegherii de stat în domeniul protecţiei civile şi apărării împotriva incendiilor;

- participarea în cadrul cercetărilor cauzelor avariilor, accidentelor, etc.,  care au condus la declanşarea situaţiilor excepţionale, incendiilor;

- întocmirea actelor de procedură în conformitate cu legislaţia în vigoare, ca organ de control; 

- coordonarea activităţii autorităţilor administraţiei publice locale în domeniul protecţiei civile şi apărării împotriva incendiilor, problemele ce ţin de  instituirea şi organizarea activităţii Comisiei pentru situaţii excepţionale a municipiului Chişinău, crearea serviciilor municipale şi formaţiunilor de protecţie civilă, instruirea populaţiei, precum şi prevenirea situaţiilor excepţionale şi lichidarea consecinţelor acestora, securitatea chimică, radiativă şi medico-biologică, protecţia inginerească;

- înaintarea propunerilor referitor la prevenirea şi/sau lichidarea consecinţelor situaţiilor excepţionale şi exercitarea controlului asupra executării deciziilor adoptate pe marginea acestora, autorităţilor administraţiei publice locale, persoanelor juridice, indiferent de forma juridică de organizare. 

 Direcţia situaţii excepţionale a municipiului Chişinău gestionează două domenii importante: activitatea în domeniul protecţiei civile şi în domeniul apărării împotriva incendiilor. 

Activitatea în domeniul protecţiei civile

Pregătirea protecţiei civile a municipiului Chişinău pe parcursul perioadei de referinţă a fost organizată şi desfăşurată în conformitate cu legislaţia în vigoare, actele normative care reglementează activitatea în domeniul protecţiei civile, Guvernului nr. 979 din 15.12.2013 „Cu privire la măsurile de pregătire a protecţiei civile a Republicii Moldova pentru anul 2014”,  Indicaţiile organizatorico-metodice privind pregătirea protecţiei civile a municipiului Chişinău pentru anul 2014 (02-116/756 din 06.12.2013), Planul de pregătire în domeniul protecţiei civile a municipiului Chişinău pentru anul 2014, obiectivul de bază fiind consolidarea sistemului protecţiei civile şi pregătirea pentru acţiuni în vederea prevenirii şi lichidării consecinţelor situaţiilor excepţionale.

 Totodată, măsurile prioritare în domeniul protecţiei civile au fost realizate în practică potrivit sarcinilor specificate în baza normativă a serviciului de salvatori şi  pompieri, indicaţiilor şi ordinelor conducerii Serviciului Protecţiei Civile şi Situaţiilor Excepţionale, cât şi a dispoziţiilor primarului general şi deciziilor consiliului municipal Chişinău, care  au fost luate la un control riguros,  întreprindu-se toate măsurile necesare şi posibile pentru realizarea lor calitativă şi oportună. 

 Referitor la  ORGANIZAREA ACTIVITĂŢII COMISIEI PENTRU SITUAŢII EXCEPŢIONALE

Organizarea conducerii centralizate cu forţele şi mijloacele protecţiei civile a municipiului Chişinău, în cazul apariţiei eventualelor situaţii excepţionale şi lichidării consecinţelor acestora, este efectuată de Comisiile pentru situaţii excepţionale: a municipiului Chişinău, sectoarelor, serviciilor de protecţie civilă, oraşelor, satelor (comunelor), obiectivelor economice, obiectivelor periculoase din punct de vedere chimic şi radiativ, prin intermediul punctelor de conducere şi grupelor operative. Gestionarea activităţii acestor organe de conducere este coordonată şi monitorizată de specialiştii de profil ai Direcţiei şi subdiviziunilor subordonate, care acordă suport esenţial la desfăşurarea şedinţelor şi activităţilor practice ale Comisiilor pentru situaţii excepţionale şi punctelor de conducere. 

 În scopul organizării activităţii organelor de conducere ale protecţiei civile au fost elaborate şi aprobate Dispoziţiile privind crearea Comisiilor pentru situaţii excepţionale şi Punctelor de conducere, cu desemnarea membrilor şi efectivelor acestora, iar pentru dirijarea coordonată a acţiunilor lor au fost aprobate şi modificate Schemele de înştiinţare a factorilor de decizie în situaţii excepţionale. 

   
Obiectiv de bază pe parcursul perioadei de referinţă a fost organizarea şi asigurarea desfăşurării activităţii Comisiei pentru situaţii excepţionale la nivel de municipiu şi de sector.  Astfel, O şedinţă extraordinară a fost convocată la data de 09 octombrie 2013 „cu privire la producerea seismelor pe teritoriul R.Moldova. Periodicitatea şi consecinţele seismelor”. Conform Planului de pregătire pentru anul 2014,  Comisia pentru situaţii excepţionale a municipiului Chişinău s-a întrunit într-o  şedinţă ordinară şi a fost desfăşurat antrenamentul cu tema „Înştiinţarea şi adunarea membrilor Comisiei pentru situaţii excepţionale a municipiului Chişinău, aducerea în stare de pregătire pentru activitatea în situaţii excepţionale”, (24.01.2014). Paralel, în sectoarele municipiului au fost organizate 5 şedinţe a Comisiei pentru situaţii excepţionale şi antrenamente cu aceeaşi tematică. 

 Referitor la PREGĂTIREA ŞI DESFĂŞURAREA APLICAŢIILOR ŞI ANTRENAMENTELOR DE PROTECŢIE CIVILĂ

Pe parcursul perioadei de referinţă  au fost organizate şi desfăşurate un şir aplicaţii tactico- speciale, demonstrative şi antrenamente de protecţie civilă din cele planificate.

Controlul stării protecţiei civile şi aplicaţia complexă în cadrul sectorului Botanica (20-22 septembrie 2013) cu tema: “Acţiunile organelor de conducere, serviciilor şi formaţiunilor PC la aprecierea situaţiei create pe teritoriul sectorului (obiectivului economic în urma declarării situaţiilor excepţionale- seism, avarii tehnogene la obiective economice şi în sistemele comunal-energetice) şi lichidarea consecinţelor seismului , incendiilor şi contaminării radioactive” fiind apreciată cu calificativul “bine”. 

aplicaţiei tactico-speciale  cu  echipa  de  salvare  a S.A. “Zorile”(16 august 2013) cu tema “Acţiunile echipei de salvare la lichidarea consecinţelor situaţiilor excepţionale (avariilor) la obiectivele economice”.
aplicaţiei tactico-speciale  cu  echipa  de  salvare  a S.A. “Floare-Carpet” (12 iulie 2013) cu tema “Acţiunile echipei de salvare la lichidarea consecinţelor situaţiilor excepţionale (avariilor) la obiectivele economice”.

aplicaţiei tactico-speciale  cu  echipa  de  salvare  a S.A. “Edilitate” (21 iunie 2013) cu tema “Acţiunile echipei de salvare la lichidarea consecinţelor situaţiilor excepţionale (avariilor) la obiectivele economice”.
 cu instituţiile municipale preşcolare şi învăţământ preuniversitar

Pe data de 30 octombrie 2013 şi  23 mai 2014, în cadrul instituţiilor preşcolare şi preuniversitare municipale a fost desfăşurată Ziua protecţiei civile şi apărării împotriva incendiilor. Antrenamentul nominalizat a fost apreciat de către specialiştii de profil cu calificativul „bine”.

Competiţiile echipelor sanitare 

Pe 29 mai 2014 s-au desfăşurat competiţiile municipale ale echipelor sanitare, la care au participat echipe  din sectoarele municipiului Chişinău:

În rezultatul evaluări cunoştinţelor în domeniul acordării primului ajutor medical populaţiei în caz de situaţii excepţionale, reieşind din hotărârea colegiului de arbitri în scopul stimulării pregătirii, au fost calificate şi menţionate echipele sanitare învingătoare la competiţiile municipale:

- echipa sanitară a  SA “ Moldovahidromaş”pentru locul I. 

- echipa sanitară a SA” Bucuria” pentru locul II. 

- echipa sanitară a SA “Ionel” pentru locul III. 

Pe parcursul competiţiilor s-a stabilit că efectivul echipelor sanitare au demonstrat un nivel înalt de pregătire teoretică şi practică în domeniul acordării primului ajutor medical populaţiei în caz de situaţii excepţionale.

Seminarul instructiv-metodic de pregătire şi calificare a specialiştilor instituţiilor Reţelei Naţionale de Observare şi Control de Laborator (RNOCL)


În conformitate cu Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr. 979 din 15.12.2013 „Cu privire la măsurile de pregătire a protecţiei civile a Republicii Moldova pentru anul 2014”, Indicaţiilor organizatorico-metodice privind pregătirea protecţiei civile a municipiului Chişinău pentru anul 2014 (nr.02-116/756 din 06.12.2013), în perioada 21-23 mai 2014, s-a desfăşurat seminarul instructiv-metodic de pregătire şi calificare a specialiştilor instituţiilor Reţelei Naţionale de Observare şi Control de Laborator (RNOCL) cu tema: „Algoritmul de acţiune al instituţiilor şi laboratoarelor RNOCL în situaţii excepţionale şi urgenţe de sănătate publică la identificarea substanţelor radiative, puternic toxice şi bacteriologice în obiectivele mediului înconjurător”.

La seminar au participat 115 de colaboratori ai laboratoarelor implicate în Reţeaua Naţională de Observare şi Control.

Scopul seminarului:

1. Participarea efectivului RNOCL la efectuarea investigaţiilor de laborator a probelor mediului înconjurător contaminate cu substanţe radioactive, otrăvitoare, puternic toxice şi agenţi biologici. 

2. Monitorizarea gradului de pregătire a instituţiilor şi laboratoarelor RNOCL pentru răspuns în situaţii excepţionale.

3. Aprecierea stării de pregătire a cadrelor RNOCL, elaborarea planurilor şi documentelor respective în conformitate cu cerinţele Hotărîrii Guvernului Republicii Moldova nr.961 din 21 august 2006.

  Referitor la  CONTROLUL STĂRII  PROTECŢIEI  CIVILE
La nivel de municipiu au fost verificate:

Serviciul de aprovizionare cu apă al municipiului Chişinău apreciat cu calificativul „bine”;

Serviciul funerare al municipiului Chişinău, starea protecţiei civile apreciat cu calificativul „bine”;

Serviciul transport auto al municipiului Chişinău, starea protecţiei civile apreciat cu calificativul „bine”;

Primăria oraşului Vadul lui Vodă starea protecţiei civile apreciat cu calificativul “nesatisfăcător”;

Primăria oraşului Cricova starea protecţiei civile apreciat cu calificativul “bine”;

Direcţia municipală pentru protecţia drepturilor copiilor municipiul Chişinău - apreciat cu calificativul “bine”;

Agenţia Relaţii Funciare şi Cadastru starea protecţiei civile apreciat cu calificativul “bine”;

Direcţia generală educaţie, tineret şi sport a Consiliului municipal Chişinău şi instituţiile preuniversitare subordonate - starea protecţiei civile apreciat cu calificativul „bine”.

Deasemenea conform planului de pregătire au fost desfăşurate controale a stării protecţiei civile în cadrul obiectivelor periculoase din punct de vedere chimic şi radiativ. Pe teritoriul municipiului Chişinău activează 43 obiective chimice şi 70 obiecte radiativ periculoase, care, în scopuri medicale, tehnologice şi de cercetare, utilizează circa 306 instalaţii roentgen de categoriile 1-5 (instalaţii de iradiere, radiografie, gama-radiografie) şi mai mult de 400 de surse de radiere ionizantă (măsurători de nivel, de grosime). 

 Controlul stării protecţiei civile a  edificiilor de protecţie.
În municipiul Chişinău sunt amplasate 164 edificii de protecţie, din care 118 încorporate şi 46 separate, cu capacitatea totală de adăpostire de 61484 persoane. Pe perioada de referinţă au fost supuse controlului 121  edificii de protecţie conform planului de pregătire.
 Controlul stării focarelor alunecărilor de teren 

     
În prezent, pe teritoriul municipiului sunt 196 de sectoare cu alunecări de teren, cu suprafaţă totală de 738,2 ha, din care 24 de focare active, cu suprafaţă de 112 ha. Pe parcursul perioadei de referinţă au fost verificate toate  sectoarele  cu alunecări de teren, inclusiv şi focarele periculoase de alunecări de teren: (str. Mirceşti, str. L. Deleanu-Calea Ieşilor, şos. Balcani).

4. Referitor la SISTEMUL DE ÎNŞTIINŢARE 

În perioada de referinţă schimbări substanţiale în perfecţionarea sistemului de înştiinţare şi transmisiuni nu s-au efectuat.

În prezent în municipiul Chişinău sunt conectate la aparataj 123 sirene electrice, din ele disponibile 113, inclusiv la întreprinderi (OEN): 87 instalate, 83 disponibile; la blocurile locative: 37 instalate, 32 disponibile.

Aparatajul Sistemului Centralizat de Înştiinţare este învechit, termenul de exploatare fiind expirat.

5. Referitor la INSTRUIREA LA CENTRUL REPUBLICAN DE INSTRUIRE SPCSE - au fost instruite - 303 persoane, fiind planificate – 290 persoane.

Acţiunile care urmează a fi întreprinse pînă la finele anului 2014:

 
 În conformitate  cu Planul de pregătire în domeniul protecţiei civile a municipiului Chişinău pentru anul 2014 şi cu Planul de activitate al Comisiei pentru situaţii excepţionale a municipiului Chişinău pentru anul 2014, în temeiul art. 29 alin.1 lit. x) şi art. 32 alin.1 din Legea Republicii Moldova nr. 436-XVI din 28.12.2006 ”Privind administraţia publică locală”, la data de 27.06.2014 va avea loc şedinţa ordinară a Comisiei pentru situaţii excepţionale.

 O măsură majora este preconizată pentru luna noiembrie 2014, controlul stării protecţiei civile şi aplicaţia complexă în cadrul sectorului Buiucani cu tema: „Acţiunile organelor de conducere, serviciilor   şi formaţiunilor PC la aprecierea situaţiei create pe teritoriul sectorului (obiectivului economic în urma declarării situaţiilor excepţionale (seism, avarii tehnogene la obiectivele economice şi în sistemele comunal-energetice) şi lichidarea consecinţelor seismului, incendiilor şi contaminării  radioactive”.
aplicaţiei tactico-speciale  cu  formaţiunile teritoriale ale protecţiei civile  a S.A. S.A. “Edilitate” (13 iunie 2014) cu tema “Acţiunile formaţiunilor protecţiei civile la lichidarea consecinţelor situaţiilor excepţionale (avariilor) la obiectivele economice”.
aplicaţiei tactico-speciale  cu  echipa  de  salvare  a S.A. “Floare-Carpet” (12 iulie 2014) cu tema “Acţiunile formaţiunilor protecţiei civile la lichidarea consecinţelor situaţiilor excepţionale (avariilor) la obiectivele economice”.
aplicaţiei tactico-speciale  cu  echipa  de  salvare  a“Zorile”(16 august 2014)  cu tema “Acţiunile formaţiunilor protecţiei civile la lichidarea consecinţelor situaţiilor excepţionale (avariilor) la obiectivele economice”.

Controlul stării protecţiei civile a serviciilor municipale:

· serviciul de aprovizionare cu energie electrică ( 20 iunie 2014);

· serviciul ingineresc ( 27 iunie 2014);

· serviciul de aprovizionare cu gaze ( 18 iulie 2014);

· serviciul de aprovizionare cu energie termică ( 19 septembrie 2014);

· serviciul transport auto ( 9- 10 octombrie 2014);

· serviciul de înştiinţare şi legătură (  31 octombrie 2014);

            Activitatea în domeniul apărării împotriva incendiilor

1. Analiza incendiilor 

       În perioada 01.06.2013-01.06.2014 pe tritoriul municipiului Chişinău, detaşamentele şi unităţile de salvatori şi pompieri au efectuat 2070 intervenţii, din care la incendii au fost efectuate – 344 deplasări. Paguba materială a fost estimată la 27 mln. 74 mii 282 lei.

       Astfel, serviciul pompieri şi salvatori au intervenit la stingerea incendiilor în sectoarele:

Ciocana – 62

Centru – 59

Buiucani – 74

Botanica – 70

Rîşcani – 79

      Odată cu creşterea în general a numărului de incendii, este de menţionat faptul, că măsurile întreprinse în vederea informării populaţiei au favorizat descreşterea numărului de decese al persoanelor în urma incendiilor faţă de perioada respectivă a anului trecut. Pe parcursul acestei perioada pe teritoriul municipiului şi în raioanele din subordine ale Direcţiei SE mun. Chişinău au decedat  - 15 persoane. Totodată, în urma incendiilor au fost traumatizate 17 persoane. 

      Datorită intervenţiei prompte a pompierilor şi salvatorilor de la incendii au fost salvate 720 persoane şi bunuri materiale în valoare de peste 110 mln 868 mii lei. 

În jurul la 70 % din numărul total de incendii se produc în sectorul locativ, însă în ultimul timp s-a înregistrat o creştere a numărului de incendii inclusiv de proporţii la obiectivele economiei naţionale.

2. Activitatea în domeniul prevenirii incendiilor.

Pe parcursul perioadei vizate de către organul supravegherii de stat a măsurilor contra incendiilor, în scopul asigurării siguranţei la incendii, au fost efectuate controale tehnice de specialitate la peste 3028 obiective şi 18880 case de locuit, cu instruirea 129803 persoane. Pe parcursul controalelor au fost depistate circa 41378 încîlcîri ale normelor şi regulilor de apărare împotriva incendiilor, din care 10314 datorită acţiunilor întreprinse au fost înlăturate. Înru îndeplinirea prescripţiilor organelor supravegherii de stat a măsurilor contra incendiilor, la obiectivele economice au fost montate 100 instalaţii automate de prevenire şi stingere a incendiilor.

      Despre starea de apărare împotriva invendiilor la obiective şi localităţi, în adresa organelor administraţiei publice centrale ţi locale au fost transmise 447 note informative.

       În scopul familiarizării populaţiei despre incendiile produse şi consecinţele acestora, precum şi cu regulile de apărare împotriva invendiilor şi acţiunile în caz de incendiu, în presă, la televiziune şi radio sau publicat şi difuzat 1292 comunicate. În timpul controalelor au fost deconectate 699 sectoare ale reţelelor electrice şi 105 sobe defecte, au fost  întocmite şi examinate 509 procese verbale administrative în sumă de 246700 lei. 

Şeful - adjunct al SPCSE,

şeful Direcţiei SE mun.Chişinău,
/semnat/

colonel al s/salvare                                                                               Igor DRUŢĂ              
Ex: T.Gorbataia

022221011

