R A P O R T

privind activitatea Direcţiei generale transport

public şi căi de comunicaţie pentru perioadă  01.06.2013- 1.06.2014

       În perioada nominalizată Direcţia transport public şi căi de comunicaţie şi întreprinderile subordonate au efectuat un şir de lucrări în ce priveşte întărirea disciplinei financiare, dezvoltării economice, introducerea metodelor progresiste de mecanizare şi automatizare a evidenţei contabile, susţinerea şi dezvoltarea micului business, implementarea tehnologiilor noi, conlucrarea cu populaţia municipiului Chişinău la multiplele adresări etc.

       Pe parcursul acestei perioade de la prestatorii de servicii s - au transferat în buget 18958.9 mii lei,  taxa pentru prestarea serviciilor de transport auto de călători pe rutele municipale, orăşeneşti şi  săteşti . 

       Direcţia, în perioada respectivă, a acumulat mijloace financiare de la prestarea serviciilor cu plată în sumă de 2371.7 mii lei, inclusiv:

- coordonarea proiectelor     -   48.0 mii lei

-lucrări de terasament           - 602.0 mii lei                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  - arenda                                 - 1707.9 mii lei

 din care  arenda pasajelor subterane  -1650.9 mii lei

 -alte                                                    -  13.8 mii  lei.

                                                          Transport public

În municipiul Chişinău prestarea serviciilor de transportare a călătorilor se efectuează de către Î.M. „Regia transport electric” şi Î.M. „Parcul urban de autobuze”, cât şi 18 agenţi transportatori – administratori ai rutelor de microbuze şi autobuze. Activitatea taximetrelor se desfăşoară prin intermediul a circa 45 agenţi economici -  titulari de licenţe pentru transportul auto de călători în folos public în regim de taxi.

Populaţia municipiului Chişinău este deservită cu trafic de călători de 23 rute de troleibuz, 26 rute de autobuz (inclusiv 3 rute particulare) şi 63 rute de microbuz. Ieşirea medie zilnică pe traseele municipiului constituie 268 troleibuze, 114 autobuze de capacitate sporită (inclusiv 23 particulare), 1750 microbuze şi 1670 autoturisme-taximetre.

În perioada 1 iunie 2013–1 iunie 2014 pe rutele regulate de către troleibuze au fost transportaţi 98,1 mln. călători, inclusiv: contra plată – 81,0 mln. (83 %),  iar în mod gratuit – 17,1 mln. (17 %); de către autobuze au fost transportaţi 13,4 mln. călători, inclusiv: contra plată – 10,7 mln. (80 %),  gratuit – 2,7 mln. (20 %); microbuzele în această perioada au transportat circa 190,0 mln. călători.

Aşadar, în perioada nominalizată de către troleibuze, autobuze şi microbuze au fost transportaţi în total 301,5 mln. călători, sau mediu pe zi –  circa 826 mii de călători.

În scopul îmbunătăţirii deservirii populaţiei din municipiul Chişinău cu trafic de călători, în perioada 01.06.2013 – 01.06.2014 au fost realizate următoarele măsuri:
a fost extinsă reţeaua rutelor de microbuz la or. Cricova (ruta nr. 152), la com. Ciorescu (ruta nr. 148), la sat. Ghidighici (ruta nr. 106);

a fost elaborat proiectul de decizie a Consiliului municipal Chişinău „Cu privire la aprobarea principiilor generale de implementare a sistemului de taxare electronică în transportul public din municipiul Chişinău şi prezentat spre aprobare;

a fost elaborat proiectul de decizie a Consiliului municipal Chişinău privind  prestarea serviciilor de transport public, încheiat între Primăria municipiului Chişinău şi Î. M. „Parcul urban de autobuze”, care în timpul apropiat va fi prezentat spre aprobare;

a fost elaborat proiectul de decizie a Consiliului municipal Chişinău privind constituirea Consiliului de administrare a Î. M. „Parcul urban de autobuze”;

pe parcursul anilor 2013 – 2014, Direcţia management în transport  a colaborat cu Compania de consultanţă Germano-Română „Metroul-TTK” privind programul de consultanţă la reglementarea şi restructurarea transportului public pentru elaborarea proiectului Strategiei de dezvoltare a transportului public în municipiul Chişinău, urmează definitivarea rapoartelor şi prezentarea strategiei;
alocarea din bugetul municipal a surselor financiare în sumă de 50,0 mln lei a permis prelungirea procesului de asamblare a troleibuzelor, astfel în această perioadă au fost asamblate încă 18 troleibuze, numărul total fiind 30 troleibuze asamblate la Chişinău;

înnoirea materialului rulant cu susţinerea BERD şi asamblarea troleibuzelor în incinta RTE a permis micşorarea rebuturilor  tehnice aproximativ de 3 ori şi reducerea consumului energiei electrice pe întreprindere de circa 10%;
Regia transport electric şi-a onorat obligaţiunile faţă de BERD, pentru rambursarea creditului au fost transferate 15,0 mln.lei;
Parcul urban de autobuze a elaborat studiul de fezabilitate (Business Plan) pentru procurarea a 150 autobuze, cu atragerea resurselor financiare pe termen lung (60 luni);
au fost elaborate şi reînoite orarele de circulaţie la toate rutele de autobuz si troleibuz, acestea au fost plasate în interiorul staţiilor de aşteptare a transportului public;
în lunile octombrie 2013 şi aprilie 2014 a fost organizată şi desfăşurată testare tehnică a microbuzelor, autobuzelor şi troleibuzelor antrenate în activitatea de transportare a călătorilor pe rutele municipale.

                                                           Căi de comunicaţie

1. Reparaia curentă şi întreţinerea 

Infrastructura rutieră a municipiul Chişinău este compusă din 900 străzi cu o lungime de 880 km şi cu o mărime a suprafeţei părţii carosabile de circa 10 mln m2.  Lungimea trotuarelor într-o linie constitue 451,0 km  (1,8 mln. m2)

Este de menţionat că în procesul de exploatare serviciile respective de resort s-au confrontat cu dificultăţi esenţiale privind reparaţia şi întreţinerea elementelor de construcţie a infrastructurii rutiere: carosabil degradat (75-80%), construcţii artificiale degradate, influenţa majorării circulaţiei unităţilor de transport, lipsa unei centuri de ocolire şi a unor noduri de transport la intersecţia căilor de acces a  transportului tranzit.

În perioada de la 01.06.13 pînă la 01.06.14 la exploatarea căilor de comunicaţie au fost îndeplinite lucrări de reparaţie a străzilor, în valoare de 157054,6 mii lei;



Inclusiv:

lucrări finanţate din contul bugetului republican-26974,1 mii lei ;

lucrări efectuate şi finanţate din contul bugetului municipal-130080,5 mii lei pe o suprafaţă de 386,7 mii m2, din care lucrări în localităţi suburbane 29005,0 mii lei pe o suprafaţă de 71,1 mii m2.

Reţelele de canalizare pluvială constitue 206,4 km (din care 86,3 sunt amplasate în cartierele locative) cu 3300 unităţi de fîntîni de vizitare şi cu 4465 unităţi de receptoare pluviale.    La acest compartiment au fost îndeplinite lucrări de reparaţie şi întreţinere in valoare de 4078,8 mii lei.

La compartimentlul asigurarea securităţii circulaţiei rutiere au fost îndeplinite lucrări în valoare de 8596,9 mii lei, inclusiv: indicatoare rutiere -2324,1 mii lei  (2151 un.), marcaj rutier- 6272,8  mii lei (159877 m2).

Au fost îndeplinite lucrări de reparaţie şi întreţinere la 71 obiective de semafoare, lucrările efectuate fiind valoarea de  5794,6 mii lei, inclusiv la întreţinerea în regim de funcţie acestora a fost consumată energie electrică în valoare de 2416,8  mii lei.

La compartimentul salubrizarea şi întreţinerea (înclusiv în timp de iarnă) a străzilor au fost efectuate lucrări în valoare de 52301,4 mii lei (salubrizare - 164651 mii m2, material antiderapant-13811 m3)

La compartimentul reparaţia şi întreţinerea iluminatului public au fost efectuate lucrări în valoare de 63896,6  mii lei, inclusiv la exploatarea sistemului de iluminat public a fost consumată energie electrică în valoare de 45454, mii lei şi lucrări de montare a elementelor decorative la pomul de crăciun şi a elementelor decorative pe 20 străzi şi bulevarde din municipiul Chişinău 4673,6 mii lei (corpuri de iluminat şi elemente decorative 79903 unităţi).

La sfîrşitul lunii martie, începutul lunii aprilie a.c., DGTP şi CC a examinat starea tehnică a infrastructurii rutiere, după exploatare în perioada de iarnă-primăvară a anului 2014.

S-a constatat că majoritatea străzilor se află în stare tehnică degradată (80%), cu termen de exploatare expirat, la care au fost depistate tasări, fisuri, gropi enorme, receptoare şi fintîni denivelate.

Căile de acces, din cartierele locative, sunt degradate la un nivel de 55 - 60 %

   În perioada lunilor iunie  anul 2013  – iunie anul 2014  au fost îndeplinite lucrări de exploatare şi întreţinere a reţelelor electrice de iluminat în volum de 59525,0  mii lei, lucrări de exploatare şi întreţinere a obiectivelor de semafoare în volum de 6700,0 mii lei, şi anume:

Exploatarea şi întreţinerea sistemului de iluminat din mun. Chişinău – 59525,0  mii lei, 

      inclusiv:

exploatarea şi întreţinerea sistemului de iluminat – 13870,0  mii lei  

consumul energiei electrice     –  45655  mii lei

Exploatarea şi întreţinerea obiectivelor de semafoare – 6700,0 mii lei,

     inclusiv:

-   exploatarea şi întreţinerea obiectivelor de semafoare  –  4053,0  mii lei     
 -  consumul energiei electrice   –  2647,0  mii lei

Coeficientul de iluminare publică – 75%.

Paralel cu efectuarea lucrărilor de întreţinere a sistemului de iluminat din municipiul Chişinău au fost efectuate următoarele lucrări:

Lucrări de demontare şi montare a reţelelor electrice de iluminat  în  urma efectuării lucrărilor de renovare a reţelelor 0,4 kV de către ÎCS “RED Union Fenosa” SA  în sumă de 1 150,0 mii lei pe următoarele străzi:


str. Milano             




str. Călăraşi


str. Ţărînei





str. Plaiului


str. Hanul Morii




str. Cetatea Albă


str. Sf. Treime




str-la 2 I. Repin


str. N. Grigorescu




str. Poştei


str. Gr. Ureche




str. Tăbăcăria Veche


str. Bazinului





str. Scoreni


com. Ciorescu




com. Stăuceni


or. Vatra





or. Cricova

 
Lucrări de reconstrucţie a sistemului de iluminat de la str. Bacioii Noi 10, 12, 14, 16  în sumă de 141,0 mii lei.


Pe parcursul lunilor octombrie- noiembrie anul 2013 de personalul întreprinderii “LUMTEH” au fost efectuate lucrări de montare a elementelor decorative la  Pomul de Crăciun din Piaţa Mării Adunări Naţionale şi a  elementelor decorative pe străzile din comunele, satele, orăşelele din municipiul Chişinău în sumă de 692,0 mii lei.
În perioada lunilor iunie 2013 -  iunie 2014 de la locatarii municipiului Chişinău  au parvenit o mulţime de plîngeri, cereri şi petiţii privitor la lipsa iluminării publice pe străzile şi căile de acces  spre blocurile locative  la care iluminarea publică a fost restabilită.

Până la finele anului 2013 pe 100 străzi, bulevarde din municipiul Chişinău a fost restabilită iluminarea publică 100% cu înlocuirea lămpilor cu vapori de mercur în lămpi cu vapori de sodiu.

Către Sfintele Sărbători de Paşti a fost restabilită iluminarea publică la 61 biserici, cimitire şi drumuri adiacente acestora pe întreg teritoriul municipiului Chişinău şi montate elemente decorative  (model “Iepuri”, “Ouă”) în Scuarul Catedralei “Naşterea Domnului”  în sumă de 163,0 mii lei.

Lucrările de reconstrucţie şi întreţinere a reţelelor electrice de iluminat se îndeplinesc cu implimentarea corpurilor de iluminat cu o putere redusă. Ca rezultat considerabil s-a micşorat consumul energiei electrice.

În rezultatul lucrărilor îndeplinite pe parcursul anilor 2013-2014 s-a îmbunătăţit considerabil starea iluminării publice.

Investiţii şi reparaţii capitale

Au fost efectuate lucrări privind reparaţia capitală:

Str. Alecu Russo în valoare de - 49881,34  mii lei;

Str. Columna 132 mii lei (inclusiv lucrări de proiectare);

Str. prof. Ion Dumeniuk (str. Studenţilor) - 582,4 mii lei (reconstrucţia reţelelor inginereşti);

Reabilitarea str. Prigoreni - 4470,5 mii lei (1485 m2 – parte carosabilă, 400 m2 - trotuar);

drum Chişinău – Humuleşti - 257,5 mii lei (lucrări de proiectare);

Lucrări de proiectare - 5062,5 mii lei (str. 31 August 1989, str. Tighina, str. Alexandru cel Bun, bd. Mitropolit Varlaam, tronsonul Albişoara pînă la str. Mesager);

Bunuri. Procurarea tehnicii pentru deszăpezire - 5020,0 mii lei.

Implementarea proiectelor în conformitate cu Contractul de împrumut

între Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare și Municipiul Chișinău

Proiectul „Chişinău – Proiect Sectorial de Drumuri Urbane” 

Proiectul menționat este finanțat prin intermediul Contractului de împrumut încheiat la 02.12.2011, între Primăria Municipiului Chișinău și Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD). În conformitate cu Acordul de Imprumut, bugetul este de 32,7 milioane euro pentru intregul proiect (împrumut: BERD, BEI, FSEV – 22,0 mln EUR, contribuția Primăriei în lucrări de reabilitare a utilităților – 9,5 mln EUR, granturi pentru suport și supervizare a proiectului: 1,2 mln EUR).

Finanțarea necesară este asigurată de BERD, BEI și Fondului Special de Energie Verde, pentru reabilitarea a 13 km de străzi principale și secundare (inclusiv a trotuarelor aferente) din centrul municipiului Chișinău cu scopul de a îmbunătăți semnificativ infrastructura existenta prin: 

(i) reabilitarea strazilor

(ii) implementarea unui sistem integrat de parcări stradale și a infrastructurii aferente

 (iii) modernizarea iluminatului stradal

Toate străzile incluse în Proiect vor beneficia, de asemenea, de înnoirea rețelelor de alimentare cu apă, canalizare, energie termică și a echipamentelor de organizare a traficului, finanțarea fiind asigurată de către Municipalitate.

Programul de reabilitare este divizat în 2 “pachete”, după cum urmează:

Primul “pachet” de 3 străzi:

· Stefan cel Mare

· Vasile Alecsandri 

· Constantin Negruzzi

Proiectul tehnic a fost elaborat de Institutul de Proiectări “Chișinăuproiect”.

Câștigătorul licitației internaționale: S.C. Delta ACM – 93 S.R.L. (România). Valoarea lucrărilor de reabilitare: 11,571,475.68 EUR. Perioada lucrărilor de reabilitare – 12 luni.

Al doilea “pachet” de strazi: 

· 31 August 1989

· Alexandru cel Bun

· Thighina

Documentația de licitație este în curs de elaborare. Lansarea licitației este preconizată pentru trimestrul II a. 2014.

Asigurarea sprijinului necesar Primăriei Municipiului Chișinău pentru implementarea și supervizarea Proiectului, este “EGIS International”.

 Proiectul Elaborarea Strategiei pe termen lung de parcare

Proiectul menționat are drept scop oferirea asistenței municipiului Chișinău în scopul achiziționării și implementării unui sistem modern de parcări, în scopul gestionării utilizării spaţiilor publice de parcare în oraş, încurajării schimbării de la deplasarea cu automobilul la utilizarea transportului public, reducerii circulaţiei traficului în zona centrală, etc.

Finanțarea proiectului este asigurată prin intermediul Grant-ului EBRD Shareholder Special Fund, în suma de 200,000.00 EUR.  Implementarea acestuia a fost efectuată de către consultant internațional “WSP UK Limited” (Marea Britanie).

În 2014, a fost finalizată elaborarea documentului de Activități de politici în domeniul parcărilor și a ghidului de proiectare pentru parcajele stradale. 
Asistență la implementarea contractului de întreținere multianuală

Proiectul menționat are drept scop oferirea asistenței municipiului Chișinău în elaborarea unei strategii  privind întreţinerea drumurilor pe bază de externalizare, în cadrul unui proiect pilot.

Finanțarea proiectului este asigurată prin intermediul Grant-ului Czech Republic ODA TC fund, în suma de 99,774.00 EUR. Implementarea acestuia a fost efectuată de către consultant internațional “Royal Haskoning DHV” (Republica Cehă). 
Pentru implementarea proiectului pilor, a fost selectată str. Ion Creangă. Proiectul pilot va prevedea procedura de achiziții conform practicilor internaționale: lucrări de reabilitare a str. Ion Creangă (cu durata de 8 luni), și întreținerea acesteia pe o perioadă de 5 ani, printr-un singur contract (Contractare pe baza de performanțe). Această abordare este inovativă pentru municipiul Chișinău, scopul căreia este sporirea eficienței și eficacității lucrărilor de întreținere a drumurilor. 

În Februarie 2014, Studiul final privind implementarea proiectului pilot a fost înaintat spre aprobare la Consiliul municipal Chișinău.

 Implementarea Sistemului de Tichetare Electronică în Transportul Public

Proiectul menționat are drept scop oferirea asistenței municipiului Chișinău operatorilor de transport la implementarea unui sistem modern de tichetare electronică şi de tarifare pentru a majora nivelul de colectare şi contabilizare a veniturilor.

Consultant internațional al proiectului este “Rom-transportation Engineering Ltd” (Israel).

Proiectul presupune adoptarea unei noi strategii de tarif, cu transfer gratuit și opțiuni de multi-călătorii; capacitatea de liber transfer între operatori ai transportului public; înregistrarea și păstrarea securizată a datelor; veridicitatea datelor prin furnizarea de statistici detaliate.

Sistemul de tichetare electronică urmează a fi introdus în troleibuzele şi autobuzele, care asigură prestarea serviciilor de transport public în municipiul Chişinău. La prima etapă de implementare, sistemul de taxare electronică va fi implementat în cadrul tuturor liniilor de troleibuz şi în cadrul a cinci rute urbane de autobuze, 3, 5, 23, 65 şi ruta A. În cadrul celei de a doua etape, sistemul va fi extins, pentru a cuprinde celelalte rute de autobuze. 

În Februarie 2014, Conceptul general al sistemului de tichetare electronică în transportul municipal a fost înaintat spre aprobare la Consiliul municipal Chișinău.

                                 Lucrări de pozare, reamenajare la construcţii şi edificii

 Pe parcursul acestei perioade au fost eliberate – 1573 permise pentru dreptul executării lucrărilor la reţelele tehnico-edilitare şi edificii în mun. Chişinău, inclusiv:
             -    reţele tehnico-edilitare      -    1432  

             -    amenajarea teritoriului      -        69

             -    Îngrădiri provizorii            -       72 

           În rezultatul executării lucrărilor permise au fost amplasate  86322  m.l. reţele tehnico-edilitare, inclusiv:

	Denumirea
	 Total               



	
	

	Apeducte
	16703

	Canalizare f/m
	12868

	Electrice
	31696

	Telefonice
	3192

	Canalizare pluvială
	252

	Termice
	10394

	Gazoducte 
	11217


.                                                                                                                                                                

 Din numărul total al lucrărilor permise:

au fost executate în conformitate cu durată normativă  – 1280;
au fost zădărniciţi termenii                                             –  293;
  În cadrul executării lucrărilor la reţelele tehnico-edilitare şi edificii a fost deteriorată o suprafaţă ce constituie în total  33431  mp asfalto-beton, inclusiv:

carosabila    –  14638 mp;

trotuare        –    9991 mp;

intercartier   –    8802 mp.

 Din suprafaţa deteriorată au fost restabilite în constructivul iniţial în total -    23044 mp.

. Suprafaţa nerestabilită la 01.06.2014 constituie - 10387 mp, cu garanţii restabilirii:

Regia „EXDRUPO”             -  6013 mp

S.A. „EDILITATE”             -   1356 mp

Specialiştii Direcţiei în problemele de profil pentru acţiunile antreprenorilor ce contravin actelor normative în vigoare, inclusiv ”Regulamentul executării lucrărilor la reţelele tehnico-edilitare  şi edificii în mun. Chişinău” au fost aplicate:

      -  prescripţii      –  176;

                -  sancţiuni financiare – 62.1mii  lei.
                                   Activitatea parcărilor  auto cu plată.

   În urma examinării cererilor privind  eliberarea autorizaţiei de funcţionare a parcării auto cu plată şi documentaţiei  prezentate  de  agenţii  economici  cu privire   la  obţinerea  autorizaţiei  respective s-au  eliberat  55 Autorizaţii de funcţionare  a  parcării auto cu plată, cu termenul de valabitate de la 1 an pînă la 3 ani.    
 S-au examinat plângeri de la locatari, scrisori şi informaţii parvenite de la organizaţii şi instituţii privind organizarea, amplasarea şi exploatarea parcărilor auto.

                     Direcţiile principale de activitate pentru anul 2014

Întru soluţionarea problemelor ce ţin de activitatea transportului public în municipiul Chişinău, pentru anul 2014 este prevăzută realizarea următoarelor măsuri:

înaintarea spre aprobare de către Consiliul municipal Chişinău a Regulamentului transporturilor auto de călători şi bagaje pe teritoriul municipiului Chişinău;

- executarea încontinuu a condiţiilor Contractului Servicii  Publice privind prestarea calitativă a serviciilor de transport  public cu troleibuzul,   majorarea colectării veniturilor  ce va permite îmbunătăţirea stării financiare a întreprinderii şi va crea posibilitatea  achitarii depline a creditului BERD;
trecerea la relaţii contractuale între Primăria municipiului Chişinău şi Î. M. „Parcul urban de autobuze”;

implementarea tehnologiilor moderne de încasare a taxelor pentru călătorie (cartele electronice), excluderea la maximum a factorului uman la colectarea încasărilor;

implementarea încontinuu a sistemelor automatizate de monitorizare şi dirijare a circulaţiei troleibuzelor, autobuzelor şi microbuzelor la trafic de către companiile de transport (sistemul de pozare GPS);

optimizarea reţelei de rute deservite de troleibuzele, autobuzele şi microbuzele de rută în raza municipiului Chişinău, cu excluderea dublării neraţionale a rutelor şi aprobarea acesteia de Primăria municipiului Chişinău;

stabilirea orarelor stricte de circulaţie la rutele de microbuz, îndeosebi în partea suburbană a municipiului, coordonarea obligatorie a acestora cu Î. M. „Parcul urban de autobuze” şi primăriile locale şi afişarea în unităţile de transport şi la staţii;

asamblarea încontinuu a troleibuzelor noi în incinta Î.M. „Regia Transport Electric”,  pentru 2014  se preconizează a fi asamblate  20 unităţi  troleibuze;
reparaţia capitală şi profilaxia gospodăriei reţelelor de cablu şi reţelelor de contact, substaţiilor de tracţiune cu uzura înaintată, vopsirea  pilonilor din  metal  în municipiu, în număr de 3000 buc, modernizarea utilagului la 8 substaţii de tracţiune din 47 existente;
- paşaportizarea rutelor transportului public.

 Considerăm că soluţionarea problemelor şi implementarea proiectelor sus-menţionate va da posibilitatea de a îmbunătăţi deservirea populaţiei din municipiu şi a oaspeţilor capitalei cu trafic de călători.

Pînă la sfîrşitul anului curent au rămas de executat următoarele lucrări finanţate din buget republican:

Str. Alecu Russo - 28167,0 mii lei;

Canalele reţelelor electrice din bd. Ştefan cel Mare - 3545,9 mii lei;

Str. Prof. Ion Dumeniuk - 15598,3 mii lei;

Str. Mesager 2000,0 mii lei;

Drum de acces sat. Humuleşti - 8000,0 mii lei;

Sistemul de iluminat din bd. Dacia 27200,2 mii lei;

Canalizare pluvială, traversări, poduri, perete de sprijin, preveniri de alunecări (str. Dimo, str. Florilor, sectorul căi Ferate, bd. Renaşterii, Calea Ieşilor) - 7238,6 mii lei;

Lucrări de proiectare - 3000,0 mii lei;

Achiziţionarea tehnicii specializate - 3000,0 mii lei.

Lucrări efectuate finanţate din buget municipal:

Întreţinerea şi reparaţia curentă a străzilor, din eee conform programului municipal de reparaţie a drumurilor intercartiere  şi trotuare (în limita de minimum 10% din suma alocaţiilor) – 120134,8 mii lei;

Salubrizarea străzilor – 36750,0 mii lei;

Reparaţia şi întreţinerea iluminatului public, energia electrică pentru iluminatul public – 85655,0 mii lei;

Lucrări de proiectare – 4365,2 mii lei;

renovarea sistemului de înlocuirea contoarelor mecanice cu contoare electronice în punctele de alimentare din municipiul iluminat în urma efectuării lucrărilor de demontare şi montare a reţelelor electrice 0,4 kV şi a sistemului de iluminat decorativ şi arhitectoral din municipiul Chişinău;

extinderea reţelelor de iluminat din suburbiile municipiului Chişinău, şi anume: 

com. Bubuieci;

com. Stăuceni;

com. Tohatin;


com.Truşeni;

com. Dumbrava;

com. Grătieşti;

sat. Hulboaca; 

or. Cricova;

or.Codru;


or. Durleşti; 

or. Sângera;


or. Vadul lui Vodă;

or. Vatra;


com. Budeşti;

sat. Coloniţa;


sat. Ghidighici;

com. Ciorescu;

sat. Condriţa;

com. Bacioi;


com. Cruzeşti

în sumă de 7 450,0 mii lei.
Împlementarea tehnologiilor noi la întreţinerea infrastucturii rutre din mun. Chişinău ;
  -procurarea din contul bugetului municipal tehnicii de construcţie performantă,

 - dezvoltarea reţelei stradale şi a infrastructurii de transport,
- participarea la proiectarea  centurei de ocolire pentru oraşul Chişinău

- elaborarea proiectelor investiţionale preliminare pentru obiectivele de infrastructură stradală

- elaborarea proiectului de ocolire a centrului oraşului de către transportul în tranzit

-  finalizare construcţiei obiectivelor de semofoare.

  Şef  interimar al Direcţiei                                                              Igor Gamreţki
